Muzeoforum 4. 6. 2007, KOLBOVI UČNI STILI V MUZEJU

Poročilo o izvedbi Muzeoforuma 2/2007, 4. junija 2007

Tema drugega Muzeoforuma v letu 2007 je bila Kolbovi učni stili v muzeju. Predavanje in delavnica sta potekala v konferenčni dvorani in v prostorih Mestnega muzeja Ljubljana v Ljubljani. 
Tokratni gostji sta prišli z Nizozemske in sta soavtorici knjige Kolbova učna teorija v muzeju, katere prevod v slovenščino je Skupnost muzejev Slovenije uvrstila v svoj program za leto 2007. 
Gospa Annemarie Vels Heijn je bila več kot 30 let zaposlena v Rijks muzeju v Amsterdamu, po upokojitvi pa deluje kot samostojna svetovalka na področju izobraževanja in muzejskega managementa za muzejske organizacije in vladne projekte.
Gospa Els Hoogstraat je diplomantka Akademije za umetnost v Arnhemu in podiplomska študentka muzeologije na Reinwardski akademiji v Amsterdamu. Od leta 2004 ima svoj projektni biro Els, ki razvija, koordinira in izvaja projekte s področja umetnosti, kulture in izobraževanja. 
Predavanje je bilo namenjeno vsem zaposlenim v muzeju, ki pripravljajo razstave: direktorjem, kustosom, vodjem projektov, oblikovalcem, muzejskim pedagogom ter tudi drugim strokovnjakom v muzejskem svetu in tistim, ki se ukvarjajo z načrtovanjem razvoja muzejstva na nivoju regij in države.
Avtorici sta predstavili teorijo Davida A. Kolba o učenju in jo podprli s primeri iz muzejske prakse. Kolb je ameriški socialni psiholog, ki je leta 1984 napisal knjigo z naslovom Izkustveno učenje. Izkušnja kot vir učenja in razvoja. Razvil je učno teorijo, ki temelji na načelu vseživljenjskega učenja. V knjigi opisuje potek učnega procesa izkustvenega učenja in z njim povezane štiri učne stile.
Na Nizozemskem so proučevali uporabo omenjene učne teorije v kontekstu oblikovanja razstav. Pri tem je bilo eno glavnih vprašanj, ali je Kolbovo učno teorijo lahko uporabiti tako, da bo prispevala k muzejski izkušnji širše publike. Cilj je bil vključiti Kolbovo teorijo v okvir, ki bi ga muzejski strokovnjaki lahko uporabljali, da bi razstave naredili dostopnejše širši publiki. Rezultat omenjenih naporov je bila izdaja knjige Kolbova učna teorija v muzeju, ki jo je izdala Nizozemska skupnost muzejev leta 2006. 
V času raziskav in same izvedbe sta avtorici delovali v številnih muzejih. Na Muzeoforumu sta predstavili tako teorijo kot svoje izkušnje.
Udeleženci so izpolnili test in ugotovili svoj učni stil. Z novo pridobljenim znanjem so na delavnici pripravili razstavo o vijakih s stališč različnih učnih tipov. Posebna pozornost je bila namenjena vplivu posameznega učnega tipa na razumevanje postavitve. Udeleženci so pri predstavitvah pokazali veliko znanja in kreativnosti.
Muzeoforuma se je udeležilo 68, delavnice pa 59 udeležencev.
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