Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM

v ponedeljek, 11. decembra 2006 ob 10. uri

v

Cankarjev dom, kongresni in kulturni center

Prešernova 10, Ljubljana 
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Tema

Različni pristopi v interpretaciji arheološke dediščine
Sodelovali bodo:

Mag. Heidrun Derks, Kalkriese, Nemčija

Dr. Verena Perko, Gorenjski muzej Kranj

Borut Križ, Dolenjski muzej Novo mesto

Dr. Peter Turk, Narodni muzej Slovenije

Muzeoforum vodi
Elizabeta Petruša Štrukelj

VLJUDNO VABLJENI!

Predavanje gostje bo iz angleščine prevajala mag. Neža Rojko. 

Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.
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PROGRAM

Ponedeljek, 11. december 2006
10.00 – 11.20:  mag. Heidrun Derks
 Varusova bitka ali kako predstaviti starodavno bojišče;
    



 Muzej in park Kalkriese v Nemčiji
11.25 – 12.10: dr. Verena Perko
 Stalna razstava Železna nit v Gorenjskem muzeju Kranj
12.10 – 12.30: odmor

12.30 – 13.05:  Borut Križ
Prazgodovinsko grobišče Kapiteljska njiva in njegova muzejska 



predstavitev v okviru nove stalne arheološke razstave
13.10 – 13.40: dr. Peter Turk
Odmevnost knjižne produkcije Narodnega muzeja Slvenije v javnosti



13.40 – 14.00: odprti forum oz. razprava
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Predstavitev predavateljice

Heidrun Derks je bila rojena leta 1963 v mestu Kleve v Nemčiji. Študirala je arheologijo in južnoameriško ter srednjeameriško arheologijo v Frankfurtu, Hamburgu in Londonu. Magistrski študij iz arheologije je zaključila leta 1993. Ves čas študija je občasno delala v muzejih, kjer si je pridobivala izkušnje in pripravila svoje prve razstave na teme kot so: tekstilne obrti v Boliviji, nomadi v severnoafriški puščavi, rimska kopališča v južni Nemčiji, tradicionalne tekstilne tehnike v severni Nemčiji, itd.

Po študiju je delala nekaj časa v službi za zaščito spomenikov v severni Nemčiji (Landesamt fur Bodendenkmalpflege Mecklenburg-Vorpommern).

Po dveh letih izkopavanj ter s tem povezanih načrtovanj in organiziranja izkopavanj na najdiščih je dobila priložnost za pripravo večje razstave o 10.000 letni zgodovini Mecklenburg Vorpommern. Po tej zaposlitvi je pustila službo in se odločila, da v sodelovanju z arhitekti, oblikovalci in drugimi strokovnjaki odpre lastno podjetje. Tako so leta 1996 skupaj ustanovili podjetje »Exposiv«. V naslednjih letih se je ukvarjala predvsem s svetovanjem in posvetovalnim delom za muzeje, načrtovanjem razstav kot tudi muzejskih stavb v celoti in s sodelovanjem na natečajih na različnih ravneh. Kljub uspešnosti podjetja se je leta 2000 odločila, da skupino zapusti, kajti dobila je ponudbo za načrtovanje razstave za Kalkriese. V Kalkrise so se tedaj spopadali s precejšnjimi težavami, saj so pri gradnji stavbe zamujali za več kot pol leta, z načrtovanjem razstave pa sploh še niso pričeli. Kljub vsemu je bil muzej in park aprila 2002 vendarle odprt za javnost. V letih 2000 do 2002 je imela vlogo projektnega vodje na vseh ravneh, od odprtja muzeja pa je postala vodja muzejskega oddelka.  

Varusova bitka ali kako predstaviti starodavno bojišče; Muzej in park Kalkriese

Povzetek predavanja

V prvem stoletju pr.n.št. je rimski imperij pričel s širitvijo na sever. Julij Cezar je zavzel Galijo (56 – 50 pr.n.št.), dosegel Ren in razglasil reko za novo mejo rimskega cesarstva. Tri desetletja kasneje se je nadaljevala vojaška širitev. Novi cesar August  je utrdil mejo ob Renu in ustanovil prve rimske utrdbe. Prvi vojaški napadi onstran Rena so se začeli 12. leta pr. n.št. Rimske čete so zavzele Germanijo. Opravili so številne pohode in vojaške odprave. Leta 7 n.št. so Rimljani verjeli, da so Germanijo osvojili in da lahko postane rimska provinca. V Germanijo je bil poslan Publij Quinktilj Varus, da bi opravil še zadnji korak: »administrativni prevzem«. Toda leta 9 n.št. so Varusa in njegove tri legije, oskrbovalne čete in tovor Germani zvabili v zasedo in popolnoma uničili. Varus je napravil samomor. Po tragičnem porazu so za nekaj let opustili osvajanje Germanije in umaknili čete. Tako se je končal Rimski prodor na sever Evrope.

Z odkritji starodavne literature v 15. in 16. stol. je »Varusova bitka« doživela novo zmago – postala je politični mit. Navdušenje je doseglo svoj vrh v 19. stol., ko je bil Arminius, vodja zmagovitih Germanskih bojevnikov slavljen kot heroj. Toda kmalu po ustanovitvi »Nemškega Rajha« v letu 1871 je slava Arminiusa in Varusove bitke začela bledeti. Tako Varusova bitka ni edini ključni dogodek evropske zgodovine, je tudi čudovit primer političnega bremena zgodovinskih dogodkov v procesu nastanka narodov v 19. stol. 

Na Oberechu v Kalkriese je leta 1987/88 odkritje rimskih novcev in nekaj rimskih prač za streljanje vzbudilo pozornost arheologov. Od leta 1989 so na območju neprekinjeno potekala arheološka in znanstveno raziskovalna dela, izkopavanja so potekala na več kot 20.000 m² površin. Arheološki popisi o znameniti bitki obsegajo območje skoraj 50 km², s 400 m dolgim nasipom, zgrajenim na strateško idealnem mestu, namenjenem za past in zasedo, človeške kosti s sledovi usodnih poškodb in tisoči koščkov rimske vojaške oprave.

Od samega začetka so bila izkopavanja v središču pozornosti javnosti. Leta 1993 je bilo odprto prvo provizorično informacijsko središče (30 m²) v že obstoječi zgradbi. Leta 1996 je bilo središče povečano na 200 m² razstavnega prostora, vendar se je kmalu izkazalo kot premajhno. Leta 1998 so razpisali arhitekturni natečaj. Zadana naloga je bila razvoj koncepta za novo muzejsko stavbo z arheološkim parkom, ki se razprostira na območju skoraj 22 hektarov.

Arhitekturni in krajinski koncept je delo skupin Guyer/Gigon iz Zuricha (arhitektura) in Zulauf + Partner GmbH iz Badna v Švici (krajinska arhitektura). V konceptu je območje prikazano na umetnostni način, izogibajoč se detajlom in avtentični rekonstrukciji prostora in dogodka, z uporabo abstraktnih pomenov simbolov in metafor. Obiskovalcem tako postavlja visoke zahteve, obenem vzpodbuja goreče razprave o konceptu, prostoru, zgodovini in bitki sami. Za arheološki muzej je to pomenilo prelom s tradicijo in vzpostavljanje vprašanj o filozofiji predstavitev arheoloških dejstev in predmetov.

Zgodovino v prvi vrsti določajo vprašanja in ne dejstva – izkazalo se je, da bo to osnovno vodilo pri vseh predstavitvah. Z oblikovanjem je dan okvir za tovrstna vprašanja, brez ponujenih ali samo nakazanih končnih odgovorov ali podob. Abstraktno pomeni artikulirati zgodovinsko distanco. Tovrstna filozofija je izražena v arhitekturnem jeziku, v konstrukciji in materialu – preprosti jekleni konstrukciji, prekriti z vodo odporno konstrukcijo jekla, enostavno prepoznavno kot moderna intervencija.

Stalna razstava sledi enaki filozofiji. V nobenem modelu, nobeni podobi ali filmu ni vizualiziran tragičen poraz. Namesto soočenja obiskovalca z deskriptivnimi povzetki dejstev in rezultatov, je le-ta izpostavljen procesu raziskovanja in postane sam del kriminalne zgodbe. »Kaj se je zgodilo v Kalkriese pred 2000 leti?« - je glavno vprašanje. Vodeči »detektiv« povabi obiskovalce, da mu sledijo v labirint vodil, k odkritju pomenljivih sledi, vrednotenju argumentov in sodelovanju v interpretaciji območja.

Čeprav je muzej na odročnem podeželju, ga je od leta 2002 obiskalo več kot pol milijona obiskovalcev. Stavba je v upravljanju podjetja z neprofitnim statusom. Za svoje delovanje ima muzej določena fiksna sredstva, odvisni pa so tudi od prodaje vstopnic in dohodka muzejske trgovine ter sponzorskih sredstev. Dohodek od prodanih vstopnic pokrije približno 40% letnih stroškov, kar že kaže na problematiko delovanja. Velik izziv za prihodnost predstavlja odločitev za nadaljevanje znanstveno raziskovalnega dela, kot ohranjanje specifične filozofije 
in kvaliteto standardov.  

Več o muzeju in parku je dostopno na spletni strani: www.kalkriese-varusschlacht.de
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Predstavitev predavateljice
Dr.Verena Perko, muzejska svetovalka v Gorenjskem muzeju Kranj je tudi docentka na Filozofski fakulteti v Ljubljani in zaključuje doktorski študij muzeologije (arheologija za javnost) pri prof. Ivu Maroeviću na Filozofski fakulteti v Zagrebu.
Verena Perko je avtorica mnogih razstav, med njimi izstopa stalna arheološka postavitev Železna nit (nagrajena s priznanjem Arheološkega društva), v muzeju pa je vodja priljubljenega razstavnega projekta Vitrina meseca.

Je avtorica več kot 150 študij in prispevkov v tujini in doma. Največ časa in moči posveča popularizaciji arheološke kulturne dediščine in vztrajnim prizadevanjem, da bi Slovenci uvedli samostojni študij muzeologije. 

Stalna razstava Železna nit v Gorenjskem muzeju Kranj
Povzetek predavanja

Razstava Železna nit v Gorenjskem muzeju je zasnovana na poslanstvu muzeja, ki pokriva velik del okoliških arheoloških najdišč. Z gradivom, ki ga hrani muzej so poskušali povezati izročilo arheoloških obdobij z ekonomsko osnovo polpreteklega in sodobnega 
časa. Temu primeren je bil tudi naslov razstave, Železna nit, kjer poudarjajo naravna bogastva okoliških krajev in tehnologijo železarstva, ki je povezana s prastarim izročilom izdelovanja odličnega železa, poznanega v rimski dobi kot noriško železo.

Ker so bili močno omejeni prostorsko in seveda s sorazmerno pičlim arheoloških gradivom, so razstavo zasnovali na slikovni, zvočni in oblikovni podobi. Gradivo so predstavili kontekstualno in ga dopolnili z izvirno zvočno kuliso, kratkim filmom in ustreznim dizajnom razstavnih vitrin, silhuet in ostale opreme. 
Razstava je zasnovana več nivojsko. Osnovni nivo je kronološki, ker so v prvi vrsti prisluhnili potrebam najštevilnejše publike, ki jo predstavlja šolska populacija. 
Drugi nivo je tehnološki, kjer predstavljajo najpomembnejše tehnološke izume v razvoju človeka, s posebnim poudarkom na izdelovanju železa, tretji pa je oblikovanje poselitvene slike, kjer je poudarek na razlagi oblikovanja slovenskega etnosa.

Četrti nivo je varovanje okolja in ohranjanje naravnih in kulturnih spomenikov. 

Razstava je sad timskega dela, izjemnega multidisciplinarnega in interinstitucionalnega sodelovanja, ob kateri je bilo zasnovano obsežno pedagoško delo. Na podlagi slednjega je razstava postala železno jedro Gorenjskega muzeja in zahvaljujoč številnim delavnicam, tudi pripomogla k občutnemu dvigu obiskovalcev.

Fotografsko in tekstualno gradivo je za nominalno odškodnino dano na razpolago za oblikovanje učbenikov in popularizacijskih gradiv, ter s tem tvorno sooblikuje kulturno identiteto Gorenjske. 
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Predstavitev predavatelja

Borut Križ je bil rojen leta 1955 v Novem mestu, živi in deluje v Novem mestu, kjer se po diplomi na oddelku za arheologijo in zgodovino Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani ukvarja s proučevanjem prazgodovinske Dolenjske. Do začetka devetdesetih let kot konservator na ZVNKD Novo mesto, od leta 1993 pa kot kustos v Dolenjskem muzeju. Težišče njegovega strokovnega dela predstavljajo najdišča iz časa kovinskih obdobij. V preteklih dveh desetletjih je delo obsegalo tako topografsko spoznavanje arheoloških najdišč Dolenjske in Bele krajine kakor tudi zavarovalne in sondažne raziskave utrjenih višinskih naselij ter planih in gomilnih grobišč. Od začetka devetdesetih let 20. stoletja v Novem mestu vodi vsakoletna zavarovalna arheološka izkopavanja poznobronastodobnega grobišča na Mestnih njivah v Novem mestu in najdišča Kapiteljska njiva z grobovi, ki segajo od pozne bronaste dobe preko starejše do mlajše železne dobe in z ostanki poznobronastodobne poselitve. Doslej je pripravil nekaj strokovnih razstav doma in v tujini, skoraj dvesto strokovnih člankov, več predavanj doma in v tujini, zadnje tri zvezke serije Carniola Archaeologica – Novo mesto IV, V in VI, 5 razstavnih katalogov ter prezentacijo dela obzidja na Cvingerju pri Dolenjskih Toplicah in prezentacijo talnih slojev v župnijski cerkvi sv. Jerneja v Šentjerneju. 

Prazgodovinsko grobišče Kapiteljska njiva in njegova muzejska predstavitev v okviru nove stalne arheološke razstave
Predavanje 

Arheološko najdišče Kapiteljska njiva v Novem mestu je eno največjih tovrstnih najdišč v srednji Evropi. Grobišče je bilo kontinuirano v uporabi vse 1. tisočletje pr. n. št., torej v času pozne bronaste, starejše in mlajše železne dobe. Prvo izkopavanje je potekalo že leta 1894, od leta 1983 pa tu vsakoletno potekajo arheološke raziskave, ki poleg množice drobnega arheološkega gradiva prinašajo pomembne strokovne ugotovitve in nove poudarke v poznavanju prazgodovinskih evropskih povezav. Večina izkopanega gradiva je bila konservirana in restavrirana, del gradiva je bil tudi objavljen v strokovnih publikacijah, del predmetov že tudi predstavljen na občasnih razstavah, le nekaj predmetov pa je predstavljenih na stalni arheološki razstavi v Dolenjskem muzeju v Novem mestu. Že sredi 90. let prejšnjega stoletja smo v Novem mestu pričeli s pripravo nove stalne postavitve, kjer bo arheološka razstava predstavljena v historični stavbi Križatija. Tu že skoraj 10 let potekajo obnovitvena dela in ureditev prostorov, vzporedno pa priprava razstavnih eksponatov. Dosedanja stalna arheološka razstava, ki je bila postavljena v 80. letih 20. stoletja, je obsegala le 4 prostore s površino 120 m2, nova površina pa je 200 % večja.
Nova stalna razstava bo kronološko predstavljala preteklost Dolenjske s poudarkom na najintenzivnejše poseljenem obdobju – železni dobi. Jedro razstave tvori gradivo s Kapiteljske njive z izborom knežjih pokopov, oborožitve in nakita ter s spomeniki situlske umetnosti, ki je v Novem mestu imela enega od izdelovalnih centrov. Poleg teh starejšeželeznodobnih predmetov bo razstavo dopolnjevalo še gradivo iz obsežnega mlajšeželeznodobnega grobišča s Kapiteljske njive, kjer bo razstavljena bojevniška oprema, ženska noša in predmeti z motivi umetniških ter religioznih predstav nekdanjih »Dolenjcev«.
Muzejsko arheološko podobo prostora in časa je mogoče predstaviti z izvirnimi arheološkimi predmeti ali pa z rekonstrukcijami, modeli, lutkami, maketami, slikovnimi upodobitvami ter virtualno s hologrami, filmi … V muzeju so se odločili za oboje, vendar še vedno s poudarkom na izvirnih predmetih. Tudi v dosedanjih občasnih arheoloških razstavah so predvsem predstavljali arheološke najdbe, saj tak koncept narekuje nekaj tisoč izvrstnih eksponatov, ki jih hrani Dolenjski muzej v svojih depojih. Izbor arheološkega gradiva bo tehten in dopolnjen z besedili in risarskimi pojasnili, računalniška podpora bo le v uvodu razstave, kjer pa bo tudi prvič v muzeju predstavljena geološka podoba Dolenjske. Glavnino bodo vsekakor tvorili originalni arheološki predmeti, ki pa bodo skupaj s pojasnili predstavljeni tudi v spremljajočih zloženkah, katalogu, na razglednicah in v digitalni obliki ter kot kopije izdelane iz gline in dragocenih kovin.

Predvidena otvoritev nove arheološke razstave je sredina leta 2008 in vsa dela, tako gradbena kakor muzeološka in oblikovalska potekajo terminsko usklajeno. Datum otvoritve se je že nekaj let prestavljal, sedaj pa zaključek del in otvoritev zagotavljajo tudi politični dejavniki.

Predstavitev predavatelja
Dr. Peter Turk je bil rojen leta 1965 v Šempetru pri Gorici. Diplomiral je l. 1990 na FF Univerze v Ljubljani in se istega leta zaposlil na Oddelku za arheologijo Filozofske fakultete, kjer je bil l. 1992 imenovan za asistenta pri predmetu Arheologija kovinskih dob. L. 1994 je uspešno zagovarjal magistrsko nalogo »Depo iz Mušje jame pri Škocjanu«.

Sodeloval je pri raziskovalnem projektu Oddelka za arheologijo FF Prazgodovinska poselitev Krasa. V letih 1992-2001 je vodil manjše terenske raziskave na Krasu (Ostri vrh, Goriče, Škocjan), poleg pa tudi obsežna zaščitna izkopavanja na trasah avtocest (prazgodovinska in zgodnjesrednjeveške naselbina v Dragomlju pri Domžalah). L. 1997 se je s trimesečno štipendijo Van Mildert College-a usposabljal na Univerzi Durham v severni Angliji. 

L. 2000 se je zaposlil v Narodnem muzeju Slovenije kot kustos za prazgodovino. L. 2001 je imenovan za glavnega urednika serije Katalogi in monografije, l. 2003 pa za člana uredništva pri reviji Arheološki vestnik. Jeseni 2000 je uspešno zagovarjal doktorsko delo »Depoji pozne bronaste dobe med Panonskim in Apeninskim prostorom«. V naziv doktor arheoloških znanosti je bil promoviran januarja 2001. 

V Narodnem muzeju Slovenije je med leti 2001 in 2005 kot komisar gostujoče razstave ali kot soavtor sodeloval pri postavitvi štirih arheoloških razstav. V letu 2004 je vodil obsežna zaščitna izkopavanja prazgodovinske naselbine v Kamni Gorici in zgodnjesrednjeveške naselbine v Pržanju pri Ljubljani. V letu 2005 je postavil samostojno arheološko razstavo »Podobe življenja in mita« o situlski umetnosti na Slovenskem. Junija 2003 je pridobil naziv višji kustos, novembra 2005 pa muzejski svetovalec. Ob muzejskem in uredniškem je nadaljeval tudi z raziskovalnim delom. Med l. 2000 in 2006 je z referatom sodeloval na petih mednarodnih znanstvenih simpozijih oz. kongresih in objavil nekaj znanstvenih študij bronasto- in železnodobnega gradiva.

Odmevnost knjižne produkcije Narodnega muzeja Slovenije v javnosti 

Predavanje
V prispevku si bo predavatelj zastavil nekaj vprašanj, povezanih z odmevnostjo publicistične dejavnosti sodelavcev Narodnega muzeja Slovenije (NMS), tako kot se izkazuje v statistikah izposoj gradiva v t.i. COBISS-u (Koperativni online bibliografski sistemi in servisi –  http://www.cobiss.si/). 

Knjižna produkcija NMS je izredno raznolika in številna. Ob razstavnih katalogih, ki praviloma spremljajo večje muzejske razstave, je NMS tudi izdajatelj osrednje slovenske muzejske revije Argo, poleg še številnih znanstvenih in strokovnih serij (Katalogi in monografije, Situla, Viri – gradivo za materialno kulturo Slovencev) in tudi občasnih izvenserijskih znanstvenih monografij. Ocenimo torej lahko, da je publicistična dejavnost NMS izjemna, saj denimo močno presega publicistično dejavnost velikega števila znanstvenih inštitutov, po številu knjižnih izdaj tudi dosega in celo presega marsikatero specializirano slovensko založbo. 

Odmevnost te knjižne produkcije je možno meriti s pomočjo različnih kriterijev. Navedene znanstvene serije so že zaradi narave objavljenega gradiva manj poznane v širši javnosti, a so ključne pri objavljanju rezultatov temeljnih znanstvenih projektov, njihovega gradiva in analiz. V NMS je njihova odmevnost presojana tudi z vidika izmenjalnega potenciala: če se navedene serije izmenjujejo za 200 in več sorodnih serij iz tujine, potem to predstavlja izjemno obogatitev knjižnice NMS. Glede relevantnosti znanstvenih objav sodelavcev – raziskovalcev v NMS, so nedvomno najbolj povedne statistike njihove citiranosti. Te so tudi upoštevane pri ocenjevanju raziskovalnih projektov, ki jih imajo raziskovalne skupine iz NMS prijavljene pri MVŠZT. 

Na tem mestu pa nas bo zanimala predvsem odmevnost objav NMS med neznanstveno, laično javnostjo, tisto, ki jo lahko vsaj deloma zaobjamemo s statistikami izposoj knjižnih del, ki jo vodi COBISS. V to statistiko so namreč poleg specializiranih in strokovnih zaobjete tudi splošne in celo nekatere šolske knjižnice. S statistično obdelavo nekaterih podatkov o knjižni izposoji si obetamo, da bomo lahko pokazali na nekatere usmeritve pri bodoči publicistični dejavnosti NMS (predvsem kar zadeva poljudne publikacije), ki bodo vodile v številnejšo izposojo knjižnih izdaj NMS.
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