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Muzeoforum: Kolbovi učni stili v muzeju
Kratek življenjepis predavateljic

Els Hoogstraat 

Ga. Els Hoogstraat, rojena 1980 na Nizozemskem 

Izobrazba
Diplomirala 2002 na Umetnostni akademiji v Arnhemu. Trenutno dela magisterij iz muzeologije na Akademiji Reinwardt v Amsterdamu. 

Delovne izkušnje
Januarja 2004 je ustanovila els, projektni biro, ki razvija, koordinira in izvaja projekte s področja umetnosti, kulture in izobraževanja. Nekaj projektov:

· med 2003-2005 je vodila raziskovalni projekt o Kolbovih učnih stilih, in sicer za Nizozemsko muzejsko združenje, 
· leta 2004 je s tremi umetniki vodila projekt na temo socialne vključenosti, in sicer za Zcalo v Haagu, 
· leta 2006 je za Univerzitetni muzej v Utrechtu ustvarila novo orodje za vodenje muzejskih obiskovalcev,
· leta 2006 je za Autoped v Rotterdamu izvedla pesniški projekt za otroke.
Poleg omenjenih projektov organizira tečaje ter svetuje in predava v muzejih in po šolah. Sodeluje z naslednjimi nacionalnimi in mednarodnimi ustanovami: Akademijo Reinwardt, Nizozemskim muzejskim združenjem, Culturele Biografie Vlaanderen, Vlaamskim muzejskim združenjem, Vseživljenjskim muzejskim učnim projektom, Filmskim muzejem in KIT Tropen muzejem v Amsterdamu, Kunsthal, Pomorskim muzejem, Wereld muzejem in Muzejem Boijmans van Beuningen v Rotterdamu. 

Publikacije 
2006: De leertheorie van Kolb in het museum, Dromer Denker Beslisser Doener, soavtorica: Annemarie Vels Heijn. 

Članki
2006: Museumvisie, Kolb in het museum. 

2005: Museumpeil, kadertekst Wat is ervaringsleren: over doeners, denkers, beslisser en dromers voor het artikel Leren in het Museum geschreven door Liesbeth Tonckens. 

2002: All’Art, Leren beschouwen als dromer, denker, beslisser en doener.  

2001: All 1 Art, ‘Ik denker, zij beslisser en u?’. Co-author: Corine Adams.
Annemarie Vels Heijn 

Ga. Annemarie Vels Heijn (1943) že vrsto let deluje na muzejskem področju, in sicer pri predstavitvah in izobraževanju. Več kot 30 let je bila zaposlena v Rijks muzeju v Amsterdamu. Tam je delala na različnih delovnih mestih, med drugim v izobraževalnem oddelku, zadnjih 9 let pa je bila direktorica razstav in oddelka za stike z javnostjo. Bila je članica Upravnega odbora Nizozemskega muzejskega združenja ter predsednica Nacionalnega odbora ICOM.

Od leta 1998 do 2003 je bila direktorica Nizozemskega muzejskega združenja (NMV), krovne organizacije nizozemskih muzejev. Kot direktorica je bila tudi članica izvršnega odbora NEMO (Mreže evropskih muzejskih organizacij). Sodelovala je pri mednarodnih projektih NMV na temo muzejskega upravljanja, zlasti v vzhodnoevropskih državah.

Odkar se je leta 2003 upokojila, dela kot svobodna muzejska svetovalka na projektih s področja izobraževanja in muzejskega upravljanja za muzejske organizacije in vlade.

Je soavtorica dela De leertheorie van Kolb in het museum (Kolbova učna teorija v muzeju), ki ga je leta 2006 izdalo Muzejsko združenje. 

Annemarie Vels Heijn je imela vrsto predavanj in delavnic na temo muzejev, tako na Nizozemskem kot v številnih drugih državah. Napisala je tudi številne članke in sodelovala pri objavah o različnih vidikih muzejske politike.
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