Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM
 

v ponedeljek, 26. januarja 2009 ob 10.30. uri

v

Cankarjev dom, Kongresni in kulturni center 

Dvorana M 1

Prešernova cesta 10, Ljubljana 

Tema

EVROPSKI PROJEKTI – DIGITALNE VSEBINE

Digitalizacija v evropskih in slovenskih muzejih – stanje in perspektive
 

sodelovali bodo

prof. Monika Hagedorn Saupe, Axel Ermert, Inštitut za muzejske raziskave, Berlin

Franc Zakrajšek, nacionalni predstavnik za področje digitalnih kulturnih vsebin

Mag. Zoran Krstulovič, Narodna in univerzitetna knjižnica, Ljubljana

Sašo Zagoranski, Semantika d.o.o., Maribor 

Muzeoforum vodi

Elizabeta Petruša Štrukelj
Predavanje bo iz angleščine prevajala Neža Rojko.

Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.

VLJUDNO VABLJENI!










Muzeoforum 3/2008
PROGRAM
Ponedeljek, 26.1.2009

10.30 – 12.00: prof. Monika Hagedorn Saupe, Muzeji dostopni za vse – možnosti in          



izzivi. Nove tehnologije, sedanje EU iniciative.
12.00 – 12.15: odmor

12.15 – 12.30: Franc Zakrajšek, Digitalne kulturne vsebine v Sloveniji
12.30 – 12.45: Mag. Zoran Krstulovič, Digitalna knjižnica Slovenije. 

Ustvarjanje digitalnih vsebin in sodelovanje v mednarodnih projektih na področju knjižničarstva.

12.45 – 13.00: Sašo Zagoranski, Zbirke na spletu
13.20 – 14.00: odprti forum in pogovor

Muzeoforum vodi

Elizabeta Petruša Štrukelj

Predavanje bo iz angleščine prevajala Neža Rojko.

Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.

VLJUDNO VABLJENI!

Prof. Monika Hagedorn Saupe je študirala matematiko, sociologijo in psihologijo. Izobraževala se je na Ruhr-Universität Bochum, na Kings College London in na Freie Universität Berlin, kjer se je posvetila predvsem študijam o izobraževanju odraslih. Od leta 1985 je bila zaposlena na Inštitutu za muzejske raziskave (SMB-IfM), kjer se je ukvarjala z letnimi statistikami obiskovalcev v nemških muzejih. Od leta 1994 je bila vodja oddelka za raziskovanje tem o obiskih muzejev in njihovih  obiskovalcih ter s tem povezanimi statistikami. Je pomočnica direktorja Inštituta in hkrati odgovorna za številne evropske projekte. Od leta 1997 vodi posebno skupino za dokumentacijo (Fachgruppe Dokumentation) v sklopu Nemškega muzejskega združenja (Deutscher Museumsbund e.V.). Je tudi sekretarka CIDOC-a, dokumentacijskega komiteja v okviru ICOM-a, in članica izvršnega odbora Nemškega muzejskega združenja. Redno predava muzeologijo na Univerzi uporabnih znanosti (Die Fachhochschule für Technik und Wirtschaft - FHTW) v Berlinu in v Frankfurtu. Od leta 2006 je častna profesorica na FHTW.
Ob prof. Hagedornovi bo nastopil tudi njen kolega Axel Ermert. Študiral je sociologijo in informacijske znanosti v Berlinu. Področje njegovega delovanje zajema celotno informacijsko polje in razvijanje različnih dokumentacijskih tehnik. Od leta 1978 do 1994 je bil zaposlen na Nemškem inštitutu za standarde - DIN (komite za kjižnice, znanost, dokumenticijo in terminologijo, ter v mednarodnem komiteju za standardizacijo ISO). Deluje kot predavatelj na Univerzi uporabnih znanosti v Berlinu. Od leta 1999 je zaposlen na Inštitutu za muzejske raziskave državnih muzejev v Berlinu – dediščino Prusije, za področje muzejske dokumentacije. V nemškem muzejskem združenje je eden od članov posebne delovne skupine za standarde in dokumentacijo. Od leta 2004 je član izvršnega odbora ICOM-CIDOC.
Muzeji dostopni za vse – možnosti in izzivi. Nove tehnologije, sedanje EU iniciative.
Enostaven dostop do muzejev in njihovih zbirk je v zadnjem času osrednja tema muzejske politike. Za dosego cilja ne pripomorejo le muzejske aktivnosti, ampak vedno bolj tudi sodobna tehnologija, kot npr. internet in vse njegove možnosti. Za muzeje je tako postalo nujno, da se predstavijo tudi v tej obliki in uporabijo nove tehnologije za dodatno prepoznavnost. 
Tudi Evropska komisija podpira projekte muzejev na tem področju, še posebno internetno povezovazovanje med muzeji po vsej Evropi. Ena od usmeritev je pospeševanje mobilnosti zbirk, s poenostavitvijo fizičnega prenosa razstav po Evropi (standardizirani dokumenti za izposojo gradiva) in povečanje videnosti muzejev na spletu. 
Predavatelja se bosta osredotočila na predstavitev treh evropskih portalov. EUROMUSE je evropski muzejski portal za prikaz muzejskih razstav, na katerem jim ponuja več kot le prepoznavnost na nacionalnem nivoju. Portal MICHAEL ponuja pregled digitalnih zbirk in kulturno dediščino Evrope. Pomembno iniciativo predstavlja projekt EUROPEANA, ki si prizadeva za dostopnost digitaliziranih kulturnih vsebin za vse uporabnike po Evropi.
Franc J. Zakrajšek je raziskovalec, avtor raziskav in prispevkov za področje informatizacije, digitalizacije, kot tudi elektronske dostopnosti kulturne dediščine. Je projektni vodja in glavni razvijalec različnih web II projektov, ki zadevajo digitalne kulturne vsebine in je ekspert držav članic EU za področje digitalnih kulturnih vsebin. Je tudi eden od avtorjev Registra nepremične kulturne dediščine Republike Slovenije. 

Digitalne kulturne vsebine v Sloveniji
V predavanju bo predstavljena strategija digitalizacije, dostopnosti in trajnega hranjenja digitalnih kulturnih vsebin, kot tudi stanje in naslednji koraki registra premične kulturne dediščine in trajnega hranjenja digitalnih vsebin muzejev. Posebna pozornost bo namenjena vključevanju slovenskih muzejev v EU projekt ATHENA kot ogrodje povezovanja evropskih muzejev z EUROPEANO.
Mag. Zoran Krstulović je po izobrazbi magister muzikologije, od leta 1988 zaposlen v Narodni in univerziteni knjižnici v Ljubljani. Od leta 2004 je pomočnik ravnatelja NUK za vodenje strokovnega dela ter predstojnik Enote za razvoj in upravljanje digitalne knjižnice. Sodeloval je v več mednarodnih projektih na temo oblikovanja digitalne knjižnice (The European Library, Europeanea). Vodi projekt »Digitalna knjižnica Slovenije – dLib.si« (SI0014), ki ga financira Norveški finančni mehanizem (2007-2010).
Digitalna knjižnica Slovenije. Ustvarjanje digitalnih vsebin in sodelovanje v mednarodnih projektih na področju knjižničastva.
V skladu z zastavljeno tematiko se bo avtor osredotočil na sodelovanje Narodne in univerzitetne knjižnice v evropskih in domačih projektih na temo digitalizacije in izgradnje digitalne knjižnice. Znanje pridobljeno v sodelovanju s projektnimi partnerji iz drugih evropskih držav je bil eden virov za zasnovo in implementacijo »Digitalne knjižnice Slovenije – dLib.si« ter različnih uporabniških servisov, ki so se izoblikovali tudi iz posameznih projektov. Digitalizacija knjižničnih gradiv poteka v Narodni in univerzitetni knjižnici in številnih splošnih knjižnicah. Dostop do digitaliziranega knjižničnega gradiva omogoča Digitalna knjižnica Slovenije (www.dlib.si). Portal digitalne knjižnice je povezovalec med domačimi in mednarodnimi projekti digitalizacije knjižničnega gradiva in elektronskimi različicami znanstvenih revij ter agregator gradiv namenjenih evropski digitalni knjižnici Europeani.
Sašo Zagoranski je zaposlen v podjetju Semantika d.o.o., kjer se ukvarjajo predvsem z razvojem programske opreme. Večina njihovih projektov sodi na področje izobraževanja in kulture. Trenutno pospešeno razvijajo informacijski sistem Galis, ki ga že uporablja več muzejev in galerij v Sloveniji. Spletni del sistema Galis, Spletno galerijo, želijo še izpopolniti ter jo povezati s podobnimi portali v tujini.

Zbirke na spletu
Evropska digitalna knjižnica EUROPEANA evropskim kulturnim ustanovam omogoča objavo in predstavitev svojih zbirk. Do leta 2010 naj bi vsakomur ponudila neposreden dostop do več kot 6 milijonov digitalnih zvokov, slik, knjig, arhivskih zapisov in filmov.

Kljub temu, da je za digitalizacijo tudi v Sloveniji namenjenih vedno več sredstev, je na spletu zaenkrat objavljenih le malo digitaliziranih gradiv, njihovo iskanje pa je zamudno in velikokrat ne daje zadovoljivih rezultatov. 

S povečanjem dostopnosti slovenske kulture na spletu se bo povečala tudi njena prepoznavnost, strokovnjaki in laična publika pa bodo lahko pridobili bolj celovito informacijo o slovenski kulturni dediščini. Prav temu je namenjena Spletna galerija.  

Spletna galerija je portal, s katerim želimo uporabnikom ponuditi številne koristne in zanimive informacije s področja kulture. Ustanovam s področja varstva kulturne dediščine želimo omogočiti objavo muzealij, otvoritev razstav in drugih pomembnih dogodkov, hkrati pa predstavljati avtorje ter slovenske muzeje in galerije. Pripravljeni smo tudi na združevanje s tujimi portali, Spletna galerija pa je že zasnovana tako, da to omogoča. 

Zavedamo se, da je predstavitev na spletu danes nujna, informacijska tehnologija pa nam omogoča, da kulturno dediščino približamo širši javnosti in jo ohranimo za kasnejše rodove. Hkrati menimo, da nastajanje portalov, kot sta Europeana in Spletna galerija, pospešuje digitalizacijo gradiv, ki jih kulturne ustanove hranijo. 

