Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM
v ponedeljek, 11. maja 2009 ob 10. uri

v
Cankarjev dom, kongresni in kulturni center

Prešernova 10, Ljubljana 

dvorana M 1
Tema

Filmska dediščina in muzeji
Predavala bosta
dr. Paolo Cherchi Usai, Haghefilm Foundation, Amsterdam, Nizozemska
in
Ivan Nedoh, Slovenska Kinoteka, Ljubljana
Muzeoforum vodi

Elizabeta Petruša Štrukelj

Predavanje bo iz angleščine prevajala Neža Rojko.

Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.

VLJUDNO VABLJENI!

PROGRAM
10.00 – 11.30: Paolo Cherchi Usai: Politike filmskega kuratorstva
11.30 – 11.45: odmor
11.45 – 13.00: Ivan Nedoh:  Kratki kurz iz zgodovine Slovenske kinoteke
ob 13.00 odprti forum in diskusija
Dr. Paolo Cherchi Usai je pisec o filmu, kurator in zgodovinar. Trenutno je direktor Haghefilm Foundation iz Amsterdama na Nizozemskem – neprofitne organizacije za razvoj izobraževanja in raziskovanja o ohranjanju filmske dediščine. V letih od 2004 do 2008 je bil direktor Nacionalnega filmskega in zvočnega arhiva Avstralije. V letih od 1994 do 2004 je bil višji kustos oddelka za filmsko umetnost v George Eastman House, International Museum of Photography and Film (Rochester, New York).
Bil je soustanovitelj in direktor (1996-2004) Šole L. Jeffreya Selznika za filmsko dediščino v George Easman House, ki je bila ustanovljena leta 1996. Leta 1982 je kot soustanovitelj sodeloval pri vzpostavitvi festivala nemega filma v Pordenoneju v Italiji, ki velja za največji mednarodni dogodek o ponovnem odkrivanju dediščine nemega filma. V letih 1994 do 2004 je kot profesor na Univerzi v Rochestru predaval o filmu. Kot strokovnjak deluje v različnih združenjih, je član izvršnega odbora Mednarodnega združenja za filmske arhive in kinoteke (FIAF), deluje v izvršnem odboru Festivala nemega filma v Pordenoneju, mednarodni zvezi za študij zgodnje kinematografije.  
Napisal je več knjig, med njimi so: Burning Passion: An Introduction to the Study of Silent Cinema (1994), Curatorship: Archives, Museums, and the Digital Marketplace (2008). Je tudi avtor eksperimentalnega filma Passio (2007), katerega scenarij sloni na njegovi knjigi The Death of Cinema: History, Cultural Memory, and the Digital Dark Age (2001), z uvodnikom Martina Scorseseja. Med razstavimi, ki jih je organiziral so: A trip to the Movies: Georges Méliès, Filmmaker and Magician (1861-1938), East Meets West: Indonezian Film Posters from the John Pfahl Collection in The DeMille Legacy.

Leta 2002 mu je francoska vlada podelila viteški naziv Chevalier de l'Ordre des Arts et des Lettres za njegov prispevek k filmski kulturi, razvoju muzejstva in ohranjanju filmske dediščine. V letu 2004 je prejel nagrado Mel Novikoff na filmskem festivalu v San Franciscu in nagrado College Art Association and Heritage Preservation (CAA) leta 2005, za odličnost na področju ohranjanja dediščine.
Povzetek predavanja

Politike filmskega kuratorstva

V zadnjih nekaj letih se umetnost in znanost ohranjanja filmske dediščine soočata z dramatičnimi spremembami. Obstajata dva vzroka tega fenomena: na eni strani je vzpon digitalne tehnologije omogočil nepredstavljive možnosti na področju restavriranja filmov in s tem javne dostopnosti; istočasno digitalna revolucija redefinira oblike dostopnosti dediščine, ki jo ponujajo ustanove, ki le-to zbirajo.

Boljša dostopnost prinaša velike možnosti in obenem velik izziv za filmsko kuratorstvo. Filmski arhivi in muzeji lahko prvič v zgodovini resnično izpolnijo svoje poslanstvo in približajo filmsko dediščino širši javnosti na enakovreden način kot slikarska, kiparska in arhitekturna dela; po drugi strani pa prav ta način, ki olajša približevanje javnosti, povzroča razvrednotenje filma. Le-ta namesto kulturne dediščine postane podatek oz. blago za komercialno rabo. 
Kako lahko filmski muzej uporabi možnosti, ki jih ponuja digitalizacija, ne da bi ogrozil svoje izvorno poslanstvo? Ali je res ceneje restavrirati film digitalno, kot pa s tradicionalnimi tehnologijami? Bolj na splošno, v kolikšni meri je digitalizacija primerna za potrebe ohranjanja zgodovine filma za zanamce? Kakšna je vloga kuratorstva v svetu, kjer sta umetnost in ekonomija tesno prepleteni? Da bi odgovorili na ta bistvena vprašanja je potreben odprt dialog med kuratorji in njihovimi financerji (vladami, administracijami, zasebnimi sponzorji). 
Ivan Neddoh se je ustanovni ekipi Slovenske kinoteke pridružil leta 1995 ter kot vodja arhivskega oddelka pomagal sooblikovati njeno dejavnost. Arhivski oddelek je za razliko od ostalih oddelkov pričel z delom brez navezave na predhodne tradicije. Kot vodja arhivskega  oddelka je bil zadolžen predvsem za področje fizičnega ohranjanja filmske zbirke, v sodelovanju z ostalimi oddelki pa tudi za oblikovanje le-te.
V letih med 2001 in 2003 se je izobraževal na Konferencah o filmskem restavratorstvu v Budimpešti, leta 2003 pa na Kolokviju Arhimedije v Lizboni, z naslovom: Kako ohraniti filmsko dediščino; tradicionalne in nove tehnike. V letu 2005 je diplomiral na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani z delom: »Problem prilagoditve realnosti in konca analize pri nekaterih postfreudovskih avtorjih«, za kar je prejel fakultetno Prešernovo nagrado. Leta 2007 se je udeležil enomesečne poletne šole o filmskem restavratorstvu, ki jo je organiziral FIAF (Mednarodno združenje filmskih arhivov in kinotek) v Bologni. V letu 2008 je opravil strokovni izpit za pridobitev naziva kustos.
Leta 1995 je v zborniku referatov znanstvenega simpozija o kinematografijah malih narodov v Skopju objavil prispevek »Slovenska kinoteka in slovenska kinematografija«, leta 2005 je sodeloval pri znanstveno izobraževalni oddaji ZENIT - Znanost med sanjami in realnostjo. Leta 2007 je v reviji Kino! Objavil prispevek o restavriranju filma: Entuziazem: Simfonija Donbasa.
Povzetek Predavanja
Kratki kurz iz zgodovine Slovenske kinoteke
Slovensko kinoteko je lata 1996 ustanovila Vlada Republike Slovenije s sklepom o razdelitvi javnega zavoda Slovenski gledališki in filmski muzej na dva javna zavoda, in sicer na Slovenski gledališki muzej in na Slovensko kinoteko. Nastajanje Kinoteke kot avtonomne kulturne ustanove nacionalnega pomena je povezano z delovanjem nekdanje Dvorane Jugoslovanske kinoteke v Ljubljani in nekdanjega Filmskega muzeja pri Društvu slovenskih filmskih delavcev. Dvorana Jugoslovanske kinoteke je pričela s kontinuiranim prikazovanjem kinotečnih filmov leta 1963, leta 1981 je prešla v okvir Ljubljanskih kinematografov, z letom 1993 pa je postala sestavni del Slovenskega gledališkega in filmskega muzeja. Slednjega je ustanovilo Društvo slovenskih filmskih delavcev leta 1973, leta 1979 pa se je združil s Slovenskim gledališkim muzejem, ki je kot Slovenski gledališki in filmski muzej deloval do ustanovitve Slovenske kinoteke leta 1996.
Slovensko kinoteko sestavljajo arhivski, programski, muzejski in raziskovalno založniški oddelek in knjižnica.

Leta 2000 je Slovenska kinoteka na podlagi Uredbe o vzpostavitvi muzejske mreže za izvajanje javne službe na področju varstva premične kulturne dediščine in določitvi državnih muzejev, postala državni muzej. Muzejski značaj ustanove je še bolj okrepil tudi Sklep o ustanovitvi javnega zavoda Slovenska kinoteka iz leta 2003, kjer je poslanstvo Slovenske kinoteke opredeljeno kot ohranjanje zgodovinskega spomina na filmskem oziroma avdiovizualnem področju ter artikuliranje in zagotavljanje razvoja vseh oblik filmske oziroma avdiovizalne kulture. Na tej podlagi bo skušala Slovenska kinoteka razvijati svojo vlogo državnega muzeja tudi v prihodnje.
