Intervju Michèle Bodmer s Susan Pearce, za emagazine.credit-suisse, 19.02 2007, povzeto po: http://emagazine.credit-suisse.com, 22.02.2010; prevod E.P. Štrukelj

Zakaj smo prisiljeni zbirati
Večina nas je zbiralcev. Če upoštevamo zgodovinska dejstva, da smo bili lovci in nabiralci, to ni presenetljivo. Kaj zbiramo – najsi bodo to umetnostna dela ali stari računalniki – nam govori mnogo o nas samih in naši družbi. Profesorica Susan Pearce, ki je vrsto let preučevala procese zbiranja, ve povedati veliko o našem odnosu do materialnega sveta in o vrednostih, ki jih podeljujemo predmetom naših poželenj. 

Michèle Bodmer: Kako opredeljujete izraz »zbiralci«?

Susan Pearce: Če osebe o sebi mislijo, da so zbiralci ali zbiralke, potem to tudi so. Obstajajo številni akademski pogledi, vendar menim, da je subjektiven pogled posamezne osebe najboljša definicija.
Ali so nekateri ljudje predisponirani za zbirateljstvo?

Definitivno gre za psihološko zadevo. Pred leti smo v Angliji opravili raziskavo in 66 % od 1500 intervjuvanih oseb je sebe opisalo kot zbiralce. To pomeni, da približno dve tretjini ljudi v Britaniji zbira, in prav nič drugače ni v ZDA ali Kanadi. Drugače je v drugih delih sveta, zaradi njihovega odnosa do materialnih stvari. Tovrstni nivo zbiranja se počasi uresničuje v nekaterih azijskih državah, na Kitajskem, Japonskem in na Tajskem, ne pa v Južni Ameriki ali Afriki. Deloma je odvisno od razpoložljive vsote dohodkov in števila materialnih dobrin, ki so dostopne posamezniku. 
Kaj sili ljudi k zbiranju?

To je pomembno vprašanje. Nekdo lahko zbira predmete, da si ustvarja lastno identiteto. Na povsem enak način, ustanova, kot npr. cerkev ali muzej lahko zbira predmete, da ustvarja identiteto skupnosti. Na primer, ljudje iz določene dežele se bodo identificirali z zbirko v narodnem muzeju zato, ker je ta del njihove lastne zgodovine. Identiteta je lahko ustvarjena na vsakem nivoju, od osebnega do lokalnega, od regionalnega do nacionalnega, vendar ne na nivoju mednarodne skupnosti.

Kaj pa posamezniki?

Običajno zbirajo stvari iz preteklosti, ki so v nekakšni povezavi z njimi. Lahko zbirajo predmete iz njihove osebne preteklosti, ali iz preteklosti drugih oseb za katere verjamejo, da so pomembni. Strukturiranje določene preteklosti ima izjemno pomembno vlogo pri strukturiranju identitete. Na primer pri zavedanju od kod prihajamo in del česa smo. Ali to počnejo z namenom, da sebe predstavijo svetu ali okolju, v katerem živijo.
Na kakšen način?

So fizične, oprijemljive, otipljive stvari. Pomagajo ustvarjati vaše okolje, ki je izjemno pomemben del vaše osebnosti.
Kaj tisto, kar zbiramo, pove o nas samih ali o družbi, v kateri živimo?

Menim, da je zbiranje način s pomočjo katerega ustvarjamo vrednosti stvarem. Današnja zbirka neuporabnih posameznosti, še včeraj brez vrednosti, bo imela jutri morda veliko vrednost. Bili so časi, ko se niste mogle znebiti slik predrafaelitov, vendar so bili nekateri, ki se od njih niso mogli ločiti, in danes slike dosegajo milijonske vrednosti. Vse ima svoj življenjski cikel.
Ali večina ljudi zbira zaradi profita ali da obdržijo zase?

Motivi so različni. Želijo vedeti, da se vrednost njihove zbirke nenehno povečuje, in občasno kaj prodajo, vendar zelo redko prodajo, da bi obogateli. Gre za čustveno vrednost.

Kakšno vlogo ima finančna vrednost?

Za mnoge ljudi motiv za zbiranje predstavlja dejstvo, da stvari sedaj niso opažene in so brez finančne vrednosti. Del zabave je v iskanju, sledenju stvarem in nakupu za drobiž. Ob vsem tem gre za močno izražen instinkt lova.

Torej se vse vrača k lovu in nabiranju?

Tako je. Lahko dokazujete, da gre za enega od načinov kako se soočamo z enim od naših najglobljih instinktov. Drugi razlog je, da smo preprosto človeška bitja in podlegamo nečemu, kar imenujem »velike oči«. Preprosto, radi imamo svetle, sijoče stvari, in zbiramo ne glede na socialni razred, vendar ima spol pomembno vlogo.
Moški in ženske zbirajo različne stvari?

V raziskavi, ki sem jo naredila, sem spraševala moške in ženske po najpomembnejših stvareh, ki jih posedujejo, in brez izjem je bil odgovor žensk - dragocen kos nakita, ki ga je imela njihova mati. In dejansko je bil odgovor moških - njihov avto. Absolutno stereotipno, vendar resnično.
Ali moški in ženske tudi zbirajo različno?

Zelo različno. Ženske na splošno zbirajo stvari, v katerih se v polnosti zrcali njihova lastna osebnost ali njihova družina. Zelo pogosto je z družino mišljena njihova mati ali babica. Razstavijo kar zbirajo, s pomočjo česar ustvarjajo dom. Moški imajo svoje zbirke povsem drugače, na podstrešju, v lopi, dodatni sobi ali v pisarni, npr. Z drugimi besedami, svoje zbirke hranijo ločeno, nekako zasebno. V tem se kaže, da je dom še vedno zelo močna domena žensk.
Ali Vi kaj zbirate?

Ne, in menim, da je temu tako, ker sem bila 20 let kustosinja, in kustosi ne zbirajo, kajti potencialno gre za navzkrižje interesov. In vendar je za mnoge ljudi zbiranje njihova zabava, za kustose pa je zbiranje njihova služba.

