Slovensko muzejsko društvo
vabi na

MUZEOFORUM

v ponedeljek, 24. maja 2010 ob 10. uri

v

Cankarjev dom, Kongresni in kulturni center

Prešernova 10, Ljubljana

Dvorana M 3,4
Tema

IZZIVI SPOROČILNOSTI PREDMETOV DEDIŠČINE V MUZEJIH
sodelovale bodo:

Dr. Anette Rein, Univerza Johannes Gutenberg, Mainz
Mag. Janja Žagar, Slovenski etnografski muzej, Ljubljana
Mag. Tanja Roženbergar Šega, Muzej novejše zgodovine Celje
Muzeoforum vodi

Elizabeta Petruša Štrukelj

Predavanje bo iz angleščine prevajala mag. Neža Rojko
Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.
VLJUDNO VABLJENI!
PROGRAM
Ponedeljek, 24. maj 2010

10.00 – 11.30: Dr. Anette Rein: Kdo pripoveduje? Izzivi sporočilnosti predmetov za 
                        etnografske muzeje v tranziciji

11.30 – 12.00: Mag. Janja Žagar: Kako nagovoriti in kaj spodbuditi
12.00 – 12.15: odmor

12.15 – 12.45: Mag. Tanja Roženbergar Šega: Komunikativnost muzejskih predmetov
12.45 – 13.00: odprti forum in pogovor

Dr. Anette Rein je študirala je na Freie Univerität v Berlinu etnologijo, študije o ameriških staroselcih in izobraževanje odraslih. Med letoma 1985 in 1987 ter v naslednjih letih do 1994 je na otoku Bali raziskovala tradicionalne plese. Doktorirala je leta 1994. Od 1988-2000 je predavala etnologijo na Univerzi v Mainzu, Kupangu (Timor) in v Leipzigu. Od leta 2000 do 2008 je bila direktorica Muzeja svetovnih kultur v Frankfurtu na Maini, kjer je organizirala več kot 60 razstav. Trenutno je asistentka predavateljica na Univerzi Johannes Gutenberg v Mainzu. Svoje strokovno delo utemeljuje tudi v mednarodnih združenjih, je članica odbora ICOM Nemčije in ICME ter deluje v Nemškem umetnostnem svetu (Deutsches Kunstrat) in Nemškem kulturnem svetu (Deutsches Kulturrat).
Povzetek predavanja
Etnogafski muzeji v svojih zbirkah kažejo izbrane predmete »drugih«. Z vsako razstavo se obenem pokaže, da muzej z izbranim predmetom na predstavitvi izkazuje odnos in informacije o lastni muzejski kulturi: včasih celo več kot o dejanskem izvoru predmeta in njegovih prvotnih lastnikih in uporabnikih.

V zadnjih desetletjih se je izjemno spremenil odnos v pojmovanju konceptov in delovanju etnografskih muzejev v spreminjajoči se družbi. Danes vemo, da obstaja mnogo zgodb in mnogo sporočil, ki bi jim bilo potrebno prisluhniti, da bi imeli celovitejši vpogled v različne kulture in tradicije. Eden možnih načinov za boljše razumevanje bi lahko bil, da bi muzeji povabili ljudi različnih spolov, generacij in kulturnih tradicij, da bi o muzejskih predmetih spregovorili v muzejskih zbirkah in/ali bi s seboj prinesli svoje predmete in o njih pripovedovali svoje zgodbe. Tovrstne predmetne-zgodbe lahko pripomorejo k dialogu z različnimi skupinami in pripomorejo k odprtosti etnografskih muzejev ter omogočajo večjo vključenost javnosti. 
Na predavanju bodo prikazani tudi primeri dobrih praks z različnih mednarodnih razstav, kjer bo predstavljeno, kako muzeji lahko delujejo na osnovi njihovih zgodovinskih in sodobnih razstav.

Janja Žagar, mag. etnologije, muzejska svetovalka, je v Slovenskem etnografskem muzeju zaposlena kot kustodinja tekstilne/oblačilne zbirke in se s tem področjem ukvarja tudi raziskovalno. V ožji skupini za snovanje stalne razstave SEM je sodelovala od začetka, sredi 90. let; pri drugi stalni razstavi je oblikovala konceptualno idejo razstave in njene temeljne razstavne principe. Pri obeh stalnih razstavah je nato sodelovala tudi kot avtorica nekaterih razstavnih poglavij. 
Povzetek predavanja
Kako nagovoriti in kaj spodbuditi (konceptualna izhodišča in elementi razstavne pripovedi na primeru stalne razstave Slovenskega etnografskega muzeja

V Slovenskem etnografskem muzeju so zadnje poldrugo desetletje velik del naporov usmerjali v stavbno in vsebinsko prenovo. Slednje pomeni tudi premislek o sebi kot inštituciji – o principih svojega dela, svojem poslanstvu in vlogi, s tem pa tudi o načinih komuniciranja z družbo, katere del smo.

Kratko predavanje bo namenjeno predstavitvi stalne razstave oz. njenih dveh delov – Med naravo in kulturo (2006) in Jaz, mi in drugi: podobe mojega sveta (2009). Obe razstavi predstavljata okvir razumevanja, zanimanja, proučevanja, zbiranja in razstavljanja, ki nas kot muzej določa. Vsako od njiju razumemo kot samosvoj del celote – s svojimi specifičnimi izhodišči, modalnostjo pripovedi, cilji in sporočili. Neizbežno se razlikujejo tudi uporabljeni kriteriji selekcije predmetnega in drugega gradiva na obeh razstavah, predvsem pa oblike njegovih interpretacij. Prav različne interpretacije so tisto, kar omogoča raznoliko zrenje na muzejsko gradivo in mu daje mnogovrstno komunikacijsko moč. Iz tega se navsezadnje napajajo tudi načini, kako (spreminjajočemu se) družbenemu okolju ponuditi tisto, kar potrebuje za kvalitetnejše (so)bivanje.

Tanja Roženbergar Šega je l. 1990 diplomirala na Filozofski fakulteti v Ljubljani, smer etnologija in sociologija. Pripravništvo je opravila v Dolenjskem muzeju v Novem mestu. Od leta 1991 dalje je zaposlena kot kustodinja v Muzeju novejše zgodovine Celje, od leta 2008 dalje kot direktorica muzeja. Svoje strokovno znanje s področja muzeologije je nadgrajevala na Mednarodni poletni šoli muzeologije v Brnu in nekaterih drugih delavnicah. 
Med leti 2003 in 2005 je bila zaposlena kot sekretarka na Ministrstvu za kulturo Republike Slovenije, kjer se je ukvarjala predvsem z oblikovanjem razvojnih strategij na področju varstva premične kulturne dediščine. Leta 2004 je na Filozofski fakulteti v Ljubljani magistrirala z nalogo Teorija in praksa v etnološki muzeologiji.
V svoji muzejski praksi je samostojno ali v sodelovanju s kolegi pripravila več različnih razstavnih projektov. Za svoje muzejsko delo je prejela Murkovo priznanje (2000) in Valvasorjevo nagrado (2001). Njena bibliografija obsega prispevke z etnološko in muzeološko tematiko. 
Posebno  področje  njenega dela predstavljajo vizualne dokumentacije  in prezentacije.
Že desetletje se ukvarja tudi z izobraževalnim delom na področju muzeologije. Raziskovalno in strokovno delo z mladimi združuje v sklopu vsakoletnih etnoloških muzejskih delavnic in Poletne šole muzeologije, s sodelavci v Šoli muzeologije Celje pa razvija, pripravlja in izvaja tudi programe za ostale ciljne publike. 
Tanja Roženbergar Šega je članica več strokovnih združenj - Slovenskega etnološkega društva  (urednica Glasnika SED 1998-2002), v okviru  Mednarodne zveze ICOM pa je članica komiteja za avdiovizualne tehnologije AVICOM in etnologijo ICME. 

Povzetek predavanja

Komunikativnost muzejskih predmetov, razstav in muzejev

Prispevek poudarja pomen dobrega komuniciranja (premične kulturne) dediščine z različnimi ciljnimi skupinami in sredinami, predstavi nekatere modele interpretacije muzejskih predmetov in razstav in oriše kategorijo »vključenega« muzeja. 

Identiteto vsakega muzeja sooblikujejo raznorodni muzejski predmeti in zbirke, njihova izrazna moč in komunikativnost pa je odvisna od razstavnih konceptov  in  različnih oblik interpretacij, med katerimi so model antipoda, umetniške instalacije in vključevanje nematerialne kulturne dediščine, le nekatere izmed njih, ki med obiskovalci sprožajo interakcije in sugestije. Vključevanje pripomočkov in različnih dopolnil učinkovito komunikacijo še okrepi in dopolni.

Uspešno komuniciranje muzejskih predmetov in razstav je pogojeno tudi s poznavanjem muzejskih obiskovalcev, ki jih razstava nagovarja. Ob dejstvu, da so muzejski obiskovalci različnih starosti, da prihajajo iz različnih krajev in različnih okolij, z različnimi motivi in različnih potreb in želja, se zdi, da je nemogoče zadovoljiti potrebe in pričakovanja vsakogar. Zato je dobra sistematika in dobro poznavanje obiskovalcev muzeja ključnega pomena. 
Tudi muzejski spominki in replike ter celotna dodatna muzejska ponudba z vrsto aktivnosti in prireditev ter spremljajočim razstavnim gradivom so pomembna polja komunikacije muzeja in obiskovalcev, dediščine in družbe. 

Ob zaokroženem pogledu pa je nujen uvid v komunikativnost muzeja z okoljem v katerem ustvarja. Kategorija »vključenega muzeja« pomeni, da muzej krepi občutek prispevanja h kulturi in življenju mesta in je del socialnih procesov in enakovreden instrument komuniciranja v urbani pokrajini. Sodobni muzeji so del družbenih procesov, njihov obstoj v družbi ni statičen, saj se aktivno, sprotno in aktualno odzivajo na dogajanja v družbi in jo hkrati povratno aktivirajo. Prav socialno vključevanje (social inclusion) muzejev je eden izmed ključnih in prepoznavnih novih trendov na področju muzeologije in čedalje pomembnejšem kontekstualiziranju dediščine.

