Slovensko muzejsko društvo

Vabi na

MUZEOFORUM

v ponedeljek, 22. novembra 2010 ob 10. uri 
v

Muzej in galerije mesta Ljubljane (Mestni muzej)

Gosposka 15, Ljubljana

Tema

ALI MUZEJI TRŽIMO DOBRO ALI SLABO?

Sodelovali bodo:

Henrietta Hopkins in Anita van Mil: Creating Connections, London

Mag. Borut Rovšnik, Muzej in galerije mesta Ljubljane

Andreja Breznik, Narodni muzej Slovenije

Dr. Marjeta Mikuž, NMS, Služba za premično dediščino in muzeje
Anja Zorko, Muzej za arhitekturo in oblikovanje
Urša Vodopivec, Tehniški muzej Slovenije

Tamara Bregar, Muzej in galerije mesta Ljubljane

Jelena Justin, Gorenjski muzej, Kranj
Mag. Tanja Roženbergar Šega, Muzej novejše zgodovine Celje
Miro Eržen, Slovenski planinski muzej, Mojstrana
Muzeoforum vodita

Elizabeta Petruša Štrukelj in mag. Borut Rovšnik
VLJUDNO VABLJENI!

PROGRAM

Ponedeljek, 22. november 2010
10:00 – 10:10: uvod v temo: Elizabeta Petruša Štrukelj in mag. Borut Rovšnik

10:10 -  10:50: Henrietta Hopkins in Anita van Mil: Marketinške strategije: Kako
    doseči učinkovite rešitve v hitro spreminjajočem se času

10:50 – 11:20: Andreja Breznik: Muzejsko trženje: Najboljša praksa je teorija

11:20 – 11:50: mag. Borut Rovšnik: Motivacije in potrebe uporabnikov – žarišče    

   postmodernega marketinga v muzejih in galerijah  
11:50 – 12:20: Dr. Marjeta Mikuž: Kje smo danes na področju marketinga v

                      slovenskih muzejih?
12:20 – 12:30: odmor

Primeri dobrih praks

12:30 – 12:45: Anja Zorko: Vzpostavitev trženja v Muzeju za arhitekturo in 
                      oblikovanje: primer Bienala industrijskega oblikovanja in drugih 



   projektov
12:45 – 13:00: Urša Vodopivec: Tehniški muzej Slovenije: od tradicionalnih k
 

    sodobnim praksam oglaševanja

13:00 – 13:15: Tamara Bregar: Trženjski načrt – študijski primer razstave in 
                       ob-razstavnih programov Emona. Mit in resničnost
13:15 – 13:30: Jelena Justin: Muzejski produkt za specifično ciljno skupino
13:30 – 13:45: mag. Tanja Roženbergar Šega: Tržne strategije za potencialne


    obiskovalce
 
13:45 – 14:00: Miro Eržen: Slovenski planinski muzej – med dejavnostmi, promocijo 
                      in trženjem

14:00 – 14:15: odprti forum in pogovor

Anita van Mil in Henrietta Hopkins, Creating Connections,
sta leta 2005 v Londonu ustanovili podjetje Hopkins van Mil (HVM) z namenom, da  podpirata strategije dela na področju muzejstva in kulturne dediščine. Henrietta in Anita imata dolgoletne izkušnje na področju marketinga, pridobivanja sredstev in zagovorništva v Veliki Britaniji in na Nizozemskem. Zaradi splošne gospodarske krize in krčenja sredstev na področju kulture je aprila 2010 londonski Svet za muzeje, knjižnice in arhive prenesel svoje izobraževalne programe na HVM. HVM je vzpostavil kulturni zavod: Creating Capacity. Nov zavod izvaja izobraževalne programe za muzeje, knjižnice, arhive in širši kulturni sektor z namenom, da razvija zavedanje o pomenu kulturne dediščine in spodbuja stroko za sodobne oblike delovanja in iskanje načinov za prihodnost. 
Andreja Breznik je leta 2003 diplomirala na Oddelku za arheologijo na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani. Trenutno zaključuje doktorski študij s področja dediščinskega managementa na Fakulteti za  družbene vede Univerze v Ljubljani, program Menedžment neprofitnih organizacij.

Od leta 2006 je zaposlena v Narodnem muzeju Slovenije kot kustos pedagog, kjer je uspešno in sistematično vpeljala programe za izbrane ciljne skupine ter pripomogla k prepoznavnosti določenih blagovnih znamk, upoštevaje prav teoretična izhodišča, ki veljajo za trženje in na splošno za oblikovanje muzejskih produktov. Raziskovalno se ukvarja s problematiko upravljanja kulturnih spomenikov na prostem v RS ter njihovo možnostjo vključitve v javno življenje in turizem, s poudarkom na njihovi ekonomski vrednosti in izrabi teh v obliki dejavnosti arheološkega parka. V zvezi s tem je sodelovala na različnih projektih, tako s slovenskimi kot tujimi partnerskimi organizacijami. Od leta 2010 tudi vodi projektno skupino v sklopu triletnega strateškega  projekta »Arheološki parki severnega Jadrana« (PArSJAd), sofinanciranega iz Programa čezmejnega sodelovanja Italija-Slovenija 2007–2013.
Muzejsko trženje: najboljša praks je teorija

Predavateljica bo strnjeno predstavila razvoj in pojavnost muzejskega trženja, s kratko analizo stanja v slovenskih muzejih. Zaradi opažanja po mešani rabi nekaterih pojmov bo uvodoma pojasnila pojme kot so trženje, neprofitno in muzejsko trženje, tržna dejavnost ter trženjski splet. V predavanju se bo osredotočila na orodja trženjskega  spleta za storitve, ki jih lahko praktično uporabimo pri oblikovanju muzejskih produktov. Na praktičnih primerih bo predstavila, zakaj je pomembno, da koncept trženja sprejme celotna organizacija.
mag. Borut Rovšnik je na ljubljanski Filozofski fakulteti  končal študij umetnostne zgodovine, leta 1995 pa še podiplomski študij muzeologije na zagrebški Univerzi z magistrsko temo Evalvacija muzejskih razstav, ki je predstavljala v slovenskem muzejstvu novost.  
V okviru nove organizacije Mestnega muzeja Ljubljana je leta 1992 zasnoval in organiziral posebno službo za komuniciranje z javnostjo in muzejskimi obiskovalci. Med prve uspešno evalvirane projekte šteje razstava Potres v Ljubljani 1895-1995, kot zunanji konsultant za evalvacijo pa je sodeloval še s Slovenskim etnografskim muzejem in z Muzejem novejše zgodovine Slovenije. V letu 2008 je med prebivalci in obiskovalci Ljubljane izvedel marketinško raziskavo „Je MML prepoznaven?”. Je član mednarodne Študijske skupine za obikovalce s sedežem v VB (Visitor Study Group). Osrednji cilj raziskave je bil izmeriti prepoznavnost MML in njegovo pozicioniranje v primerjavi z nekaterimi predvsem nacionalnimi muzeji v prestolnici. 

Motivacije in potrebe uporabnikov - žarišče postmodernega marketinga v muzejih in galerijah 

V  predavanju se bo osredotočil na pomen in funkcijo marketinške raziskave občinstva kot ključnega sestavnega dela marketinške strategije. Predstavil bo pojem segmentiranja muzejskega občinstva, prikazal najnovejše izsledke raziskave Johna H. Falka, zakaj obiskovalci prihajajo v muzeje in opozoril na univerzalno aplikacijo te raziskave v marketinške namene. Temo bo zaokrožil s pobudo za uvajanje marketinških raziskav v slovenskih muzejih kot orodje za dvig kakovosti razstav, programov in dogodkov.  
dr. Marjeta Mikuž
Kje smo danes na področju marketinga v slovenskih muzejih?
Avtoričin prispevek ponuja odgovor na zastavljeno vprašanje: Kje smo danes na področju marketinga v slovenskih muzejih?

V letu 2010 je Služba za premično dediščino in muzeje izdala dve obsežni knjigi s podrobnim posnetkom stanja, evalvacije v 47 slovenskih muzejih, ki so financirani s sredstvi Ministrstva za kulturo. Med drugim je raziskala tudi področje marketinga, koliko denarja se namenja tej dejavnosti, kdo se v slovenskih muzejih z marketingom ukvarja, kakšni so rezultati marketinga. Ker evalvacija zahteva tudi nadaljevanje – strategijo razvoja za naprej, bo avtorica predstavila tudi že dogovorjene minimalne standarde ter merjenje uspešnosti s pomočjo kazalcev uspešnosti. Gre za strategijo, ki si jo je začrtala Služba za premično dediščino in muzeje, s pomočjo, s strani Ministrstva za kulturo imenovane delovne skupine za implementacijo muzejskih standardov ter Ministrstva za kulturo. Glavni cilj celotnega projekta je dvig kakovosti dejavnosti muzejev za svoje uporabnike, ter izkazane kvalitete za dobljene subvencije (value for money).

Anja Zorko
Vzpostavitev trženja v Muzeju za arhitekturo in oblikovanje: primer Bienala industrijskega oblikovanja in drugih projektov
V predstavitvi se bo avtorica osredotočila na razvoj marketinga v Muzeju za arhitekturo in oblikovanje od leta 2005 do danes. Poudarek bo na različnih področjih dela, predvsem na pridobivanju sredstev in pokroviteljstev, odnosih z javnostmi ter na predstavitvi kazalcev uspešnosti različnih muzejskih projektov in Bienala industrijskega oblikovanja. 
Urša Vodopivec

Tehniški muzej Slovenije: od tradicionalnih k sodobnim praksam oglaševanja

Z razvojem socializacijske moči spletnih tehnologij je v zadnjih letih moč opaziti povečano dejavnost ljudi na spletu. V Tehniškem muzeju Slovenije vidijo v novih elektronskih medijih velik potencial za dostop do širše javnosti.

V letošnjem letu so se v muzeju odločili, da bodo prekinili z dosedanjim stalnim oglaševanjem v tiskanih medijih. Vložki v tovrstno oglaševanje ne dosegajo finančnih učinkov in bistveno ne povečujejo prepoznavnosti muzeja. Pri iskanju novih oblik oglaševanja in promocije so zato pozornost preusmerili v spletno oglaševanje, ki je tudi sicer novejša praksa nekaterih drugih organizacij, ponuja cenejšo ali celo brezplačno promocijo, uporabnikom pa omogoča možnost sodelovanja in odzivanja. V lanskem letu so v muzeju pričeli s kontekstualnim oglaševanjem, letos z uporabo socialnega omrežja Facebook, v naslednjem letu pa načrtujejo prenovo domače spletne strani.
Tamara Bregar 

Trženjski načrt – študijski primer razstave in ob-razstavnih programov Emona. Mit in resničnost
Trženjski načrt je dokument, ki določa aktivnosti, s katerimi bo organizacija uresničila trženjske strategije. 

Kako poteka proces trženjskega planiranja, kako oblikujemo trženjski načrt, katere elemente ima in kako poteka realizacija ter evalvacije le teh v Muzeju

in galerijah mesta Ljubljane,  bodo prikazali s pomočjo študije primera trženja razstave Emona: Mit in resničnost. 

Jelena Justin 

Muzejski produkt za specifično ciljno skupino

Muzeji na trgu ponudbe tekmujejo z drugimi prosto časovnimi dejavnostmi. S pojavom na trgu je to tudi tekmovanje za človeški čas in denar, ki so ga obiskovalci pripravljeni preživeti oz. potrošiti v muzeju. Zato je na trg potrebno lansirati muzejski produkt, ki mora biti dostopen cenovno in izvedbeno – oboje mora zadovoljiti potrebe uporabnikov, obenem pa je potrebno izdelati produkt, ki bo imel višjo vrednost in več moči kot produkti konkurence. 

V Gorenjskem muzeju, tako kot v večini slovenskih muzejev, je najštevilčnejša publika šolska mladina, zato so do potankosti izdelali muzejske produkte za njih. Temeljijo na učnem kurikulumu in na njihovih stalnih razstavah, vsebina dogajanja pa se prilagaja starosti obiskovalcev oz. triadi devetletke in srednješolcem. 
mag. Tanja Roženbergar Šega   

Tržne strategije za potencialne obiskovalce 
Muzej novejše zgodovine Celje večino sredstev za redno delo pridobiva iz državnega in občinskega proračuna, razliko pa predstavljajo lastni prihodki ter sredstva, pridobljena v obliki sponzorstev in donacij. 

V muzeju analizirajo strukturo obiskovalcev, oblikujejo strategijo komuniciranja z njimi in temu prilagajajo obsežno in raznoliko ponudbo. Pri delu uporabljajo več trženjskih orodij: trimesečne programe muzejskih prireditev ter Celjske muzejske novice, ki so jih v letošnjem letu v visoki nakladi začeli izdajati skupaj s Pokrajinskim muzejem Celje in s čimer ciljajo na populacijo, ki do zdaj ni bila med njihovimi obiskovalci, si pa želijo in delajo na tem, da to postanejo. 
Miro Eržen
Slovenski planinski muzej – med dejavnostmi, promocijo in trženjem

Slovenski planinski muzej je najmlajši slovenski muzej, saj je svoja vrata odprl v avgustu 2010. Lociran je v Mojstrani, ki ima močno planinsko in gorniško tradicijo, ni pa turistično razvita, obenem pa je v zaledju večjih turističnih destinacij, kot so Bled, Kranjska Gora, Bohinj, Trenta. Pričakovanja projektnih partnerjev so različna, saj mora muzej izvajati javno službo s področja planinstva, uveljavljati specifična pričakovanja na področju dejavnosti Planinske zveze Slovenije in Triglavskega narodnega parka ter ustvarjati čim manjše stroškovno breme za ustanovitelja. V prispevku bodo prikazane dosedanje izkušnje in načrti, kako s dejavnostmi in promocijo ter trženjem najti optimalno rešitev.
Torek, 23. november 2010, od 10:00 – 16:30
Delavnica: Uvod v muzejski marketing malih in srednje velikih muzejev

Izvajata: 
Henrietta Hopkins in Anita van Mil,  Creating Connections, London, Velika Britanija

Prijave so zaključene!

Zaradi večjega števila prijav bodo udeleženci razporejeni v dve skupini - organizirani bosta dve vzporedno potekajoči delavnici. 
Slovensko muzejsko društvo bo udeležencem izdalo potrdilo o udeležbi.
