Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM
 

v ponedeljek, 21. marca 2011 ob 10.00. uri

v

Cankarjev dom, Kongresni in kulturni center 

Dvorana M 1

Prešernova cesta 10, Ljubljana 

Tema

MOBILNOST ZBIRK V EVROPI 

 

sodelovale bodo:

Dr. Susanna Pettersson , Fondacija Alvar Aalto, Finska

Dr. Mateja Kos, Narodni muzej Slovenije

Janja Rebolj, Muzej in galerije mesta Ljubljane

Marija Skočir, Muzej in galerije mesta Ljubljane
Muzeoforum vodi

Elizabeta Petruša Štrukelj
Predavanje bo iz angleščine prevajala mag. Neža Rojko.

Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.

VLJUDNO VABLJENI!
PROGRAM
10.00 – 10.45: Dr Mateja Kos, Mobilnost muzejskih zbirk (Mobility of Collections), delovna 


Skupina EU
10.45 – 12.00: Dr. Susanna Pettersson, Mobilnost zbirk, Alternativne strategije 

12.00 – 12.10: odmor

12.10 – 12.20: Janja Rebolj, Mobilnost muzejskih zbirk kot načelo kulturnega dialoga
12.20 – 12.40: Marija Skočir, Priprava delavnic za prenašanje znanj o mobilnosti
12.40 – 13.00: odprti forum in pogovor

Dr. Susanna Pettersson je umetnostna zgodovinarka, v svojem raziskovalnem in publicističnem delu se posveča predvsem zgodovini muzejev in muzejskim zbirkam. V svoji zadnji knjigi pozornost namenja umetnostnim zbirkam 19. stoletja na Finskem, tako javnim kot tudi zasebnim in predstavlja vidik razvoja umetnostnih muzejev. Med novejšimi knjigami in publikacijami, kjer je imela vlogo urednice, so: The Finnish Museum History (ur., 2010) in Collections Mobility, a Way Forward for Museums in Europe (ur., 2010). Je tudi avtorica knjige From the Finnish Art Society to the Ateneum: Fredrik Cygnaeus, Carl Gustaf Estlander and the Roles of the Art Collection (2008) in urednica zbirk esejev Future Art Museum (2009). 

Trenutno je direktorica Alvar Aaalto Fondacije in Alvar Aaalto muzeja. Pred letom 2010, ko je začela z vodenjem ustanove, kjer je osrednja  pozornost namenjena arhitekturi in oblikovanju, je delala v Narodni galeriji Finske v Helsinkiju (1992-2010). Kot vodja za razvoj v Nacionalni galeriji Finske je bila odgovorna za nacionalne projekte in raziskovalno dejavnost. V letih od 2006-2010 je bila v okviru evropskega projekta o mobilnosti predsedujoča delovni skupini za pripravo standardov za izposojo predmetov dediščine.
Svoje strokovno delo utemeljuje tudi kot predsednica Nordijskega odbora za umetnostno zgodovino, je članica upravnega odbora Finskega muzejskega združenja in Združenja umetnostnih zgodivinarjev.
Povzetek predavanja
Mobilnost zbirk: Alternativne strategije
V predavanju bo osrednja pozornost namenjena mobilnosti zbirk, s predstavitvijo tovrstne problematike v različnih zgodovinskih obdobjih, o uporabi zbirk in alternativnih možnostih v prihodnje. Govora bo o vzpodbujanju muzejskega strokovnega osebja za pristop k paradigmi sprememb in zagotavljanju boljše informiranosti javnosti ter njenega dostopa do bogatih zbirk v najširšem evropskem prostoru.
Dr. Mateja Kos je muzejska svetnica v Narodnem muzeju Slovenije. Poleg strokovnega, znanstvenega in pedagoškega dela je tudi strokovna sodelavka Službe za premično dediščino in muzeje pri Narodnem muzeju Slovenije. V okviru SPDM sodeluje pri obravnavi nekaterih strokovnih segmentov, ki želijo olajšati mobilnost premične kulturne dediščine.   

Bila je slovenska predstavnica v skupini Mobilnost zbirk pri Direktoratu za izobraževanje in kulturo Evropske komisije, kjer se je še posebej posvečala problematiki zavarovanj, predvsem državnih jamstev. 

Povzetek predavanja
Mobilnost muzejskih zbirk (Mobility of Collections), delovna skupina EU
Mobilnost muzejskih zbirk je ena od prednostnih nalog v okviru evropskega medkulturnega dialoga. Obsega migracije posameznih predmetov iz zbirke enega muzeja ali galerije v zbirko drugega, ki je lahko tudi v tujini, gostovanja občasnih razstav in podobno. Gre torej za muzejske zbirke in predmete iz muzejskih zbirk, ne za zasebno trgovino z artefakti. Ker so pogoji, ki urejajo to področje, različni v različnih državah članicah, kar mobilnost  zavira, je bila oblikovana omenjena delovna skupina. Sestavljali so jo člani iz vseh držav članic EU. 

Delo v skupini je bilo organizirano v petih delovnih skupinah (podskupinah). Te so se oblikovale na prvem plenarnem srečanju, in sicer na podlagi problemov, ki so jih nakazali predstavniki držav članic in predstavniki Komisije.  Podskupine so se ukvarjale z naslednjimi področji: 

1. dolgoročno izposojo muzejskih predmetov

2. izmenjavo muzejskih delavcev

3. preprečevanjem tatvin in nelegalne trgovine

4. imuniteto (artefaktov) pred zasegom  

5. z državnimi jamstvi namesto komercialnega zavarovanja 

Vsaka od delovnih podskupin je kot zaključek svojega dela pripravila nabor priporočil državam članicam. Zbrano gradivo, vprašalnike, primere dobrih praks, zaključna poročila  in priporočila državam članicam in Evropski komisiji je najti na spletni strani http://ec.europa.eu/culture/our-policy-development/doc1575_en.htm. Tu je predstavljeno tudi skupno končno poročilo, ki ga je Svet za kulturo Evropske komisije sprejel  septembra 2011.

Janja Rebolj je profesorica zgodovine in sociologije, muzejska svetovalka in vodja programov za odrasle v Muzeju in galerijah mesta Ljubljane. V svoji več kot 20 letni karieri v muzeju je izkusila tako rekoč vsa muzejska strokovna dela, zadnjih 15 let pa se med drugim ukvarja z izobraževanjem strokovnih delavcev v slovenskih muzeji s področja muzejskega managementa, mehkih veščin in vodenja. Je izobraževalna trenerka za odrasle z več mednarodnimi licencami (NLP, SDI).  Je  avtorica in vodja projekta Muzeji povezujemo, in 10 let vodi študijsko skupino Mestni muzej Ljubljana in Ljubljančani. Za individualno mobilnost (katere rezultat je bil mednarodni projekt VOCH – Prostovoljci za kulturno dediščino) je leta 2009 dobila nacionalno priznanje Jabolko kakovosti. Izobraževanja za trenerko na področju mobilnosti zbirk se je udeležila decembra 2010 v Antwerpnu.

Marija Skočir diplomirana umetnostna zgodovinarka in literarna komparativistka, je zaposlena v Muzeju in galerijah mesta Ljubljane. Po enoletnem delovanju v komunikacijski službi Mestnega muzeja Ljubljana od leta 2009 kot kustosinja in vodja Galerije Vžigalica in Galerije Jakopič vodi strokovno pripravo razstav v obeh galerijah, kjer se pogosto srečuje s problematiko izmenjave razstav in muzejskih zbirk – med drugim je vodila projekte izmenjave zbirk pri razstavah Rogerja Ballena, Pabla Picassa, Antonija Claveja, Lee Miller idr. Februarja 2011 se je v Budimpešti udeležila izobraževanja za nacionalnega trenerja na področju mobilnosti zbirk. Strokovno se izpopolnjuje na izobraževanjih s področja muzeologije, kulturnega managementa in sodobne umetnosti doma in v tujini.

Povzete predavanja
Mobilnost muzejskih zbirk kot načelo kulturnega dialoga in delovno področje Evropske komisije, je hkrati eno od osrednjih področij vsakodnevnega dela kustosa, konservatorja, registratorja, direktorja muzeja – nenazadnje vsakogar, ki je kakorkoli vpleten v proces izmenjave muzejskih predmetov, muzejskih zbirk, potujočih razstav in pripravo njihove prezentacije.
Projekt Collections Mobility 2.0, Lending for Europe 21st century (Mobilnost zbirk 2.0. Izposoja za Evropo 21. stoletja) zato poskuša v praksi pospeševati mobilnost zbirk med muzeji vseh držav članic EU. Z organiziranjem izobraževanj in treningov želijo muzejskim strokovnjakom omogočiti večjo dostopnost njihovih muzejskih zbirk javnosti in jim pomagati pri raziskovanju številnih možnosti, ki obstajajo na področju njihove izmenjave. Teoretično osnovo predstavlja njihov priročnik Encouraging Collection Mobility, dostopen v knjižni in spletni izdaji:

http://www.lending-for-europe.eu/fileadmin/CM/public/handbook/Encouraging_Collections_Mobility_A4.pdf  
Na področju prakse izmenjave muzejskih zbirk se odpira nekaj bistvenih izzivov, ki so predvsem finančne narave in zajemajo med drugim vprašanja visokih zavarovalnin predmetov v času izposoje in transporta. Hkrati pa muzeji po vsem svetu ugotavljajo, da so dejanski primeri, ko muzejski predmeti utrpijo škodo, ob zagotavljanju najvišje  visoke varnosti, ki smo mu kot muzejski delavci zavezani že po Kodeksu muzejske etike, izredno redki in da so visoke zavarovalne premije dejansko prepogosto nepotreben finančni izdatek. Problematika je neločljivo povezana z nacionalno zakonodajo, z vprašanjem graditve zaupanja in uvajanja dovolj visokih standardov, ki so predpogoj za zaupanje med muzeji na nacionalni in evropski ravni, medsebojno sodelovanje med muzejskimi strokovnjaki ter dovolj visoko ozaveščenostjo o alternativnih možnostih garancije za varnost muzejskih zbirk v času, ko so na poti in ogled javnosti izven matičnega muzeja.

Namen Projekta Mobilnost zbirk je izobraževati tudi trenerje, ki bodo na nacionalni ravni prenašali ozaveščenost in spoznanja o številnih možnostih svojim kolegom – tak trening sta opravili tudi Janja Rebolj in Marija Skočir iz Muzeja in galerij mesta Ljubljane. Spomladi 2011 bosta tako organizirali delavnico, ki bo temeljila na obravnavi problematike na praktičnih primerih in izmenjavi izkušenj udeležencev. Namen delavnice je informiranje o omenjeni problematiki, raziskovanje novih možnosti, obravnava nacionalne zakonodaje, ki se s tem ukvarja in oblikovanjem morebitne pobude za njeno izboljšavo ter posredovanje uporabnih orodij, kot so denimo pogodbe, obrazci in poročila za poenoteno izvajanje mobilnosti zbirk med slovenskimi muzeji na ravni, ki je primerna tudi pri mednarodnemu sodelovanju.
