Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM
  

v torek, 9. aprila 2013 ob 10. uri

v

Narodni muzej Slovenije – Metelkova 

Maistrova 1, Ljubljana, vhod s ploščadi muzejske četrti
Tema

Vloga arhitekta pri interpretaciji dediščine v muzeju
Sodelovali bodo:
Mark Leslie, Martello media, Dublin
Mirjana Koren, Pokrajinski muzej Maribor

Doc. dr. Sonja Ifko, Fakulteta za arhitekturo UL, Ljubljana 

Dr. Staša Tome, Prirodoslovni muzej Slovenije

Sanja Jurca Avci, Ljubljana

Muzeoforum vodi:
Elizabeta Petruša Štrukelj
Predavanje Marka Leslieja bo v angleškem jeziku.
VLJUDNO VABLJENI!
PROGRAM
10.00 – 11.30: Mark Leslie, Martello media – skupina »pripovednih arhitektov«
11.30 – 12.00: odmor

12.00 – 12.20: Mirjana Koren, Dediščina – angažirana vrednota aktualne stvarnosti 
12.20 – 12.40: Dr. Sonja Ifko, Značilnosti oblikovalsko interpretacijskega procesa
12.40 – 13.00: Dr. Staša Tome, Pasti, ki se jim pri pripravi razstave lahko izognemo
13.00 – 13.20: Sanja Jurca Avci, Pripovedovanje zgodb – prevajanje vsebine v prostor
13.30 – 14.00: odprti forum in pogovor
Mark Leslie je študiral arhitekturo na Univerzi v Cambridgu v letih 1971 do 1976, kjer je diplomiral in nadaljeval študij na Harvardski visoki šoli za oblikovanje, kjer je diplomiral leta 1977. Leta 1986 je ustanovil podjetje Martello media, v katerem je nadaljeval z arhitekturno prakso in se enakovredno ukvarjal z računalniškim programiranjem. Podjetje je razvijal v smeri načrtovanja digitalnih predstavitev in studio razmeroma hitro razvil v enega od pionirjev na področju interaktivne produkcije multimedije. 
Kot oblikovalski studio za interpretacijo so delovanje postopoma razširili tudi v svetovanje na področje dediščine, celostno načrtovanje projektov in oblikovanje razstav in izdelovanje filmov. V okviru Martello studia so ustvarili številne projekte, ki so doživeli tudi mednarodno priznanje, na Irskem pa predstavljajo po številu obiskovalcev najbolj obiskane in veljajo za najbolj privlačne objekte ter razstave, kot npr. Irski paviljon na razstavi Expo 2005 na Japonskem; Center za obiskovalce na Cliffs of Moher; WB Yeats v Nacionalni knjižnici Irske; Odkrijte svojo Nacionalno knjižnico; Guinnesovo skladišče; Observatorij Cosmos in Blackrock Castle; Poštni muzej; Irski paviljon na Expo 2010 v Šanghaju; Glasnevin Muzej.
So prejemniki številnih nagrad, tudi na področju dediščine:

British Computer Society, zlata medalja 1988
British Interactive Multimedia Association, zlata medalja 1995
IDI Design Awards 1998, 2002, 2008, 2009, 2010, 2012
interpret Britain and Ireland Awards, 2003, -04.-05, -06.-07
Bureau International Des Expositions, bronasta medalja 2010
THEA Award for Themed Attraction Design 2008, 2011
UK Museum and Heritage International Award 2011
DMA Digital Media Grand Prix 2011
EMYA European Museum of the Year, Kenneth Hudson Prize 2012 

Studio Martello media se predstavlja kot “pripovedni arhitekti”, ki združujejo arhitekte, oblikovalce, pisce, muzejske strokovnjake, oblikovalce razstav, grafične umetnike, ustvarjalce filmov, računalniške programerje, specialiste za osvetlitve in strojno opremo, strokovnjake, ki delajo skupaj z namenom ustvarjanja enkratnih pripovednih prostorov in interaktivnih doživetij. 
Mirjana Koren se je po diplomi na Fakulteti za arhitekturo v Ljubljani, leta 1986  zaposlila v Mariboru kot projektantka. Pozneje je delala kot prostorska planerka. Leta 1991 je v Slovenskem narodnem gledališču v Mariboru izvedla svojo prvo gledališko scenografijo in se za naslednjih dvanajst let zapisala gledališču, filmu in televiziji. Na območju nekdanje Jugoslavije je izvedla več kot devetdeset avtorskih del. Zaradi njihove kakovosti ji je država Slovenija dvakrat priznala zaslužni status umetnice. 

Med letoma 1996 in 1999 je v Mariboru zasnovala projekt Festival vode in vetra (Mesto ob vodi, 1996; Mesto stolpov, 1997; Mesto petih vrat, 1998; Mesto različnih imen, 1999– nerealizirano). Z avtorskimi pristopi pripovedovanja zgodb iz preteklosti je poskušala zgodovino mesta predstavljati kot dinamično strukturo sedanjosti.

Pripravila je prostorske zasnove Splavarskega in Vinogradniškega muzeja ter številnih občasnih razstav. Ves čas je tudi projektirala. 
Konec leta 2002 je prevzela strokovno in poslovno vodenje Pokrajinskega muzeja Maribor. V muzeju vodi skupino kustosov, ki pripravlja vsebinsko zasnovo nove stalne razstave. Občasno kakšno razstavo tudi oblikuje. Za razstavo Steklena sled, avtorice dr. Valentine Bevc Varl, je leta 2006 prejela Valvasorjevo priznanje. V okviru kulturnozgodovinskega oddelka muzeja skrbi za zbirko pohištva. Je habilitirana višješolska predavateljica za predmet Zgodovinski razvoj stanovanjskega in stavbnega pohištva in članica uredniškega odbora zbirke Osvetljena dediščina.

Leta 2011 je za muzej pridobila prostor nekdanjega kina Partizan in ga leto kasneje spremenila v kompleks muzejskega razstavišča z oglednima depojema pohištva in mizarskega orodja. Podpisuje se pod avtorstvo njunih vsebinskih in prostorskih zasnov, ki jih bo muzej uporabil pri svojih nadaljnjih postavitvah oglednih obrtnih depojev. V njih bo dediščini omogočeno, da se izkaže kot angažirana vrednota aktualne stvarnosti. Gre za inovativen, svež pristop, ki nudi možnosti raznovrstnih reakcij in interpretacij.
Doc. dr. Sonja Ifko je od leta 1998 zaposlena na Fakulteti za arhitekturo Univerze v Ljubljani, kjer je v okviru dodiplomskega študijskega programa nosilka predmetov Projektiranje IV in V, Interpretacija dediščine, Industrijske stavbe, Varstvo sodobne arhitekturne dediščine in predmeta Interpretacija dediščine v programu podiplomskega študija.
Je avtorica oblikovanja več kot 20 razstavnih projektov, med njimi s področja interpretacije dediščine v muzejih:

- Oblikovanje razstave Mati fabrika, del projekta UF industrija, Koroški pokrajinski muzej, Ravne na Koroškem 2012,

- Oblikovanje  razstave Skrivnostna smrt Mlade Leonore, Prirodoslovni muzej Slovenije, 2011

- Oblikovanje stalne razstave v Slovenskem planinskem muzeju, 2010

- Oblikovanje stalne muzejske razstave razstava Tiskarstvo na Slovenskem, Tehniški muzej Slovenije, 2006

- Prenova objekta krčilne kovačnice na Ravnah na Koroškem kot muzejskega kompleksa, Občina Ravna na Koroškem, Koroški pokrajinski muzej, 2005 -

- Oblikovanje začasne muzejske razstave Med nebom in zemljo, Opekarstvo v Rimski Petovioni, del mednarodnega muzejskega projekta Rimljani na Štajerskem, Pokrajinski muzej Ptuj, maj 2004

Na predavanju bo avtorica s pomočjo treh muzejskih razstavnih projektov: Med nebom in zemljo, Pokrajinski muzej Ptuj, 2004, Naveza za vrhove prihodnosti, Slovenski planinski muzej, 2010 in Skrivnostna smrt mlade Leonore, Prirodoslovni muzej, 2011, predstavila značilnosti oblikovalsko interpretacijskega procesa, ki se navezuje na eni strani neposredno na raziskovalno strokovno delo avtorjev vsebinskega dela razstav in na drugi strani na trende oblikovanja in interpretacije dediščine. Vsaka razstava je namreč, ne glede na razvite metode dela tako avtorjev razstav kot oblikovalcev, unikaten projekt, ki ga soustvarjajo in sooblikujejo številni dejavniki. Kateri so ti dejavniki in kako vplivajo na oblikovanje razstave kot celote, bo osrednje vprašanje, na katerega bo na predavanju poskušala odgovoriti.

Dr. Staša Tome je biologinja, ki je svojo službeno pot začela kot raziskovalka. Od leta 1999 je zaposlena v Prirodoslovnem muzeju Slovenije. Sodeluje pri pripravi vitrin četrtletja, občasnih razstav in spremljajočih publikacij, vodi pripravo nove stalne razstave oz. sodeluje pri posodobitvi obstoječe stalne razstave. Posebno pozornost posveča interpretaciji naravne dediščine na način, ki je blizu obiskovalcem muzejev. Ob upoštevanju izkušenj drugih svetovnih muzejev išče nove pristope, prilagojene slovenskemu občinstvu in razpoložljivim (denarnim in kadrovskim) možnostim. Pripravlja programe za odrasle (predavanja, zvočni vodniki…) otroke in družine (Skrinjice učenosti, Skrivnosti poln nahrbtnik, likovni natečaji, …) in vodi otroške delavnice za posamezne obiskovalce kot skupine iz vrtcev in šol. Vodi študijski krožek Narava – znana neznanka, ki ga Prirodoslovni muzej Slovenije pripravlja v sodelovanju z Univerzo za tretje življenjsko obdobje, ter koordinira program prostovoljstva. Deloma skrbi tudi za stike z javnostjo (posredovanje elektronskih vabil, posredovaje informacij novinarjem, posredovanje informacij laični javnosti, urejanje spletnih strani PMS...). Leta 2002 je pripravila svojo prvo razstavo Kače – zakaj se jih bojimo?!?, ki je med obiskovalci požela velik uspeh. Zanjo je prejela Valvazorjevo priznanje za leto 2003. Valvazorjevo priznanje oz. nagrado je prejela tudi za izvirno interpretacijo na razstavi Skrivnosti gozda (2007) in kot vodja projekta ter avtorica scenarija razstave Skrivnostna smrt mlade Leonore (2012). V vlogi vodje projekta je imela pri vseh treh razstavah, pa tudi pri ostalih razstavah pri katerih je sodelovala (Kaj spreminja svet, 2006; Evolucija Zemlje in geološke značilnosti Slovenije, 2009; Lipikum - muzej lipicanca, 2011)  priložnost sodelovati z različnimi arhitekti, pri čemer je pridobila dragocene izkušnje, ki jih bo z veseljem delila s udeleženci muzeoforuma.

Na predavanju bo spregovorila o pasteh, ki se jim je pri pripravi razstave mogoče izogniti. Izpostavila bo nujno konstruktivno sodelovanje različnih strokovnjakov. Če vsak izmed njih pozna svojo vlogo in delo opravi strokovno, je uspeh zagotovljen. Kakšna je njihova vloga, predvsem pa, na kaj moramo biti pozorni muzejski delavci, ki skrbimo za interpretacijo, bo predstavila na osnovi izkušenj pri pripravi razstav v Prirodoslovnem muzeju Slovenije. Z nazornimi primeri bo opozorila na najpogostejše pasti, v katere se lahko ujamemo v iskanju kompromisa med »estetskim« in »dostopnim« in predstavila konkretne napotke, kako se jim izogniti.  

Sanja Jurca Avci je arhitektka, ki se je zaljubila v pripovedovanje zgodb.

Zgodbe so jo pritegnile že kot študentko arhitekture, tako da je začela obiskovati tudi AGRFTV in oblikovati scenografije in kostumografije za gledališče. S tega področja je na šoli za arhitekturo kot prva tudi diplomirala. Kasneje, med bivanjem v Londonu, se je njeno delo razširilo tudi na pripovedovanje razstavnih zgodb skozi oblikovanje muzejskih razstav. 

V Sloveniji je oblikovala gledališke scenografije in kostumografije v vseh poklicnih gledališčih, medtem ko je v Veliki Britaniji sodelovala tako z velikimi – kot npr. z Royal Shakespeare Company ali ICA, kot s fringe gledališči, kot sta edinburški The Traverse in londonski Lumiere&Son. Njeno oblikovanje razstav pa je na ogled od Dublina na Irskem, kjer je kot projektni vodja za Event Communications oblikovala stalno razstavo v St. Patrick’s Cathedral in v muzeju Chester Beatty, do razstav v domovini, ki vključujejo tako večje razstave Odsevi daljnih svetov v SEM, začasno razstavo Emona: mit in resničnost v MMGL, muzej Lipicanca Lipikum in Vitez, dama in zmaj v NMS kot tudi male butične razstave Metrel in Po sledovih naših očetov na posestvu Pule. 

Pri oblikovanju obojega – gledaliških scenografij in muzejskih razstav, uživa v pripovedovanju zgodb s prostorom in v njem. Močno verjame v jasnost, močne poteze in razumljivo sporočilo. V svojem delu poskuša kot nosilce vsebine izkoristiti prav vsa sredstva, od barve, oblike in velikosti, do materiala in svetlobe. Preigravanje teh izraznih sredstev do točke, v kateri je ravnotežje za vsebino ravno pravo, je zanjo izziv in užitek hkrati. 

Na predavanju bo na primerih svojih razstav prikazala svoj princip dela – prevajanja vsebine v prostor.  

