Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM

v ponedeljek, 2. decembra 2013 ob 10. uri

v

Narodni muzej Slovenije – Metelkova 

Maistrova 1, Ljubljana, vhod s ploščadi muzejske četrti
Tema

Predmeti – zakaj jih zbiramo in kako jih interpretiramo
Sodelovali bodo
doc. dr. Jože Vogrinc, FF, Oddelek za sociologijo, Univerza v Ljubljani
dr. Breda Čebulj Sajko, ZRC SAZU, Ljubljana
Olinka Vištica in Dražen Grubišić, Muzej prekinjenih odnosov, Zagreb 
Muzeoforum vodi

Elizabeta Petruša Štrukelj
Predavanje gostov iz Zagreba bo v hrvaškem jeziku.
VLJUDNO VABLJENI!
PROGRAM
10.00 – 10.50: doc. dr. Jože Vogrinc, Sociologija materialne kulture
11.00 – 11.50: Olinka Vištica in Dražen Grubišić: Muzej prekinjenih odnosov
12.00 – 12.50: dr. Breda Čebulj Sajko, Interpretacija avtobiografij v muzejih
13.00 – 13.30: odprti forum in pogovor
Doc. dr. Jože Vogrinc je sociolog kulture in medijev. Doktoriral je s tezo Televizijski gledalec: nastavki za teorijo televizije. Predava na Oddelku za sociologijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani – Fakulteti za podiplomski humanistični študij, kjer vodi program medijskih študijev.
Raziskovalno se ukvarja predvsem s konceptualiziranjem humanistike in družboslovja, da bi se spoprijela z izzivom radikalnih družbenih sprememb. S tega vidika raziskuje kulture v sodobnih (in primerjalno tudi v drugih) družbah, zlasti vlogo medijev in komunikacije v družbeni reprodukciji. 
Kot predavatelj na Oddelku za sociologijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani predava tudi predmet Sociologija materialne kulture, ko najprej vpelje v problematiko kategorizacije predmetov (proizvedeni/naravni; okolje in nepremičnine / prenosljivi predmeti idr.); na to naveže problematizacijo predmetnih praks (produkcija; menjava in distribucija; potrošnja s praksami uporabe in izmenjave predmetov). Razvije različne aspekte teh praks, zlasti razlikovanje med utilitarno in simbolno razsežnostjo predmetov ter med rutinami predmetnih praks ter kulturnimi pomeni načinov njihove uporabe. Podrobneje so analizirane prakse, v katerih je v sodobnih družbah razvita ideološka razsežnost predmetnosti (potrošnja nasploh; nakupovanje; zbiranje; dominantni in alternativni načini rabe idr.). Sodobne prakse so kontrastirane s tistimi, ki so izpričane v etnologiji in zgodovini, poseben poudarek pa je namenjen problematiki odtujujočih (npr. fetišizma, komodifikacije) in emancipirajočih razsežnosti posredovanja družbenih razmerij s pomočjo predmetov.

 

Muzej prekinjenih odnosov je projekt zagrebškega umetniškega tandema, nekdanjega ljubezenskega para Olinke Vištice in Dražena Grubišića. Izhajala sta iz ideje, da imajo predmeti sami na sebi »holograme« spomina in čustev ter želela ustvariti prostor zagotavljanja spominov, za ohranitev materialne in nesnovne dediščine prekinjenih odnosov.

 Prva postavitev Muzeja je bila predstavljena na 40. Zagrebškem salonu uporabne umetnosti in oblikovanja, v ladijskem kontejnerju, in je doživela izjemen uspeh in veliko medijske pozornosti. Muzej se je začel zelo uspešno razvijati na številnih predstavitvah v domačem in mednarodnem prostoru, z gostovanji v Ljubljani, Sarajevu, Berlinu, Beogradu, Nitri, Singapuru, San Franciscu, Manili, Cape Townu, Istanbulu, Londonu, vabijo pa jih na mnoga nova gostovanja.

Ker gre za idejo, s kakršno se lahko poistoveti vsak posameznik in v ljudeh vzbudi globoka čustva, je projekt zelo hitro doživel velik interes javnosti in odziv publike, ki je obenem opazovalec in soustvarjalec Muzeja. Zaradi neustavljivega procesa prekinjanja ljubezenskih zvez se tudi muzejska postavitev vedno in brez omejitev obnavlja, tako preko komunikacije na spletnih straneh muzejskega portala kot z gostovanji doma in v tujini. Ob vsakem gostovanju se povežejo z lokalnimi partnerji in pred razstavo vzpodbudijo zbiranje predmetov iz lokalnega okolja. Po zaprtju razstave zbrani predmeti postanejo del razstave v Muzeju v Zagrebu.

 

Muzej je bil zasnovan leta 2006, od jeseni 2010 pa je odprt za javnost s stalno postavitvijo na Gornjem gradu v Zagrebu, v palači Kulmer. Zbirko tvori izbor iz več sto darovanih predmetov iz različnih kulturnih okolij, predmeti pa so razdeljeni na različna tematska poglavja, kot so: potovanje in ljubezen na daljavo, predmeti strasti in (ne)realizirane želje, bes ali jeza kot reakcija na razpad zveze ali način, kako je do razpada prišlo, bolečina zaradi partnerjeve smrti, vpliv zgodovinskih okoliščin (vojne, politike), čas in obredi, dom... Predmete znotraj razstave izmenjujejo, vsak predmet pa spremlja zgodba, povezana s predmetom, oziroma s prekinjenim odnosom. Vsa spremna besedila so dvojezična, v hrvaškem in angleškem jeziku, preko QR kode pa so dostopni prevodi v nemščini, francoščini, italijanščini, španščini in japonščini.

Muzej je za svojo originalnost in smelost postavitve, kot najbolj inovativen muzej v letu 2011 prejel nagrado Kennetha Hudsona, ki jo podeljuje Evropski muzejski forum.
Dr. Breda Čebulj Sajko, doktorica etnoloških znanosti, znanstvena svetnica, od leta 1987 do 2004 zaposlena na Inštitutu za slovensko izseljenstvo ZRC SAZU, od leta 2005 do 2008 vodja Centra za predstavitvene dejavnosti ZRC SAZU, od leta 2008 do 2013 raziskovalka v Sekciji za interdisciplinarno raziskovanje ZRC SAZU in v zadnjem mesecu svetovalka IX. na Upravi ZRC SAZU. 

Je avtorica treh znanstvenih monografij s področja slovenskega izseljenstva, večih znanstvenih člankov s področja raziskovanja avtobiografij, soustanoviteljica Historičnega arhiva (življenjskih zgodb) Slovencev v Avstraliji (Sydney 2004), vodja projekta Igrajmo se znanost – Raziskovalne igralnice ZRC (poteka od leta 2005 dalje); med leti 2003-2005 in 2007-2009 je bila predsednica Slovenskega etnološkega društva (SED), od leta 2006 do 2011 članica strokovne komisije za premično dediščino pri Ministrstvu za kulturo in leta 2012 članica strokovne skupine za izdelavo vsebinskega koncepta Muzeja za otroke in mladino v Ljubljani. Je članica SED, SMD, ICOM. V okviru Tretje univerze vodi program Življenjske zgodbe.

Z muzejskim delom se je srečala že v obdobju študija, ko je za svoje diplomsko delo postavila prvo študentsko razstavo v Slovenskem etnografskem muzeju. Mnogo bolj intenzivno pa je pričela s spremljanjem muzejskih programov v času njenega delovanja v omenjeni komisiji ter v času projekta Igrajmo se znanost, v katerem za potrebe otroških poletnih igralnic povezuje med seboj izsledke raziskovalnih projektov ZRC SAZU z muzejskimi razstavami po Sloveniji. Poleg tega se je zaradi svojega nepretrganega raziskovalnega interesa po zbiranju, analiziranju in objavljanju avtobiografskega gradiva v preteklem desetletju večkrat osredotočila tudi na muzeje, ki hranijo tovrstno gradivo ali pa ga še vedno zbirajo. V okviru muzejske stroke je o pomenu avtobiografij že spregovorila na Muzeoforumu (2000) in na Poletni šoli muzeologije v Piranu (2008, 2011). O tem, kako malo je upoštevano tovrstno muzejsko gradivo v humanističnih in družboslovnih raziskavah, pa je opozorila na slovensko-avstrijski konferenci Slovenska avtobiografija, katere soorganizatorica je bila (2009). Trenutno jo zanima vprašanje vloge življenjskih zgodb v muzejskem delu doma in po svetu ter nacionalno pomembne perspektive tega neprecenljivega ustnega vira za narodno identiteto. Do sedaj je zbrala, analizirala in dokumentirala 162 življenjskih zgodb Slovencev doma in po svetu, zadnjo 4. oktobra letos. 

Interpretacija avtobiografij v muzejih

Avtorica v uvodnem delu svojega predavanja prikaže kratek razvoj uporabe avtobiografije v raziskovalne namene ter ob tem naniza nekaj definicij omenjenega pojma, ki ga sama enači z življenjsko zgodbo, izpovedano v prvi osebi ednine. Pri tem izpostavi pomen avtobiografskega gradiva za intimno sfero pripovedovalca (potek zgodbe – spomin; lastna identifikacija s pripovedjo; povedati/ne povedati...) in za družbeno sfero časa in kraja, v katerem se zgodba odvija (odnosi jaz-ti, mi-vi; pripoved o sebi in drugih – interakcije; objektivni dogodek – subjektivna interpretacija le-tega; množica interpretacij enega in istega dogodka). Na kratko osvetli tudi metode zbiranja avtobiografij, njihovo dosedanjo uporabnost v različnih raziskavah ter smeri njihovega nadaljnjega razvoja.

V osrednjem delu predavanja predstavi krajšo sintezo tovrstnega gradiva, ki ga hranijo slovenski muzeji. Ob tem avtorica na posameznih primerih izpostavi dosedanje načine evidentiranja in dokumentiranja življenjskih zgodb ter njihovo uporabo v razstavne namene. Pri tem omeni tudi nekaj primerov na tem področju v tujini.

V zaključku je izpostavljeno vprašanje: ali je življenjska zgodba lahko osrednji muzejski predmet razstave in kako jo interpretirati, da to postane? Do sedaj uveljavljena praksa izkorišča tovrstni vir zgolj za interpretacijo materialnega razstavnega predmeta in pri tem zanemarja celovito povednost določene življenjske zgodbe, v kateri je ta isti predmet le njen skromen delček. Odgovori avtorice na zastavljeno vprašanje nakazujejo tudi potrebe in vizijo po nadaljnjem sistematičnem zbiranju tega dokaj hitro izginjajočega vira, ki ponuja opredmetenim razstavam globino, obiskovalcem pa čustveno izkustvo. 
