Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM
  

v ponedeljek, 7. aprila 2014 ob 10. uri

v

Narodni muzej Slovenije - Metelkova 

Maistrova 1, Ljubljana, vhod s ploščadi muzejske četrti
Tema:
VIZUALNA NARACIJA MUZEJA 
Sodelovali bodo:
Prof. Uwe Brückner, Atelje Brückner, Stuttgart, Nemčija
Doc. dr. Kaja Širok, Muzej novejše zgodovine Slovenije
Urška Purg, Muzej novejše zgodovine Slovenije 

Muzeoforum vodi:
Elizabeta Petruša Štrukelj
Predavanje Prof. Uwe Brücknerja bo v angleškem jeziku.
VLJUDNO VABLJENI!
PROGRAM
10.00 – 11.30: Prof. Uwe Brückner, Scenografija – ali umetnost sodobnega načina


   oblikovanja razstav
11.30 – 11.50: odmor

11.50 – 12.50: Doc. Dr. Kaja Širok, Načrtovanje trendov muzeja in Evropa 
13.00 – 13.30: Urška Purg, Projekt EMEE kot podpora muzejem
13.30 – 14.00: odprti forum in pogovor
Prof. Uwe R. Brückner je arhitekt, oblikovalec, scenograf in kurator ter kreativni direktor Atelieja Brückner. Je soustanovitelj šole za notranjo arhitekturo in scenografijo na Visoki šoli za oblikovanje in umetnost v Baslu v Švici, ter profesor za scenografijo. Kot gostujoči profesor predava na Univerzi Tongji v Šanghaju. Je tudi kurator Mednarodnega bienala scenografije. 

Pri oblikovanju razstav se drži načela: oblika sledi vsebini. Pri tem si pomaga z načeli scenografije, ki v svoje dimenzije ujame prevajanje vsebine v zanimiv način, kjer omogoča razvoj vzdušja in vzbuja prostorske slike, ki izhajajo iz gledaliških konceptov. Obiskovalca vodi vzdolž stalne linije do središča posebne zgodbe in jo osvetli. Zavzema se, da oblikovanje in vsebina postaneta eno in ubrano delujeta skupaj.
Scenography - or the art of contemporary exhibition design

Prof. Uwe R. Brückner, 


ATELIER BRÜCKNER, Stuttgart/Germany

»Scenography

is grown and designed space,

symbol and simulation,

phenomenon and philosophy,

reception and reality,

method, metaphor and magic.

Scenography is vision

that can be experienced.«

U. R. B.
Scenography is a modern design philosophy featuring holistic, interactive, participatory and ambitious museums architecture and exhibition design. The principle activity of scenography is the translation of given conceptual or material content into the three-dimensionality of a narrative space. No other creative discipline has recourse to such a multi-faceted, integrative range of instruments for designing space as scenography and to create fascinating spatial dramaturgies. Scenography instrumentalises the tools of architecture, graphic, light, sound and media design, theatre, opera, film, performing and fine arts. Space, with its potential for scene setting and narration, is the central medium of scenography; it is used as an instrument itself and can orchestrate all other instruments as well – integratively, in the sense of a „Gesamtkunstwerk“. Scenography is a universal design discipline - it unites logic and magic.
According to the credo „form follows content“ ATELIER BRÜCKNER is developing a multitude of international, scenographic museums and exhibition projects. That means that scenography creates form from content, endowing the latter with meaning and attitude. It generates narrative spaces from ideas, things and stories and conveys their contents as messages. Scenography re-contextualises, makes things talk and imbues them with relevance for the presence. 
»Provided that, in the beginning, there is content,

and be it something as invisibly immaterial

as an idea, a wish, a dream:

the invention of stories begins.

and where there is some material, thing:

space exists.

fable and space need form and rhythm.

this is what scenography wants: staged content 

in scenic narrative space.«

U. R. B.
Doc. dr. Kaja Širok, direktorica Muzeja novejše zgodovine Slovenije (MNZS) bo nastopila s predavanjem Načrtovanje trendov muzeja in Evropa, v katerem nam bo predstavila izhodišča in potek projekta Evrovizija - Muzeji predstavljajo Evropo. Prepoznavnost muzejev danes gradi predvsem sposobnost prenosa razstavnih vsebin v emocionalne pripovedi. Prevajanje vsebine v vizualne podobe, ki omogočajo atmosfere za zamišljanje ter obiskovalca vodijo v središče zgodbe in razumevanja razstave. Vizualna pripoved stremi k vključevanju in aktivni participaciji, a za kakšno ceno? 
Dotaknila se bo vprašanja, kako se, če pogledamo iz perspektive kulturnih porabnikov, odseva vizualna naracija znotraj posamezne družbe? Dojemanje preteklosti in njenih večplastnih interpretacij je danes povod za drugačno odkrivanje, vrednotenje in tolmačenje muzealij, kot jih je stroka klasificirala nekoč. Pojavile so se potrebe po vključevanju zgodb tistih, ki so bili v preteklosti bodisi prezrti ali, zaradi svoje marginalnosti, izključeni. Poskušala bo odgovoriti tudi na vprašanja, če se danes enosmerno izpeljanim historičnim prikazom preteklosti kot kontrapunkt morajo postaviti večdimenzionalni pogledi na zgodovino in kulturo v posameznih državah in v Evropi? Lahko potreba po nadnacionalnem vrednotenju preteklosti generira nov tip razumevanja muzejskih zbirk? Nov način poučevanja zgodovine in razumevanja preteklosti kot del skupne (evropske) dediščine?
Preko takšnih izhodišč, ki so leta 2012 privedla do nastanka projekta »Eurovision – Muzeji predstavljajo Evropo« (EMEE), pri katerem sodeluje tudi MNZS, bodo predstavljene »spremembe perspektive« pri odgovarjanju na danes še kako aktualna vprašanja. Smer odgovorov leži že v ciljih projekta: dosegljivost in dostopnost muzejev, oblikovanje odprtih družbenih prostorov in vključevanje kategorij muzejskih »ne obiskovalcev«. Poseben poudarek bo namenila razumevanju večplastne interpretacije muzejskih zbirk, tako v lokalnem, nacionalnem kot mednarodnem kontekstu ter odpiranje vprašanj o dostopnosti muzejskih razstav različnim družbenim skupinam. Z interdisciplinarnim pristopom, ki so ga za projekt razvili didaktiki iz področja zgodovine, se ponujajo nove reinterpretacije muzejskih predmetov in njihov nadnacionalni historični kontekst. Eksponati so obiskovalcem predstavljeni ne samo v regionalnem ali narodno oblikovanem historičnem diskurzu, ampak v širši in večplastni mednarodni ter evropski perspektivi, z uporabo novih načinov predstavitve ter možnostmi neposredne soudeležbe. Projekt obenem razvija kreativne koncepte za spodbujanje aktivnih obiskovalcev – z aktiviranjem ter vključevanjem gostov v razstavo projekt stremi k temu, da bi v muzeje privabili tudi tiste obiskovalce, ki muzeje razumejo kot prostore stagnacije in prahu.
V cilju (skupnega) razvoja evropeizacije muzejev je pomembna podlaga identifikacija predmetov in posameznih tematskih sklopov, ki pomagajo iskati in osvetliti več perspektivne poglede: iz regionalnega / nacionalnega na evropsko in svetovno raven, v poudarjanju smisla in promocije večkulturnih zgodovinskih perspektiv. 
Urška Purg bo predstavila projekt kot podporo muzejem in se konkretneje sprehodila skozi aktualen večletni projekt, ki si prizadeva opolnomočiti muzeje tako na vsebinski, kot na oblikovni ravni.
Projekt EMEE je bil zasnovan z željo po hrabrenju in pomoči vsem, tako nacionalnim, kot regionalnim evropskim muzejem, ki se soočajo z zahtevami po spremembah. Koordinator projekta je univerza iz Augsburga, posebej oddelek za didaktiko zgodovine (Nemčija). Partnerji v projektu so Université Paris-Est Créteil (Francija),  Università degli Studi Roma Tre (Italija), Narodni muzej v Sofiji (Bolgarija),  Museu Nacional de Arqueologia iz Lizbone (Portugalska), umetniški kolektiv monochrom iz Dunaja (Avstrija), Atelje Brückner iz Stuttgarta (Nemčija) in Muzej novejše zgodovine Slovenije.
Poleg raziskav dostopnosti in vključenosti muzejskih zbirk v evropski prostor želi projekt razvijati drugačne metode in principe dela, ki bodo stremeli k odpiranju evropskih perspektiv muzejev: tekom projekta je med muzeji spletena mreža dolgoročnega sodelovanja, razpisan mladinski natečaj scenografije razstave, ki bo vpletel sveže ideje mladih oblikovalcev, potekale bodo delavnice za muzejske strokovnjake, kulturne delavce ter študente. 
Na kratko se bomo dotaknili dosedanjih rezultatov projekta in odprli debato na temo ne-obiskovalci, dobre prakse, muzej kot družbena arena, in druge. S primeri dobre prakse se raziskuje evropski prostor z namenom, da se muzejem ponudi na eni strani dostopnost informacij glede preteklih razstav ter na drugi prikažejo uspešne prakse dela na razstavah. Tako se bomo nalahno dotaknili spletno dosegljive analize pregleda dobrih praks razstav po Evropi, t.i. Mapping Process, ki je v podajanju posameznih tematskih praks ugotavljala, kakšne koncepte metodologije dela muzeji uporabljajo pri oblikovanju razstav. Istočasno se je, preko pregledanih primerov dobrih praks, razglabljalo o sposobnosti vključevanja večplastnih interpretacij v klasičnih razstavnih pripovedih. Iz obdelanega materiala je bilo jasno, da morajo muzeji posvetiti več pozornosti večplastnemu podajanju informacij o predmetih, ponuditi interpretacije istih predmetov v okviru novih vprašanji in znotraj tematik, ki lahko muzejski prostor odpirajo publiki (in ne omejujejo interpretacije na elito, ki je sposobna dekodirati informacije). 


