Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM

v ponedeljek, 12. oktobra 2015, od 10. do 14. ure,                                                      v Narodni muzej Slovenije – Metelkova v Ljubljani
Tema
Obiskovalci in interpretacija dediščine
Odprti forum in pogovor
Stalna razstava da ali ne?  

Kot gost bo z nami 

dr. Graham Black 
VLJUDNO VABLJENI 

vsi udeleženci k javni razpravi o aktualnosti stalnih razstav, da nam do 5. oktobra pošljete morebitna vprašanja, predloge, mnenja, glede prihodnosti tega najpogostejšega modela interpretacije, na naslov: irena.marusic@tms.si . Vaša morebitna vprašanja za predavatelja bomo predhodno posredovali gostu.  
Muzeoforum pripravljamo
Elizabeta Petruša Štrukelj, Irena Marušič in mag. Borut Rovšnik








 Muzeoforum 2/2015
PROGRAM
Ponedeljek, 12. oktober 2015
10.00 – 10.10: Pozdrav in predstavitev gosta 
10.10 – 11.10: Dr. Graham Black: Muzeji v 21. stoletju: »Doba Participacije«
11.10 – 11.30: Odmor

11.30 – 12.30: Odprti forum in pogovor: Stalna razstava da ali ne? 
                        Uvodna iztočnica Graham Black, in primer dobre prakse iz Slovenije 

12.30 – 14.00: Delavnica 
Predavanje
Muzeji v 21. stoletju: “Doba Participacije”
Graham Black v svoji knjigi Transforming museums, iz leta 2012 pravi, da glede na spreminjajoče se značilnosti muzejskih občinstev, danes vse več ljudi odklanja vlogo pasivnega sprejemnika katerekoli vlade, podjetja ali katerekoli kulturne ustanove in njene ponudbe. Namesto tega si vse bolj prizadevajo postati aktivni udeleženci »v dobi udejstvovanja« kot jo je oznanil Scott McNealy, tedaj predsedujoči v korporaciji Sun Microsisytems. Rekel je, da morajo muzeji nujno odgovoriti na to temo, sicer bodo izgubili pomen. 

Graham bo orisal zakaj verjame, da gre za urgentno problematiko, nato pa se bo osredotočil na to, kaj lahko storijo muzeji. Njegovo žarišče bo slonelo na potrebi, da se ponovno vključijo dobro izobraženi sloji, ki predstavljajo večino muzejskih obiskovalcev in da se razišče načine, pri katerih muzeji lahko podpirajo njihovo udejstvovanje in spodbujajo starodavno tehnologijo konverzacije. Njegovo predavanje bodo spremljale podobe participativnih razstav v muzejih, ki bodo hkrati tudi poziv slovenskim primerom.
Dr. Graham Black

Profesor Graham Black je diplomiral iz zgodovine in arheologije leta 1973 na Univerzi  Queens v Belfastu. Sprva je kot arheolog delal na terenu, potem pa je postal kustos v Nottingham Castle muzeju in tam dosegel naziv »senior curator«. Od leta 1995 je povezoval svoja delovna področja kot svetovalec za muzejsko interpretacijo in kot predavatelj na Nottingham Trent University. Sedaj deluje v akademski sferi kot  profesor Muzejskega managementa in Interpretacije. 

Razstave, pri katerih je imel vlogo svetovalca za interpretacijo – kar sam prepoznava kot fizično uresničenje svojega diskurza - so prejele številne nacionalne nagrade, vključno z nagrado v znesku 100,000 funtov, ki jo je podeljeval Art Fund Prize, in je predhodnica Gulbenkianove nagrade, nagrado Guardian Family Friendly Museum, in nagrado Angleške turistične zveze, Tourist Attraction of the Year Award.

Graham Black je avtor številnih člankov, napisal je dve knjigi. Knjiga The Engaging Museum, ki je izšla leta 2005, je doživela že 11 ponatisov. Naslednja knjiga, Transforming Museums in the 21st Century je izšla leta 2012 in je že v četrtem ponatisu. V svojem raziskovalnem delu se sedaj osredotoča na temo “Muzeji in participacija”. Kot predavatelj je z omenjeno temo nastopil na številnih mednarodnih konferencah, trenutno pa načrtuje novo knjigo.
Diskusija in delavnica vrednotenja
Po kratkem odmoru bomo po predavateljevem uvodu odprli razpravo STALNE RAZSTAVE DA ALI NE?. K sodelovanju z vprašanji vabimo strokovno javnost, tako kustose, pedagoge, trženjske strokovnjake in delavce odgovorne za stike z javnostjo. Pojavljajo se namreč zelo različni pogledi, veliko je takih, ki menijo, da je treba to obliko prezentacije poslati na smetišče zgodovine. Da bi bila razprava kar najbolj in medias res, nameravamo povabiti konsultante - muzeologe in snovalce enega od svežih slovenskih projektov stalne razstave. 
