ZBOROVANJE SMD v BOVCU – 2. obvestilo
Drage članice in člani, spoštovane kolegice in kolegi!

Kot veste, bo letošnje Zborovanje SMD v Bovcu od 1. do 3. oktobra 2009. Gostitelj 10. srečanja slovenskih muzealcev bo Tolminski muzej. 

Strokovno posvetovanje bomo namenili dvema aktualnim temam, ki jih bodo na podlagi sklepa občnega zbora SMD in izvršnega odbora SMD (z dne 18. marca 2009) povezovali spodaj navedeni moderatorji s sodelavci:

a) zakonodaja 

moderatorki Verena Štekar Vidic in mag. Barbara Ravnik Toman

b) prostovoljci v muzejih 

moderatorka Janja Rebolj 
c) odprti forum 

predstavitev novih projektov, publikacij ipd.

Urednik zbornika bo mag. Darko Knez.

Uredniški odbor zbornika je določil roke za zbiranje prispevkov, in sicer:

1. Kratke povzetke (okoli 100 besed!) z naslovi svojih prispevkov pošljite, prosimo, do 7. maja 2009 na e - naslove moderatorjev, ki so navedeni pod izhodišči k posameznim temam; 
2. Rok za oddajo vaših prispevkov (največ do 8 strani!) je 12. junij 2009. Prosimo, da za pisanje upoštevate navodila, ki veljajo za objavo v muzejski publikaciji ARGO; 
3. Uredniški odbor se bo do 19. junija 2009 odločil o objavi prispevkov;
4. V obdobju od julija do septembra 2009 bodo potekala uredniško tehnična opravila v zvezi z izdajo zbornika ;
5. Udeleženci zborovanja bodo zbornik SMD prejeli ob registraciji, 1. oktobra 2009. 
Za vse podrobnejše informacije smo vam na voljo moderatorji s sodelavci in sodelavkami ter tehnični urednik mag. Darko Knez, e- naslov: darko.knez@nms.si;
Želimo vam veliko dobrih idej za pripravo prispevkov in vas lepo pozdravljamo.


Dr. Andrej Smrekar

Predsednik SMD

IZHODIŠČA O POSVETOVALNIH TEMAH 

1. PRAVNO VARSTVO PREMIČNE KULTURNE DEDIŠČINE, MUZEJEV IN DELA V NJIH
 

 

Temo bosta povezovali muzejski svetovalki Verena Štekar-Vidic in mag. Barbara Ravnik Toman

 

Muzejska zakonodaja in zakonodaja o kulturni dediščini, za katero so muzeji pristojni, se izgrajujeta že odkar na Slovenskem ti obstajajo. Na zborovanju bi spregovorili o tem, kakšno je stanje zdaj, kako trenutna zakonodaja opredeljuje položaj muzejev in dediščino v njihovi pristojnosti, katere in kakšne so zakonske podlage našega dela, o dilemah v zvezi z njimi ter perspektivah. 

Tematiko bi obravnavali v naslednjih sklopih:

 

· Objavili bi seznam zakonodaje (slovenske), ki opredeljuje muzeje in kulturno dediščino, za katero so pristojni, s kratkimi komentarji, kot izhodišče za nadaljnjo komunikacijo.

 

· Po zakonu o zavodih iz leta 1991 so delovne organizacije – muzeji postali zavodi, družbena lastnina kulturne dediščine, za katero so pristojni, pa je kot javna lastnina postala last države ali lokalne skupnosti. S pravnega vidika bi na podlagi aktualne zakonodaje in nekoliko tudi primerjaje s stanjem v drugih državah poskušali osvetliti pojem lastnine – javne : zasebne, lastnine dediščine, pravice in dolžnosti lastnikov -  države, lokalne skupnosti v zvezi z njo. To vprašanje je aktualno tudi zato, ker  naj ustanovitelji z muzeji sklepajo pogodbe o upravljanju. V njih  mora biti  jasno določena, ovrednotena in popisana tudi lastnina, ki so jo dali v upravljanje muzejem. To lastnino poleg nepremičnin, v katerih delujejo muzeji, predstavljajo tudi oprema, drobni inventar in muzejski predmeti.

 

· V tretjem delu bi izpostavili naše dobre prakse in različne druge izkušnje, ki jih imamo muzealci ob izvajanju javne službe pod trenutno zakonodajo. Aktualna so vprašanja o nadaljnjem  zagotavljanju delovanja muzejske mreže na celotnem teritoriju Slovenije, razvrščanju muzejev v razvid muzejev in podeljevanju pooblastila za opravljanje državne javne službe pod določenimi pogoji, ki jim morajo muzeji zadostiti (pogoji zbiranja, lastnina in prenanšanje v druge ustanove)potem zbiranje podatkov o arheološki in drugi v zemlji najdeni dediščini po aboliciji, pa zagotavljanje hranjenja muzejskih predmetov po normativih in standardih, vprašanje arheološke dediščine po izkopavanjih – pristojnosti služb, kadrovska problematika, vizija pokrajin, …

 

Prosiva, da kratke povzetke prispevkov z naslovi pošljete do  7. maja 2009 na naslova: verena.vidic@siol.net, barbara.ravnik@gmail.com
 

 
2. PROSTOVOLJCI V MUZEJIH

Temo bo povezovala muzejska svetovalka Janja Rebolj

Slovenski muzeji smo v zadnjem obdobju vključeni v kar dva mednarodna projekta na temo prostovoljstva v muzejih. Na zborovanju si želimo povzeti dosedanje izkušnje in predstaviti primere dobrih praks.

Našemu zborovanju pa želimo dodati novo komponento, k bilanci našega dosedanjega dela na tem področju, bi radi dodali korak naprej, zato vse kolege vabimo, da skupaj poiščemo najbolj kreativne ideje za promocijo prostovoljstva v družbi. Še posebej bi radi v muzeje pritegnili mlade, ki bi prinesli svež veter in novo energijo. Na študentski areni 2008 so mladi izrazili pripravljenost, da bi v muzejih  opravili 8 delovnih ur a teden. Združimo moči in poiščimo poti do njih. Ideje bomo predstavili v zborniku, najbolj izvirne pa bomo poskusili spraviti v življenje.

Prosimo, da kratke povzetke prispevkov z naslovi pošljete do   7. maja  2009 na naslov: janja.rebolj@mestnimuzej.si 

3. ODPRTI FORUM

Forum bo koordinirala kustodinja etnologinja Karla Kofol.

Namen foruma je izmnenjava različnih izkušenj, ki jih pridobivamo ob

načrtovanju in realizaciji različnih projektov.

Na odprtem forumu se muzeji lahko predstavijo s projekti, ki so jih bodisi že

izvedli v času od zadnjega zborovanja oziroma jih nameravajo izvesti v

naslednjih dveh letih.

Forum je namenjen tudi predstavitvi novih publikacij, ki so izšle v obdobju

od zadnjega zborovanja.

Prosim, da opise predstavitev pošljete do 15. junija 2009 na naslov:

karla.kofol@guest.arnes.si

Pripravili: moderatorji
