

Strokovna ekskurzija v 

PARIZ ( avtobus)
Predviden datum: 17./18. - 21. april 2013 
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1. in 2. DAN: 17. 4. in 18.4. 2013;  LJUBLJANA - PARIZ

Odhod avtobusa s parkirišča pod Halo Tivoli  v Ljubljani ob 20. uri.  Vožnja z avtobusom skozi Karavanški predor v Avstrijo. 

Po nočni vožnji prek Nemčije v Francijo, mimo Metza, Reimsa v Lens. Postanek za obisk muzeja Louvre-Lens, ki je bil odprt v decembru 2012. Vožnja  v Pariz ( prihod v hotel najkasneje do 17. ure).  Namestitev v hotelu. Vožnja z metrojem do Pigala - Place Pigalle in nato sprehod do bohemskega Montmartra z ogledom bazilike Sacre-Coeur ter trgom slikarjev. Večerja v prijetni restavraciji/ bistro. Povratek z metrojem v hotel in nočitev.

3. DAN: 19. 4. 2013; PARIZ

Po zajtrku vožnja do Petit Palais in ogled razstave; Slovenski impresionisti in njihov čas. Na razstavi vas bodo sprejeli komisarja razstave Sylvain Lecombre in Barbara Jaki s sodelavci. Po ogledu sprehod do Orangerie in obisk razstave Clauda Moneta in njegovih najbolj znanih motivov Nimfej. Sledi sprehod skozi Tuilerijske vrtove in prosto za prigrizek oz. kosilo. Popoldan nadaljevanje z obiskom Musee d'Orsay, v katerem so na ogled zbirke likovne in uporabne umetnosti iz obdobja od 1848 do 1914. Po ogledu se bomo ob reki Seni sprehodili do Aleksandrovega mostu, od koder se odpira lep pogled na Eifflov stolp. V bližini se nahaja Hotel des Invalides. Večerja v restavraciji in za doplačilo ter po želji vožnja s panoramsko ladjo po Seni skozi nočni Pariz. Prenočevanje v hotelu. 
4. DAN: 20. 4. 2013; PARIZ

Po zajtrku sledi obisk Rodinovega muzeja, kjer si bomo ogledali umetnine največjega kiparja 19. stoletja. Sledi ogled Delacroixovega muzeja in obisk cerkve Saint Sulpice. Čas za kosilo, popoldan pa bomo nadaljevali z obiskom  boulevarja St. Germain in St. Michel -  Rive gauche, imenovan umetniška četrt. Nadaljujemo u ogledom otoka na Seni – Ile de la Cite s katedralo Notre-Dame  in  Sainte Chapelle. Kapela sodi med vrhunce evropske gotike in se ponaša z izjemnimi vitraži, ki jih je za okras kapele  naročil kralj Ludvik IX. Sveti. Po končanem ogledu večerja v hotelu ali restavraciji. Nočitev. 
5. DAN: 21.4.2013; PARIZ – SAINT DENIS – GIVERNY - LJUBLJANA
Po zajtrku vožnja do bazilike Saint Denis, ki se nahaja v severnem predmestju Pariza Saint-Denisu. Cerkev je arhitekturni mejnik, saj je prva večja stavba zgrajena v gotskem stilu. Začetek njene gradnje sega v leto 1136, posvečena pa je bila že 11. junija 1144. Glavnina sedanje zgradbe je iz obdobja konca 13. stoletja. Med ostalimi prenovljenimi značilnostmi je tudi eno od pobarvanih okenskih stekel, ki vsebuje prvi primer značilne kompozicije Kristusovega rodovnika. Znotraj bazilike so pokopani skoraj vsi francoski monarhi od 10. stoletja do leta 1789; kot taka se opatija smatra za kraljevsko nekropolo. Vožnja do vasice Giverny, kjer je med leti 1883 in 1926 ustvarjal eden vodilnih francoskih impresionistov Claude Monet. Tu je naslikal znamenito Des Nymphéas ali Lokvanj.  Njegova hiša je danes spremenjena v muzej. Tu je mogoče videti številne motive, ki jih je veliki umetnik tako mojstrsko upodobil na platnu. V Giverny se je preselil že kot uveljavljen  slikar, tu pa je tudi ustvaril nekaj najbolj znanih del. Ogled muzeja impresionistov in po ogledu povratek proti domu, kamor bo prihod v zgodnjih jutranjih urah naslednjega dne. 
Cena: 398 EUR pri najmanj 45 plačanih udeležencih na avtobusu
           442 EUR pri najmanj 35 plačanih udeležencih na avtobusu

CENA VKLJUČUJE:  prevoz na navedeni relaciji, cestnine in parkirnine,  3 x nočitev s samopostrežnim zajtrkom v hotelu 3* (dvoposteljne sobe TWC),  3  večerje v restavracijah in hotelu, zunanje oglede po programu,  osnovno nezgodno zavarovanje,  vodenje in organizacijo potovanja. 
DOPLAČILA IN POPUSTI: 

Doplačila: enoposteljna soba 126 EUR, podzemna železnica 12EUR (10 voženj), vzpon na Eifflov stolp z rezevacijo 14,50  EUR (predlagamo predhodno rezervacijo, da ne boste stali v vrsti), vožnja z ladjico po Seni 12 EUR. 
Opomba: informacije, ki smo jih že dobili glede obiskov galerij in muzejev so sledeče: 

- Musee d'Orsay  in Rodinov muzej;  z muzejsko izkaznico bo vstop brezplačen 

- Muzej Delacroix; vstopnina 12 EUR /oseba.

- Claude Monet fondacija Orangerie, Hiša  C. Moneta in  Muzej  impersionistov : 16,5 EUR. Potrebna je rezervacija, čakamo odgovor ali bo vstop za vas brezplačen. 
Petit Palais- Slovenski impresionisti in njihov čas; 8 EUR, verjetno si boste uredili brezplačen obisk. 

Vstopnina za  Saint  Chapelle 6,50 EUR, bazilika  Saint Denis  6 EUR.    
Musee Louvre/Lens: vstopnina ni vračunana/ cena vstopnice glede na število udeležencev. Verjetno si boste uredili brezplačen obisk oz. vam bomo pomagali pri ureditvi. 
Hotel: Predviden hotel ima 3* in je bil nedavno popolnoma obnovljen. Zajtrki so buffet. Postaja metroja 1 se nahaja 3 minute od hotela. 
POGOJI: 

Odstopni riziko: 5% od osnovne cene, v primeru dokumentirane višje sile, če ste se zanjo odločili. 

MM-TURIST si pridržuje pravico do spremembe cene zaradi premajhnega števila udeležencev potovanja. Pridržujemo si pravico do spremembe zaporedja ogledov, vendar to ne bo vplivalo na vsebino programa. Cena je izračunana 11.1.2013 in upošteva udeležbo najmanj 45 oz. 35 oseb. Splošni pogoji poslovanja so sestavni del programa.
Mirjana Brajić, mmturist d.o.o.
Cankarjevo nabrezje 3, Ljubljana, Tel: +386 1 244 25 44, Fax: +386 1 244 25 34, E: mirjana.brajic@mm-turist.si, W: www.mm-turist.si
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