Spoštovani člani Slovenskega muzejskega društva!
Na Bledu ima naše društvo vilo, ki ji pravimo Dom muzealcev (Kidričeva cesta 12). Dolgo vrsto let je bila v najemu za gostinske in prenočitvene namene. Tudi muzealci smo v njej letovali in zimovali. Od letos to ni več mogoče, ker za to ni več varna in primerna. V okviru društva deluje Komisija za Dom muzealcev, ki se je spomladi odločila, da prekine pogodbo z najemnikom in  stavbo do nadaljnjega zapre. Do sedaj smo s profesionalno firmo opravili čistilno akcijo in pospravili za pet kontejnerjev odpada. Hiša je sčiščena in znotraj pripravljena na zimo. Zunaj pa bi bilo potrebno opraviti še manjša očiščevalna in pospravljalna  dela. 
Komisija se je zato odločila, da na objektu organizira delovno srečanje  s piknikom. Seznanili bi se s stanjem stavbe, pospravili okoli nje in se v lepem jesenskem dnevu družili ob prigrizku  in pijači. (Andrej Smrekar je obljubil izvrstno mlado vino.) Bolj zagnani bi se lahko povzpeli tudi na Malo in Veliko Osojnico ali na Ojstrico (cca 1 uro hoda od Doma muzealcev). 
Srečanje bo v soboto, 24.  novembra.  V primeru slabega vremena bomo piknik prestavili na naslednje leto. O tem vas bomo še posebej obvestili.
Zbrali se bomo ob 11. uri na lokaciji. 
Pogoj za udeležbo: 
- plačana članarina za 2012 (plačati jo bo mogoče tudi na licu mesta) in 
- kos domačega peciva. 
Neglede na članstvo so vabljeni  tudi vaši družinski člani.
Prosiva vas, da vašo udeležbo in udeležbo vaših spremljevalcev sporočite na naslov darja.erman@siol.net do ponedeljka, 19. novembra.
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