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Volitve 2011

Zelo pomembno!
1. septembra 2011
Spoštovane kolegice in kolegi!

Redni občni zbor je del programa letošnjega zborovanja zaradi volitev za novo mandatno obdobje. Volitve želimo izvesti v najkrajšem razpoložljivem času, zato začenjamo nominacijski postopek. Iščemo sposobne, domiselne in dela voljne kolegice in kolege za mesta predsednika in podpredsednika Slovenskega muzejskega društva in petih članov izvršilnega odbora, tri člane Etične komisije (po statutu Disciplinski organ) in tri člane Nadzornega odbora. Notranjo razdelitev funkcij opravi novi IO na prvi seji. 
Predlagatelj mora poskrbeti za utemeljitev in podpisano soglasje kandidata.

Nominacijska lista bo odprta do petka, 30. septembra 2011. Predloge kandidatov sporočite na elektronski naslov estera.cerar@tms.si. Zaželeno je podpisano soglasje h kandidaturi v pdf obliki, vendar ga morate poslati tudi po pošti v originalu Esteri Cerar na naslov Tehniški muzej Slovenije, Parmova 33, 1000 LJUBLJANA. 
Predlagatelji in kandidati morajo biti redni člani SMD s poravnano članarino.
Za lažjo izvedbo prilagamo obrazce:

Predlog kandidata

Soglasje h kandidaturi

Vse potrebne informacije so dostopne na domači strani SMD.

Z evidentiranjem nam boste pomagali sestaviti odprto listo. Vnaprejšnje evidentiranje nam bo omogočilo pripravo volilnega gradiva za čim hitrejšo izvedbo volitev na občnem zboru.
Andrej Smrekar, l.r.

predsednik
