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ZAPISNIK 16. SEJE IO SMD,

ki je bila v petek, 6.5.2022 ob 13.00 v Narodnem muzeju Slovenije
Prisotni člani IO: 

Dr. Flavio Bonin, Petra Stipančić, ddr. Verena Vidrih Perko, Aleksandra Nestorović, Irena Marušič, dr. Marija Počivavšek
Predsednica Komisije za Valvasorjeva odličja: mag. Marjetka Balkovec Debevec
Dnevni red:

1. Potrditev zapisnika 15. seje IO 

2. Poročilo Komisije za Valvasorjevo nagrado in priznanja
3. Razno
Ad 1

Zapisnik 15. seje IO SMD potrjen. 
Sklep 1: zapisnik 15. seje se sprejme in objavi na spletni strani društva. 
Ad 2
POROČILO O DELU KOMISIJE ZA VALVASORJEVE NAGRADE, PRIZNANJA IN DIPLOME ZA LETO 2021 (predstavila predsednica mag. Marjetka Balkovec Debevec)

Na zborovanju Slovenskega muzejskega društva v Velenju, 17. septembra 2021, je bila za mandatno obdobje 2022–2025 izvoljena nova Komisija za Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome, ki jo sestavljajo: Jana Babšek (kustosinja, direktorica muzeja, Tržiški muzej), mag. Marjetka Balkovec Debevec (muzejska svetnica, Slovenski šolski muzej – predsednica komisije),  Marjeta Bregar (muzejska svetovalka, Dolenjski muzej Novo mesto), mag. Miha Mlinar (muzejski svetnik, Tolminski muzej), dr. Karla Oder (muzejska svetnica, Koroški pokrajinski muzej), Natalija Štular (muzejska svetovalka, Slovenski planinski muzej - Gornjesavski muzej Jesenice) in dr. Blaž Vurnik (muzejski svetnik, MGML - Mestni muzej Ljubljana).

Do roka oddaje prijav za Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome za leto 2021, ponedeljka 14. marca 2022, je prispelo skupno 22 pošiljk na sedež Slovenskega muzejskega društva. Komisija je tako na petih sejah v letošnjem letu obravnavala skupno 21 nominacij za različne kategorije Valvasorjevih odličij, med njimi en (1) predlog za nagrado za življenjsko delo, pet (5) predlogov za častno Valvasorjevo priznanje (izmed njih sta bili 2 pošiljki za isto nominacijo). Posebej razveseljivo je, da je bilo za kategorijo enkratnih dosežkov prejetih skupno kar petnajst (15) predlogov, kar je največ v zadnjih letih. Ob tem velja posebej poudariti, da navedene nominacije kažejo na to, da je muzejsko delo, kljub različnim ukrepom in težkim razmeram ob epidemiji koronavirusa, zavzeto in uspešno nadaljevalo svojo pot. Zato veljajo iskrene čestitke vsem nominirancem in seveda še posebej cenjenim nagrajencem.

Nagrajenka za življenjsko delo, mag. Alenka Domjan

Valvasorjeva nagrada za enkratne dosežke za leto 2021. 

Rdeče in črno, Evropa na ljubljanskem kongresu 1821 – v Mestnem muzeju Ljubljana (Muzej in galerije mesta Ljubljane), avtor razstave: mag. Janez Polajnar, vodja projekta mag. Tamara Bregar.

Galerija Kambič Metlika - stalna razstava Ljubiteljev zaklad / zbirka akademika prof. dr. Mirka Kambiča in primadone Vilme Bukovec /. Avtorska skupina: Andreja Brancelj Bednaršek, akad. prof. dr. Milček komelj, prof. dr. Vinko Kambič, prof. dr. Nina Gale, Marko Košir, Mateja Černič, Leon Gregorčič, Jurij Kocuvan, Alenka Misja.

Živeti skupaj. O čebeli in človeku, je nova stalna razstava v Čebelarskem muzeju (Muzeji radovljiške občine, avtorica razstave in vodja projekta: dr. Petra Bole s  sodelavci).
Komisija je letos potrdila 4 raznolika častna priznanja, ki vsako po svoje odraža pomembno vlogo pri ohranjanju dediščine:

· Mitski park Rodik (Občina Hrpelje-Kozina) za posebno prezentacijo pripovednega izročila

· Izr. Prof. Dr. Dušan Kogoj, Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo, Univerza v Ljubljani, za Ureditev zbirke geodetskih inštrumentov na UL FGG
· Peter Cigler, prostovoljec v Dolenjskem muzeju Novo mesto
· Blaž Brodnjak, predsednik uprave NLB, za aktivno prizadevanje vlaganja v zaščito, predstavljanje in promoviranje slovenske kulturne dediščine ter mecenstvo kot del trajnostne strategije NLB
Valvasorjev nagelj je komisija podelila razstavnemu projektu izjemnega grafika in slikarja Safeta Zeca (Avtorska skupina: Safet Zec, Polona Senčar, Nives Marvin, Ljudmila Sinkovič, Mira Ličen). Razstavni projekt  Exodus in objemi.

Komisija predlaga manjšo spremembo naziva Komisije, in sicer Komisija za Valvasorjeva odličja.
Predsednica Komisije je izpostavila težave s shranjevanjem gradiva, ki ga hrani Komisija. Potrebno je določiti eno mesto hranjenja celotnega arhiva Komisije. Predlagan je Arhiv Republike Slovenije, ki že hrani gradivo iz prejšnjih let.

Predsednica je predstavila še nekaj pomislekov in vprašanj, ki se pojavijo ob pregledovanju predlaganih projektov:

· Potrebna je posodobitev prijavnega obrazca

· Za nagrado SMD ni pogoj članstvo v društvu

· Možnost Komisije, da predlaga kandidata za življenjsko nagrado
Sklep 2: 18. maja bo tiskovna konferenca s predstavitvijo nagrajencev. Svečana podelitev bo septembra v Tolminu (zborovanje SMD).
Ad 3
Predsednik je prisotne obvestil, da je zborovanje SMD 23. in 24. septembra v Tolminu.
Gozd ob muzejskem domu na Bledu se vrne Skladu za gozdove RS.

Društvo bo v letu 2023 organizator muzejskega kongresa vseh treh organizacij (SMD, ICOM, SMS).
Seja IO je bila zaključena ob 14.30.
Novo mesto,15.5.2022 



Zapisala: Petra Stipančić
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