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	AKTIVNOSTI IZ JAVNEGA PROGRAMA



	Program SMD se je v 2015 izvajal kontinuirano vse leto in zajel tako redne člane društva kot ljubitelje. Društvo je veliko naredilo za  permanentno izobraževanje članov, posebna zasluga za to gre nekaterim posameznikom, ki so pripravljeni deliti svoje znanje brezplačno. Program društva za 2015  je bil vsebinsko in finančno realiziran  po predvidenih sklopih. Za javni program smo porabili  sredstva ministrstva v višini 13.200,00 € in del lastnih sredstev v višini 3.508,72 €. 

	Organizacija in izvedba izobraževalnih  vsebin



	V letu 2015 smo v treh muzeoforumih gostili predavatelje iz Švice, Nemčije, Velike Britanije in Finske. Seznanili smo se z organizacijsko strukturo in delovanjem NEMO, kot edine neodvisne povezovalne organizacije muzejskih združenj, ki muzeje zastopa pri oblikovanju evropskih kulturnih politik; na primerih dobrih praks iz tujine smo poglabljali temo regionalnih izobraževanj o obiskovalcih in interpretaciji dediščine in se ponovno prepričali, da je za odličnost interpretacije in predstavljanja na razstavah izjemno pomembno poznavanje potencialnih obiskovalcev, uporabnikov in zainteresirane javnosti; seznanili smo se s finsko nacionalno zbiralno politiko, izvajanjem deakcesije in odstranjevanjem predmetov iz zbirk.

Regijskih izobraževanj brez muzejev gostiteljev ne bi mogli izpeljati, zato gre tudi njim posebna zahvala. Seznanili smo se z muzejskimi Interpretacijami v 21. stoletju, delavnica je spodbudila razmišljanje o različnih občinstvih in njihovih pričakovanjih in izpostavila načelo aktivne udeležbe in ko-produkcije v vseh muzejskih procesih. Regijska izobraževanja so bila najbolje obiskana aktivnost SMD v letu 2015. Šestnajsto zborovanje SMD je bilo v Bistri v soorganizaciji Tehniškega muzeja Slovenije.  Strokovni del je potekal v sklopih Dela ali ne dela, to je večno vprašanje, Komunikacija in interpretacija premične in 'žive' tehniške dediščine, Tudi v muzejih se veliko dogaja razpravljali  o vprašanjih, s katerimi se srečujemo vsi, ki redno ali občasno delamo s predmeti tehniške dediščine, ugotavljali smo razsežnosti tehniške dediščine ter izpostavili dileme, s katerimi se srečujemo, ko želimo tako dediščino ohraniti. Ekskurzija naslednji dan, v soboto, nas je vodila k Pivškim jezerom in v Park vojaške zgodovine v Pivki.

naslov realizirane enote 

naslov predavanja/srečanja

predavatelj

kraj in termin

število udeležencev

Muzeoforum 1

Organizacijska struktura in delovanje NEMO

Davida Vuillaum

Julia Pagel
v Narodnem muzeju Slovenije, 7. aprila 2015 
40

Muzeoforum 2

Obiskovalci in interpretacija dediščine

dr. Graham Black
v Narodnem muzeju Slovenije, 12. oktobra 2015
80

Muzeoforum 3

Ali je deakcesija strašljiv pojem? Kako pomembna je za razmislek o nacionalni zbiralni politiki in strategiji?

Teemu Ahola
v Narodnem muzeju Slovenije, 7. decembra 2015 
60

Regijska izobraževanja

Poznavanje obiskovalcev in sodelovanje javnosti – integralni del interpretacije

Etične dileme – prezentacija muzejske razstave

Delavnica: 

Sodniki odličnosti in prednosti dobre priprave
Mag. Borut Rovšnik

Metka Dariš
-v Gornjesavskem muzeju Jesenice (Kolpern), 

20. aprila 2015, 

-v Pokrajinskem muzeju  Celje, 
15. junija 2015, 
-v Posavskem muzeju Brežice, 
28. septembra 2015, 
-v Pomorskem muzeju »Sergej Mašera« Piran, 

 9. novembra 2015
-v Narodnem muzeju Slovenije 
(Metelkova), 
23. novembra 2015

151

Zborovanje SMD

XVI. zborovanje Slovenskega muzejskega društva, In vendar se vrti

Moderatorji:

-dr. Orest Jarh

-Irena Marušič

-Natalija Polenec

In

18 predavateljev
-Tehniški muzej Slovenije, Bistra, 9. in 10. oktober 2015

99



	Mednarodna dejavnost in udeležba na mednarodnih konferencah



	 IO je podprl vloge za sofinanciranje mednarodnega udejstvovanja nekaterih kolegov:

-Dr. Branko Šuštar  iz Slovenskega šolskega muzeja se je udeležil mednarodne konference ECER v Budimpešti, 7.-11.septembra 2015 z referatom From the promotion of education to the critical reflection: the changes among school / pedagogocal museums in Europe. 

-Milojka Magajne, Ivana Leskovec iz Mestnega muzeja Idrija, muzeja za Idrijsko in Cerkljansko, sta v Bruslju 15.–16. aprila 2015 na konferenci  NETTWORKING CONFERENCE OF EUROPEAN HERITAGE LABEL'S SITES. VREDNOTE ZDRUŽENE EVROPE z referatom Partizanska bolnica Franja – spomenik človečnosti, solidarnosti, demokracije v kontekstu promoviranja skupnih evropskih korenin in vrednot Združene Evrope predstavili Partizansko bolnico Franjo, ki ima simbolno evropsko vrednost. 

-Dr, Marko Mugerli iz Gornjesavskega muzeja Jesenice je v Banski Štiavnici  v Slovaški, 15.–20.junija 2015 v referatu  predstavil izume in konstrukcije Lamberta Pantza(1835–1895), železarske in rudarske dejavnosti Kranjske industrijske družbe ter ohranjene kulturne spomenike.

Konference The Best in Heritage se žal ni udeležil noben udeleženec, čeprav smo za to  predvideli in tudi pozivali dobitnike Valvasorjevih odličij.  

	Promocijske dejavnosti



	1.Valvasorjeva odličja

Podelitev Valvasorjevih odličij je vsako leto strokovno najbolj odmevna prireditev SMD. Osemnajsta po vrsti, podelitev za leto  2014,  je bila 15. maja 2015 v Baročni dvorani Radovljiške graščine. 

Svečanosti je prisostvovalo okoli  100 udeležencev. Program je tudi tokrat  povezoval  kolega Aljaž Pogačnik, kustos Gornjesavskega muzeja Jesenice. V glasbenem delu sta nastopila priznana glasbenika Pavel Rakar in Rok Zgonc. Za organizacijo prireditve je poskrbela predsednica društva, Verena Štekar-Vidic s sodelavci Muzejev radovljiške občine, Gorenjskega muzeja iz Kranja, Gornjesavskega muzeja z Jesenic. Zbrane so nagovorili: župan Občine Radovljica, Ciril Globočnik, predsednica društva in slavnostna govornica, dr. Vesna Vuk Godina. Predsednik komisije za podeljevanje odličij, mag. Darko Knez,  je po uvodnem nagovoru predstavil nagrajence, ki so bili izbrani iz prispelih predlogov. O izboru je odločala komisija za podeljevanje odličij v sestavi: mag. Darko Knez (predsednik), Narodni muzej Slovenije,  mag. Flavio Bonin, Pomorski muzej »Sergej Mašera« Piran, mag. Marjetka Balkovec Debevec, Slovenski šolski muzej, dr, Marjeta Mikuž,  Narodni muzej Slovenije, 

mag.Tita Porenta, Muzeji radovljiške občine, mag. Milena Koren Božiček, Galerija Velenje in  

mag. Nataša Kolar, Pokrajinski muzej Ptuj – Ormož.

Valvasorjevo nagrado za življenjsko delo  je prejela dr. Anja Dular, muzejska in bibliotekarska svetnica
ValvasorjevE nagradE ZA LETO 2014 so prejeli:
Metka Fujs, muzejska svetovalka,  Jelka Pšajd, višja kustodinja, Irena Šavel, muzejska svetnica
za stalno razstavo Radgonski mostovi v Špitalu v Gornji Radgoni;
mag. Polona Sketelj, muzejska svetovalka za razstavo Vrata: Prostorski in simbolni prehod življenja;
Drago Oman, muzejski svetovalec za pedagoški projekt Velike stvaritve malih mojstrov - Naj živi mir!
ČASTNO VALVASORJEVO PRIZNANJE so prejeli:
 Alenka in Filip Pakiž za izjemne zasluge pri proučevanju, ohranjanju in promociji oblačilne dediščine na ribniškem območju in širše ter za donacijo Muzeju Ribnica;
Nicolas Alan Dominko za donacijo fotografij in predmetov iz foto ateljeja Bavec Posavskemu muzeju Brežice;

Nikolaj Szepessy, dr. med. za  ohranjanje premične kulturne dediščine na območju občine Beltinci in 

za donacijo lekarniško-zdravstvene zbirke Pomurskemu muzeju Murska Sobota;

Društvo žena Prvačina za posebne zasluge pri ohranjanju, predstavljanju in populariziranju muzejstva in varstvu kulturne dediščine aleksandrink

DIPLOME SMD niso bile podeljene

VALVASORJEV NAGELJ je za promocijo slovenske kulturne dediščine doma in na tujem.

prejela gospa Polona Senčar, kulturna in turistična delavka iz Pirana.

O dogodku so poročali: Delo, Gorenjski glas, Radio Slovenija, RTV Slovenija, RTV Slovenija Odmevi, STA, Primorski dnevnik…

Prireditev vsako leto doseže svoj namen, saj so prav podelitve priložnost za predstavitev uspešnega dela in uspešnih projektov, kot čast za dobitnike in vzgled za ostale ustvarjalce.  S predstavitvami nagrajencev v društvu krepimo muzejsko kritiko, dobro je, ker so obrazložitve pred prireditvijo na voljo tudi v priložnostni brošuri, ki jo pripravi komisija za podeljevanje.
2. Spletna stran

Društvo redno skrbi za ažuriranje spletne strani www.smd-drustvo.si , ki je zelo učinkovito komunikacijsko sredstvo za članstvo in za najširšo javnostjo. Omogoča tudi transparentnost delovanja društva. V letu 2015 je imela  3959 obiskovalcev.

	Izdajanje publikacij s področja kulturne  dediščine



	1. Zbornik Zborovanje  Slovenskega muzejskega društva. Bistra, 9. in 10. oktober 2015 Muzejska knjižnica št. 10, Radovljica 2015, naklada 300 izvodov, urednica Ida Gnilšak.
Predgovor predsednice in 17 prispevkov.
Zbornik prejmejo vsi udeleženci zborovanja, knjižnice in muzejske ustanove. V pdf obliki je objavljen tudi na spletu SMD.

	2.Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome za leto 2014 (ur. mag. Tita Porenta), Radovljica: Slovensko muzejsko društvo, 2015. Brošura z uvodnimi nagovori, slavnostnim govorom in predstavitvijo nagrajencev je izšla ob priložnosti podelitve Valvasorjevih nagrad in priznanj v nakladi 200 izvodov, na voljo pa je tudi na spletni strani društva: www.smd-drustvo.si

	AKTIVNOSTI IZ PROGRAMA DRUŠTVA, KI JIH NE FINANCIRA MINISTRSTVO ZA KULTURO



	Zimske igre, Črna, 13. marec 2015


	Igre so bile v Črni predvidene že za leto 2014, a so odpadle zaradi pomanjkanja snega. V 2015 so jih sodelavci Koroškega pokrajinskega muzeja odličen program izpeljali z vso dobro voljo. Ta je predstavljal tekmovanje v veleslalomu za starejše in mlajše mladince in mladinke in pohod v Deželo kralja Matjaža – Ogled stalne razstave   Olimpijci iz Črne na Koroškem in Etnološke zbirke v Črni, pot z avtomobili proti  Podpeci, strokovni ogled 2013. na novo urejenega rudarskega muzeja, preizkus v balinanju, peš do gradov kralja Matjaža in okrepčilo z  zakuhančkom. Žal je bilo le 15 prijavljenih, od tega za pohod šest in spet se je porodilo vprašanje o   smiselnosti organiziranja zimskih iger v prihodnosti oz. o nujnosti razmisleka o morebitnem drugačnem pristopu. . 

	EKSKURZIJA
Gradovi južne Češke in EPK Plzěn

za redne člane SMD in ostale
11.-14. junij 2015
 (strokovno vodenje: MAONA, Piran, organizacija s strani SMD Taja J.Gubenšek)

	Ogledali smo si Evropsko prestolnico kulture 2015  Plzěn in nekaj odlično obnovljenih gradov v južnočeški regiji:  Unescov Češky Krumlov, Třebon, Črvenó​  Lhoto​, Jindřichův Hradec in grad Hluboká. V mestu Pisek smo se mudili v restavratorski šoli kiparja mga. Davida Blahouta, obiskali smo Techmanio, Planetarium in Plzňsko podzemlje, cistercijanski samostan Zlato Koruno in na Unescov seznam uvrščeno vasico Holašovice ter muzej Fotoatelier Seidel. Bilo je 38 udeležencev.

	EKSKURZIJA
REZIJA 
za SMD člane ljubitelje in ostale
19.  oktober 2015

	Kot je bilo sklenjeno na zborovanju v Kranju leta 2013, je bila 19. oktobra 2016 organizirana ekskurzija v  Rezijo. Organizacijo ekskurzije je vodila mag. Mojca Jenko, in sicer v sodelovanju z gospo Luigio Negro, predsednico Kulturnega društva Muzej rezijanskih ljudi, ki ima sedež na Ravanci. Bilo je 26 udeležencev.

V Ravanci so se udeleženci seznanili z zgodovino in delovanjem Rezijanskega kulturnega doma, muzejsko dejavnostjo v Reziji ter plesno aktivnostjo. Ogledali so si tudi  Park julijsko predgorje in Marijino župnijsko cerkev. Na Solbici so obiskali    Muzej brusačev, na Bili pa  Mlekarno, ki je delovala od  1928 do 1980 in je zdaj muzej v občinski lasti. Gostiteljici Negrovi smo  v zahvalo podarili zadnji zbornik srečanja slovenskih muzealcev v Bistri In vendar se včasih vrti : tehniška dediščina v muzejih, nekaj promocijskega gradiva iz Ekomuzeja Pivških presihajočih jezer in Parka slovenske vojaške zgodovine Pivka ter dve publikaciji Slovenskega šolskega muzeja, ki ju je prijazno odstopila članica Taja J. Gubenšek.

	Dom muzealcev



	Za Dom muzealcev je bila zadolžena komisija v sestavi dr. Andrej Smrekar (predsednik komisije), Dragica Trobec Zadnik, Mirjana Koren, Flavio Bonin in Verena Štekar-Vidic (na konstitutivni seji novega vodstva društva je bila imenovana še Marija Ogrin, Mirjana Koren je na lastno željo prenehala z delom v komisiji) tehnično pa sta dvakrat mesečno vodila nadzor nad Domom Staš Beton iz Gornjesavskega muzeja Jesenice in Svetislav Kostov iz Muzejev radovljiške občine. Kljub temu je bilo v hišo vlomljeno kar dvakrat, odtujena je bila kuhinja, poškodovana vrata, obakrat je zadevo obravnavala blejska policija.  
Komisija se je sestala 6x. Najprej je prišla do zaključka, kako rešiti problem imovine, ki društvo s finančnega in varnostnega vidika že vidno bremeni. Izmed oblik reševanja problema lastnine - prodaja, oddaja v daljnoročni najem,  lastno iskanje možnosti obnove ali  zamenjava, se je komisija po tehtnem razmisleku in preverjanjih odločila za slednje. Komisija je pridobila uradno cenovno ovrednotenje Doma in dokument Lokacijska informacija. Na spletni strani je objavila poziv (javni razpis) za prijavo interesentov za Dom muzealcev. O njem je posebej obvestila tudi vsakega posameznega člana SMD. Občni zbor v Bistri je s sklepom pooblastil komisijo, da nadaljuje pogajanja z izbranim ponudnikom, s katerim so se decembra začela usklajevanja glede nadomestnih nepremičnin za počitniške namene in, ki še trajajo.  

	OBČNI ZBORI 


	Bila sta dva Občna zbora:

-21. 3.2015 v MGML, na katerem smo sprejeli Program dela za 2015 in Poročilo o delu v 2014. Sprejeli smo dopolnitev pravilnika o podeljevanju Valvasorjevih odličij, ki je omogočil nadomestitev dveh članov komisije z novoizvoljenima mag. Mileno koren Božiček in dr. Marjeto Mikuž, sprejet je bil sklep o nadaljnjem delu komisije za Dom muzealcev, s čimer naj bi do naslednjega občnega zbora v oktobru pripravila  optimalno rešitev zadeve Dom muzealcev v smislu zamenjave, prodaje ali oddaje oz. kombinacije omenjenih variant.  
-9.10.2015 v Tehniškem muzeju Slovenije v Bistri, na katerem je bilo izvoljeno novo vodstvo SMD. Predsednik je postal dr. Flavio Bonin iz Pomorskega muzeja »Sergej Mašera« Piran, podpredsednica pa  ddr. Verena Vidrih Perko iz Gorenjskega muzeja Kranj. Izvoljenih je bilo pet članov IO SMD, trije člani Nadzornega odbora in trije člani Disciplinskega organa. Občni zbor je sprejel poročilo o Domu muzealcev  in pooblastil  Komisijo, da s predlaganim ponudnikom vodi pogajanja naprej. V kolikor bi bila pogajanja neuspešna, naj Komisija objavi ponudbo nepremičnine na trgu in izposluje najboljšo ceno.

	SESTANKI IO


	Člani IO SMD (mag. Darko Knez, Elizabeta Petruša Štrukelj, mag.Damjana Fortunat Černilogar, Irena Lačen Benedičič, mag. Mojca Jenko, dr. Marija Počivavšek – podpredsednica in Verena Štekar-Vidic – predsednica) so se v 2015 sestali na petih sejah, vselej v Narodnem muzeju na Metelkovi. Korespondenčnih sej je bilo prav tako pet.

	ČLANSTVO


	V 2015 je bilo registriranih  832 članov, od tega  281 rednih članov in 551 ljubiteljev.  Članarino je plačalo 447 članov (leto poprej 532), 192 rednih (leto poprej 206) in 255 ljubiteljev (leto poprej 326). Med temi je bilo 26 novih članov, 19 ljubiteljev in 7 rednih. (leto poprej  78 novih članov, 14 rednih in 64 ljubiteljev).
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