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ZAPISNIK 13. SEJE IO SMD,

ki je bila v ponedeljek, 13.11.2017, ob 9.00 v Narodnem muzeju Slovenije – Metelkova, Ljubljana
Prisotni člani IO: 

Dr. Flavio Bonin (predsednik), Petra Stipančić., ddr. Verena Vidrih Perko, Irena Lačen Benedičič, mag. Mojca Jenko, dr. Marija Počivavšek
Opravičeno odsotna: Irena Marušič
Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika 12. seje IO 

2. Statut SMD
3. Razno

Ad 1

Zapisnik 12. seje potrjen. Mojca Jenko je opozorila naj se na seje vabi tudi Nadzorni odbor.
Sklep 1: Zapisnik 12. seje se sprejme in objavi na spletni strani društva. 
Ad 2
Na društvo je Upravna enota Ljubljana poslala nekaj pripomb glede neusklajenosti statuta SMD. Pripombe na Statut: predsednik je nesel vse dokumente na Upravno enoto Ljubljana zaradi registracije spremembe sedeža in drugih določb statuta društva. Obravnava je pokazala nekaj nepopolnosti, ki jih je treba urediti s pomočjo pravne službe. Predlog: Frantarjeva naj uredi dokumente v roku 1 meseca, da do konca leta dobimo Statut v branje vsi člani IO, ga posredujemo nadzornemu odboru, ki posreduje pripombe v roku 1 meseca, člani IO v 14 dneh ponovno pregledajo, dokument pregleda pravnica in ga obravnava Občni zbor v marcu /okoli 20 marca/ 2018.

Sklep 2: pravnica naj pripravi vse potrebne popravke statuta. Najprej dobijo v branje člani IO, nato še NO. Nove spremembe in predloge v statutu se predstavi članstvu na občnem spomladanskem zboru 2018.
Ad 3
Mojca Jenko je prisotne obvestila da gre za prodaja zbirke Perko na javni dražbi, kar poročajo mediji. Dela so inventarizirana pri Galeriji Velenje v sklopu Kulturnega centra. Občina Velenje pa je Občini Cerknica prodala zbirko na javni dražbi.

SMD se bo odzval z vprašanji tako v javnost kot tudi na Ministrstvo za kulturo: 

Kdo garantira za dediščino in kako je lahko predmet prodaje le ta? Kakšni so pogoji hranjenja prodane zbirke?

Mojca Jenko je menila, da bi se morali odzvati na dogodek, ne glede na vse, saj utegne postati tak način poslovanja precedens in bo vsakdo lahko kupil vsak muzejski predmet. Vsi prisotni smo se strinjali za skupno reakcijo SMD.
Sklep 3: predsednik oblikuje pismo za posredovanje javnosti kakor tudi pismo na Ministrstvo za kulturo, kjer SMD prosi za pojasnitev nastale situacije.
Program do konca leta 2017:

Zadnji letošnji Muzeoforum bo 18. decembra 2017 na temo  Komunikacija v sodobnih muzejih v izvedbi  V. Perko, B. Burger, raba IKT in sodobna komunikacija.
Načrtovan je že prvi Muzeoforum v 2018:  14. januar R. Baron, ZDA, tema vključevanje javnosti v muzejsko delovanje. SMD krije stroške poti, organizira prevoz Benetke Piran in tam uredi 2 spanji, ter prevoz nazaj v Benetke.

Potrebno je posodobiti kontakte podatke na spletni strani društva glede Muzeoforuma.

Srečanje SMD, SMS, ICOM bo v decembru 2017 in bo posvečeno predstavitvi Zbornika 1. Mednarodnega kongresa slovenskih muzealcev. 

Ekskurzije: 

Dunaj: če bo udeležencev premalo, doplača SMD oz. vzamemo manjši avtobus.                

Madžarska: predlog za poizvedbo možnosti prevoza iz Kranja.

Predlog strokovne ekskurzije za 2018: obisk Aoste, ogled nove arheološke postavitve ter Brno za ljubitelje.
Sklep 4: Zbornik 1. Mednarodnega kongresa slovenskih muzealcev je potrebno objaviti na spletni strani društva. Petra naj preveri in uredi vse potrebno.

Sklep 5: predsednik poskrbi za seznam plačanih članarin za leto 2016 in 2017, da lahko člani dobijo nov izvod Arga.
Sklep 6: kontakte podatke za Muzeoforum  je potrebno posodobiti. Petra poskrbi za ureditev le tega.
Sklep 7: Poslati  je potrebno zgodnje novoletno voščilo s povabilom in prošnjo za odmero dela dohodnine društvu. Na kratko se predstavi delo društva v prihodnjem letu.
Sklep 8: Valičev dan v GM lahko vključimo tudi med dogodke SMD, podobno so povabljeni tudi drugi člani in muzeji.

Seja IO je bila zaključena ob 11.30.
Ljubljana, 13.11.12017 





Zapisala: 

Ddr. Verena Vidrih Perko
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