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ZAPISNIK 10. SEJE IO SMD,

ki je bila v petek, 17.03.2017, ob 9.00 v Narodnem muzeju Slovenije – Metelkova, Ljubljana
Prisotni člani IO: 

Dr. Flavio Bonin (predsednik), Petra Stipančić., ddr. Verena Vidrih Perko, Irena Lačen Benedičič, Irena Marušič, mag. Mojca Jenko, dr. Marija Počivavšek
Prisotna članica NO:
Verena Štekar Vidic

Opravičeno odsotni članici NO:

Dr. Bernarda Županek, Andreja Brancelj Bednaršek

Prisotna članica DO:

Tina Novak Pucer

Opravičeno odsotni članici DO:

Vesna Jerbič, Perko, Katja Praprotnik
Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika 9. seje IO 

2. Regijsko izobraževanje 2017

3. Občni zbor
4. Zborovanje SMD
5. Priporočila UNESCA
6. Ekskurzija v Sarajevo
7. Razno

Ad 1

Zapisnik 9. seje potrjen. 
Sklep 1: Zapisnik 9. seje se sprejme in objavi na spletni strani društva. 
Ad 2
Mojca Jenko je prisotne obvestila o poteku regijskih izobraževanj. Tako je prvo regijsko izobraževanje potekalo v ponedeljek 20.02.2017 v Gornjesavskem muzeju na Jesenicah. Odziv je bil velik in pozitiven.
Naslednja izobraževanja so predvidena: 20. marca 2017 v Notranjskem muzeju Postojna, 10. aprila v Belokranjskem muzeju Metlika, maja na Ptuju. Za izobraževanje v Ljubljani še ni datuma.
Ad 3
Vabilo za Občni zbor SMD (27.3.2017) je bilo že posredovano članom. Potrebno je poslati v vednost in pregled članom še gradivo o delovanju SMD v letu 2016 in programu za leto 2017.
Predsednik je prisotne obvestil da bo na podelitvi Valvasorjevih nagrad in priznanj prisostvovala ga. Damjana Pečnik.

Ad 4

SMD pripravlja zborovanje v jeseni 2017. Predvidena lokacija je Pokrajinski muzej Koper. Potrebno je določiti še datum zborovanja (zadnji vikend v septembru ali 12./13. oktober), ki ga bo SMD organiziralo skupaj z DUZS.
Sklep 2: po končanem občnem zboru SMD (27.3.2017) se predsednika obeh društev, ki organizirata zborovanje sestaneta in dogovorita potrebno okrog organizacije.
Ad 5
Ddr. Verena Vidrih Perko je poročala o Priporočilih UNESCA, ki so bila predstavljena znotraj ICOMA Slovenije. ICOM Slovenije je predstavil in pripravil v slovenskem jeziku UNESCOVA Priporočila.
Ddr. Verena Vidrih Perko predlaga da so prav ta Priporočila naslednja tema za regijska izobraževanja v letu 2018.

Sklep 3: za regijska izobraževanja v letu 2018 se pripravi predavanja na temo Unescovih Priporočil.
Ad 6
Strokovna ekskurzija v Sarajevo bo 8.-10. junija 2017. Pripravila jo bo Petra Stipančić. Irena Marušič bo posredovala potrebne kontakte.

Ad 7
Irena Marušič je prisotne obvestila o datumu letošnjega prvega Muzeoforuma, ki bo 19. maja 2017, ko bo društvo gostilo Catherine Cuenca.
Vsi člani IO so bili enotni o ne posojanju Valvasorjevih listin društva kot vzorec ali podlago za listine zahvale javnega zavoda Bogenšperk.
Predsednik je prisotne obvestil o izrednih razmerah v nekaterih slovenskih muzejih;

v Goriškem muzeju je direktor po 3 mesecih vodenja odstopil, v Pokrajinskem muzeju Koper dejanja direktorja resno ogrožajo kulturno dediščino ter zaostrujejo odnose med zaposlenimi in direktorjem.

Petra Stipančić je glede na predstavljene razmere v Pokrajinskem muzeju Koper s strani Tine Novak Pucer, predlagala odpoved gostovanja zborovanja SMD in DUZS v muzeju. Predlagala je, da se poišče ustreznejša lokacija. 
Predsednik je predlagal obravnavo tega predloga na Občnem zoru,kjer bo sprejeta dokončna odločitev o kraju zborovanja.
Sklep 4: Društvo se bo moralo odzvati na nastale razmere v Pokrajinskem muzeju Koper in opozoriti na nepravilnosti in kršitve.
Seja IO je bila zaključena ob 10.15.
Novo mesto, 28.3.2017 





Zapisala: 

            Petra Stipančić
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