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ZAPISNIK 14. SEJE IO in Nadzornega odbora SMD,

ki je bila v sredo, 17.1.2018, ob 9.30 v Narodnem muzeju Slovenije – Metelkova, Ljubljana
Prisotni člani IO: 

Dr. Flavio Bonin (predsednik), Petra Stipančić., ddr. Verena Vidrih Perko, mag. Mojca Jenko, dr. Marija Počivavšek, Irena Marušič
Opravičeno odsotna članica IO: Irena Lačen Benedičič
Opravičeno odsotne članice Nadzornega odbora: dr. Bernarda Županek, Verena Štekar Vidic, Andreja Brancelj Bednaršek
Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika 13. seje IO 

2. Statut SMD
3. Pravilnik o strokovnih izpitih na področju varstva KD

4. Muzeoforumi v letu 2018

5. Program dela 2018
6. Razno

Ad 1

Zapisnik 13. Seje IO SMD potrjen. 
Sklep 1: zapisnik 13. seje se sprejme in objavi na spletni strani društva. 
Ad 2
Predsednik je članom IO posredoval predlog Statuta SMD z vnesenimi pripombami odvetnice, ki zastopa društvo. Prisotni člani smo posredovali še lastne pripombe in skupno izoblikovali predlog.
Sklep 2: izoblikovan predlog Statuta se posreduje pravnici, ki uskladi vse potrebno. Pred potrditvijo na občnem zboru pravnica društva in predsednik predstavita vse novosti in spremembe na Upravni enoti Ljubljana. Nove spremembe in predloge v statutu se predstavi članstvu na občnem spomladanskem zboru 2018.
Ad 3
Na naslov društva je prispel predlog novega Pravilnika o strokovnih izpitih na področju varstva kulturne dediščine. Irena Marušič je prisotne obvestila, da je ta predlog nastajal več let in da je do 21. Januarja čas za javno razpravo in podajanje mnenj na predlog. 

Mojca Jenko je opozorila, da imajo arhivisti in knjižničarji zelo dobro urejen takšen pravilnik, in je velika škoda, da tudi muzejski ni nastal na enakih temeljih.  Mojca Jenko je prisotnim predstavila svoje pripombe na podan Pravilnik. Verena Vidrih Perko je opozorila da je največja škoda narejena prav kulturni dediščini, saj je le ta enotna v vseh omenjenih dejavnostih (muzeji, arhivi, knjižnice), medtem ko zakoni in pravilniki urejajo vsako področje posebej.
Po temeljiti skupni razpravi so se pripombe vseh prisotnih vnesle v enoten dokument.

Sklep 3: predlog Pravilnika o strokovnih izpitih na področju varstva kulturne dediščine z vnesenimi pripombami članom IO SMD predsednik društva posreduje na Ministrstvo za kulturo. 
Ad 4
Na naslov predsednika društva SMD je članica društva dr. Rajka Bračun Sova posredovala predlog za izvedbo Muzeoforuma. Ker je ta predlog prišel že po oddanem programu za leto 2018, v odločbi MK izvedba le tega ni finančno podprta. Predsednik je prav tako opozoril da je priprava in organizacija Muzeoforuma brezplačna in prostovoljna. To so potrdili tudi vsi prisotni.
Prvi letošnji Muzeoforum bo 22. januarja 2018 na temo  Vključevanje javnosti v muzejsko delo. Predavali bosta Morena Želle in Vida Pust Škrgulja (obe HR) ter predstavitev Roberta Barona po skypu.
V marcu bo gost Muzeoforuma dr. Tomislav Šola, za oktober je že dogovorjeno gostovanje Francesce Ceci, Musei Capitolini, z muzeoforumom za Primorsko in v Ljubljani – tema enaka, vključevanje javnosti. 

Ob izvedbi Muzeoforumov se vedno pripravi lista prisotnosti. Prav tako je potrebno oblikovati potrdilo o udeležbi v digitalni obliki, ki ga vsak zainteresiran udeležencev izpolni in natisne ter prinese s seboj na strokovno srečanje. Potrdilo oblikuje in pripravi Petra ter ga posreduje za objavo na spletni strani SMD.
Sklep 4: predsednik obvesti dr. Rajko Bračun Sova, da program predlaganega Muzeoforuma, glede na odobrena finančna sredstva in sprejeti program s strani MK, v letu 2018 ni mogoče realizirati. 
Sklep 5: za Muzeoforum v ponedeljek, 22. januarja 2018 se pošlje opomnik v naslednjih dneh. 

Sklep 6: Petra pripravi potrdilo v digitalni obliki o udeležbi na Muzeoforumu in strokovnem izobraževanju v izvedbi SMD. Potrdilo se objavi na spletni strani SMD.
Ad 6
Komisija za Valvasorjeva odličja  se bo v novi sestavi sestala v prihodnjih dneh. Razpis za Valvasorjeva odličja je objavljen in odprt do 14. marca 2018. 

Mojca Jenko je opozorila da v letu 2018, zaradi obilice strokovnega dela, ne bo mogla sodelovati v organizaciji izvedbe podelitve nagrad, če se bo to dogajalo v Narodni galeriji. Predlaga da se obrnemo na Živo Rogelj, zaposleno kot piar v Narodni galeriji.
Podelitev Valvasorjevih odličij  bo predvidoma v ponedeljek, 21. maja 2018 v Narodni galeriji v Ljubljani.
V letu 2018 sta v programu ekskurzija v Brno (jeseni) in severno Italijo-ogled novega arheološkega muzeja v Aosti (spomladi).

Pri prevodu temeljnega dela v muzeologiji  Ivo Maroević: Uvod u muzeologiju bodo sodelovale ddr. Verena Vidrih Perko, Snežana Karinja in Marija Ogrin.
Petra Stipančić je opozorila na prejeto pismo o nesodelovanju SMS na strokovni konferenci EDUCA. Prav tako je opozorila na visoko kotizacijo. Društvo je to konferenco podprlo in prav tako svoje člane, ki ob tej priložnosti aktivno sodelujejo.

Za člane SMD predlagamo nižjo kotozacijo, saj imajo člani SMD brezplačne vstope v muzejske ustanove, kar je tudi zajeto v kotizaciji. Prav tako IO SMD predlaga nižjo kotizacijo zaradi skupnega sodelovanja in organiziranja omenjeno konference.

Sklep 7: predsednik pripravi poziv za 1. sejo Komisije za Valvasorjeva odličja. Petra posreduje vsem članom Komisije.
Sklep 8: predsednik pripravi dopis za izvedbo Podelitve Valvasorjevih odličij v Narodni galeriji.
Sklep 9: Petra pripravi odziv in poziv organizatorjem konference EDUCA za nižjo kotizacijo za člane SMD.
Seja IO je bila zaključena ob 12.15.
Ljubljana, 17.01.2018 
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