SMD

VSEBINSKO POROČILO O IZVEDBI PROGRAMA  

  za leto 2012

	AKTIVNOSTI IZ JAVNEGA PROGRAMA



	Organizacija in izvedba izobraževalnih  vsebin



	Poročilo: 

Izpeljali smo tri Muzeoforume od treh predvidenih.

Muzeoforum 1/2012, 26.3.2012, ob 9.45, Cankarjev dom Ljubljana

Tema: 40. OBLETNICA PEDAGOŠKE SEKCIJE PRI SMS in DELO Z NAJSTNIKI V MUZEJU

Predavali so: 

· mag. Nicola Bell iz Velike Britanije, Evaluacija z najstniki
· Vesna Lotrič, Srednja vzgojiteljska šole in gimnazija Ljubljana, Sprehod skozi razgibano mladostništvo
· Elizabeta Petruša Štrukelj, Muzej za arhitekturo in oblikovanje, Ob 40. obletnici Pedagoške sekcije 

· mag. Borut Rovšnik, Muzej in galerije mesta Ljubljane/Mestni muzej, Agenda za slovenske javne muzeje in galerije  21. stoletja

· dr. Staša Tome, Prirodoslovni muzej Slovenije, Pedagoška sekcija in vloga muzejskih pedagogov
Primere dobrih praks so predstavili:

· Taja Gubenšek, samostojna kulturna delavka, Učne ure« za mladostnike v Slovenskem šolskem muzeju

· Petra Peunik, Muzej in galerije mesta Ljubljana/ Mestni muzej, Odkrivamo in raziskujemo prestolnico Slovenije
· Sebastjan Weber, Muzej novejše zgodovine Celje, Delavnica »Urbani fenomeni/muzejske perspektive
Muzeoforum sta vodila Elizabeta Petruša Štrukelj in mag. Borut Rovšnik. Predavanje britanske gostje je iz angleščine prevajala mag. Neža Rojko. Udeležba: več kot 80 oseb.

Popoldne je bila v prostoru MGMLj delavnica za prijavljene udeležence, na kateri je imela mag. Nicola Bell praktične vaje v razstavnih muzejskih prostorih in pedagoški sobi, na katerih do udeleženci dobili izkušnjo o  izdelavi evaluacijskega načrta, postavljanju dobrih vprašanj, analizi podatkov.

Udeležba: 18 oseb.

Predstavljeno v medijih: Radio Europa, 19. 03. 2012, intervju Jelena Stepanovič, s strani SMD gostje v oddaji: Verena Štekar Vidic, Borut Rovšnik, Elizabeta Petruša Štrukelj

Muzeoforum 2/2012, 4. 6. 2012, ob 10. uri, Slovenski etnografski muzej, Ljubljana

Tema: VLOGA MUZEJEV V DRUŽBI – VEČ KOT VREDNOTA!

Predavateljica: Margriet de Jong, Nizozemska zveza muzejev

Udeležba:  več kot 30 oseb 

 

Delavnice: Pet vrednot

Delavnice so potekale kot nadaljevanje predavanja. Zasnovane so kot praktično preverjanje predstavljenih zaključkov raziskave o petih vrednotah muzejev. 

Udeležba: 20 oseb.

Predavanje z delavnico je potekalo v angleškem jeziku.

Muzeoforum je vodila Elizabeta Petruša Štrukelj
Iz programskega sklopa izobraževalnih vsebin Muzeoforum smo izvedli  tretji sklop predavanj. Ob pripravi smo sodelovali s hrvaškimi kolegi, z dr. Lidijo Nikočević, predsednico ICOM Hrvaške.

Muzeoforum 3/2012, 8. 10. 2012, ob 12.00, Slovenski etnografski muzej, Ljubljana

Tema: OD INDUSTRIJSKE DEDIŠČINE DO MUZEJA

Predavatelja:

· mag. José Gameiro, Muzej Portimão, Portugalska

· mag. Nadja Terčon, Pomorski muzej »Sergej Mašera« Piran

Direktor Muzeja Portimao JoséGameiro je predstavil nastajanje muzeja od zasnove do izvedbe, ki je bila dokončana v letu 2008. Za postavitev muzeja so v veliki meri pripomogla sredstva EU. Izpostavljeno pa je bilo dejstvo, da v današnjem času tako obsežnega in zahtevnega projekta nebi bilo mogoče realizirati. Stavba, v kateri muzej domuje, je nekdanja tovarna ribjih konzerv, ki že vrsto let ni več obratovala, med ljudmi pa je spomin na njeno delovanje globoko zasidran. V razvijanju koncepta muzeja so se strokovnjaki oprli na mesto, njegovo ozemlje in identiteto, ki je izražena skozi tradicijo. V letu 2010 je muzej prejel ugledno nagrado Sveta Evrope, v letu 2011 pa je v Dortmundu v Nemčiji prejel nagrado DASA.

Mag. Nadja Terčon je v svojem predavanju izpostavila dolgoletna prizadevanja Pomorskega muzeja Piran za vzpostavitev Muzeja morskega ribištva v Sloveniji, katerega strokovni temelji so dani, gradivo raziskano, vizija utemeljena, umanjka pa povezanost različnih interesnih sfer. S postavljenim vprašanjem ali je muzej v slovenskem prostoru realnost ali utopija je vzpodbudila živahno razpravo med udeleženimi, saj se s propadanjem industrijske dediščine v našem prostoru srečujemo vse bolj in problematika reševanja stavbne dediščine, nepremične in nesnovne dediščine predstavlja za stroko velik izziv. 

Tokratna izvedba Muzeoforuma je potekala v Slovenskim etnografskem muzeju, kjer so kolegi po predavanjih gostu omogočili ogled muzeja v spremstvu kustosinje Sonje Kogej Rus in Nine Zdravič Polič. Muzeoforum je vodila Elizabeta Petruša Štrukelj.

Predavanj se je udeležilo več kot 30 udeležencev (podpisanih 34), večinoma strokovnih delavcev v slovenskih muzejih in študenti heritoloških študij z ljubljanske univerze.

Predavanja so bila dostopna na spletnih straneh Slovenskega muzejskega društva www.smd-muzeji.si
Predstavljeno v medijih: Radio Slovenija, III. Program, program ARS, 18. 06. 2012, oddaja Pogled v znanost, intervju Goran Tenze, gostja s strani SMD: Elizabeta Petruša Štrukelj

XIII. ZBOROVANJE SMD, Maribor, 12., 13. oktober 2012

Zborovanje je pripravilo SMD v sodelovanju s Pokrajinskim muzejem Maribor.

Udeležilo se ga je 90 udeležencev iz različnih muzejskih ustanov.

Nosilna tema zborovanja, ki se bo nadaljevala tudi na prihodnjih zborovanjih,  je bila 

Slovenski muzeji v 21. stoletju. Kako naprej. 

V Mariboru smo razpravljali o dveh problematikah v dveh sklopih:

1.sklop: IZOBRAŽEVANJE IN USPOSABLJANJE ZA MUZEJSKE POKLICE

sta moderirala mag. Borut Rovšnik in Janja Rebolj, oba iz Muzeja in galerij mesta Ljubljana. 

Razlogi za odprto razpravo na temo so bili  tehtni, saj je izobraževanje za muzejske poklice v Sloveniji razpršeno, nepregledno, pomanjkljivo organizirano in neuravnoteženo, včasih v praksi slabo uporabno. Premalo je tudi  teoretskih in aplikativnih raziskav, ki bi kvalitativno dvignile muzejsko stroko na višjo raven. Nova družbena vloga muzejev pa  terja nova znanja in tudi usposabljanja.

Moderatorja sta pritegnila s prispevki na temo 11 avtorjev,  muzealcev in ne muzealcev, za 12 prispevkov. (navedeni med avtorji zbornika)
2.sklop. POSREDOVANJE MUZEJSKEGA GRADIVA IN INFORMACIJ V JAVNO SFERO je moderiral Goran Milovanović iz Galerije Božidarja Jakca s Kostanjevice na Krki. To je aktualna tema, saj se je pomen in vloga informacije z eksplozijo digitalnih medijev in vsebin v 21. stoletju popolnoma spremenila. S hiperaktivno potrošniško družbo se je spremenila tudi  vloga muzejskega predmeta. Vlogo fizičnega predmeta je začela prevzemati njegova digitalizirana in multiplicirana podoba. Moderator je k debati pozval predvsem v luči problematike posredovanja informacij skozi spremembe, ki jih bo povzročila napoved predloga sprememb Direktive 2003/98/ES o ponovni uporabi informacij javnega sektorja. Ena od pomembnejših, napovedujočih se sprememb direktive je širitev njene pristojnosti na knjižnice, muzeje in arhive oz. na gradivo, ki ga hranijo. V tem delu je bilo šest aktivno sodelujočih, ki so predstavili svoje prispevke. (sodelujoči navedeni med avtorji zbornika)

Obravnava vsebin prvega sklopa je potekala v skupinah, v drugem sklopu so avtorji posamično predstavili svoje prispevke. Na enem mestu je bila predstavljena  vsa paleta dosedanje prakse muzeološkega izobraževanja v Sloveniji. Pokazalo se je, da je  zagotovitev formalnega izobraževanja bodočih muzealcev za poklic nujno, da za  vse življenjsko učenje zaposlenih v muzejih muzejske organizacije in ustanove sicer skrbijo, a ga bo potrebno še dopolnjevati in izgrajevati ter da so slovenski   muzeji  hkrati tudi izvajalci formalnega in vse življenjskega učenja za  uporabnike.. 

V drugem sklopu je bila izražena podpora večji odprtosti muzejskega gradiva javnosti, a z zavedanjem, da se bomo morali muzealci na to dobro pripraviti, okrepiti službo, poenotiti merila in cene. Na plenarnem zasedanju so moderatorji mag. Borut Rovšnik, Janja Rebolj in Goran Milovanovič  predstavili zaključke zborovanja, ki postanejo  uradni sklepi , ko jih po zborovanju potrdil  IO SMD.

Sklep 1: Mag. Tanja Roženbergar bo oblikovala predlog  za izobraževanje zbiralcev in lastnikov dediščine na terenu za njihovo  nacionalno poklicno kvalifikacijo. Kratek povzetek bo posredovala  svetovalki ministrstva za kulturo, Nadi Zoran. 

Sklep 2: Ana Iskra Pokrajac v MGML bo sklicala sestanek skupine za karierni razvoj in osebno rast, z namenom preveriti ustreznost in učinkovitost tako strokovnih izpitov (vloga mentorjev) kot sistema napredovanj, ki sta pomembna pri razvoju kariere posameznikov. 

Sklep 3: SMD pozove direktorje muzejev, da preverijo poslanstva v muzejih in s standardi  strateško opredelijo pomen izobraževanja. Pozove se tudi  MIZKŠ, da za izobraževanje zagotovi več sredstev. 

Sklep 4: Zavzeli se bomo (skupina, ki je na zborovanju razmišljala o sodelovanju z univerzami) za  učinkovitejši mentorski program za študente in  enakopravnejše  financiranje, da obvezna praksa študentov  ne bo odvisna zgolj od  dobre volje posameznih mentorjev na fakulteti in  muzejev na terenu. Iskali bomo tudi  učinkovitejši način  izmenjave znanj med  predavatelji muzeoloških predmetov in muzealci. 

Sklep 5: Verena Štekar-Vidic bo iskala način za uveljavitev  do diplomskega študija (II. bolonjska stopnja) s področja dediščine(muzeologija, heritologija). Sklicala bo prvi sestanek potencialnih sodelavcev.

Sklep 6: Dr. Mateja Kos se bo angažirala, da bi bilo kvalitetno izobraževanje bodočih muzealcev organizirano  v okviru študija osnovnih muzejskih ved. Janja Reboli  je pripravljena pomagati  z veščinami prenašanja znanja.

Sklep 7: Muzejski delavci pozdravljamo spremembo Direktive o ponovni uporabi informacij javnega sektorja in jo dojemamo kot možnost še večje prepoznavnosti,ki nas obenem tudi spodbuja k še bolj dovršeni sistematični ureditvi standardov izposoje. Prav tako podpiramo vse podane pripombe, tako nacionalne komisije, kot tudi Odbora za kulturo in izobraževanje Evropskega parlamenta. V primeru uveljavitve direktive si bomo prizadevali za  usposobljeno osebo za vodenje upravnega postopka, preko strokovnih združenj pa bomo nadaljevali prizadevanja k končni formalizaciji poenotenja postopka izposoje med muzeji, uskladitev pristojbin za izposojo in njihovo implementacijo v prakso.
Prispevki aktivnih udeležencev so bili napisani za Zbornik XIII. Zborovanja, ki pa  ni izšel v tiskani obliki, temveč je bil tokrat le v pdf obliki 8. 10. objavljen na spletni strani SMD www.smd-drustvo.si. Kot publikacija bo izšel skupaj s prispevki prihodnjega zborovanja leta 2013, prejeli ga bodo udeleženci obeh zborovanj. Ta ukrep je bil sprejet v preteklosti  odločili zaradi varčevanja.  V zborniku je 18 prispevkov članov in vabljenih sodelavcev od drugod, obsega pa 103 strani.

Sklopoma je sledila  še okrogla miza o kriterijih za pridobitev najvišjih priznanj na področju muzealstva. Vodila jo je ddr. Verena Vidrih Perko iz Gorenjskega muzeja, predsednica Komisije za podeljevanje Valvasorjevih nagrad, priznanj in diplom, s sodelavci, člani komisije. Kriteriji bodo priloga  internemu pravilniku po katerem komisija deluje.


 V času zborovanja smo si udeleženci lahko ogledali zbirke POMUM, naslednji dan, v soboto, pa smo bili deležni izčrpnega vodenja po starem mestu, doživeli utrip EPK, se povzpeli na znamenito Čuvajnico na stolpu, obiskali Lutkovno gledališče ter na ladjici Dravska vila spoznavali mesto z rečne perspektive.
S strani gostitelja, Pokrajinskega muzeja Maribor so bile za dobro počutje udeležencev oba dneva zlasti zaslužne, direktorica Mirjana Koren ter sodelavke dr. Valentina Bevc Varl, mag. Irena Porekar Kacafura in Joanna Bertoncelj.

	Mednarodna dejavnost in udeležba na mednarodnih konferencah



	Poročilo:

Konferenca The Best in Heritage, 27.– 29. sept. 2012, Dubrovnik, Hrvaška.
V Dubrovniku je konferenca The Best in Heritage potekala že enajstič, gre za uveljavljeno tradicionalno srečanje najboljših v dediščini. Konferenca poteka v partnerstvu z Evropo Nostro in pod specialnim pokroviteljstvom mednarodne organizacije ICOM.

Letos se je predstavilo 23 projektov iz številnih evropskih držav, kot tudi Kanade, Kitajske, Singapura, Avstralije in Nove Zelandije, z več kot 130 udeleženci. Kot naslovni govorec je nastopil Julien Anfruns, generalni direktor ICOMa, s temo o etiki na področju dediščine. Številni predstavljeni projekti so bili s področja nepremične dediščine, po izboru nagrad Evrope nostre, fascinantne prenove historičnih stavb, kot tudi postavitev novih muzejev, kot npr.  arheološki muzej v Atenah, ki nakazuje razvoj muzejske dejavnosti v »naslednjem tisočletju«. Celotna konferenca je izjemno dobro dokumentirana in dostopna na spletnih straneh, kot izjemno uporabno gradivo za promocijo in kot študijsko gradivo, saj ponuja vpogled v vsebino projektov, od nastanka do prejema nagrade, z mnogimi dragocenimi informacijami. Celostno dokumentiranje poteka s pristojnostmi in v izvedbi podjetja Novena iz Zagreba. 

Po uveljavljeni nekajletni tradiciji bodo imeli projekti, vključeni v Klub odličnosti možnost, da se mednarodni javnosti predstavijo tudi na bienalnem sejmu Exponatec v Kölnu.

Konference se je v imenu SMD udeležila Elizabeta Petruša Štrukelj, ki je z nekaterimi predavatelji navezala stik in jim predstavila možnosti za sodelovanje v okviru društvenega programa Muzeoforum.
NAVEZOVANJE STIKOV Z MUZEJSKIMI  DRUŠTVI  V  TUJINI
V želji, da bi začeli navezovati intenzivnejše stike s sorodnimi društvi v tujini, je društvo podprlo kolegico  ddr. Vereno Vidrih Perko pri izvedbi predavanja na Oddelku za zgodovino in umetnost FF v Beogradu v  Seminarju in Centu za muzeologijo in  heritologijo, ob tej priložnosti pa tudi navezavi stikov s Muzejskim društvom Srbije,  ki ga vodi predsednik Čedomir Janičić.

	Promocijske dejavnosti



	Poročilo:

Podelitev najvišjih stanovskih nagrad in priznanj za posebne dosežke v muzejstvu je bila v ponedeljek, 14. maja 2012, ob 13. uri v Narodni galeriji v Ljubljani. 

Valvasorjevo nagrado za življenjsko delo je prejela: 

-muzejska svetnica Lilijana Nedič
ValvasorjevE nagradE ZA IZJEMNE DOSEŽKE V MINULEM LETU so prejeli:
- vodja razstavnega projekta muzejska svetovalka dr. Staša Tome in muzejski svetnik prof. dr. Borisu Kryštufek, kustodinja Mojca Jernejc Kodrič in muzejski svetovalec Ivo Božič iz Prirodoslovnega muzeja Slovenije, za razstavo skrivnostna smrt mlade Leonore,

- muzejska svetovalka Majda Pungerčar iz Dolenjskega muzeja Novo mesto za enkraten, izjemen dosežek v muzejstvu za avtorstvo razstave Novo mesto 1848–1918,

- Kolektiv Slovenske kinoteke za postavitev stalne razstave Muzeja slovenskih filmskih igralcev v Divači 
ČASTNO VALVASORJEVO PRIZNANJE je prejela: gospa Marija Zupanc za aktivno 10-letno sodelovanje z Mestnim muzejem Ljubljana v študijski skupini Mestni muzej Ljubljana in Ljubljančani.

DIPLOM za leto 2011 Slovensko muzejsko društvo ni podelilo. 
O nagradah je odločila komisijA za PODELJEVANJE ValvasorjevIH nagrad PRIZNANJ IN DIPLOM v sestavi:

ddr. Verena Perko, muzejska svetnica, predsednica Komisije,

mag. Inga Miklavčič-Brezigar, muzejska svetnica,

mag. Nadja Terčon, muzejska svetnica,

Zdenko Picelj, muzejski svetovalec, 

mag. Darko Knez, muzejski svetovalec,

Metka Simončič, muzejska svetovalka, 

mag. Tanja Roženbergar, muzejska svetovalka.

Svečanosti se je udeležilo okoli 120 udeležencev. Podelitev je povezovala Marija Skočir iz MGML, za organizacijo prireditve je poskrbela mag. Mojca Jenko iz Narodne galerije. Zbrane so nagovorili: direktorica Narodne galerije dr. Barbara Jaki, predsednica društva, Verena Štekar-Vidic, slavnostni govornik, predsednik Nacionalnega sveta za kulturo Miran Zupančič, sekretar Ministrstva za znanost, izobraževanje, kulturo in šport Aleksander Zorn. Predsednica komisije za podeljevanje nagrad je po uvodnem nagovoru predstavila nagrajence, ki so bili izbrani izmed štirinajstih prispelih predlogov. Komisija za podelitev je letos drugič pripravila promocijsko BROŠURO z govori in utemeljitvami nagrad z naslovom Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome za leto 2011 (ur. mag. Tanja Roženbergar), Ljubljana: Slovensko muzejsko društvo, 2012. Naklada 200 izvodov.Avtorji: komisija za nagrade, 7 fotografij, brezplačno. Utemeljitve in slikovno gradivo so na ogled na spletni strani SMD: www.smd-drustvo.si .

O dogodku so poročali: Delo, Dolenjski list, Primorske novice, Radio HIT, Radio Koper, Radio Slovenija, RTV Slovenija, RTV Slovenija Odmevi, STA, …

Nagrade so bile izplačane po sklepi IO SMD z dne ____________________.

	Izdajanje publikacij s področja kulturne  dediščine



	Naslov publikacije: 

1. Zbornik: Zborovanje  Slovenskega muzejskega društva.  Slovenski muzeji v 21.stoletju. Kako naprej?  (Maribor 12.-13-10.2012) je izšel le v pdf obliki, kot je bilo načrtovano na spletni strani društva: www.smd-drustvo.si 

Vsebina:

1. sklop

-Borut Rovšnik,  Preglednica izobraževanja in usposabljanja na podlagi prispevkov referentov

- Formalno izobraževanje – univerzitetni študij


- Poklicno izobraževanje – državni strokovni izpit in  vseživljenjsko usposabljanje

-Katja Mahnič,  Muzeologija v okviru študijskega programa umetnostne zgodovine na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani

-Verena Vidrih Perko,  Herezija sli heritologija? Individualni doktorski študij heritologije na Filozofski fakulteti v Ljubljani

-Verena Vidrih Perko, Arheologika za javnost kot način reševanja muzeološkega znanja med arheologi z namenom vključevanja arheološke dediščine v sodobno družbo
-Marjeta Ciglenečki, Izobraževanje umetnostnih zgodovinarjev za delo v muzejih

-Jože Hudales, Etnološka muzeologija na Filozofski fakulteti 

-Rajka Bračun Sova, Metoda Kemperl, Pomen kompetenc za kakovostno vzgojno-izobraževalno delo v (slovenskih) muzejih in vprašanje poklicne identitete muzejskega pedagoga 
-Andreja Rihter, Potreba muzealcev po izpopolnjevanju in novem znanju

-Tanja Roženbergar, Šola muzeologije Celje med teoretičnim in praktičnim usposabljanjem 

-Janja Rebolj, Izobraževanje in usposabljanje za muzejske poklice. kako sem znanje pridobivala sama in kako sem pridobljeno delila s kolegi muzealce in zunanjimi sodelavci

-Elizabeta Petruša Štrukelj, Muzeoforum kot neformalna oblika izobraževanja
-Mateja Kos, Problemi in možnosti izobraževanja muzejskih delavcev pri delu s predmeti  

-Kristina Preininger, Izobraževanje in usposabljanje za muzejske poklice. galerijska pedagogika v praksi

2. sklop

-Goran Milovanović, Uvodnik

-Barbara Sosič, Spodbujanje ponovne uporabe podatkov o kulturni dediščini iz zbirk slovenskih muzejev in galerij 

-Sašo Zagoranski, Promocija muzejev s ponovno  rabo javnih podatkov na spletu in v mobilnih aplikacijah

-Polona Tepina, Izzivi vključevanja muzejev v režim ponovne uporabe informacij javnega sektorja

-Mojca Jenko, Muzeji ne le varuhi premične snovne in nesnove kulturne dediščine, temveč tudi zaščitniki intelektualne lastnine. razmišljanje o predlogu sprememb evtropske direktive 2003/98/es in o ponovni uporabi javnih informacij 

-Darko Knez, Pasti posredovanja muzejskega gradiva in informacij v javno sfero

	Naslov publikacije: 

2. Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome za leto 2011 (ur. mag. Tanja Roženbergar), Ljubljana: Slovensko muzejsko društvo, 2012. Brošura z uvodnimi nagovori, slavnostnim govorom in predstavitvijo nagrajencev je izšla ob priložnosti podelitve Valvasorjevih nagrad in priznanj v nakladi 250 izvodov, na voljo pa je tudi na spletni strani društva: www.smd-drustvo.si

	AKTIVNOSTI IZ PROGRAMA DRUŠTVA, KI JIH NE FINANCIRA MINISTRSTVO ZA KULTURO



	Zimske igre



	Zimske igre SMD so potekale v že skoraj pomladnem dnevu z malo snega v so organizaciji Gornjesavskega muzeja Jesenice v Mojstrani in v Kranjski Gori v ponedeljek,  5. marca. Operativno jih je izvedel Slovenski Planinski muzej. Potekale so v dveh oblikah, tekmovanje v veleslalomu  v Kranjski Gori in pohod (prvič doslej) iz Mojstrane v Radovno. Smučarjev je bilo 34 in so tekmovali v kategorijah MLADINKE  nad 45 let,  MLAJŠE MLADINKE do 45 let, MLADINCI nad 45 let in MLAJŠI MLADINCI  do 45 let.  Med mladinkami je bila najhitrejša Jana Mlakar iz Loškega muzeja Škofja Loka, med mlajšimi mladinkami Simona Tripkovič iz Muzeja narodne osvoboditve Maribor, me mladinci Boštjan Pogorelec iz Narodnega muzeja Slovenije, med mlajšimi mladinci pa Avgust Heričko iz Muzeja narodne osvoboditve Maribor. Sicer so se vsi tekmovalci odrezali zelo dobro. Tekmovalci so zaključili dan s kosilom  Pr' Katr na Dovjem. Tam so bila najhitrejšim tudi  podeljena priznanja. Določeno je bilo, da bo organizator iger 2013 Loški muzej Škofja Loka. Pohodnikov je bilo 19. Ogledali so si Pocarjevo domačijo ob strokovnem vodenju predstavnice zavoda Triglavski narodni parka. Druženje so zaključili na kosilu Pr' Psnaku v Mojstrani. 

Športni dan je odlično uspel ob dobri volji udeležencev, odlični organizaciji in zlasti prizadevnosti vodje SPM in člana društva, Mira Eržena z ožjimi sodelavci. Morda je bilo škoda le, ker ni bilo mogoče združiti obeh skupin vsaj pri kosilu. 

	Ekskurzija v Rim



	Strokovna ekskurzija v Rim je bila namenjena ljubiteljskim članom društva. Trajala je od četrtka do  nedelje, 18. – 21. oktobra 2012. Udeležilo se je je 50 izletnikov, med njimi tudi redni člani SMD,  zanimanje pa je bilo še večje, saj je 12 interesentov ostalo na  čakalni listi. Ekskurzijo je strokovno izredno dobro in zanimivo vodila članica društva, ddr. Verena Vidrih Perko ob tehnični pomoči vodičke potovalne agencije Street Tour iz Portoroža.

V zelo lepem vremenu smo si ogledali  Forum Romanum, Palatin, in odkrivali pomen, ki ga ima dediščina antičnega Rima za sodobno Evropo ter za oblikovanje identitete sodobne Italije, obiskali smo Vatikanske muzeje, druge pomembne mestne znamenitosti Rima in se ustavili še v Orvietu, kjer smo občudovali izjemno gotsko katedralo in etruščanske podzemne rove. Strokovne ekskurzije za ljubiteljske člane SMD so izredno pomembne in tudi zavezujoče, saj ta kategorija  predstavlja več kot polovico društvenega članstva.

	Dom muzealcev



	Z Domom muzealcev, Kidričeva 12, Bled se je posebej ukvarjala Komisija za Dom muzealcev na Bledu pri SMD, ki jo vodi njen predsednik Andrej Smrekar, člani pa so še Dragica Trobec Zadnik, Verena Štekar-Vidic, Flavij Bonin, Mirjana Koren in Irena Lačen Benedičič. Stavba ima status registrirane nepremične dediščine z oznako EŠD 13354, ki še ni razglašena za kulturni spomenik. Komisija je zavzela stališče, da društvo ohrani v letu 2011 v končno lastništvo težko pridobljeni objekt in ga poskuša obnoviti. Po iskanju partnerja in financerja  se je končno odločila, da se za obnovo angažira društvo samo. Povezali smo se z Občino Bled, ZVKD, OE Kranj, projektantskim podjetjem Gea Consult iz Škofje Loke ter K&Z svetovanje d.o.o. iz Radovljice pri iskanju možnosti za vključitev v program regionalnega razvoja 2014–2020. 

Maja 2012 se je izselil  dolgoletni najemnik Doma, gospod Drago Zevnik, predani so bili ključi, občasno tehnično skrb za Dom pa sta prevzela Staš Beton iz Gornjesavskega muzeja Jesenice in  Svetislav Kostov iz Muzejev radovljiške občine. Zadnji popis stanja premičnin v Domu je opravila januarja 2012 inventurna komisija. Na 7. seji IO je bilo sprejeto, da se odstrani vse premičnine, razen kuhinje, mize in stolov. Novembra smo organizirali čistilno akcijo s profesionalno firmo, ki je samo iz pritličja, kleti in garaže  pospravila za pet zabojnikov odpada. Sobe so ostale še vse opremljene. Za piknik članov SMD novembra, na katerem bi se seznanili s stanjem objekta,  pa je že zmanjkalo časa. O tem, da je Dom prazen in ne obratuje, smo obvestili lokalno policijo, telefona, vode in elektrike nismo odklopili. Dom muzealcev zdaj upravljamo neposredno, s tem pa prevzemamo tudi letni strošek, ki predstavlja okoli 1.400,00 €. 


