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Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 23.10.2007

Zapisnik 1. seje izvršnega odbora SMD v mandatnem obdobju 2007-2011,

ki je bila v četrtek, 18. oktobra 2007 ob 11. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9, Ljubljana.

Pristotni: predsednik dr. Andrej Smrekar, podpredsednica mag. Estera Cerar, člani izvršnega odbora Dragica Trobec Zadnik, mag. Tanja Roženbergar Šega in Ivana Leskovec; članica nadzornega odbora mag. Mojca Jenko; članica disciplinskega odbora Marija Počivavšek ter Elizabeta Petruša Štrukelj (vabljena k 4. točki)

Odsotni: člana izvršnega odbora dr. Valentina Bevc Varl, mag. Darko Knez (opr.), člana nadzornega odbora mag. Flavio Bonin (opr.),  mag. Milena Koren Božiček (opr.) in člana disciplinskega odbora Andrej Malnič (opr.), Mirjana Koren

Sejo je vodil predsednik SMD dr. Andrej Smrekar. Pozdravil je navzoče novoizvoljene člane organov SMD na muzejskem zborovanju v Slovenj Gradcu in jim zaželel uspešno skupno delo v novem mandatu.

Predsednik je predlagal naslednji

dnevni red:

1. Potrditev dnevnega reda in izvolitev zapisničarja

2. Konstituiranje organov in delovnih teles SMD:

- izvršni odbor SMD

- nadzorni odbor - izvolitev predsednika

- disciplinski odbor - izvolitev predsednika

3. Poročilo o pripravi sklepov z zborovanja muzealcev v Slovenj Gradcu

4. Program dela za leto 2008 

5. Sprememba statuta

6. Novoletno srečanje 

5. Razno

Ad 1. 

Navzoči so soglasno potrdili predlagani dnevni red in za zapisnikarja izvolili Estero Cerar.

Ad 2.

- Izvršni odbor SMD

Ugotovili smo, da je na seji navzoča večina novoizvoljenih članov izvršnega odbora SMD (v nadaljevanju IO SMD), zato smo lahko nadaljevali z delom.

- Nadzorni odbor in disciplinski odbor SMD

Ker sta se seje udeležili le po ena članica nadzornega in disciplinskega odbora, smo sklenili, naj se člani vsakega odbora med seboj dogovorijo in izvolijo predsednika ter to sporočijo Esteri Cerar, ki bo to dodala v zapisnik. 

· Sklep:

Člani komisij določijo oba predsednika in sporočijo imena Esteri Cerar.

Člani nadzornega odbora so 24.10.2007 sporočili, da bo predsednica Milena Koren Božiček.

Člani disciplinskega odbora so 22.10.2007 sporočili, da so izvolili za predsednico Marijo Počivavšek.

Ad 3.

Predsednik je povedal, da sklepov z zborovanja v Slovenj Gradcu še ni dobil, zato smo sklenili, da ponovno prosimo vse moderatorje, da naj v najkrajšem možnem času pripravijo sklepe in jih pošljejo Esteri Cerar. Sklepe bo nato posredovala vsem članom IO SMD.

Ad 4.

Predsednik je naprej predlagal obravnavo preostalega programa za leto 2007.

1. V načrtu imamo še en muzeoforum, ki bo v celoti posvečen partizanski bolnici Franji in njeni obnovi. Elizabeta Petruša Štrukelj je poročala, da ji je Nada Zoran z MK ponudila pomoč pri organizaciji in dvorano na MK. Strinjali smo se, da se je najprej potrebno vprašati, kakšna bo bolnica Franja v bodoče, na kakšen način naj poteka obnova, kako ravnati s preostalimi predmeti – muzealijami ipd. Bolnica Franja je pomembna memorialna lokacija, zato je potrebno ohraniti zgodovino spomenika in spomin na humanitarno dejavnost tistega časa. Za preostale muzealije pa je potrebno najti nadomestno, varnejšo lokacijo.

Dragica Trobec Zadnik je predlagala, da pri iskanju rešitev za bolnico Franjo delujemo skupaj s SMS in Icomom in jih povabimo k sodelovanju. 

Predloge za teme in seznam možnih predavateljev zbiramo do srede, 26.10.2007, nato bomo sestavili program.

· Sklep:

Na muzeoforum se povabi predstavnike različnih strok pri nas in v tujini, na podlagi razprave bomo oblikovali priporočila za odločanje o nadaljnji usodi Partizanske bolnice Franje. Možna datuma za izvedbo muzeoforuma sta 19. ali 26.11.2007 v dvorani na MK.

2. Novoletno srečanje

Predlagali smo datum novoletnega srečanja, ki ga bomo kot vsako leto organizirali skupaj s SMS in Icomom. Srečanje bo predvidoma 17. decembra 2007 v Arhitekturnem muzeju. 3. 3.

· Sklep:

Predlog za izvedbo novoletnega srečanja je potrebno uskladiti z Nino Zdravič Polič in Metko Fujs.

3. Zahtevek za izplačilo sredstev

Do konca oktobra je potrebno izstaviti zahtevek za izplačilo sredstev na Ministrstvo za kulturo. Predsednik se je že dogovoril z računovodkinjo društva, da pripravi finančni del obrazca MK, to je zahtevek za izplačilo II. obroka sredstev po pogodbi.

Program za leto 2008

1. Valvasorjeva nagrada in priznanja

· Sklep:

Do 18. januarja 2008 je potrebno na spletnih straneh objaviti razpis za Valvasorjevo nagrado in priznanja. V času razpisa bo društvo nanj še posebej opozorilo vse člane ter vodstva slovenskih muzejev in galerij.
2. Določili smo rok za sklic skupščine društva (28.1. ali 4.2.2008). Skupščina mora potrditi bilanco in letno poročilo, ki ju je potrebno oddati do konca februarja.

· Sklep:

Rok za sklic skupščine društva je 28.1. ali 4.2.2008.

3. Muzeoforum

Muzeoforume bo še najprej strokovno in organizacijsko vodila Elizabeta Petruša Štrukelj. V planu ima tri do štiri muzeoforume (za katere bo pripravila vsebinski in finančni program), predstavila je že tri možne predavatelje. Prvi prihaja iz Lyona, drugi iz Budimpešte (predviden je bil za letošnji novembrski termin, ki smo ga sedaj posvetili bolnici Franji) in tretji iz Portugalske.

Dragica Trobec Zadnik je opozorila, da bi morali ponovno vzpostaviti stike s kolegi iz Hrvškega muzejskega društva, jih povabiti na naša srečanja. Postopno bi to sedelovanje razširili tudi na naše ostale sosede. Pri tem bi se lahko zgledovali po Slovenskem etnološkem društvu, ki že dalj časa uspešno sodeluje s hrvaškimi etnologi, mdr. organizirajo skupne simpozije (imenično na Hrvaškem in v Sloveniji).

Razpravljali smo tudi o problemih pri delu z dokumentacijo. Pripraviti bi morali osnovne standarde za muzejsko dokumentacijo. Pred leti smo na muzeoforumu gostili kolege iz Nizozemske, ki so predstavili njihov projekt dokumentacije, sedaj pa bi lahko poizvedeli, kako se je ta projekt obnesel.

· Sklep: 

SMD naj se poveže s sekcijo za dokumentacijo; predlagamo, da se organizira javna predstavitev modela dokumentacije.

4. Statut društva

Predsednik je poudaril potrebo po spremembni statuta društva, ki vsebuje tudi funkciji tajnika in blagajnika društva, kar je v današnjih časih neživljensko.

V razmislek je dal tudi vprašanje različnih komisij, ki bi delovale v okviru društva. Prva možnost je, da povečamo število članov izvršnega odbora in jim razdelimo različna področja znotraj IO, druga možnost pa je, da ohranimo IO v sedanjem številu in ustanovimo komisije za posamezna področja.

Strinjali smo se, da nima smisla ustanavljati komisij, ker bo delovanje preveč razdrobljeno in da je bolje, da zadolžimo člana IO za neko področje, le-ta naj si nato pridobi sodelavce, ki niso nujno člani IO.

Zadolžitve bi bilo najbolje uresničevati skozi projektno delo. Eden od projektov je npr. reševanje problematike muzejske vile na Bledu. 

· Sklep: 

Počakamo na sklepe zborovanja in nato pripravimo smernice in usmeritve. Do naslednjega sestanka IO SMS naj vsak pregleda statut in pripravi predloge za spremembo.

5. Predsednik je povedal, da je to delo strokovno in organizacijsko pomembno, hkrati pa zahtevno. Organizacijo indelokroge moramo zastaviti tako, da bodo imeli sodelavci iz svojega dela moralno zadoščenje in strokovne refernce. 

Elizabeta Petruša Štrukelj je predlagala, da bi poskusili doseči, da se pri imenovanju članov komisij na MK upošteva tudi mnenje društva. 

6. Predsednik je predlagal, da razmejimo področja dela in si razdelimo zadolžitve.

· Področje izboraževanja (Tanja Rožembergar Šega, Elizabeta Petruša Štrukelj)

· Strokovno in raziskovalno delo 

Začetki so že s projektom Mateje Krapež, ki ga je podprlo SMD. 

Naš cilj je tudi prijavljanje na raziskovalne projekte. Pri tem je potrebno preveriti, kako pridobiti status društva, ki deluje v javnem interesu na področju raziskovalne dejavnosti.

Premisliti je potrebno tudi, ali obstaja možnost, da IO SMD pridobi nove člane, ki formalno niso člani IO, ampak delajo samo na določenem projektu. Član IO pa je vmesni člen.

· Ljubitelji + ekskurzije (predlagana je Valentina Varl) 

Društvo ima približno polovico članov ljubiteljev, za katere moramo pripraviti ustrezne programe. Prav tako je pomembno, da organiziramo strokovne ekskurzije in oglede pomembnejših razstav doma in v tujini.

· Komisija za upravljanje s premoženjem (Dragica Trobec Zadnik)

· Stiki z javnostjo in interno komuniciranje (do sedaj je za interno komunikacijo skrbela Dragica Trobec Zadnik, za stike z javnostjo pa Janja Rebolj). Do naslednjega sestanka je potrebno razmisliti, kako bo v bodoče.

· Založniška dejavnost (Ivana Leskovec, Marija Počivavšek)

Pri založniški dejavnosti bi bilo potrebno opredeliti stalne postavke – npr. zbornik zborovanj, ena strokovna publikacija na leto, jubilejna publikacija ob 170. letnici SMD…

Ad 5.

Predsednik je poročal o zbiranju in predaji denarja našemu kolegu Juriju Rejcu, ki ga je prizadelo neurje v Železnikih.

· Sklep:

Zahvale pošljemo na vse muzeje, ki so sodelovali v akciji zbiranja.

Seja je bila zaključena ob 14h.

Zapisala Estera Cerar

Pregledal 

Andrej Smrekar

26. novembra 2007
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