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Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 13.12.2007

Zapisnik 2. seje izvršnega odbora SMD,

ki je bila v sredo, 12. decembra 2007 ob 12.30. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9, Ljubljana.

Pristotni: predsednik dr. Andrej Smrekar, podpredsednica mag. Estera Cerar, člani izvršnega odbora Dragica Trobec Zadnik, mag. Tanja Roženbergar Šega in mag. Darko Knez; članica nadzornega odbora mag. Mojca Jenko; predsednica disciplinskega odbora Marija Počivavšek in članica Mirjana Koren ter Elizabeta Petruša Štrukelj (vabljena k 4. točki)

Odsotni: člana izvršnega odbora dr. Valentina Bevc Varl (opr.), Ivana Leskovec (opr.), predsednica nadzornega odbora mag. Milena Koren Božiček (opr.) in član mag. Flavio Bonin, ter član disciplinskega odbora Andrej Malnič. 

Sejo je vodil predsednik SMD dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji

dnevni red:

1. Pregled in potrditev zapisnika 1. seje

2. Razprava o programu

3. Organizacija dela

4. Razno

Ad 1. 

Navzoči so soglasno potrdili predlagani dnevni red in za zapisnikarja izvolili Estero Cerar.

Po pregledu zapisnika 1. seje smo potrdili sprejete sklepe in ugotovili, da smo večino zastavljenega že izpolnili. Izpeljali smo zadnji muzeoforum “Muzejska prihodnost Partizanske bolnice Franja”, ki je bil 26.11.2007 v Cerknem. Redakcija prepisa je še v delu. Predsednik SMD je poslal vsem udeležencem posveta pisno zahvalo. 

1. Sklep: Zapis srečanja bomo objavili v Argu in na spletni strani SMD.

Novoletno srečanje članov SMD, SMS in Icom je bilo 30.11.2007 v Narodni galeriji.

Moderatorji so poslali sklepe zborovanja, ki jih je E. Cerar poslala vsem članom IO. Sklepi so bolj deklarativne kot operativne narave. Mateja Kos naj potrdi formulacijo za svojo skupino, da bo Darko Knez lahko v ARGU objavil dokončno verzijo.

Predsednik društva je pripravil pisno zahvalo za vse muzeje, ki so sodelovali pri zbiranju pomoči za našega kolega Jurija Rejca. 

E. Petruša Štrukelj je govorila s kolegi iz hrvaškega dokumentacijskega centra, ki so povedali, da medinstitucionalna izmenjava publikacij deluje, manjkajo jim le izdaje muzeoforumov in zbornikov muzejskih srečanj med leti 1995 in 1997. 

2. Sklep: Pošljemo jim manjkajoče publikacije. 

Predsednik je koordinirano s SMS in ICOM ter z nekaterimi kolegi pripravil prispevek za razpravo o predlogu novega ZVKD v DZ 6. decembra 2007. Pisna oblika je bila izročena Odboru za kulturo DZ in Majdi Širca tudi s komentarji razprave.

Estera Cerar je že pripravila elektronsko novoletno voščilnico. 

Ad 2.

Predsednik je povedal, da moramo na MK oddati podrobnejši program dela za leto 2008 do 28.12.2007.

Sklop strokovno izobraževanje: 

Za Muzeoforum bo vsebinski in finančni del pripravila E. Petruša Štrukelj.

Leto 2008 je Trubarjevo leto, zato bomo za naše člane pripravili strokovno ekskurzijo po sledeh Trubarja. (Vsebinsko in finančno pripravi Mojca Jenko)

Mednarodno sodelovanje: 

E. Petruša Štrukelj se bo udeležila konference Best in Heritage, ki bo septembra 2008 v Dubrovniku.

A. Smrekar se bo udeležil konference Heading Towards a Modern Museum, ki bo marca 2008 v Varšavi.

V maju 2008 nas bodo obiskali člani muzejskega društva pokrajine Mecklenburg / Pomeransko (Museumsverband in Mecklenburg-Vorpommern), ki si želijo organizirati posvet z našim društvom, predstavitev delovanja obeh društev, o organizaciji muzejske službe, pogovor o problematiki ipd. 

Strokovno srečanje z nemškimi kolegi – ekskurzija v Tübingen, Urach in Derendingen (Pripravi Mojca Jenko).
Založniška dejavnost: 

V tem letu bomo pripravili slavnostni zbornik ob 170 letnici delovanja društva, ki bo izšel v začetku 2009. 

V muzejski knjižnici bomo natisnili še neobjavljena predavanja z muzeoforumov (vsebinsko in finančno pripravi odbor za založniško dejavnost).

Promocijska dejavnost: 

Podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj bo 19. maja 2008 v Narodni galeriji. Razpis bo objavljen najkasneje 18. januarja 2008 na spletni strani SMD. 15.5.2008 bosta imela ob mednarodnem muzejskem dnevu  ICOM in SMD tiskovno konferenco.

Spletna stran SMD se je izkazala za zelo učinkovito, zato se bomo tudi v naprej trudili, da bi bila čim boljša in zanimiva.

Zimske muzejske igre: 

Organizator letošnjih zimskih iger bo predvidoma Mestni muzej Idrija, igre pa bodo 10. marca 2008 v Cerknem. Če bi jih preveč obremenili, naj organizacijo v Cerknem prevzame Goriški muzej (vzorce ima  Muzej novejše zgodovine Celje, večina gradiva pa je dostopna v arhivu na spletni strani). 

3. Sklep: Gradivo za posamezne sklepe zadolženi predajo do konca tedna, da bi v prihodnjem tednu predsednik pripravil dokončno redakcijo in program oddal. 

Ad 3.

Predsednik je poročal, da je glede področij dela in razdelitve zadolžitev govoril z Valetino Varl, ki pa zaradi daljše odsotnosti ne more prevzeti organizacije ekskurzij. Zato smo ponovno pregledali področja in razdelili delo:

Izboraževanje (Tanja Roženbergar Šega, Elizabeta Petruša Štrukelj)

Ljubitelji in ekskurzije (Mojca Jenko) 

Komisija za upravljanje s premoženjem (Dragica Trobec Zadnik)

Stiki z javnostjo in interno komuniciranje (interna komunikacija in spletna stran Estera Cerar, stiki z javnostjo Janja Rebolj)

Založniška dejavnost (Ivana Leskovec, Marija Počivavšek, Darko Knez)

Računovodstvo društva bo še naprej vodila ga. Mira Cvetkovič Tibaut, s katero bo predsednik sklenil novo pogodbo. Spletne strani bo tehnično še naprej urejal Tajan Trobec.

4. Sklep:  odbor za založniško dejavnost pripravi do naslednje seje založniški program s sprejetimi postavkami in organizacijo dela za srednjeročno obdobje in okvirno organizacijo jubilejnega zbornika.
Ad 4.

Razno:

1. Muzejska vila na Bledu

A. Smrekar je poročal, da se je v Društvu pisateljev zamenjal odbor. Prejšnji predsednik Vlado Žabot kljub dogovoru ni želel podpisati že pripravljene pogodbe o prepisu vile na Bledu na SMD. A. Smrekar je govoril s Slavkom Preglom, ki je načeloma pripravljen podpisati pogodbo. Poskusili bomo to izpeljati še v tem letu.

5. Sklep: Pripraviti se moramo na izvedbo prenosa lastništva in organizacijo gospodarjenja z domom.

2. Imenovanje članov v strokovni svet

Obravnavali smo dve vlogi:

· na predlog Goriškega muzeja je Izvršni odbor imenoval v strokovni svet muzeja - mag. Martina Premka, Oražnova 1, 1000 Ljubljana, kustosa Vojaškega muzeja Slovenske vojske

· na predlog Tehniškega muzeja Slovenije je IO imenoval v strokovni svet muzeja mag. Jano Šubic Prislan, konservatorsko restavratorsko svetnico v Goriškem muzeju.
3. Novoletne voščilnice

6. Sklep: Novoletna voščila bomo članom pošiljali po e-pošti, ljubiteljem pa bomo kot vsako leto poslali voščilo po pošti. Ob tem jih bomo prosili, da nam posredujejo svoj elektronski naslov, če želijo prejemati obvestila SMD po e-pošti. 

Seja je bila zaključena ob 14.30h.

Zapisala:
 Estera Cerar

Pregledal: 
Andrej Smrekar
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