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Ljubljana, 12.3.2008

Zapisnik 3. seje Izvršilnega odbora SMD,

ki je bila v ponedeljek, 10. marca 2008 ob 16. uri v Hotelu Cerkno.

Pristotni: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, Ivana Leskovec, mag. Milena Koren Božiček

Odsotni: mag. Tanja Roženbergar Šega, mag. Darko Knez, Borut Križ (vsi opr.) in člani nadzornega sveta in etične komisije mag. Flavio Bonin, Andrej Malnič, mag. Mojca Jenko, Marija Počivavšek in Mirjana Koren 

Sejo je vodil predsednik SMD dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji

dnevni red:

1. Pregled in potrditev zapisnikov 2. redne seje in korespondenčnih sej

2. Razprava o stanju v zakonodaji (novi zakon o varstvu kulturne dediščine)

3. Razprava o predlogu za MK glede napredovanj strokovnih delavcev, ki so zaposleni v drugih ustanovah, občinah ipd.

4. Razno

Ad 1. 

Navzoči so soglasno potrdili predlagani dnevni red in za zapisnikarja izvolili Estero Cerar.

Po pregledu zapisnika 2. seje smo potrdili sprejete sklepe in ugotovili, da smo večino zastavljenega izpolnili. 

Iz različnih institucij smo prejeli prošnjo po imenovanju članov SMD v svete oziroma strokovne svete zavodov. Ker so ponavadi te zadeve nujne, smo imenovanja izpeljali korespondečno. 

SKLEP 1: Navzoči potrdijo zapisnik 2. redne seje in zapisnika 1. in 2. korespondenčne seje.

Ad2) 

Pred kratkim je bil sprejet Zakon o varstvu kulturne dediščine. Ker zakon prehiteva pokrajinsko zakonodajo, bi lahko to povzročalo probleme. Poskus vložititve veta v državnem zboru ni uspel, ker se je izkazalo, da mora DZ veto vložiti v petih dneh od sprejetja zakona. V tem času pa nismo mogli zagotoviti vseh potrebnih materialov (postopek bi morali začeti že pred samim sprejetjem zakona). Ker Zakon ponekod ni najbolj jasen, bi želeli od pristojnih dobiti nekaj pojasnil. 

SKLEP 2: Pooblastili smo Andreja Smrekarja, da se poveže s predsednico SMS Metko Fujs in da skupno prosimo predstavnike MK za razlago novega zakona (za direktorje, kustose, strokovne delavce).

Ad3)

Primer galerije v Velenju, ki so jo izločili iz muzeja in jo kot režijsko skupino priključili občini nas opozarja na možne posledice organizacisjkega preoblikovanja zavodov, ki se bodo poslužili javno-zasebnega partnerstva. Kakršnakoli že je organizacijska oblika, v teh zavodih delajo strokovni delavci strokovno delo, zato jim mora biti zagotovljeno strokvno izpopolnjevanje in napredovanje, ki velja za muzejsko dejavnost. Na to je treba opozoriti Ministrstvo za kulturo, da bi pravočasno poskrbeli za regulacijo na tem področju. Opozoriti je treba tudi sindikate na ta problem. Velenjski primer pa je že tako daleč, da kolegi tam trpijo škodo.

SKLEP 3:Predsednik Andrej Smrekar v koordinaciji s SMS nagovori velenjskega župana in pošlje dopis državni sekretarki, obvesti pa tudi uradno reprezentativne sindikate na problem.

Ad4)

1. Dom SMD na Bledu: Andrej Smrekar in Dragica Trobec sta nas obvestila o reševanju problematike muzejske vile. Predsednik DPS g. Pregel je pripravljen podpisati dogovor uskladitvi zemljiškoknjižnega  stanja z dejanskim. DPS ima za svoj del tudi že možnega investitorja, ki bi bil možen kandidat za muzejsko vilo. Odvetnik Sočan je pripravil dogovor in pogodbo o vzdrževanju služnostne poti. Na zadnjo je imelo DPS nekaj pripomb, ki pa jih lahko upoštevamo. Glede na dolgoletna dogovarjanja o domu si bomo prizadevali, da to zadevo čim prej zaključimo s podpisom pogodbe.

2. Muzeoforum o Franji: Andrej Smrekar je povedal, da so vsi referati zbrani in pripravljeni za objavo.

SKLEP 4: Referate izročimo komisiji za založniško dejavnost, ki naj pripravi vse potrebno za izdajo v zbirki Muzeoforuma. Ivana Leskovec bo sporočila, v kakšni nakladi naj bi publikacija izšla in oskrbela še nekaj posnetkov z muzeoforuma.

Zapisala:
 Estera Cerar

Pregledal: 
Andrej Smrekar
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