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Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 24.4.2008

Zapisnik 4. seje izvršnega odbora SMD,

ki je bila v sredo, 23.4.2008 ob 11. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.

Pristotni: dr. Andrej Smrekar, mag. Tanja Roženbergar Šega, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček, mag. Flavio Bonin, mag. Mojca Jenko, Marija Počivavšek, Metka Simončič (vabljena k točki 2 in 3)

Odsotni: Ivana Leskovec in Mirjana Koren (opr.), mag. Darko Knez, Borut Križ, Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik SMD dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji

dnevni red:

1. Muzejska vila na Bledu

2. Pregled in potrditev zapisnikov 3. redne seje in 3. korespondenčne seje

3. Poročilo predsednice komisije za Valvasorjevo nagrado in priznanja

4. Valvasorjeva nagrada in priznanja (protokol, podelitev...)

5. Sprejem in srečanje s predstavniki Muzejskega društva iz Nemčije

6. Obravnava predlogov za podporo visokošolskim organizacijam

7. Razno

Ad 1. 

Predsednik je najprej vse navzoče seznanil z veselo novico, da sta s predsednikom Društva slovenskih pisateljev Slavkom Preglom podpisala Listino o ureditvi zemljiškoknjižnega stanja z dejanskim in Pogodbo o ustanovitvi služnostne pravice, s čimer se je zaključilo dolgoletno prizadevanje SMD po ureditvi pravnega statusa muzejskega doma na Bledu. SMD mora sedaj v 15. dneh pogodbo predložiti na DURS, ki nam bo na podlagi ocene nepremičnine odmeril prometni davek. 

Sklep 1: IO Društva slovenskih pisateljev napišemo pismo, v katerem se jim zahvalimo za njihovo držo in sodelovanje ter jim obljubimo, da bomo upoštevali njihove interese. 

Sklep 2: Vsem muzealcem in vodstvom muzejev se pošlje okrožnica, v kateri prosimo za predloge, podporo in pomoč SMD pri iskanju sredstev in investitorja za prenovo doma.

Ad 2. 

Navzoči so soglasno potrdili predlagani dnevni red in za zapisnikarja izvolili Estero Cerar.

Po pregledu zapisnika 3. seje smo potrdili sprejete sklepe. Andrej Smrekar je v skladu s 3. sklepom pripravil dopis za velenjskega župana, ki pa smo ga na prošnjo Milene Koren Božiček odložili do 8. maja.

Potrdili smo zapisnik 3. korespondenčne seje.

Ad 3.

Predsednica komisije za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj Metka Simončič je podala izčrpno poročilo o delu komisije. Poudarila je, da je komisija predloge za nagrade in priznanja prejela v predpisanem roku, da so se člani komisije sestali 1. in 18. aprila 2008 in sprejeli soglasno odločitev o prejemnikih Valvasorjeve nagrade in priznanj. Na razpis so prispeli 4 predlogi za Valvasorjevo nagrado, 8 predlogov za Valvasorjevo priznanje in 3 predlogi za častno Valvasorjevo priznanje.
Predsednica je povedala, da so si člani komisije ogledali vse nominirane razstave.

Sklep 3:

Obvestila nagrajencem in podatke o prejemniku bo posredovala predsednica komisije Metka Simončič, ki bo tudi pripravila utemeljitve nagrade in priznanj, ki jih bo Janja Rebolj nato posredovala medijem. 

Priloga: Zapisnik komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj

Ad 4.

Predsednik je predstavil naloge, ki jih je treba opraviti za izvedbo programa slavnostne podelitve. Letošnja podelitev bo 20.5.2008 ob 13 v Muzeju novejše zgodovine Slovenije, kjer bodo poskrbeli za tehnično podporo za PP predstavitev, ozvočenje in fotografa. Vabila bodo poslana vsem članom SMD v elektronski obliki, v pisni obliki pa na vse institucije.

Na začetku bo pozdrav direktorja Muzeja novejše zgodovine, nagovor predsednika SMD Andreja Smrekarja, slavnostna govornica bo lanska nagrajenka Irena Šavel, utemeljitve bo brala predsednica komisije Metka Simončič, povezovalka bo Marija Skočir iz Mestnega muzeja Ljubljana, igral bo godalni kvartet Akademije za glasbo. Na Ministrstvo za kulturo bomo naslovili prošnjo, da na podelitev pošljejo predstavnika, ki bi imel kratek nagovor.

Glede utemeljitev smo se dogovorili, da bi obsegale približno eno tipkano stran za nagrado in pol strani za priznanje.

Mira Cvetkovič je pripravila finančni načrt za letošnje nagrade. Letos ostanejo diplome in medalje enake kot lani, zaradi naraščajočih finančnih stroškov pa smo se dogovorili, da za naslednje leto osvežimo nagrado in priznanja. 

Razpravljali smo tudi o tem, da bi bilo potrebno pravilnik o podeljevanju nagrad nekoliko prenoviti. Predvsem bi bilo potrebno poudariti, da so nagrade in priznanja namenjena zaposlenim muzejskim delavcem, zunanji sodelavci, ki so za to delo posebej plačani, pa so samo navedeni.

Sklep 4:

Podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj bodo organizacijsko in vsebinsko pripravili Metka Simončič, Janja Rebolj, Dragica Trobec Zadnik, Marija Skočir, Estera Cerar in Andrej Smrekar.

Sklep 5: Pripraviti je potrebno nov pravilnik, v katerem bo navedeno, da se nagrade in priznanja dodeli samo muzejskim delavcem, ostali so le navedeni.
Ad 5.

Predsednik je poročal, da bodo kolegi iz Muzejskega društva pokrajine Mecklenburg / Pomeransko (Museumsverband in Mecklenburg-Vorpommern) prišli 9. maja 2008. Sprejeli jih bomo v Narodni galeriji, kjer bo kratka predstavitev delovanja obeh društev, pogovarjali se bomo o možnem sodelovanju, ipd. Dogovorili se bomo tudi s predsednicama SMS in Icom, da jih sprejmeta. Nato bodo odšli še v Piran, kjer jih bodo sprejeli kolegi iz Pomorskega muzeja Sergej Mašera.

Srečanje bo tudi del prireditev v okviru meseca muzejev.

Ad 6.

V zadnjem času se je na društvo prišlo nekaj prošenj za podporo programom, ki jih bodo izvajale različne visokošolske organizacije. Odločili smo se, da pripravimo načelna izhodišča, po kakšnih kriterijih in v katerih primerih bo društvo dajalo svojo podporo.

Sklep 6: Tanja Rožembergar Šega bo pripravila načelna priporočila, ki jih bomo obravnavali in sprejeli na eni od prihodnjih sej IO SMD.

Ad 7.

Pod razno smo se pogovarjali o letošnjih ekskurzijah SMD. Dragica Trobec Zadnik je predlagala, da v juniju organiziramo ekskurzijo po Trubarjevih krajih, vključimo pa tudi ogled razstave o Trubarju v Narodnem muzeju Slovenije. Potrebno se bo dogovoriti, kolikšen delež stroškov za člane SMD krije društvo.

V jeseni pa bi organizirali 3 dnevno ekskurzijo v Nemčijo. Mojca Jenko je že pripravila okviren program.

Seja je bila zaključena ob 13 uri in 15 minut.

Zapisala:
 Estera Cerar

Pregledal: 
Andrej Smrekar
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