PAGE  

	SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO                                                                                                                                                     

Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 3.12.2008

ZAPISNIK 6. SEJE IO SMD,

ki je bila v ponedeljek, 1.12.2008 ob 11. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.

Pristotni: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček, Borut Križ, mag. Mojca Jenko, Marija Počivavšek, Elizabeta Petruša Štrukelj (Muzeoforum)

Odsotni: mag. Tanja Roženbergar Šega, mag. Darko Knez, Ivana Leskovec in mag. Flavio Bonin (opr.), Mirjana Koren, Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

1. Pregled zapisnika 5. seje in korespondenčnih sej

2. Razprava o programu 
3. Organizacija dela
4. Razno
Ad1) Pregled zapisnika in sklepov 5. seje:

Prišlo je do napake v pošiljanju, tako da člani niso prejeli zapisnika 5. seje. 

Predsednik je povzel zapisnik in sklepe.

a) Glede pravilnika o podeljevanju Valvasorjeve nagrade in priznanj smo se odločili, da je potrebno pravilnik spremeniti premišljeno, tako da bo razpis za leto 2008 potekal še po starem.

b) Glede muzejske vile tudi še ni znano nič novega, tako da moramo počakati na odgovor sodišča.

c) Ekskurzija po Trubarjevih krajih v Nemčiji je bila uspešno izvedena, SMD je članom društva prispevalo subvencijo v višini 20€, funkcionarjem odborov in delovnih komisij SMD pa še 60€ (sklep 4. korespondenčne seje).

V eksurzijo smo vključili tudi 2. muzeoforum (sklep 4. korespondenčne seje), poročilo o njem je podala Elizabeta Petruša Štrukelj.

Zapisnik je bil soglasno sprejet.

Potrdili smo zapisnika 4. in 5. korespondenčne seje. 

Predsednik je podal poročilo o delu med sejama:

a) Začel je veljati nov pravilnik o varovanju kulturne dediščine. SMD je v roku pripravilo in vložilo pripombe, predvsem glede standardov, ki so sestavni del pravilnika. 

b) Začel je veljati pravilnik o pripravništvu in nazivih. Ministrstvo za kulturo je predlog novega pravilnika objavilo na spletnih straneh, vendar menimo, da bi morali zaprositi ustrezne inštutucije in društva, da vložijo morebitne pripombe.

c) novoletno zdravico bomo pripravili skupaj z Icomom in SMS v Kavarni SEM. SMD bo kril tretjino stroškov.

č) Muzejsko društvo Domžale je pripravilo dokument o varovanju dediščine v Domžalah. Andrej Smrekar je pripravil neuradno mnenje in jim ga posredoval.

Dragica Trobec Zadnik sodeluje v domžalskem odboru, skupaj z Barbaro Ravnik Toman sta predlagali, da se sestanejo še z Zoro Torkar, direktorico Muzeja Kamnik. Sklenili so, da je potrebno vsako dejavnost posebej opredeliti, vendar zapisnika tega sestanka še ni. Glavna domžalska zbirka je slamnkarstvo. Tudi občina bi morala povedati, kaj namerava storiti z muzejem. 

Na konferenci NEMO se je na Andreja Smrekarja obrnila direktorica Tržiškega muzeja in ga prosila za mnenje. V hrambi imajo dela akademskega slikarja Dušana Premrla, ki je spomladi umrl. Skrbi jo, da se bo sedaj vse razneslo. Andrej Smrekar ji je predlagal, da skupaj z županom in dediči najdejo rešitev. 

d) dva dni pred strokovnimi izpiti je prišlo ananomno pismo glede strokovnih izpitov.

Sklep št. 1: mnenje IO SMD je, da anonimnih pisem ne obravnava, v kolikor pa bi prišle podpisane pripombe, se take primere posreduje etični komisiji.

e) oddali smo 2. zahtevek za izplačilo sredstev na MK

Ad2)

Do 17.12.2008 je potrebno prijaviti na programski poziv Ministrstva za kulturo. Program je definiran v triletnem programu 2007-2009, potrebno ga je še specificirati.

Program mora potrditi skupščina.

Sklep št. 2: Redni občni zbor SMD bo 26.1.2009 ob 9h v Cankarjevem domu.

Program:

1) mednarodni program: za leto 2009 so predvideni trije muzeoforumi. Prvi bo govoril o dostopnosti za gibalno ovirane osebe (predavatelj iz Velike Britanije), drugega je predlagala Slovenska kinoteka in bo na njem govor o filmski dediščini, tretjega pa je predlagalo konservatorsko društvo in bo na temo zaščite predmetov v izrednih razmerah.

Glede na to, da smo imeli letos ogromno težav z izvedbo muzeoforumov predvsem zaradi nepričakovane odpovedi predavateljev, bi morali začeti s predavatelji sklepati dogovor o sodelovanju.

2) organizacija in izvedba izobraževalnih vsebin 

Zborovanje SMD bo od 1.-3.10.2009 v Bovcu, organizacijo bo prevzel Tolminski muzej. Število prispevkov bo omejeno

Teme bodo:

a) prostovoljci (moderator Janja Rebolj, ki po svoji presoji vključi tudi sekcijo za tretje življensko obdobje)

b) zakonodaja (moderatorki Verena Štekar Vidic in Damjana Černilogar) – govor bo o odprtih vprašanjih nove zakonodaje, izpostavljeno bo razmerje med kustosom in konservatorjem nepremične kulturne dediščine. Verena Štekar Vidic bo pripravila in organizirala tematiko, opozorila je na vprašanje skansnov.

Zakon tudi ne ureja spremembe nepremične dediščine v premično (npr. v arheologiji) – predlog teme bo pripravil Borut Križ, Dragica Trobec pa je predlagala, da se povežemo z arheološkim društvom.

c) Sekcija za dokumentacijo pri SMS je predlagala, da se na zborovanje uvrsti tema – digitalizacija gradiva. IO SMD je presodil, da sta dve temi na enem zborovanju dovolj, in da bomo raje organizirali odprti forum, na katerem se bodo predstavili novi projekti, zbornik ipd. 

Digitalizacija pa je tema zadnjega muzeoforuma v letu 2008. 

Sklep št. 3: obvestiti je treba članstvo o programu zborovanja, koordinatorji naj čimprej pripravijo program in razpišejo teme.

Strokovna ekskurzija SMD – naslednje leto bo zborovanje, v okviru katerega je organizirana enodnevna ekskurzija.

Predlogi za drugo ekskurzijo so bili: Linz, ki bo leta 2009 evropska prestolnica kulture in Muzej kalvinizma v Švici. Po razpravi smo se odločili, da drugo leto organiziramo enodnevno ekskurzijo, večdnevno v Švico pa organiziramo v letu 2010. 

3) mednarodna dejavnost

a) Zveza čeških muzejev organizira 17.februarja simpozij o spremembah v muzeju in so poslali vabilo. Simpozija se bo udeležil dr. Andrej Smrekar s prispevkom.

b) Konferenca Best in heritage, Dubrovnik, september 2009 – udeležila se je bo Elizabeta Petruša Štrukelj.

4) promocijska dejavnost

a) Valvasorjeva nagrada in priznanja – razpis bo izšel 19.1.2009, prijave se bodo zbirale do vključno 18.3.2009. Podelitev bo 19.5.2009 v Narodni galeriji.

Komisija za podelitev nagrad in priznanj naj zbere evidenco projektov. Razvila se je debata o kriterijih in predlogih novega pravilnika. Gre za veliko odgovornost komisije. Člani IO SMD so predlagali, da se muzeje zaprosi, da jih na začetku vsakega leta obvestijo, katere razstave nameravajo pripraviti v tekočem letu. Tako bo komisija lažje sledila novim projektom.

Sklep št. 4: V prvi polovici januarja se na muzeje naslovi prošnja, da pošljejo seznam realiziranih razstav v letu 2008 in predviden plan odprtja razstav v letu 2009.

b) spletna stran SMD je dobro obiskana, stran bo še naprej urejala Estera Cerar, za tehnično podporo skrbi Tajan Trobec

5) založniška dejavnost

a) Zbornik zborovanja

Kot je že v navadi, bo ob zborovanju izšel zbornik referatov.

b) Spominski zbornik – 2009 praznuje muzejsko društvo 170 let svojega obstoja. Ob tej priliki bomo izdali publikacijo. 

Izhodišča za zbornika:

- pregled delovanja društva - izhodišče je članek, ki je bil pred leti objavljen v Argu in ga je napisala dr. Vesna Bučič, o delovanju društva od začetkov do leta 1977. 

Dragica Trobec se je glede zgodovinskega pregleda posvetovala z dr. Jasno Horvat, ki bi pripravila zg. pregled do danes.

- sodelovanje SMD z ICOM, SMS in ostalimi strokovnimi organizacijami in društvi

- pregled dobitnikov Valvasorjeve nagrade (pripravila Dragica Trobec)

- častni člani (pripravili Dragica Trobec in Estera Cerar)  

- pregled muzeoforumov (pripravila Elizabeta Petruša Štrukelj, že zbrano za obdobje Ralfa Čeplaka in Boruta Rovšnika)

- dom muzealcev

- izbor publikacij

- nekaj podatkov o članstvu v društvu skozi čas

- utrinki s športnih tekmovanj

- pregled predsednikov in organov društva

- zgodbe članov skozi čas (intervjuji, spomini)

Sklep št. 5: IO SMD imenuje uredniški odbor za spominski zbornik, v katerem so Dragica Trobec Zadnik, Marija Počivavšek, Darko Knez, Andrej Smrekar, Estera Cerar.

Ad4) Razno:

a) imenovati je potrebno inventurno komisijo za popis premoženja.

b) Tomaž Lauko pripravlja delavnico o muzejski fotografiji v Skopju. Bilo bi koristno, če bi izdal priročnik o muzejski fotografiji za kustose. O tem se momo pogovorili s sekcijo za fotografijo pri SMS.

c) problem dokumentacije – v zadnjih letih se muzejska dokumentacija v glavnem digitalizira. Muzeji večinoma opuščajo fotografiranje predmetov, vendar se še vedno ne ve, kako trajen je digitalen zapis. Zato bi si morali prizadevati, da bi posnetke muzealij še vedno hranili tudi na črnobelih negativih. Tu gre še za obstoj tehnologije izdelave negativov, ki jo večinoma fotografi že opuščajo. Smiselno bi bilo predlagati, da se v Sloveniji za potrebe muzejske dejavnosti vzdržuje fotografski laboratorij.

Seja je bila zaključena ob 15. uri.

Dr. Andrej Smrekar

Predsednik SMD

Zapisala: Estera Cerar
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