SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

Trg francoske revolucije 7

1000 LJUBLJANA

ZAPISNIK 7.  SEJE

izvršilnega odbora Slovenskega muzejskega društva 

ki je bila 30. marca  2005 ob 11. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v  Ljubljani.

Seje so se udeležili člani IO SMD:

dr. Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik,  Andrej Malnič,  mag.Milena Koren Božiček,

Opravičili so se: Borut Križ,  Darko Viler in Valentina Varl.

Vabljeni- člana nadzornega in disciplinskega odbora: Dejan Vončina in mag. Mojca Jenko ter člani organizacijskega odbora za pripravo zborovanja SMD: mag. Darko Knez (Narodni muzej Slovenije), Elizabeta Petruša Štrukelj (Arhitekturni muzej Ljubljana), Duška Žitko

( Pomorski muzej »Segej Mašera« Piran) in Janja Rebolj (Mestni muzej Ljubljana).
Seje se niso udeležili vabljeni člani nadzornega odbora : Verena Vidic Štekar (opr.) in Branko Kerman ter predsednica in član disciplinskega odbora: mag. Barbara Ravnik Toman (opr.) in  Flavio (opr.)

Sejo je vodil predsednik IO SMD,  dr.Andrej Smrekar.

Sprejet je bil predlagani 

d n e v n i   r e d:
1. Pregled zapisnika 6.seje

2. Realizacija programa in finančnega načrta za leto 2004


3. Poročilo predsednika in podpredsednice SMD v času od zadnje seje:

· strokovno delo 

· finančno poslovanje

4. Priprave na 8. zborovanje  SMD 

5. Informacija o članstvu SMD

6. Imenovanje predstavnikov SMD v svete zavodov

7. Razno.

Predsednik dr. Andrej Smrekar  je preveril sklepčnost  in nato dal na glasovanje dnevni red seje,  ki je bil soglasno sprejet. 

Ad 1.

O pregledu zapisnika je imela Elizabeta Petruša Štrukelj načelno pripombo v zvezi z navajanjem naših strokovnih nazivov. Menila je, da bi morali pridobljene strokovne nazive muzealcev pri predstavljanju naših funkcij še posebej skrbno navajati (tudi ob akademskih nazivih) in jih ne opuščati. Na ta način bomo sami dali svoji stroki in napredovanju v okviru muzejske stroke večji pomen. Njena pripomba je bila soglasno sprejeta.  
Mag. Mojca Jenko je opozorila, da jo v zapisniku moti dikcija zapisa o obravnavani problematiki kataloga delovnih  mest in o napredovanjih ( str. 4, 2 alineja). Zapisano naj bi bilo tako, kot da se SMD distancira od te problematike. Mnenja je bila še, da se SMD premalo ukvarja s to problematiko. 
-Dragica Trobec je pojasnila, da temu ni tako in da SMD tekoče sledi problematiki tudi zato, ker jo o vseh odprtih vprašanjih redno obvešča Mojca Jenko kot predstavnica sindikata, za kar se je kolegici Mojci še posebej zahvalila. Nadalje je poudarila, da SMD deluje na prostovoljni osnovi in da nima na voljo strokovno usposobljenega  kadra, ki bi lahko pripravljal gradiva za vsa tovrstna vprašanja. Prosila je Mojco Jenko, da bi se v okviru SMD še bolj aktivno vključila v obravnavanje in reševanje navedenih odprtih vprašanj ter na ta na način  pomagala tudi pri oblikovanju pisnih stališč društva o obravnavanih temah. Omenila je tudi vprašanje razmejitve poslanstva med društvi SMD, SMS in ICOM. 
-Predsednik Andrej Smrekar je v zvezi z vprašanjem strokovno usposobljenih kadrov za splošna in specialna zunajmuzejska področja dela opozoril, da se s tem problemom srečujejo vsa tri društva ( ICOM, SMS, SMD). Zavrnil je možnost, da bi se vsa tri društva združila v eno. Po njegovem pa bi bilo smiselno, da bi vsa tri društva imela skupno administracijo. Prosil je Mojco Jenko, da bi v prihodnje glede na njeno široko poznavanje izpostavljenih tem, s katerimi s ukvarja  v okviru sindikata SVIZ, še bolj aktivno sodelovala pri oblikovanju predlogov društva glede priprave kataloga delovnih mest v muzejski dejavnosti  in Pravilnika o strokovnih napredovanjih na področju muzejskedejavnosti 
-Mojca Jenko je pojasnila, da to že počne v okviru sindikata. Predlagala je, da naj društvo pošlje na Ministrstvo za kulturo dopis in Ministrstvo pozove, da v obravnavo problematike o katalogu delovnih mest in pravilnika o napredovanjih vključi tudi SMD.
-V razpravo se je vključila tudi Duška Žitko, ki je predlagala, da se pripombo Mojce Jenko sprejme dobronamerno in da naj društvo sprejme sklep, da se bo v prihodnje še bolj posvetilo navedeni problematiki. Pošlje naj tudi dopis na Ministrstvo za kulturo, da našemu društvu posreduje v obravnavo oba osnutka dokumenta: pravilnik o napredovanjih in osnutek kataloga delovnih mest v muzejski dejavnosti. 
Predlog je bil  soglasno sprejet.
Izvrni odbor društva je sprejel zapisnik 6. seje IO SMD s predlaganimi dopolnitvami in za zapisničarja 7. seje seje potrdil Andreja Malniča, direktorja Goriškega muzeja.
AD 2. 

O realizaciji programa in finančnega načrta za leto 2004 je poročala Dragica Trobec. Prisotnim je izročila Finančno poročilo stanja celotnega poslovanja SMD v letu 2004,  ki ga je društvo poslalo tudi Ministrstvu za kulturo in na davčno upravo. Poročilo  izkazuje prihodke v višini 7. 410. 000 sit (od tega MzK 4.570.000 sit ) in odhodke v skupni  višini 8.220.000. Povedala je, da je SMD v celoti poslovalo s pozitivno bilanco, ker je za uresničitev programa uporabilo del sredstev iz rezerve preteklih let.

Program društva, ki ga je sofinanciralo ministrstvo, je bil izveden v celoti. Uresničili pa smo tudi precejšen del  programa, ki smo ga načrtovali z lastnimi sredstvi (razen strokovne ekskurzije, ki je nismo uspeli organizirati zaradi pomanjkanja časa!)  Razliko med prihodki in odhodki je društvo pokrilo iz rezervnih sredstev prejšnjih let. V nadaljevanju seje je podpredsednica društva podrobno razložila finančno realizacijo posameznih programskih sklopov in pojasnila, da je vpogled v celotno finančno poslovanje društva na voljo na »sedežu društva«, v Mestnem muzeju Ljubljana na Gosposki 15 v Ljubljani,  pri računovodkinji SMD, ge.  Miri Cvetkovič Tibaut.
Na občnem zboru SMD, ki bo potekalo jeseni, v sklopu 8. zborovanja SMD, bodo člani SMD dobili tudi pisno informacijo o finančnem poslovanju SMD, svojo nalogo pa bo opravil tudi nadzorni odbor.

Predsednik nadzornega odbora, Dejan Vončina, direktor Notranjskega muzeja Postojna, je informacijo o poslovanju SMD prejel v vednost že ob sklicu te seje.
Sklep:

Prisotni so potrdili informacijo o realizaciji programa in finančnega poslovanju društva v letu 2004  z obrazložitvijo  podpredsednice društva. 

AD 3. 
Poročilo o dogodkih od zadnje seje SMD sta podala predsednik dr. Andrej Smrekar in podpredsednica Dragica Trobec.
Dragica Trobec je poudarila, da je Ministrstva za kulturo tudi za letošnji program društva odobrilo bistveno manj denarja, kot smo zaprosili,  skupaj: 5.270.000 sit, in sicer za
-  8. zborovanje SMD :                        1.000.000 sit

- Muzeoforum:                                     1.200.000 sit

- Valvasorjeva nagrado in priznanja :  1.500.000 sit 
-  Argo:                                                 1.300.000 sit
- spletna stran SMD                                200.000 sit.
Zaradi obsežnega in tako strokovno kot organizacijsko zahtevnega načrtovanega programa v letu 2005 je predlagala, da vsi strokovni nosilci društvenih nalog pripravijo natančne finančne predračune glede na letošnja odobrena sredstva s strani Ministrstva za kulturo.  Predsednik dr. Andrej  Smrekar je opozoril, da še zlasti primanjkuje denarja za Valvasorjevo nagrado in priznanja, saj ne zadoščajo niti za izplačilo vseh možnih nagrad po pravilniku.  
Opozoril je, da so letošnja sredstva za delovanje SMD ostala pravzaprav na lanski višini, kljub pomembni in odgovorni strokovni nalogi, ki jo društvo organizira v letonšnjem (bienalnem) letu,  to je zborovanje SMD s strokovnim posvetovanjem slovenskih muzealcev. Zato  se bo moralo društvo tudi letos  zelo racionalno obnašati in pridobiti dodatna  
Predsednik društva je pohvalil odlično organizacijo muzejskih iger na Pohorju. V imenu Pokrajinskega muzeja Maribor sta jo organizacijsko izpeljali članica IO SMD, kolegica Tina Varl,  in računovodkinja ga Sanja Mohorko, ki sta rezultate v posameznih tekmovalnih kategorijah predstavili v ppt prezentaciji že kar na kraju dogajanja, ob podelitvi priznanj. K dobremu razpoloženju na srečanju je pomembno prispevalo lepo vreme  in seveda tudi visoka udeležba.Rezultati zimskih iger bodo v obliki fotografske reportaže objavljeni na spletni strani društva.
Dr. Andrej Smrekar se je za delo zahvalil  tudi organizatorki muzejskih srečanj  v okviru Muzeoforuma, kolegici Elizabeti Petruša Štrukelj, ki je povedala, da izplačana sredstva za njeno delo komaj pokrivajo materialne stroške organizacije prireditev. Dogovorili smo se, da bo pripravila podrobne izračune za organizacijo Muzeoforumov v prihodnje in da se bosta s predsednikom dogovorila o višini njenega finančnega nadomestila v prihodnje.
Dragica Trobec je odboru sporočila, da je Komisiji za Valvasorjeve nagrade in priznanja predala - s protokolarnim zapisom prejetja pošiljk - vse kandidature, ki so prispele na razpis v letošnjem letu in da je komisija pod vodstvom predsednice Brede Ilich Klančnik že pričela z delom. 
Ob  problematiki počitniškega doma muzealcev na Bledu je povedal,  da  žal  še vedno ni izkazano lastništvo doma. Povedal je, da zadevo urejamo v skladu s pooblastili društva-  z odvetnikom-  in iščemo v arhivu SMD del dokumentacije, ki bi lahko koristno služila pri uveljavljanju zemljiško knjižne posesti na ime našega društva. Izpostavil je  vprašanje  smiselnosti  gospodarjenja z domom v tem brezpravnem stanju in pozval inventurno komisijo, da spomladi, ko bo topleje, opravi svoje delo.  
Predsednik je na koncu predlagal, da bi ob tej priliki, ko iščemo in  pregledujemo stari arhiv SMD, veljalo pospešeno  raziskati  tudi zgodovino našega društva,  in o tem izdati načrtovano publikacijo, kar imamo zapisano v našem dolgoročnem programu ( kot nadaljevanje poročila društva, ki ga je do leta 1970 že objavila  dr. Vesna Bučić.) Razpravljali smo o možnosti, da bi to nalogo prijavili v okviru novega razpisa Ministrstva za kulturo, ki bo zaključen do srede aprila 2005,  a nismo uspeli doreči, kdo bi bil  možen nosilec tega projekta. 
AD 4.  

Dragica Trobec je poročala o pripravah na 8. zborovanje muzealcev v Portorožu.  
Na zborovanju bomo  razpravljali o treh že dogovorjenih in razpisanih temah :

- muzej in javna služba,
- muzej in matičnost, 
- muzej in turizem,
- Dr. Breda Karun (NUK) bo kot gostja predstavila prvi večer zborovanja najnovejša dognanja v okviru evropskega projekta računalniške dokumentacije za potrebe knjižnic, arhivov in muzejev, (projekt Calimera). Organizacijo za ta del gostovanja v okviru zborovanja je prevzela kolegica Elizabeta Petruša Štrukelj.

Kot   možnost je podpredsednica omenila, da bi lahko na zborovanju imeli tudi okroglo mizo o vprašanju evropskih projektov na muzejskem področju in evropskih skladih za kulturo (načelno soglasje za organizacijo okrogle mize je že dala Nina Zdravič Polič, predsednica nacionalnega odbora Icom !) 
Janja  Rebolj  je ob tem opozorila, da bi bilo dobro, če bi ob tej priliki sodelovala tudi podjetja, ki se s problematiko evropskih projektov profesionalno ukvarjajo.  Taka podjetja bi lahko muzealce seznanila s lastnimi  izkušnjami. 
Elizabeta P. Štrukelj je opozorila, da  bo naslednji muzeoforum posvečen prav tej problematiki. Po njenem je glavna težava na tem področju v tem, da ni dovolj komunikacije med zainteresiranimi stranmi. 

Darko Knez je predlagal, naj se na zborovanju spregovori  tudi o registru dediščine. 

Dragica Trobec je ob tem predlogu pojasnila, da lahko o registru dediščine razpravljamo v okviru tem »muzeji in matičnost« in  »muzeji in javna služba« , zato ni potrebno odpirati novih tem. 
V nadaljevanju seje smo razpravljali o vprašanju financiranja muzejskega zborovanja v Istri. S strani Ministrstva za kulturo je v ta namen odobrenih le 1.200. 000 sit, kar pomeni, da bomo morali (zaradi  visokih  predračunskih stroškov, zlasti zaradi najemnine prostorov, ki jih letošnji organizator srečanja, Pomorski muzej »Sergej Mašera« Piran,  žal nima! ) dodati precejšen delež iz lastnih sredstev in pridobiti čimveč sponzorjev. Kot je povedal direktor muzeja, Flavio Bonin, imajo zagotovljeno podporo v ta namen s strani občine Piran v višini okoli  1.000. 000 sit, s tem da bi zborovanje izvedli v prostorih Portoroškega avditorija. Tu smo že imeli  prve razgovore v januarju 1005 in poslali so nam potrebne predračune.
V razpravi, v kateri so  sodelovali vsi prisotni, je bil sprejeto stališče, da je treba pridobiti še druge ponudbe za izvedbo zborovanja, ki bi nam omogočile tudi boljše možnosti za druženje v času zborovanja.

Razprava je tekla tudi o pripravi strokovne ekskurzije ob zborovanju. Duška Žitko je predlagala izlet muzealcev v slovensko Istro in sprejela nalogo organizacije in strokovne priprave ekskurzije.
Soglasno je bil sprejet 
s k l e p, 
naj Pomorski muzej »Sergej Mašera Piran« oz. v njegovem imenu Duška Žitko, muzejska svetovalka, pridobi še dve ponudbi za organizacijo letošnjega zborovanja SMD, mag. Darko Knez, tehnični urednik zbornika pa najmanj tri  ponudbe za zbornik in za ves tisk. 
AD 5.
Dragica Trobec je  podala informacijo o stanju članstva SMD, kot jo do konca marca izkazuje računovodska bilanca.
Članarino za leto 2005 (v višini 4000 sit) je doslej  poravnalo 112  muzealcev,  to je redno zaposlenih muzejskih delavcev v slovenskih muzejih in galerijah. Iz vrst ljubiteljev (upokojenci in študentje , ki plačujejo nižjo članarino v višini 2000 sit), pa je doslej včlanjenih 250 ljubiteljev, torej skupaj blizu 400 članov.
Poudarila je , da se moramo za tako visoko članstvo iz vrst ljubiteljev še posebej zahvaliti Mestnemu muzeju Ljubljana in članici društva Danici Lozinšek, ki je v preteklih letih v članstvo SMD pridobila številne obiskovalce muzejskih programov (iz vrst slušateljev univerze za tretje življenjsko obdobje, raznih muzejskih krožkov,  itd).
Dragica Trobec je v nadaljevanju seje obvestila člane izvršnega odbora, da je po prenovi Mestnega muzeja Ljubljana nekoliko oteženo tako pobiranje članarine kot tudi dostava društvene poštne. Prostori na sedežu društva, to je na Trgu francoske revolucije 7, kjer je do prenove delovala celotna služba kulturno informacijskega centra MML, so namreč zdaj odprti le v času trajanja razstav, ob prisotnosti čuvajske službe. Člani društva lahko članarino takrat poravnajo tu (pri študentu- čuvaju) ali pa v trgovini Mestnega muzeja na Gosposki 15 (pri študentih oz. pri  Danici  Lozinšek).

Poudarila je da je zaradi navedenih sprememb in s tem nekoliko otežkočenega poslovanja društva in tudi zaradi nujno potrebnega pridobivanja novega članstva v prihodnje še zlasti pomembno vodenje tekoče evidence o stanju članstva (poimenski seznam v obeh kategorijah članstva). 

Sprotno evidenco o stanju članstva še naprej opravlja študentka Vesna Lotrič, in sicer  na podlagi potrdil o gotovinskih izplačilih članarine na sedežu društva in vplačane članarine preko bančnih vplačil, izkazanih v računovodski evidenci  SMD.
Predsednik društva se je zahvalil za opravljeno delo na tem področju. Poudaril je, da zunanji člani prispevajo potom članarine pomemben delež za delovanje SMD in je zato prosil za nadaljnjo aktivnost na tem področju.
Predlagal je, da je treba v okviru prihodnjih tekočih obvestil društva ponovno pozvati muzealce za plačilo  članarine v letu 2005.  
AD 6.  

- Dragica Trobec je  predlagala, da bi  morali glede  imenovanja članov SMD v strokovne svete javnih zavodov spremeniti statut SMD.  
- Predsednik dr. Andrej Smrekar je pri imenovanjih v strokovne svet opozoril  na problem konfliktnosti interesov. Kot primer je navedel  imenovanje Tanje Roženberger Šega, ki je zaposlena na MzK in je obenem kandidatka za članico sveta muzeja v Mariboru.  Zato se SMD o imenovanju Tanje Roženbergar Šega ni izreklo. Ostali predlogi za imenovanja so bili soglasno sprejeti.
AD 7. 
Pod točko »razno« je Dragica Trobec prisotne seznanila (na podlagi delovodnika) s tekočimi zadevami, ki jih je društvo prejelo v obravnavo tem obdobju in s pošto, ki je bila v imenu društva poslana naprej (tekoče okrožnice, korespondenca v zvezi s pripravo zborovanja,  pripombi zavodov in muzejev na osnutek pravilnika o podeljevanju strokovnih nazivov v dejavnosti s področja vkd., korespondenca z Ministrstvom za kulturo glede realizacije programa v letu 2004 in programa za leto 2005 (odločbe, poročila, itd), korespondenca društva v zvezi z organizacijo muzejskih zimskih iger na Pohorju, vloge Kulturniške zbornice Slovenije in muzejev glede imenovanju članov SMD v svete zavodov in muzejev,  korespondenca z odvetnikom glede Doma muzealcev na Bledu,  korespondenca v zvezi s pripravo Muzeoforuma,  protokol o pošiljateljih  kandidatur za letošnje  Valvasorjeve nagrade in priznanj v času razpisa, ki je bil  predan komisiji, skupaj z dokumentacijo…)
Predsednik  dr. Andrej Smrekar je  pooblastil Dejana Vončino,  da do prihodnje seje pripravi predlog strokovne ekskurzije  SMD.   
Na koncu je predsednik  prebral elektronsko pismo iz Rima, v katerem  nas sprašujejo pripravljenosti slovenskih muzejev za strokovno sodelovanje pri snovanju evropskega projekta na temo vključevanja invalidov v muzejske projekte. Predlagal je, da SMD zbere informacijo s tem v zvezi. 
Predsednik je sejo zaključil ob 14. uri.
Zapisal: 

Andrej Malnič
