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	SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO                                                                                                                                                     

Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 10.3.2009

ZAPISNIK 7. SEJE IO SMD,

ki je bila v sredo, 18.3.2009 ob 11. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.

Pristotni: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček, Borut Križ, mag. Mojca Jenko, mag. Tanja Roženbergar Šega, mag. Darko Knez, Ivana Leskovec in mag. Flavio Bonin; 

Damjana Fortunat Černilogar, Verena Štekar Vidic, Barbara Ravnik Toman, Janja Rebolj (vabljene k 2. točki) 

Odsotni: Marija Počivavšek (opr.), Mirjana Koren, Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

1. Potrditev zapisnika 6. seje in 6. korespondenčne seje

2. Zborovanje - oblikovanje odborov in delovnih skupin 

    koordinacija in organizacija: Damjana Fortunat Černilogar 

    zakonodaja - Verena Štekar Vidic, Barbara Ravnik Toman

    prostovoljci - Janja Rebolj

 3. Valvasorjeva nagrada in priznanja 

 4.  Izvedba mednarodnega dne muzejev

 5.  Razno
Ad1) Pregled zapisnika in sklepov 6. seje in 6. korespondenčne seje

Predsednik je povzel zapisnik in sklepe. 1., 2.,3. in 5. sklep smo realizirali, 4. sklep bomo izvedli v naslednjem mesecu.

Zapisnik je bil soglasno sprejet. Potrdili smo zapisnik 6. korespondenčne seje. 

Ad2) Priprave na zborovanje: 

Zborovanje bo od 1.-3.10.2009 v Bovcu, organizacijo so prevzeli kolegi iz Tolminskega muzeja. Damjana Fortunat Černilogar se je dogovorila za namestitev in dvorano v Bovcu. Organizacijo izleta bodo pripravili gostitelji. Program bo pripravljen do 18. maja, rok za oddajo prispevkov za zbornik je 15. junij (urednik je mag. Darko Knez).

Kotizacija bo izračunana na podlagi stroškov hotela, prevozov in zbornika.

Program: zakonodaja, prostovoljci, odprti forum

Janja Rebolj je predlagala, da glede prostovoljcev nadgradimo tematiko, ki smo jo odprli že na zadnjem zborovanju v Slovenj Gradcu. Tam so bili predstavljeni primeri dobre prakse pri delu s prostovoljci, sedaj pa bi govorili o idejah za promocijo iskanja prostovoljcev, razširitev kategorij prostovoljcev (sedaj so to v glavnem slušatelji univerze za tretje življensko obdobje), vpeljava pripravnikov prostovoljcev ipd. Prav tako bi bilo dobro razmisliti o tem, na katerem področju bi lahko naredili akcijo, kako pridobiti prostovoljce. Janja Rebolj je med drugim povedala, da se je SMS odzvala na poziv Slovenske filantropije, da se predstavijo na Mednarodnem festivalu prostovoljstva. SMS je predstavila projekt prostovoljcev tudi na Študentski areni, kjer je izvedla tudi anketo, katere rezultati so pokazali, da so študentje pripravljeni delati prostovoljno.

Predlagala je tudi, da bi muzeji, ki že imajo prostovoljce, le te povabili na zborovanje, da bi z ostalimi delili svoje izkušnje. Mojca Jenko je predlagala, da se glede prostovoljcev pripravnikov pregleda šolsko zakonodajo, ki ima to področje že urejeno.

Verena Štekar Vidic je povedala, da bi se pri zakonodaji omejili predvsem na nekaj najbolj perečih tem. Za začetek je predlagala, da bi Miro Vute kot pravnik uvodoma predstavil zakone in predpise s področja kulture. 

Andrej Smrekar je poudaril, da moramo pri zakonodaji izpostaviti problematiko, kajti zakon o kulturni dediščini je bil napisan na podlagi nove pokrajinske zakonodaje, ki pa kasneje ni bila sprejeta. Pojavlja se problem koncesije in pooblaščenosti muzejev, problem so tudi inventarne knjige, v katerih so po novem možni vpisi in izbrisi.

Verena Štekar Vidic je nato predlagala naslednje podteme:

a) Dediščina v muzejih – problem lastnine. Ali je muzealija oprema? Ali lahko postane del stečajne mase?

b) Arheologija – problem abolicije. Odnosi med muzeji in zasebnimi zbiralci.

c) Problematika pooblaščanja muzejev

d) Pregled zakonodaje

Barbara Ravnik Toman je povedala, da se je nanjo obrnila Jože Dežman z vprašanjem, ali se bo na zborovanju obravnavala tudi problem predmetov, ki so pripadali žrtvam povojnih pobojev. Glede na težo problematike so se člani IO SMD odločili, da bi o tem organizirali simpozij, na katerem bi stroka poskušala najti odgovor na to vprašanje in pripraviti skupno stališče.

Po novem zakonu o varstvu kulturne dediščine bi pri odkrivanju grobišč morali sodelovati arheologi. Predlog: poziv vladi, da se pri izkopavanjih grobišč zagotovi ustrezen strokovni kader (na podlagi zakonodaje morajo sodelovati tudi arheologi, in sicer v skladu s pravili svoje stroke).

Odprti forum: na njem se muzeji predstavijo s preteklimi in bodočimi projekti ter predstavitev publikacij, ki so izšle v obdobju od zadnjega zborovanja.

Sklep 1: Do 6. aprila 2009 se pripravi razpis tem za vse teme zborovanja in povabi možne predavatelje k sodelovanju.

Sklep 2: Poziv vsem muzejem in galerijam, da predstavijo najpomembnejše projekte, ki so jih bodisi že izvedli oziroma jih nameravajo izvesti v naslednjih dveh letih.

Ad3) Valvasorjeva nagrada in priznanja: 18.3. se iztekel rok za prijave, komisija se bo sestala v najkrajšem možnem času in pregledala prispele predloge. Odločitev mora sprejeti v enem mesecu.  

Podelitev nagrad bo dan po mednarodnem dnevu  muzejev, 19.5.2009 v Narodni galeriji ob 13h. 

Tiskovna konferenca bo v petek 15.5.2009, skupaj z ICOM in SMS.

Protokol podelitve bo potekal podobno kot v preteklih letih.

Ad4) Prireditve ob mednarodnem dnevu muzejev: 

SMD se bo kot vsako leto predstavila skupaj z SMS in ICOM. V petek, 15.5. bo novinarska konferenca ob predstavitvi novih publikacij ICOM, napovedi Valvasorjevih nagrad in priznanj in dogodkov, ki se bodo odvijali v počastitev dneva muzejev. Istega dne bo tudi strokovni posvet na temo Muzeji in turizem.

V ponedeljek bo vseslovensko praznovanje mednarodnega dne muzejev in dan odprtih vrat.

V torek bo v Narodni galeriji od 9.-11. strokovna razprava o terminologiji, ki jo bo organizirala Služba za premično dediščino in muzeje.

Ob 13. uri bo slovesna razglasitev Valvasorjeve nagrade in priznanj.

Ad5) Razno:

a) Kulturniška zbornica nam je poslala dopis, v katerem nas prosi za predloge imenovanja članov v strokovni svet Pokrajinskega muzeja Ptuj – Ormož. 

Sklep 3: Predlagali bomo našo članico Ireno Porekar Kacafura, če se bo kandidaturo strinjala.

b) Ivana Leskovec je predstavila predlog za strokovni odbor za prenovo Partizanske bolnice Franja:
Jana Šubic Prislan, Drago Sedmak (Goriški muzej Nova gorica), Jože Dežman (Muzej novejše zgodovine Slovenije), Janja Rebolj (Muzeji in galerije mesta Ljubljane), predstavnik TMS in predstavnik Dolenjskega muzeja.

Sklep 4: Leskovčeva prepošlje pripravljeno obrazložitev naloge, SMD povabi predlagane k sodelovanju.

c) Dragica Trobec je predstavila željo Zgodovinskega društva iz Leverkussena, da vzpostavi partnerstvo z našim društvom. Navzoči so bili mnenja, da sta društvi nekompatibilini, zato bi bilo prevzemanje dolgoročnih obveznosti breme. Stični interesi so zelo ozki in bi takšna obveznost predstavljala preveliko breme za društvo.

 

Seja je bila zaključena ob 14:20.
Dr. Andrej Smrekar
Predsednik SMD

Zapisala: Estera Cerar
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