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ZAPISNIK 7. SEJE IO SMD,

ki je bila v petek, 18.11. 2016, ob 9.00 v Narodnem muzeju Slovenije – Metelkova, Ljubljana
Prisotni člani IO: 

Dr. Flavio Bonin (predsednik), Petra Stipančić., ddr. Verena Vidrih Perko, Irena Lačen Benedičič, Irena Marušič, mag. Mojca Jenko, dr. Marija Počivavšek.
Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika 6. seje IO 
2. Poročilo o 1. Mednarodnem kongresu muzealcev

3. Priprava programa za dveletno obdobje   

4. Razno

Ad 1

Zapisnik 6. seje potrjen. 
Sklep 1: Zapisnik 6. seje se sprejme in objavi na spletni strani društva. Na predlog mag. Mojce Jenko v prihodnosti odsotne z razlogom opredelimo kot upravičeno odsotni.

Ad 2
Predsednik Flavio Bonin je poročal o 1. Mednarodnem kongresu: Narejen je bil obračun za kongres in pregled finančnega stanja. Kljub večkratnim pozivom, društvo še ni prejelo vseh računov za opravljene storitve ali nabavljeno blago. Zbiranje prispevkov za objavo v zborniku poteka. Sprejme se samo prispevke udeležencev kongresa. Naklada zbornika bo 300 kosov in pdf oblika. Bibliotekar Pomorskega muzeja Piran bo vnesel bibliografske enote v sistem cobiss. Na kongresu je sodelovalo veliko predavateljev s 55 prispevki. V prihodnosti bi morda razmišljali o več istočasnih panelih kongresa oziroma še bolj dosledni omejitvi nastopajočih. 
Irena Lačen Benedičič je predstavila mnenja nekaterih članov društva, ki jih je prejela kot moderatorka na kongresu: Za predstavitve plakatov in posamezne razprave po predstavitvi prispevkov je bilo premalo časa. Predlaga več istočasnih panelov, vendar se zaveda finančnega vložka ob najemu več dvoran ali predavalnic. Opozorila je na predstavitve, ki so bile s strani predavateljev prebrane oziroma predavatelji so brali kar je bilo prikazano na platnu. Kongres je potekal v organizaciji treh inštitucij, in sicer SMD, ICOM in SMS. Irena je opozorila, da delež SMS in ICOM ni bil razviden, večina sta delala gostitelj (muzej) in društvo, in na premajhno vključenost SMS in ICOM. 
Verena Vidrih Perko je prav tako poročala o 1. Mednarodnem kongresu: Kljub skupni organizaciji kongresa so levji delež opravili Flavio Bonin, Nadja Terčon in Verena Vidrih Perko in s strani SMS in ICOM ni bilo pravega odziva. Vendar je za skupno dobro potrebno sodelovanje vseh treh inštitucij in naj bo takšna praksa tudi v prihodnje. Zaradi vključenosti omenjenih posameznikov v vse tri organizacije se je to štelo kot sodelovanje vseh. Izredno pohvalo si zasluži predvsem gostitelj  Pomorski muzej Piran. Verena se ne strinja z organizacijo več istočasnih panelov, kajti skupaj moramo delovati za dobro dediščine in hkrati opozarja na finančni vložek ob najemu več dvoran oziroma tudi ni veliko možnosti znotraj naših inštitucij. V prihodnosti bo treba bolj odločno nastopajoče prekiniti po preteku časovne omejitve za predstavitev.
Verena je opozorila na nespoštovanje protokola ob obisku ministra ko prisotni niso zaključili s predstavitvami kljub prošnji o nadaljevanju predvidenega programa kongresa. 
Kongres je ovrednotila kot uspešen in prenesla pohvale številnih članov.

Sklep 2: Mednarodne kongrese v organizaciji SMD, SMS in ICOM se organizira tudi v prihodnje z natančno določenimi nalogami znotraj posameznih vpletenih društev.
Sklep 3: Predavatelje se po preteku časovne omejitve za predstavitve ustavi in tako omogoči predvideno razpravo. 
Ad 3
Predsednik je prisotne obvestil o skorajšnjem pozivu Ministrstva za kulturo za oddajo programa dela društva za naslednji dve leti. Kot novost bo uvedba formularja, kjer bo potrebno ovrednotiti volontersko delo posameznih članov društva. Takšno delo bo obračunano kot lastni vložek društva. 
Do naslednje seje pripraviti teme in gostitelja naslednjega strokovnega srečanja društva. Mednarodni kongres, ki bo potekal vsaki dve leti bo v Brežicah leta 2018. 
Teme za strokovna srečanja društva
 Verena Vidrih Perko je podala naslednje predloge:

· Sodobna izkopavanja novejše zgodovine in hranjenje materialne dediščine

· Hramba človeških ostankov

· Predaja gradiva v muzeje

Irena Marušič je podala naslednje predloge:

· Znanost in tehnika kot pozitivna stran migracij

· Migracije, priseljenci, izseljenci in razbitje kolektivnih mitov
Regijska izobraževanja 2017
Mojca Jenko poizve pri dr. Trampužu ali lahko v letu 2017 izvedemo regijska izobraževanja na temo avtorskih pravic.
Predsednik je opozoril na neodzivnost Ministrstva za kulturo glede regijskih izobraževanj na temo informacija javnega značaja in njena ponovna uporaba. SMD predlaga brezplačno izvedbo regijskih izobraževanj za muzejske delavce znotraj sodelovanja Ministrstva za javno upravo in Ministrstva za kulturo.

Irena Lačen Benedičič je poročala o udeležbi na izobraževanju v Mestnem muzeju kjer sta Jedert Vodopivec Tomažič in Maja Bogataj Jančič predavali na temo javna informacija in njena ponovna uporaba.
Irena Marušič je predlagala povezavo z Agencijo za intelektualno lastnino, ki bi lahko pripravila izobraževanja na temo javna informacija in njena ponovna uporaba za muzealce v sodelovanju npr. z Jelko Pirkovič, ki bi predstavila 48. Člen ZVKD, z Andrejem Gasparijem in dr. Trampužem.

Muzeoforumi
Verena Vidrih Perko predlaga prilagoditev predavateljev Muzeoforumov tudi za potrebe študentov arheologije, heritologije.

Predlogi za tematiko muzeoforumov:

· Težavna dediščina (področje novejše zgodovine in hranjenje kostnih ostankov)

· Dediščina Vzhodne Evrope oz. odnos do dediščine iz Vzhodne Evrope

· Eko muzej iz Italije
Ekskurzije

Predlogi: - strokovna ekskurzija za redne člane 2-3 dni Sarajevo

   -strokovna ekskurzija za ljubitelje 1 dan Budinjak, Ščitarjevo, ali v Triglavskem parku  visokogorska arheologija.
Sklep 4: Do naslednje seje v decembru pripraviti predloge za dveletni program dela društva.
Sklep 5: Predsednik pridobi končno stališče MK o regijskih izobraževanjih za muzealce. Mojca Jenko povpraša pri dr. Trampužu o možnostih za izvedbo izobraževanj v letu 2017. Irena Marušič povpraša o možnostih izobraževanj pri Agenciji za intelektualno lastnino. 
Ad 4
Irena Lačen Benedičič je prisotne obvestila o pobudi Dragice Trobec Zadnik za pregled in razglasitev častnih članov Slovenskega muzejskega društva. 
Predsednik je prisotne obvestil da gre gospa Danica Lozinšek v pokoj. Tako kot sedež društva se tudi možnost plačevanja članarine SMD prenese v Narodni muzej na Metelkovo. Prenos sedeža društva bo opravljen po podpisu zapisnika zadnjega OZ društva.
Petra Stipančić je opozorila na neodzivnost administratorja spletne strani društva.

Ker v letu 2016 nismo izvedli regijskih izobraževanj so se sredstva prenesla v realizacijo zbornika kongresa.

V decembru bo Jana Šubic Prislan organizirala muzeoforum.
Društvo 2. in 3. decembra organizira ekskurzijo za ljubitelje društva v Firence pod strokovnim vodstvom ddr. Verene Vidrih Perko.

Obravnavali smo predlog Komisije za Valvasorjeve nagrade in priznanja, ki je bil predstavljen na OZ v Piranu. Na naslednji seji bo predsednik Komisije predstavil nov predlog pravilnika. Komisija naj upošteva tudi predloge članov IO.
Verena Vidrih Perko je prisotne obvestila da se na Ministrstvu za kulturo pripravlja nov nacionalni program oz. strategija kulture. Nujno je oblikovati skupno muzejsko stališče in ga posredovati na MK. Prav tako je nujen in zelo potreben muzejski zakon, ki naj bo temelj kulturne strategije.
Sklep 6: Na naslednji seji v decembru podamo predloge za nove častne člane društva.
Sklep 7: Društvo potrebuje novo posodobljeno spletno stran in novega administratorja. 

Sklep 8: Člani IO predlagamo razširitev le pri podelitvi Valvasorjevega nageljna in sicer največ 3. Ne strinjamo se z uvajanjem nove dodatne nagrade, ki bo jo podelila Komisija po lastnem izboru. Povračilo potnih stroškov članov Komisije je odobreno in društvo lahko povrne le te. Pri protokolu podelitve naj nagrade, priznanja, listine in nageljne podeljujeta predsednik Komisije in predsednik društva. Nagrada naj se podeli le enemu predstavniku, če gre za večjo skupino ljudi sodelujočih v nagrajenem projektu oziroma naj se v obrazec za prijavo navede komu se nagrado podeli. Člani IO predlagajo uvedbo takšne rubrike v prijavni obrazec za Valvasorjeve nagrade in priznanja.
Na Narodno galerijo kot osrednjo inštitucijo za podelitev Valvasorjevih nagrad se naslovi uradni dopis društva in se prosi za prostor. 
Seja IO je bila zaključena ob 11.30. Naslednja seja bo 7.12.2016.
Novo mesto, 28.11. 2016 





Zapisala: 

            Petra Stipančić
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