SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

Trg francoske revolucije 7

1000 Ljubljana

ZAPISNIK 8. SEJE

izvršnega odbora Slovenskega muzejskega društva,

ki je bila 12. maja 2005 ob 11. uri v prostorih Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.

Seje so se udeležili:

člani IO SMD:dr. Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček,

člani Disciplinskega odbora SMD : mag. Mojca Jenko, Flavij Bonin in mag. Barbara Ravnik Toman,

člani Organizacijskega odbora za pripravo 8. zborovanja SMD:

mag. Darko Knez (Narodni muzej Slovenije),  Janja Rebolj  (Mestni muzej Ljubljana), Anja Gomezel (Pomorski muzej »Sergej Mašera«Piran)
Opravičeno odsotni: Breda Ilich Klančnik, Borut Križ (član IO) in DejanVončina - predsednik Nadzornega odbora in Branko Kerman – član Nadzornega odbora  SMD
Sejo je vodil predsednik SMD, dr. Andrej Smrekar.
Predsednik je preveril sklepčnost in nato dal na glasovanje dnevni red seje, ki je bil soglasno sprejet. Za zapisničarko je bila določena mag. Barbara Ravnik Toman.

Dnevni red:

1. Pregled zapisnika 7. seje,

2.Valvasorjeva nagrada in priznanja v letu 2005 - poročilo Brede Ilich 

    Klančnik, predsednice komisije za  Valvasorjeve nagrade in priznanja,  
3. Priprave na 8. zborovanje SMD – poročilo članov organizacijskega odbora,

4. Poročilo predsednika in podpredsednice SMD o delu v času od zadnje seje: strokovno delo, 
    finančno poslovanje in informacija o članstvu,

5. Razno

Ad 1

Prisotni so se seznanjeni z vsebino zapisnika in so ga potrdili. 
Dodati je potrebno le manjkajoče ime računovodkinje Pokrajinskega muzeja Maribor in pojasniti izbor predstavnika v strokovni svet zavoda Goriškega muzeja.

Ad 2

Člani IO SMD so obravnavali pisni predlog Komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj v letu 2005, ki ga je za obravnavo na seji pripravila predsednica komisije, Breda Ilich Klančnik. Komisija je na svoji seji dne 13. 4. 2005 izbrala med 18 veljavnimi kandidaturami in se odločila za naslednje:
- Valvasorjevo nagrado za leto 2004 bo prejela Lidija Tavčar (Narodna galerija);          

- Valvasorjeva priznanja bodo podeljena za tri projekte:


- razstavni  projekt Rimljani – steklo, glina, kamen;  dobitniki nagrad dr. Irena Lazar (PM Celje), Ivan Žižek in Mojca Gojkovič (PM Ptuj) ter  Bojan Đurić in Vesna Koprivnik (PM Maribor);
      - razstava 7 grehov (Moderna galerija) , dobitniki  priznanja: Zdenka Badovinac in 
        mag Igor Zabel (Moderna galerija)  ter Viktor Misiano
         in
                 - Ulični muzej in Muzej modelarstva (Pomorski muzej »Sergej Mašera«), dobitniki:
                    Nadja Terčon in sodelavci Flavij Bonin, Jože Črnelič ter Dušan Podgornik; 
    - Častna valvasorjeva prizanaja bodo prejeli:
                    Tatjana in Mitja Holynski za podarjen fotoatelje (SEM) in 
              Stanislav Bačar za zasluge pri popularizaciji muzejstrva in varstva kulturne 

              dediščine.
Na seji je Flavij Bonin izpostavil, da je bil za priznanje predlagan muzejski projekt avtorice Nadje Terčon, vendar pa so že v prijavi poudarili, da gre za skupinsko delo, pri katerem so pomemben delež prispevali tudi ostali trije sodelavci. Zato so prisotni na seji sklenili dopolniti odločitev komisije in priznanje razširiti tudi na preostale 3 sodelavce (že upoštevano pri gornji navedbi dobitnikov). O tem bo predsednik SMD še pred podelitvijo obvestil predsednico komisije in jo opozoril na pomen tovrstnega stimuliranja zunanjih sodelavcev (v tem primeru občinskega funkcionarja, izjemno naklonjenega muzejski dejavnosti!).

Kulturni program na podelitvi bo izvedel Glasbeni atelje Tartini, kar zadeva slavnostnega govornika pa predsednik še ni dobil uradne potrditve državne sekretarke dr. Jelke Pirkovič. Enotno mnenje prisotnih je bilo, da bi si muzealci ob svojem prazniku nedvomno zaslužili nekaj vzpodbudnih besed, ne glede na ukrepe, ki nam jih pripravljajo na Ministrstvu za kulturo. 
Za medijsko pokritje skrbi Janja Rebolj ob pomoči delavcev Narodne galerije. Ob podelitvi Valvasorjeve nagrade in priznanj bo ponoven vstop na tržišče doživela penina Valvasor, proizvajalec bo za to priložnost prispeval 30 steklenic. Vodstvo se je tudi odločilo, da zaradi omejenih sredstev skrčil kulinarično ponudbo le na sveže jagode. 

Ad 3

Podpredsednica SMD je skupaj s kolegoma iz Pirana poročala o pripravah na 8. zborovanje SMD v Portorožu:

- datum zborovanja 
Že na prejšnji seji je bil izpostavljen problem cene najema konferenčne dvorane v Avditoriju. Zaradi ugodnejše ponudbe so se piranski gostitelji odločili, da bo zborovanje potekalo v Hotelih Bernardin, ki nam poleg cenejše ponudbe (v prilogi) nudijo še dodatni popust 10% za storitve Slovenskemu muzejskemu društvu (najem dvorane in plačilo bivanja za moderatorje). Na voljo nam je 50 sob v hotelu Histrion, 80 sob v vilah Park in dodatne potrebne sobe v hotelu Bernardin. Ker so potrebne kapacitete v načrtovanem terminu zasedene, se mora Zborovanje preložiti na čas od  20. do 22. oktobra. 

- zbiranje prispevkov in tisk kataloga

Evidentiranih je primerno število prispevkov (približno enako število kot pri prejšnjih zborovanjih. 
Na temo MUZEJ IN JAVNA SLUŽBA pričakuje moderatorka Dragica Trobec Zadnik članke najmanj osem avtorjev; s posameznimi avtorji se še dogovarja o prispevkih. V zvezi s pripevkom gospe Čajevec smo sklenili, naj nam sporoči, ali je bil že kje javno predstavljen  oz. objavljen. 
Dr. Andrej Smrekar je za sodelovanje pri temi MUZEJ IN JAVNA SLUŽBA pridobil dr. Petra Kosa, Zdenka Piclja, dr. Matejo Kos in dr. Majo Žvanut. Slednji bosta pozornost namenili raziskovalnemu delu (dr. Žvanutova je članek že oddala uredniku). 
Za temo MUZEJ IN TURIZEM pričakuje Janja Rebolj preko deset prispevkov. Omenila je, da ima ponudbo za dva prispevka, ki bi predstavila tovrstno dejavnost zunaj meja Slovenije (Mila Škarić iz Zagreba bi predstavila eko-muzej na otoku Braču, kolegica Tina Varl pa zanimivo zvezo manjših krajevnih muzejev na avstrijskem Štajerskem). Prisotni so se strinjali, da se oba prispevka vključita v program zborovanja.V primeru, da gre teoretsko zastavljene članke v tematski del, sicer pa v okviru muzejskega foruma.

Urednik mag. Darko Knez že ima 6 ponudb za tisk (fotokopije je izročil v dokumentacijo). Kot zadnji datum za oddajo člankov je določen 10. junij 2005.
Kolegi iz Pirana nam za zadnji dan pripravljajo ekskurzijo v notranjost Slovenske Istre.

Pogovor je tekel tudi o možnostih za nabavo torbic za gradivo in promocijskih darilc. Nekaj jih bo skušal kot sponzorski prispevek zbrati piranski muzej, nakup torbic in stroški ekskurzije pa so bili že doslej vedno pokriti s kotizacijo.

Ad 4

Predsednik in podpredsednica sta predstavila svoje delo od zadnje seje dalje: zbiranje kandidatur za Valvasorjeve nagrade in predaja v obravnavo komisiji, priprava diplomskih listin in plaket za letošnje nagrajence, razpošiljanje vabil,  program slovesnosti ob podelitvi podelitvi nagrad; tekoče poslovanje v zvezi z programskimi nalogami, ki ji sofinancira MzK.   Z mag. Mojco Jenko, predsednico sindikalne konference kulturnih organizacij SVIZ sta predstavila naša prizadevanja za primerno umestitev muzejskih poklicev v Katalog delovnih mest na področju muzejske dejavnosti, ki jih je potrebno opredeliti zavoljo priprave Kolektivne pogodbe za kulturne dejavnosti in Pravilnika o pripravništvu, strokovnih izpitih in pridobivanju nazivov za zaposlene v dejavnostih s področja varstva kulturne dediščine.V razgovoru s svetovalko na MzK mag. Marijo Brus smo dobili pojasnilo, da so dosedanje pripombe sindikatov vnesli v osnutek in da je v pripravi besedilo za nadaljnjo uskladitev s sindikati v mesecu maju; njihov sogovornik za področje muzejev je Skupnost muzejev Slovenije.      
Finančno poslovanje društva je pozitivno, pričakujemo pa še nakazilo sredstev iz ministrstva, da bomo lahko pokrivali tekoče izdatke v zvezi z zborovanjem.
Podpredsednica je prisotne seznanila z izpopolnjenim seznamom rednih članov in ljubiteljev SMD. Število članstva se zaradi naših aktivnosti na tem področju nenehno povečuje: doslej je v društvo vključenih 146 članov, iz vrste redno zaposlenih muzejskih delavcev, število pa se bo glede na izražen interes in glede na naša prihodnja obvestila gotovo še povečalo.
Pozornosti je vredno veliko število ljubiteljev, ki plačajo sicer enkrat nižjo članarino v višini 2000 sit. Doslej je članarino vplačalo kar 403 članov,  in sicer iz vrste upokojenih muzejskih delavcev, študentov, slušateljev univerze za tretje življenjsko obdobje in ljubiteljev muzejev. Na ta način pridobijo člani - ljubitelji  možnost za zastonjski ogled zbirk v slovenskih muzejih ali celo v tujini! Menili smo, da jim društvo posveča premalo pozornosti. Za začetek jih bomo povabili na zborovanje (lahko tudi le na zaključno ekskurzijo), ohranili bomo čestitko ob novem letu in jih skušali vključiti tudi v preostale dejavnosti društva.

Ad 5

V točki Razno je tekla razprava o pripravi strokovnih ekskurzij, ki nekako ne morejo prav zaživeti. Želeli bi si, da opravimo vsaj dve na leto, dejstvo pa je, da zahteva organizacija lastnih ekskurzij veliko dela in časa. Kot eno  »premostitvenih« rešitev v tem času  vidimo v sodelovanju z muzeji: ko le- ti pripravijo ekskurzijo, lahko ponudijo prosta mesta tudi članom SMD. Prva tovrstna ponudba je prišla iz Narodnega muzeja Slovenije, ki v času od 27. – 28. maja 2005 organizira sindikalno - strokovna ekskurzija v Italijo (Ravenna, Rimini, San Marino, Padova). Prijavijo se lahko tudi člani SMD, o čemer jih bomo takoj  obvestili.
Na koncu smo s kozarcem rdečega nazdravili predsedniku za pridobljeni naziv muzejski svetnik in mu to iskreno (pri)voščili. 

Predsednik je sejo zaključil ob 13.45 uri.

Zapisala:

mag. Barbara Ravnik Toman
in dopolnila Dragica Trobec Zadnik
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