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	SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO                                                                                                                                                     

Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 4.5.2009

ZAPISNIK 8. SEJE IO SMD,

ki je bila v četrtek, 23.4.2009 ob 11. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.

Pristotni: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček, Borut Križ, mag. Mojca Jenko, Metka Simončič (predsednica komisije za Valvasorjevo nagrado in priznanja), Elizabeta Petruša Štrukeklj (Muzeoforum), Verena Štekar Vidic, Janja Rebolj (vabljeni k 2. točki) 

Odsotni: Marija Počivavšek, mag. Tanja Roženbergar Šega, mag. Darko Knez, Ivana Leskovec, mag. Flavio Bonin in Mirjana Koren, Damjana Fortunat Černilogar, Barbara Ravnik Toman; (opr.), Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

1. Potrditev zapisnika 7. seje

2. Poročilo predsednice Komisije za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj

3. Zborovanje SMD, določitev kotizacije

4. Razno

Ad1) Pregled zapisnika in sklepov 7. seje 

Dragica Trobec Zadnik je predlagala spremembi v formulaciji pri točki Ad2) in pod točko razno, spremembe smo sprejeli in popravili v zapisniku.

Zapisnik je bil soglasno sprejet. 

Ad2) Metka Simončič, predsednica Komisije za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj je podala izčrpno poročilo o delu komisije. Vsi predlogi za nagrade in priznanja so prispeli v predpisanem roku. Člani komisije so se sestali 1. in 16.4.2009 in sprejeli soglasno odločitev o prejemnikih Valvasorjeve nagrade in priznanj. Predstavila je vse prispele predloge (1 predlog za Valvasorjevo nagrado, 12 predlogov za Valvasorjevo priznanje in 1 predlog za častno priznanje) in podala končno odločitev komisije. Predsednica je povedala, da so si člani komisije ogledali vse nominirane razstave.

Po poročilu se je razvila daljša debata. Članom komisije se letos izteka mandat, na občnem zboru v Bovcu bo potrebno izvoliti nove člane. Prav tako bo potrebno sprementi pravilnik o podeljevanju nagrad. Predsednica komisije je povedala, da se člani komisije strinjajo, da glede na izkušnje predlagajo spremembe.

Glede same organizacije slovesne podelitve je bilo dogovorjeno, da bo potekala v Narodni galeriji 19.5. ob 13. uri. Povezovala jo bo Anja Polajnar, nastopal bo godalni kvartet glasbenikov Komornega godalnega orkestra Slovenske filharmonije. Slovesne podelitve se bo udeležila ministrica za kulturo ga. Majda Širca, ki bo imela krajši nagovor. Stike z javnostjo je pripravljena prevzeti Anja Zorko iz Arhitekturnega muzeja, informacije za novinarje bodo pripravljene do 13.5., skupna tiskovna konferenca z Icomom in SMS bo v petek, 15.5. v SEM. 

Sklep 1: Obvestila nagrajencem in podatke o prejemniku bo posredovala predsednica komisije Metka Simončič, ki bo tudi pripravila utemeljitve nagrade in priznanj, ki jih bo Anja Zorko nato posredovala medijem. 

Priloga: Zapisnik komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj

Ad3) Priprave na zborovanje, določitev kotizacije: 

Zborovanje bo od 1.-3.10.2009 v Bovcu, organizacijo so prevzeli kolegi iz Tolminskega muzeja. Damjana Fortunat Černilogar se je dogovorila za namestitev in dvorano v Bovcu. Strokovno ekskurzijo bodo pripravili gostitelji. Priprave potekajo, moderatorji so že pripravili razpise za vse teme zborovanja in

poslali smo pozive za referate, rok za prijavo prispevka (s kratkim povzetkom) je 7.5.2009. 

Janja Rebolj je predlagala, da se kot predavatelja pri vprašanju zakonodaje povabi g. Urbana Mateja, pravnika in numizmatika. 

Pri prostovoljcih je povabila k sodelovanju predstavnika Slovenske filantropije.

Prijave za odprti forum bodo prevzeli gostitelji, kontaktna oseba je Karla Kofol.

Verena Štekar Vidic je govorila z Mirom Vutejem, ki je pripravljen pripraviti popis zakonodaje. Pojavilo se je vprašanje glede honorarjev za zunanje predavatelje, ponavadi SMD pokrije stroške prenočišča, prevoza in prehrane.

Predlog kotizacije za člane SMD s plačano članarino za leto 2009: kotizacija za en dan naj bi znašala 55€ (zgodnja prijava), kasneje 70€, kotizacija za oba dneva 85€ (zgodnja prijava), kasneje 105€. V kotizacijo bo vključen zbornik, konferenčno gradivo, slavnostna večerja, prigrizki med odmori. Cena ekskurzije bo znana naknadno. Rok za zgodnjo prijavo je do 10.7.2009. Promocijska darila: Vsak udeleženec dobi mapo z materiali, ki jih bo pripravil Tolminski muzej skupaj z lokalno TO.

Organizacijski odbor in moderatorji imajo plačane vse stroške. Avtorji prispevkov so oproščeni kotizacije. 

Sklep 2: Organizacijski odbor sestavljajo Andrej Smrekar, Estera Cerar, Damjana Fortunat Černilogar, Darko Knez, Janja Rebolj, Verena Štekar Vidic, Barbara Ravnik Toman, Karla Kofol, Danica Lozinšek in Mira Tibaut.

Sklep 3: Računovodkinja Mira Tibaut pripravi dokončen izračun višine kotizacije.

Ad4) Razno:

a) Dom muzealcev na Bledu je potreben obnove, streha pušča, peč deluje slabo, najemnik (ki je v domu brez pogodbe) skrbi le za najnujneša popravila. Od njega nismo dobili nobenega poročila za preteklo leto. Vendar dokler ne bo rešeno vprašanje lastništva, ne moremo storiti nič.

b) Muzej NO Maribor nam je poslal predlog, da bi v okviru razstave Od Olimpije do Pekinga pripravili muzejske olimpijske igre. Po daljši razpravi smo se odločili, da predlog zavrnemo, kajti v letošnjem letu društvo ne bi moglo sofinancirati nobene dodatne dejavnosti, vse težje pa tudi dobimo proste dni za soudeležbo na strokovnih izobraževanjih in udejstvovanjih. 
c) Ivana Leskovec je poslala na SMD pismo, v katerem nas prosi za pomoč pri sestavi strokovnega odbora za obnovo Partizanske bolnice Franje. V odboru bodo sodelovali zaposleni iz Idrijskega muzeja in 9 članov iz drugih inštitucij.

Sklep 4: Predsednik SMD bo poskrbel, da se predlaganim članom odbora pošlje pismeno povabilo SMD k sodelovanju in da se odbor formira.
Seja je bila zaključena ob 14:00.
Dr. Andrej Smrekar
Predsednik SMD

Zapisala: Estera Cerar
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