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ZAPISNIK 8. SEJE IO SMD,

ki je bila v petek, 16.12. 2016, ob 9.00 v Narodnem muzeju Slovenije – Metelkova, Ljubljana
Prisotni člani IO: 

Dr. Flavio Bonin (predsednik), Petra Stipančić., ddr. Verena Vidrih Perko, Irena Lačen Benedičič, Irena Marušič, mag. Mojca Jenko

Opravičeno odsotna članica IO:

Dr. Marija Počivavšek

Prisoten predsednik Valvasorjeve komisije: mag. Darko Knez pri točki 1 in 2 dnevnega reda.
Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika 7. seje IO 
2. Priprava programa za obdobje 2017-18
3. Razno

Ad 1

Zapisnik 7. seje potrjen. 
Sklep 1: Zapisnik 7. seje se sprejme in objavi na spletni strani društva. 
Ad 2
Predsednik Valvasorjeve komisije mag. Darko Knez je članom IO predstavil predloge za spremembo v Pravilniku za podelitev Valvasorjevih nagrad in priznanj. Komisija predlaga uvedbo nove nagrade, ki ni finančno podprta, in gre za nagrado članov komisije, ki se podeli za izjemne dosežke na področju muzealstva, predvsem za publikacije. Komisija je pripravila obrazec za prijavo za nagrade in priznanja in predlaga uvedbo protokola za odpiranje vlog. Komisija predlaga nov e-naslov za sprejem vlog, naslovljen na predsednika komisije, ki naj gre preko Narodnega muzeja Slovenije. Člani IO smo predlagali novo domeno in nov e-naslov, ki ni vezan na nobeno inštitucijo, temveč izključno samo na Valvasorjeve nagrade in priznanja, in se tako tudi oblikuje domena. Komisija v obrazcu za prijavo predlaga rubriko, kjer se določi komu se podeli nagrada v primeru več sodelujočih.
Sledila je razprava o pripravi programa SMD po rubrikah obrazcev:

Predsednik je prisotne obvestil o pripravi predračuna za tisk zbornika 1. Mednarodnega kongresa muzealcev. 

-regijska izobraževanja

Mojca Jenko je poročala, da zaenkrat nima še odgovora od dr. Trampuža glede izvede regijskih izobraževanj na temo javne informacije in njene uporabe.

Irena Marušič je posredovala informacijo Zavoda Azil, ki prosi za uradni dopis za izvedbo regijskih izobraževanj na temo avtorskih pravic.

Kljub večkratnem pozivu s strani predsednika SMD na Ministrstvo za kulturo za pomoč pri izvedbi regijskih izobraževanj ne temo javne informacije, odgovora s strani MK ni.

Petra Stipančić je prisotnim predstavila predlog članice Majde Pungerčar za organizacijo izobraževanja znotraj SMD Zavoda Dostop, ki je pripravljen izvesti izobraževanje na temo prilagoditve razstav osebam z raznimi oviranostimi. 

-muzeoforum

Pripraviti je potrebno teme treh muzeoforumov:

Sodelovanje Roberta Baron iz New Yorka s temo Dostopnost muzejski publiki (dostopnost muzejskega gradiva do zunanjih uporabnikov).

Tema težavna dediščina.

Nadaljevanje predavanj na temo deakcesije.

-ekskurzije

Strokovna ekskurzija v Sarajevo.

Ekskurzija za ljubitelje Kocljeva dežela (Balaton).

-zborovanje

Predsednik društva umetnostnih zgodovinarjev dr. Andrej Smrekar je naslovil na predsednika SMD prošnjo po organizaciji skupnega zborovanja na temo Stanje umetnostnih zbirk v muzejih (nove postavitve v slovenskih muzejih).

Sklep 2: Za sprejem vlog za Valvasorjeve nagrade in priznanja se ustvari samostojna domena in ne preko inštitucije.
Potrebno je pripravit predračun za izdelavo plaket in priznanj ter predračun za izdelavo knjižice, ki izide ob podelitvi Valvasorjevih nagrad in priznanj.

Podelitev v letu 2017 bo 15.5.2017 v Narodni galeriji v Ljubljani.

Sklep 3: Vse predloge za sestavo programa pošljemo predsedniku. Rok za oddajo programa na MK je 5. januar 2017.
Sklep 4: Predsednik SMD se sestane s predsednikom DUZS in se dogovorita glede skupnega zborovanja.
Ad 3
Predsednik je prisotne obvestil o oddaji ugovora glede primera Taje Gubenšek. O celotni zadevi bo odločlo sodišče.
Člani IO SMD so obravnavali na podlagi dopisa Kulturniške zbornice Slovenije predlog kandidata za člana sveta Zavoda za kulturo, turizem in razvoj Rogatec. Podan je bil predlog imenovanja dr. Marije Počivavšek v svet Zavoda.
Petra Stipančić je opozorila na številne neaktivne e naslove članov društva in prosila za pomoč pri ažuriranju le teh. Prav tako je podala mnenje nekaterih članov o nestrinjanju glede plačevanja kotizacije tudi za predavatelje na mednarodnemu kongresu muzealcev v Piranu ter oddaji lektoriranih prispevkov za zbornik. Predsednik je povedal, da so se glede na stroške organizacije kongresa odločili za polovično kotizacijo tudi za aktivno delujoče predavatelje kongresa. Za lekturo člankov predstavljenih na kongresu avtorji poskrbijo sami. Glede financiranja prevodov povzetkov bo predsednik kontaktiral predsednico SMS in prosil za pomoč pri kritju teh stroškov.

Mojca Jenko je predstavila ponudbo enega izmed izvajalcev vzdrževanja in obnavljanja spletnih strani.
Sklep 4: Predlog SMD Kulturniški zbornici Slovenije za člana sveta Zavoda za kulturo, turizem in razvoj Rogatec je dr. Marija Počivavšek, muzejska svetnica, iz Muzeja novejše zgodovine Celje.
Sklep 5: Tina Novak Pucer bo posredovala ažurirane spletne naslove članov SMD.
Seja IO je bila zaključena ob 10.30. Naslednja seja bo v januarju 2017.
Novo mesto, 22.12. 2016 





Zapisala: 

            Petra Stipančić
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