SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

Trg francoske revolucije 7

1000  LJUBLJANA

ZAPISNIK 9.  SEJE

izvršilnega odbora Slovenskega muzejskega društva,
ki je bila v četrtek, 15. junija 2005 ob 11. uri v  prostorih  Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani. 
Seje so se udeležili člani IO SMD:

dr. Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik,  Darko Viler,  mag. Milena Koren Božiček,

Seje se niso udeležili: Andrej Malnič (opr.)  Borut Križ in Valentina Varl. (neopr.)  

Vabljeni:
Verena Vidic Štekar – članica nadzornega odbora, Flavio Bonin, član  disciplinskega odbora;

 člani organizacijskega odbora za pripravo zborovanja SMD: Duška Žitko  (Pomorski muzej »Segej Mašera« Piran), mag. Darko Knez (Narodni muzej Slovenije), Janja Rebolj in Mira Cvetkovič Tibaut (Mestni muzej Ljubljana) in Elizabeta Petruša Štrukelj (Arhitekturni muzej Ljubljana).

Seje se niso udeležili člani nadzornega odbora: Dejan Vončina (opr.) in Branko Kerman (neopr.) ter predsednica in članica disciplinskega odbora: mag. Barbara Ravnik Toman (opr.) in  mag. Mojca Jenko (opr.)
Sejo je vodil predsednik  SMD, dr. Andrej Smrekar.

Sprejet je bil predlagani  
d n e v n i   r e d:
1. Pregled zapisnika 8. seje in izvolitev zapisničarja
2. 
Priprave na 8. zborovanje  SMD - poročilo članov organizacijskega odbora 
- priprava gradiva: prijavnice za zborovanje 

- informacija  moderatorjev o prispevkih za strokovno posvetovanje
3. Poročilo v času od zadnje seje:
      strokovno delo, finančno poslovanje in  informacija o članstvu 
4. Evidentiranje kandidatov v komisijo za Valvasorjevo nagrado in priznanja
5. Evidentiranje kandidatov za častne člane SMD

6. Tekoče zadeve

7. Razno

AD 1.
Podpredsednica SMD Dragica Trobec Zadnik je pojasnila, da zaradi časovne stiske ni uspela  dopolniti zapisnika 8. seje, ki ga je v osnutku pripravila mag. Barbara Ravnik Toman.

Dogovorili smo se, da ga pregledamo na prihodnji seji .

Za zapisničarja  je bil izvoljen Darko Viler iz Mestnega muzeja Idrija.
AD 2.

Kolegica Duška Žitko iz Pomorskega muzeja «Sergej Mašera«  je poročala o dosedanjem delu  v zvezi s pripravami na 8. zborovanje SMD, ki bo v njihovi organizaciji potekalo v času  od 20. do 22. oktobra 2005 v prostorih Hotelov Bernardin v Portorožu. 
Za obravnavo na seji smo dobili delovne osnutke gradiva za zborovanje, ki so jih  kot osnutke za nadljnjo obravnavo pripravile kolegice Duška Žitko, Anja Gomazel in Dragica Trobec Zadnik, in sicer:

· okvirni program zborovanja,

· prijavnico za udeležbo na zborovanju in 

· prijavnico za nočitev v Hotelih Bernardin. 
Na seji  smo dopolnili besedilo in vnesli nekatere popravke in spremembe na posameznih dokumentih, da bo delo v zvezi z nadaljnjo organizacijo potekalo čimbolj tekoče, še zlasti pa, ne bo večjih težav v zvezi z vplačili kotizacij. V prijavnicah smo zapisali dva roka za zbiranje prijav prijav in  določili  možnost za vplačilo nižjo kotizacijo članom, ki imajo že poravnano članarino za  leto 2005.

Kolegica Janja Rebolj, moderatorka  teme Slovenski muzeji in turizem, je povedala, da je prejela doslej  šest referatov, trije pa so še v pripravi.

Na temo Slovenski muzeji in javna služba, ki jo bo moderirala  Dragica Trobec Zadnik so zaenkrat prispeli trije referati. Pričakuje, da bodo avtorji v kratkem oddali svoje prispevke. 
Sklepi:

-Predsednik SMD dr. Andrej Smrekar je zadolžen, da se bo dogovoril z državno sekretarko dr. Jelko Pirkovič  za njen  pozdravni  nagovor na zborovanju SMD.

- Vse spremembe v zvezi z gradivom za sklic zborovanja je v gradivo vnesla Duška Žitko, ki bo v sodelovanju z Anjo Gomezel poskrbela za čistopis gradiva. 

- Podpredsednica  SMD Dragica Trobec Zadnik bo poslala  dokončno usklajeno gradivo za zborovanje članom SMD in kolegom muzealcem  po elektronski pošti in poskrbela za objavo gradiva na spletni strani SMD. 
- Na zborovanje bomo  povabili -  s klasično pošto - tudi častne člane SMD,  upokojene kolege muzealce in ljubitelje. 

- V hotelu bodo na voljo panoji velikosti 200 x 100 cm za  predstavitev aktualnih muzejskih projektov in oprema za predstavitev muzejske založniške dejavnosti zadnjih dveh let. 
-Okvirni finančni predračun zborovanja SMD pripravi organizator Pomorski muzej SM Piran (vključuje vabila, torbe za udeležence, zbornik, …) v sodelovanju z vodstvom SMD.
- Uredniški odbor:  Darko Knez in moderatorji poskrbijo za izid zbornika.
AD 3.    
Dragica Trobec Zadnik je podala poročila o delu SMD v času od zadnje, majske seje. Po podelitvi Valvasorjeve nagrade in priznanj je bilo strokovno delo društva posvečeno zlasti pripravam za izvedbo zborovanja. Na povabilo sklicatelj, Slovenskega etnološkega društva, smo se udeležili sestanka državnih strokovnih društev, ki jih sofinancira Ministrstvo za kulturo. Ugotovili smo, da nas pestijo podobne težave organizacijske in finančne narave ter se dogovorili za občasna srečanja v smislu izmenjave izkušenj in večje povezanosti.
Kolegica Elizabeta Petruša Štrukelj je predlagala, da se SMD čimpreje organizira  kot društvo v interesu javnosti, za kar so potrebne statutarne spremembe društva; informacije lahko pridobimo pri  gospe Beletovi na  Ministrstvu za kulturo RS.
Računovodkinja SMD Mira Cvetkovič Tibaut je podala finančno poročilo SMD po posameznih postavkah. Društvo izkazuje pozitivno bilanco; podrobno poročilo  s podatki o stroških in prihodkih SMD v letu 2005  je sestavni del zaspisnika!  
AD 4.

Podprednica SMD je povedala, da smo se članom komisije za Valvasorjeve nagrade in priznanja - v sestavi 
Breda Ilich Klančnik – predsednicain člani: dr. Jasna Horvat, mag. Irena Keršič, mag. Borut Rovšnik,  Dejan Vončina, mag. Estera Cerar in dr. Irena Lazar 
zahvalili za njihovo odlično opravljeno delo v mandatnem obdobju 2001 – 2005 in jo , kot so povedali,  tudi  prvič v zgodovini društva (?!) počastili  s skupnim kosilom.
Prvi štirje naveden člani komisije so ob tej priliki pojasnili, da delujejo v komisij že dva mandata, zato se želijo posloviti od te funkcije. Zadnji trije navedeni člani komisije so pripravljeni delo opravljati še naprej. Glede na izkušnje v preteklih letih so člani komisje predlagali, da velja pri imenovanju nove komisije ohraniti del članstva in jo dopolniti z novimi štirimi kandidati, strokovnjaki za posamezna  muzejska področja dela,  tako da bi bile zastopane različne muzejske stroke in sorazmerno pokrite tudi regije. Navedli so že nekaj kandidatur.
Sklep: 

Predlagane kandidate je treba povprašati za soglasje in ugotoviti, ali so redni člani SMD, postopek evidentiranje teče do prihodnje seje, ko bo IO SMD  pripravil predlog kandidatne liste za izvolitev Valvasorjeve komisije na občnem zboru SMD, ki bo 20. oktobra 2005,  v sklopu 8. zborovanja SMD.
AD 5

Za začstne člane SMD smo zaenkrat evidentirali kandidate: Drago Svoljšak, dr. Boris Kuhar, dr.  Ljudmila Plesničar Gec in Cene Avguštin.
Sklep:

Pred odločanjem o podelitvi častnega članstva v SMD je treba preveriti v arhivu SMD,  kdo so dosedanji častni člani. Postopek evidentiranja se nadaljuje.
AD 6

Ponovno smo razpravljali o vprašanju Doma muzealcev na Bledu. Sklenili smo, da bomo dosedanjemu najemniku doma muzealcev na Bledu poslali najemno pogodbo za določen čas in obvestili člane SMD, da lahko koristijo proste kapacitete doma.

Obravnavali smo pismo in pobudo kolegice mag. Mojce Jenko,  predsednice sindikalne konference kulturnih organizacij SVIZ,  v zvezi s plačami direktorjev po novi Uredbi Vlade RS. V pismu predlaga, da društvo podpre sklep sindikatov, po katerem naj bi direktorji lokalnih zavodov v kulturi ne bili slabše plačani kot direktorji in ravnatelji drugih zavodov lokalnega značaja. 

Prisotni so to stališče podprli in predlagali, da se predsednik SMD takoj  poveže s predsednikom Skupnosti muzejev Slovenije, dr. Orestom Jarhom. Skupaj naj bi pripravila pismo in v njem opozorila Ministrstvo za kulturo, ministra in državno sekretarko  na »nevarnost, ki grozi  direktorjem  in ravnateljem muzejev in galerij«  lokalnega značaja zavoljo »podvrednotenja«  njihovega dela . 
Zapisal: Darko Viler
Dopolnila: Dragica Trobec Zadnik
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