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1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 20.9.2009

ZAPISNIK 9. SEJE IO SMD,

ki je bila v v sredo, 16.9.2009 ob 10. uri v sejni sobi Narodne galerije v Ljubljani.
Pristotni: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček, mag. Mojca Jenko, Marija Počivavšek, mag. Tanja Roženbergar Šega, mag. Darko Knez, mag. Flavio Bonin in Mirjana Koren; Barbara Ravnik (vabljena k 2. in 4. točki), Karla Kofol (vabljeni k 2. točki) 

Odsotni: Ivana Leskovec, Damjana Fortunat Černilogar, Verena Štekar Vidic, Janja Rebolj (vse opr.), Borut Križ, Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

1. Potrditev zapisnika 8. seje
2. 10. zborovanje SMD
3. Občni zbor SMD
4. Muzejska vila na Bledu
5. Problematika Arga

6. Jubilejni zbornik

7. Razno
Ad1) Pregled zapisnika in sklepov 8. seje 

Predsednik je povzel zapisnik in ugotovil, da so bili sprejeti sklepi uresničeni. Prav tako je bil na predlog Mestnega muzeja Idrija ustanovljen strokovni odbor za obnovo Partizanske bolnice Franje, ki je tudi že začel delovati.

Zapisnik je bil soglasno sprejet. 

Ad2) Zborovanje SMD: Priprave na zborovanje potekajo po planu. Do sedaj je prispelo 67 prijav, od tega 20 tudi za ekskurzijo. Mape za udeležence bomo naročili na osnovi prijav teden dni pred začetkom zborovanja. Promocijsko gradivo bodo pripravili v Tolminskem muzeju v sodelovanju s Turističnim društvom Bovec.

Darko Knez je poročal, da je zbornik v tisku in bo dostavljen do 25.9.2009. Po tem dnevu bo zbornik objavljen tudi na spletni strani SMD.

Prišlo je do sprememb v programu zborovanja. Na prošnjo moderatorke Janje Rebolj, ki je 2.10. nujno zadržana, smo prestavili temo Prostovoljci na 1.10. popoldne. Vsi predavatelji in udeleženci so bili o tem pravočasno obveščeni. 

Verena Štekar Vidic in Janja Rebolj bosta pripravili predloge sklepov za zaključek zborovanja.

Sklep 1: Moderatorki bosta obvestili vse referente o načinu izvedbe prezentacij in oprostitvi kotizacije. 

Ad3) Občni zbor SMD: 2.10.2009 bo v Bovcu potekal občni zbor. Predsednik je predlagal naslednji dnevni red:

1. Izvolitev delovnega predsedstva, verifikacijske komisije, zapisnikarja in overoviteljev zapisnika
2. Ugotovitev prisotnosti in potrditev dnevnega reda
3. Poročilo o delu SMD v letu 2009
4. Poročilo o finančnem poslovanju SMD v letu 2009
5. Poročilo o članstvu
6. Problematika Arga
7. Dom slovenskih muzealcev na Bledu
8. Volitve v Komisijo za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj
9. Predlog sodelovanja SMD v Mariboru - Evropski prestolnici kulture leta 2012
10. Razno

Vsi prisotni so se s predlogom strinjali in sprejeli:

Sklep 2: Razpiše se vabilo na redni občni zbor, ki bo objavljen 18.9. na spletni strani SMD in poslan članom po e-pošti.

Ad4) Muzejska vila na Bledu: Odvetnik Sočan nam je 19.8.2009 poslal sklep višjega sodišča, ki je ugodilo pritožbi SMD in DSP in razveljavilo sklep zemljiškoknjižnega sodišča z dne 20.5.2005 ter zadevo vrnilo v ponovno presojo. Upamo, da se bo sedaj status doma rešil v korist SMD in to čim hitreje. Hiša je namreč potrebna temeljite obnove. G. Sočana smo zaprosili tudi za mnenje, kako ravnati z dosedanjim najemnikom, ki nima podaljšane pogodbe in ne plačuje najemnine.

Dragica Trobec je poročala, da je medtem društvo dobilo resno ponudbo za dolgoročen najem doma in bodoči najemniki so pripravljeni v dom tudi investirati, s čimer bi rešili problematiko obnove objekta. 

Po daljši razpravi sta bila sprejeta naslednja sklepa:

Sklep 3: Najemniku D. Zevniku se pošlje račune in ga pozove, da nam pošlje poročilo o obisku za pretekla leta.
Sklep 4: SMD sprejme pobudo o sodelovanju, nadaljnja dogovarjanja bodo potekala v skladu z odločbo sodišča. Na občnem zboru se direktorje zavodov zaprosi za sodelovanje in pomoč pri opremi doma.

Sklep 5: Predlog občnemu zboru, da pooblasti IO SMD za nadaljnje dogovore.
Ad5) Predsednik je povedal, da mu je glavna in odgovorna urednica Arga poslala dopis, v katerem ga seznanja, da je zaradi pomanjkanja sredstev Argo v finančnih težavah in da bodo prisiljeni zmanjšati naklado. S tem ne bo več mogoče zagotoviti brezplačnega izvoda za člane SMD.

Predsednik je še pojasnil, da so v preteklosti Argo financirali SMD, SMS in NMS v enakem deležu, dokler ni inšpekcija ugotovila, da je nesprejemljivo, da MK denar za Argo nakazuje na tri konce. Zato je bilo zmenjeno, da se ves denar nakaže NMS, pravice članov SMD do brezplačnega izvoda pa ostanejo nespremenjene. Mnenje članov IO SMD je, da proučimo različne rešitve nastalega problema. Najprej pa bi se bilo potrebno pogovoriti z direktorjem NMS. Preveriti je potrebno, kakšen je bil dogovor glede financiranja na MK. Predlagali so tudi, da mora biti vsaj en član SMD v uredniškem odboru Arga. Glede financiranja mogoče obstaja možnost prijave na razpis Agencije za knjigo. Po razpravi je bil sprejet naslednji sklep:

Sklep 6: SMD dopis zavrne, predsednik se sestane z direktorjem NMS in se dogovori o rešitvi nastalega problema. Predlog občnemu zboru, da pooblasti predsednika SMD, da se dogovarja glede Arga.
Ad6) Jubilejni zbornik: Dragica Trobec je podala izčrpno poročilo o pripravi jubilejnega zbornika. Do sedaj je zbrala tri četrtine prispevkov, pripravljen je ponatis članka Vesne Bučić o zgodovini SMD do leta 1975. Vanja Pfeifer je obdelala fotografije in uredila vse posnetke. Zaradi pomanjkanja denarja bo zbornik izšel v letu 2010, predstavili naj bi ga v maju na novinarski konferenci v počastitev mednarodnega muzejskega dne. 

Ad7) Razno:

a) Mirjana Koren je predlagala, da bi v Mariboru, ko bo evropska prestolnica kulture leta 2012, SMD pripravil zborovanje in razstavo o društveni dejavnosti.

Pripraviti je potrebno predlog in proučiti možnost prijave projekta na Evropski razpis. Razstava o zgodovini društva bi bila lahko panojska in bi se nato selila po Sloveniji. Barbara Ravnik je predlagala, da se določi tema regijske razstave, ki se jo lahko nato nadgradi. SMD bi bil nosilec projekta, partnerji vsi zainteresirani muzeji. Na muzeje bi bilo potrebno poslati dopis, določiti temo, muzeji pa bi se prijavili tudi na razpis MK in bi ta delež (lastna sredstva) vložili v sofinanciranje Evropskega projekta. SMD bi poskrbel za organizacijo, promocijo in koordinacijo razstave.

Mirjana Koren je pripravljena pripraviti projekt.

Sklep 7: Pripravi se predlog za razpravo na občnem zboru.
b) Predsednik je povedal, da bo treba razmišljati o novem srednjeročnem načrtu. Ponovno bo potrebno prijaviti triletni plan, do sedaj je društvo vedno prijavljalo bolj ali manj ustaljene vsebine. Vpeljane vsebine naj bi ostale, zaželeni pa so novi programi, tako da je predlog o skupni razstavi vsekakor dobrodošel. 

c) Letos se izteče 4 letni mandat članom Komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj. Trije člani komisije so zaključili že 2. mandat, tako da ne morejo več kandidirati. Za nemoteno delovanje komisije je priporočljivo, da vsaj nekaj članov stare komisije ostane še naprej. Predsednico dosedanje komisije bomo zaprosili, da se poveže s preostalimi člani in jih prosi, da bi vložili kandidaturo še za en mandat.

Po pregledu prispelih predlogov bo IO SMD oblikoval kandidatno listo, ki jo bo predlagal v izvolitev občnemu zboru. Pri oblikovanju liste bo IO SMD v največji možni meri upošteval načelo enakopravne zastopanosti vseh muzejskih strok, po možnosti pa tudi regionalno pokritost.

Sklep 8: Na spletni strani SMD se objavi razpis za zbiranje kandidatur za člane komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj, razpis bo poslan članom in muzejem tudi po e-pošti. Predlogi s podpisanim pristankom kandidata morajo biti oddani do vključno 28.9.2009 na SMD po pošti ali po e-pošti.
d) Dragica Trobec je zbrane obvestila, da so 17. septembra 1839 na kranjskem deželnem zboru izvolili polhograjskega grofa Riharda Blagaja za prvega predsednika Društva kranjskega deželnega muzeja, ki je neposredni predhodnik našega društva. Zato smo sejo zaključili z zdravico in tako proslavili visoki jubilej. Čestke z najboljšimi željami vsem članom pa smo objavili na spletni strani.

Seja je bila zaključena ob 14:00 uri.
Dr. Andrej Smrekar
Predsednik SMD

Zapisala: Estera Cerar
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