SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

Trg francoske revolucije 7
LJUBLJANA

ZAPISNIK
10. seje organov in delovnih teles  SMD v mandatnem obdobju 2003 - 2007,

ki je bila v četrtek, 6. oktobra ob 12. uri v sejni sobi Narodne galerije,  Puharjeva 9 v Ljubljani.

Seje so se udeležili:

člani IO SMD: dr. Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik, Borut Križ, Andrej Malnič, Darko Viler, dr. Valentina Varl; 

mag. Mojca Jenko - članica disciplinskega odbora,  Dejan Vončina, predsednik  nadzornega odbora
Prisotni vabljeni člani organizacijskega odbora  zborovanja SMD:
mag. Darko Knez (Narodni muzej Slovenije), Janja Rebolj in  Mira Cvetkovič Tibaut (Mestni muzej Ljubljana) in organizatorka Muzeoforuma Elizabeta Petruša Štrukelj (Arhitekturni muzej Ljubljana).
Seje se niso udeležili:
članica IO Milena Koren Božiček (opr.), člana nadzornega odbora Verena Vidic Štekar (opr.) in Branko Kerman; predsednica in član disciplinskega odbora mag. Barbara Ravnik Toman in Flavio Bonin (oba opr.) ter članici organizacijskega odbora zborovanja SMD Duška Žitko in  Anja Gomezel iz Pomorskega muzeja »Sergeja Mašera« Piran, ki sta za sejo pripravili vse potrebne informacije in gradivo ter svojo odsotnost opravičili zaradi sočasnih intenzivnih priprav na zborovanje v Piranu.
Sejo je vodil predsednik SMD dr. Andrej Smrekar. 

Predsednik je predlagal v potrditev poslani  

d n e v n i   r e d:

1. Pregled zapisnikov 8. in 9. seje IO SMD ter izvolitev zapisnikarja

2. Priprave na 8. zborovanje  SMD, Portorož, 20. – 22. oktober 2005 

3. Tekoče zadeve

4. Razno

AD1. 
Pregled zapisnikov 8. in 9. seje IO SMD ter izvolitev zapisničarja
Po pregledu zapisnikov obeh sej je IO SMD potrdil sprejete sklepe in na predlog podpredsednice izvolil za zapisničarko seje dr. Valentino Varl.
AD2. 
Priprave na 8. zborovanje  SMD, Portorož, 20 – 22. oktober 2005
Predsednik društva je poročal, da je državna sekretarka Ministrstva za kulturo, dr. Jelka Pirkovič, sprejela naše pisno povabilo za pozdravni nagovor muzealcem ob začetku zborovanja in s tem potrdila svojo udeležbo na otvoritveni slovesnosti zborovanja.

Podpredsednica društva D. Trobec je podala izčrpno informacijo o pripravah na zborovanje. Te potekajo dobro in  v skladu s programom:  trenutno  je prijavljenih že 105 udeležencev. V času med obema sejama je bilo več sestankov organizacijskega odbora zborovanja in uredniškega odbora zbornika. Sestali so se tudi moderatorji posvetovanja in sprejeli smernice za izvedbo strokovnega dela zborovanja; predstavitve posameznih kandidatov bodo potekala s pomočjo Power Point- predstavitve, ki naj bodo kratke in jedrnate. Janja Rebolj (Mestni muzej Ljubljana) bo ob pomoči Gorenjskega muzeja poskrbela za obveščanje medijev.
Mag. Darko Knez, tehnični urednik zbornika SMD je povedal, da je zbornik  tik pred končno izvedbo; skupaj z uvodno besedo predsednika društva bo objavljenih 30 prispevkov. Zbornik obsega 154 strani in bo izšel v nakladi 300 izvodov; stroški zanj bodo znašali okoli  800.000 sit.

Nadaljevanje seje je bilo posvečeno pripravam na izvedbo rednega občnega zbora SMD, ki je načrtovano za drugi dan zborovanja v Portorožu.
Na podlagi poslanega osnutka dnevnega reda,  in delno že pripravljenega gradiva za potek občnega zbora SMD, ki so ga člani prejeli z vabilom na sejo, je potekala razprava o posameznih predlaganih točkah dnevnega reda. Gradivo je sestavni del zapisnika.
Osnutek dnevnega reda je bil soglasno sprejet, spremenili smo le vrstni red posameznih točk in v  razpravi oblikovali k nekaterim točkam predloge, sklepe in stališča za občni zbor, kot je razvidno iz nadaljevanja zapisnika.
1. točka: Dobrodošlica in pozdrav predsednika SMD, dr. Andreja Smrekarja

2. točka: Izvolitev delovnega predsedstva, verifikacijske komisije, zapisnikarja in dveh overiteljev 
- Za predsednika delovnega predsedstva bomo zaprosili Flavija Boniona, direktorja Pomorskega muzeja Sergej Mašera Piran kot gostitelja letošnjega zborovanja. 

 3. točka: Potrditev dnevnega reda

4. točka: Poročilo o delu SMD v letu 2005 (do septembra 2005) z informacijo o finančnem poslovanju 
– Poročevalci na seji bodo predsednik, podpredsednica in računovodkinja SMD.
5. točka: Poročilo predsednika nadzornega odbora o finančnem poslovanju SMD v letu 2004
- Predsednik nadzornega odbora SMD, Dejan Vončina, je prejel kompletno gradivo o finančnem poslovanju SMD v letu 2004, ki ga je pripravila računovodkinja SMD, Mira Cvetkovič Tibaut, v februarju 2004 in ga je društvo v skladu s predpisi že tedaj poslalo na vse ustrezne naslove. Prejel je tudi podrobno finančno poročilo o poteku poslovanja SMD v letu 2005 do vključno 30. septembra. Na podlagi gradiva bo sklical sejo nadzornega odbora in pripravil  za sejo občnega zbora stališče odbora o poslovanju SMD. Gradivo je priloženo zapisniku.
6. točka: Pozdrav in informacija  predsednika SMS dr. Oresta Jarha in predsednice slovenskega odbora ICOMa Nine Zdravič Polič 
7. točka: Predstavitev programa dela in finančnega načrta SMD za leto 2006

Gradivo bodo pripravili in predstavili predsednik, podpredsednica in računovodkinja SMD.

8. točka: Izvolitev članov Komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj za obdobje 2006 – 2009 (po predlogu IO SMD)

Predsednik SMD je  pojasnil, da bo vsem sedmim članom komisije za Valvasorjevo nagrado in priznanja v oktobru 2005 potekel štiriletni mandat. Štirje dosedanji člani - dr. Jasna Horvat, Breda Ilich Klančnik, mag. Irena Keršič in mag. Borut Rovšnik- , ki so to nalogo opravljali že dva mandata, v prihodnje niso več želeli kandidirati. Predlagali pa so, da glede na utečeno prakso ostanejo v komisiji preostali trije dosedanji člani, to je : Dejan Vončina, mag. Estera Cerar in  dr. Irena Lazar, ki so vsi trije pristali na ponovno kandidaturo v komisiji.

Na podlagi razgovora z dosedanjimi člani komisije in njihovih  predlogov za nove kandidate  ter opravljenih razgovorov s predlaganimi kandidati za to funkcijo sta predsednik in podpredsednica predlagala, da IO SMD potrdi komisijo v sestavi treh, že navedenih dosedanjih članov ter ji doda še štiri nove kandidate, in sicer: mag. Inja Smrdel, Metka Simončič, Janez Balažic in dr. Mateja Kos. Vsi  kandidati so dali soglasje k svoji kandidaturi. 

Po izčrpni razpravi je IO SMD menil, da so predlagani kandidati strokovno ustrezni, saj v kar največji meri pokrivajo različne muzejske stroke in zastopajo tako nacionalne kot tudi  regionalne in občinske oz. mestne muzeje. V tako predlagani kandidatni listi so enakomerno zastopane tudi vse slovenske regije.
IO SMD je po izčrpni razpravi o izboru in postopku kandidiranja sprejel 
sklep 
o izvolitvi predlagane  komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj ( za obdobje od oktobra 005 – 2008) v obliki zaprte liste v naslednji sestavi: 

-     Dejan Vončina (sociolog, Notranjski muzej Postojna), 

· mag. Estera Cerar (zgodovinarka, sociologinja, Tehniški muzej Slovenija), 

· dr. Irena Lazar (arheologinja, Pokrajinski muzej Celje), 

· mag. Inja Smrdel (etnologinja, Slovneski etnografski muzej),

· Metka Simončič (umetnostna zgodovinarka, Mestni muzej Ljubljana), 

· Janez Balažic (umetnostni zgodovinar, Pokrajinski muzej Murska Sobota), 

· dr. Mateja Kos (umetnostna zgodovinarka, Narodni muzej Slovenija).
IO SMD bo svojo odločitev o sestavi  komisije posredoval v potrditev občnem zboru društva.

9. točka: Evidentiranje kandidatov za izvolitev častnih članov SMD

Zaenkrat IO SMD ni prejel nobene kandidature za častne člane v SMD, zato bo članstvo ponovno pozval za evidentiranje kandidatov. 
10. točka: Predlog za spremembo statuta SMD in Pravilnika o podeljevanju Valvasorjeve nagrade in priznanj
Obrazložitev k tej točki je podala podpredsednica. Na podlagi izkušenj drugih strokovnih društev bomo pripravili  predlog za potrebno izjavo občega zbora SMD - najvišjega organa društva,  da naše društvo deluje v interesu javnosti, in sicer kot  prilogo k vlogi na Ministrstvo za kulturo RS za pridobitev novega statusa in s tem ugodnejšega financiranja. Po pridobitvi tega statusa bomo dopolnili društveni statut.

Potrebe za spremembo zgoraj navedenega pravilnika je obrazložil predsednik SMD. Pojasnil je, da sredstva, ki jih za nagrade namenja Mzk, ne zadoščajo niti za izplačilo finančnega dela nagrade, zato ga je potrebno v tem smislu spremeniti. 
Strokovne podlage za sklepanje in odločitev na občnem zboru bosta pripravila predsednik in predsednica.

11. točka: Dom slovenskih muzealcev na Bledu – informacija

Predsednik je poročal, da se stanje glede doma doslej še ni spremenilo; SMD ima pravno podlago za podaljšanje najemne pogodbe; imenovana je komisija za popis inventarja v domu, ki dela še ni opravila. Kratko poročilo o tekočih vprašanjih bo občnemu zboru podal predsednik SMD.
12. točka: Informacija o članstvu SMD in določitev članarine za leto 2006

Podpredsednica je poročala, da ima SMD na današnji dan 255 rednih članov iz vrst zaposlenih muzealcev in preko 400 zunanjih članov – upokojenih muzejskih delavcev, ljubiteljev in študentov.
Po razpravi je IO SMD sprejel sklep o višini članarine za leto 2006:

- za redne člane (redno zaposleni muzejski delavci – muzealci)  -  5000 sit, 

- za  člane ljubitelje (upokojeni muzejski delavci, ljubitelji in študentje)  -  3000 sit.
13. točka: Razno
Na koncu obravnave gradiva za sejo občnega zbora smo se pogovarjali o tem, v kakšni obliki bi za člane pripravili gradivo k posameznim točkam dnevnega reda, da bi bilo čim bolj razumljivo in dostopno. Odločali smo se med pisnim gradivom, ki bi ga priložili v mapo vsem udeležencem zborovanja  - ali zaradi pocenitve stroškov! - za predstavitev gradiva na seji s pomočjo računalniške predstavitve (v ppt. obliki). 
AD 3. Tekoče zadeve
Izvršni odbor je pod to točko  obravnaval tekoča vprašanja in prejete vloge
· Članarina SMD in SVIZ
V povezavi s predhodno razpravo o višini članarine SMD za leto 2006 (ob 12. točki dnevnega reda občnega zbora!) je mag. Mojca Jenko sporočila  zanimanje sindikatov, ali bi si člani SVIZ s člansko izkaznico SVIZ-a lahko brezplačno ogledali muzeje. V ta namen bi bili sindikati pripravljeni zagotovili Slovenskemu muzejskemu društvu dogovorjeno vsoto v obliki letne subvencije. 
IO SMD je menil, da gre v tem primeru za širše vprašanje, ki presega zgolj pristojnosti SMD. O zadevi bi se morali predhodno izjasniti v okviru Skupnosti muzejev Slovenije, ki združuje vse profesionalne slovenske muzeje. Ker gre za veliko število članov SVIZ-a (okoli 42.000), je  predsednik predlagal  sklep, da bi o tej temi razpravljali na eni od prihodnjih sej, seveda na podlagi jasnih stališč slovenskih muzejev.  

· Predlog amandmaja k 22. členu Zakona o javnih uslužbencih (ZJU)

    Mag. Mojce Jenko je kot predsednica SKKO SVIZ posredovala vodstvu SMD predlog
    amandmaja ministra za javno upravo dr. G. Viranta, ki ga le -ta je poslal pogajalski skupini
    sindikatov javnega sektorja ter prošnjo sindikalne zaupnice SVIZ, ZVKDS OE Ljubljana za

    podporo Zavodu za varstvo kulturne dediščine, ki ga ta amandma uvršča med javne

    uslužbence in mu s tem spreminja status, avtonomijo in neodvisnost strokovnih služb. 

    IO SMD je sklenil, da izrazimo svojo podporo kolegom iz Zavoda. Predsednik bo naše
    stališče naslovil na ministra Viranta.
· Priprava zahtevka za 2. del izplačila sredstev po pogodbi SMD –MzK

     Predsednik SMD je poudaril, da moramo Ministrstvu za kulturo RS čimprej oddati
     poročilo o delu SMD v letu 2005,  v obliki zahtevka  za izplačilo 2. dela odobrenih
     sredstev s strani financerja. Gradivo pripravijo predsednik, podpredsednica in 
     računovodja SMD.

· Kulturiška zbornica Slovenije
     prosi za mnenje SMD glede prošnje Muzeja novejše zgodovine Slovenije, da bi 
     v  strokovni  sveta muzeja imenovali  mag. Laro Štrumej, kustodinjo v Modrni galeriji.   
     Ker mag. L. Štrumej, muzejska svetovalka v Moderni galeriji  ni članica SMD, jo bomo

     obvestili, da  SMD  podpira njeno kandidaturo s  pogojem, da se vključi med redne člane 

     SMD.
-    Zborniki in publikacije SMD iz preteklih let 
Dragica Trobec posreduje obvestilo kolega iz muzeju v Velenju, da hranijo večjo zalogo zbornikov prejšnjih zborovanja in društvenih publikacij, ki jih bodo ob priliki  dostavili na sedež SMD; morda bi jih v Portorožu  poklonili zainteresiranim oz. pozneje posredovali v slovenske muzejske.
  -    Vabilo na zborovanje SMD

 Sprejmemo sklep, da bomo članstvu pred zborovanjem poslali po elektronski pošti še eno okrožnico s tekočimi informacijami  in povabilom na zborovanje SMD.
· Slovensko etnološko društvo 

       praznuje  to jesen 30-  letnico obstoja in ob tej priložnosti vabijo predstavnike SMD,
      da se udeleže slovesnosti.

-     SMD in Narodni muzej Slovenije 

 Predsednik odpre pereče vprašanje letošnje terjatve dolga SMD Narodnemu muzeju iz   preteklih let, nastal v času predsedovanja Jožeta Hudalesa. Gre za račun v višini okoli 1.000.000 sit za sofinanciranje izdaje zbornika ARGO. Meni, da bi bilo dolg potrebno poravnati. Po razpravi o tem vprašanju je IO SMD sprejel sklep, da vodstvo društva   pregleda arhivsko dokumentacijo, ki se nanaša na to vprašanje (sklenjene pogodbe,  zapisnike sej SMD) in izkazani  dolg v okviru možnosti tudi  poravna.

AD 4. Razno
Pod točko razno ni bilo prijavljenih k besedi, zato je predsednik SMD dr. Andrej Smrekar zaključil sejo ob 14. 30 uri.
Zapisala:

Valentina Varl

Maribor, 28. 11. 2005
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