SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

Trg francoske revolucije 7
LJUBLJANA

ZAPISNIK
11. seje izvršnega odbora SMD,

ki je bila v torek, 20. decembra 2005 ob 11. uri, v prostorih knjižnice Slovenskega etnografskega muzeja, na Metelkovi 2 v Ljubljani.

Seje so se udeležili:

člani IO SMD: dr. Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček,  mag. Mojca Jenko - članica disciplinskega odbora,  
Prisotni vabljeni: Janja Rebolj (Mestni muzej Ljubljana) in Elizabeta Petruša Štrukelj (Arhitekturni muzej Ljubljana).
Seje se niso udeležili:
člani IO Valentina Varl (opr.), Andrej Malnič, Darko Viler, Borut Križ; predsednik in člana nadzornega odbora Dejan Vončina, Verena Vidic Štekar (opr.) in Branko Kerman; predsednica in član disciplinskega odbora mag. Barbara Ravnik Toman (opr.) in Flavio Bonin (opr.).
Člani IO SMD so za sejo prejeli zapisnik zadnje seje in delovno gradivo z »razmišljanjem« predsednika SMD, dr. Andreja Smrekarja, ki ga je zapisal ob prebiranju novega zakona o VKD. Člani so bili zaprošeni, da tudi sami pripravijo svoja pisna stališča za sejo.
Sejo je vodil predsednik SMD dr. Andrej Smrekar. 
Ugotovili smo, da je seja nesklepčna in zato smo nekatere manjkajoče člane, ki so bili dosegljivi po telefonu (Andrej Malnič, Darko Viler, Dejan Vončina) zaprosili, da nam svoja stališča glede obravnavanih točk sporočijo naknadno. Pooblastili so prisotne člane, da veljavno odločamo o predlaganih točkah dnevnega reda.  
Predsednik je predlagal v potrditev poslani  

d n e v n i   r e d:

1. Pregled zapisnikov 10. seje IO SMD ter izvolitev zapisnikarja

2. Poročilo o izvedbi  8. zborovanje  SMD, Portorož, 20. – 22. oktober 2005 

3. Tekoče zadeve - zasnova novega zakona o varstvu kulturne dediščine
4. Razno

AD1. 
Po pregledu zapisnika 10. seje  IO SMD smo potrdili sprejete sklepe, za zapisničarko je bila predlagana Dragica Trobec Zadnik.

AD2. 
Poročilo sta podala predsednik in podpredsednica SMD. Zborovanje je bilo dobro obiskano, saj se ga je udeležilo preko  150 predstavnikov slovenskih muzejev in galerij in gostov. V svojem pozdravnem nagovoru je državna sekretarka Ministrstva za kulturo, dr. Jelka Pirkovič spregovorila o prednostnih nalogah na področju slovenske muzejske dejavnosti ter  nas seznanila s terminskim planom glede sprejemanje novega zakona o varstvu kulturne dediščine, ki naj bi bil doživel končno obravnavo do junija 2006. Pozvala nas je, da se aktivno vključimo v pripravo zakona, ki bo urejal tudi vprašanja muzejske dejavnosti, in sicer s pripravo stališč in predlogov do objavljenih verzij novega zakona na spletnem portalu Ministrstva za kulturo.

Udeležence zborovanja sta pozdravila tudi gostitelja srečanja: predstavnik občine Piran, ki nam je zaželel dobro počutje v njihovi sredini in direktor »Pomorskega muzeja Sergej Mašera«, Flavio Bonin, ki je predstavil muzej in njegovo dejavnost v času 50-letnega delovanja ter nas povabil, da si ogledamo njihovo priložnostno razstavo. Dr. Marjan Rožič, predsednik Turistične zveze Slovenije, ki v letu 2005 praznuje 100- letnico delovanja, se ja zahvalil, da smo eno od tem letošnjega zborovanja namenili vprašanju povezovanja slovenskih muzejev s turizmom, predsednik SMD dr. Andrej Smrekar pa nam je zaželel uspešno delo na posvetovanju. Muzejska svetovalka Duška Žitko je predstavila dosežke in vizijo nadaljnjega razvoja piranskega pomorskega muzeja v sliki in besedi.   

Muzejsko posvetovanje se je začelo s temo Slovenski muzeji in turizem pod vodstvom moderatorke Janje Rebolj in njenih sodelavk dr. Valentine Varl in Jelene Justin. Svoje referate so na kratko predstavili vsi avtorji prispevkov, objavljenih v zborniku.

Spletni portal KAMRA sta predstavila Srečko Maček in Oskar Wolf, predstavnika slovenskih splošnih knjižnic.
V popoldanskem času prvega dne zborovanja je v skladu s programom potekal redni občni zbor SMD, udeleženci  smo si ogledali  zbirke piranskega muzeja pod strokovnim vodstvom naših kolegov.
Drugi dan zasedanja je bil namenjen posvetovanju o dveh ključnih strokovnih temah  Slovenski muzeji in javna služba in Slovenski muzeji in matičnost. Prvo temo je uvedla moderatorka Dragica Trobec Zadnik ob sodelovanju mag. Barbare Ravnik Toman, izhodišča za drugo temo pa je v svojem prispevku podal moderator dr. Andrej Smrekar. Dogovorili smo se, da bomo imeli skupno razpravo po predstavitvi vseh avtorskih prispevkov.  Razprava je bila živa in se je dotaknila številnih perečih vprašanj, ki zadevajo delovanje in možnosti prihodnjega razvoja slovenskih muzealcev. Mnenja razpravljalcev o načinu povezovanja nacionalnih in drugih muzejev v okviru  muzejske mreže in o novi načrtovani službi, ki bi v okviru Ministrstva za kulturo RS v prihodnje delovala za potrebe načrtovanja in razvoja  muzejske dejavnosti, so bila različna. Vsem razpravljalcem pa je bila skupna velika skrb za nadaljnjo usodo premične dediščine, ki jo hranimo, raziskujemo in predstavljamo v slovenskih muzejih.

Na popoldanskem plenarnem zasedanju smo sprejeli sklepe in stališča strokovnega posvetovanja. 
Zborovanje smo zaključili  s strokovnim ogledom naravnih in kulturno zgodovinskih znamenitosti in muzejskih zbirk po slovenski Istri in se v zaključnem druženju zahvalili kolegom iz Pomorskega muzeja Sergej Mašera kot tudi tudi kolegom iz drugih slovenskih muzejev, ki so sodelovali pri organizaciji in strokovni izvedbi zborovanja - za odlično opravljeno delo.
AD3. 
-V zvezi s poslanimi izhodišči predsednika SMD o osnutku novega zakona o varstvu kulturne dediščine smo se dogovorili, da predsednik in podpredsednica SMD pripravita stališča in pripombe v imenu IO SMD in jih odpošljeta na Ministrstvo za kulturo, skupaj s sprejetimi sklepi 8. muzejskega zborovanja.
AD4.

- Mag. Milena Koren Božiček, strokovna delavka v Muzeju Velenje;Galerija nas je seznanila z namero Mestne občine Velenje, da reorganizira Muzej in druge javne zavode v mestu. Podala je informacijo o vprašanju prihodnjega statusa Galerije in njene dragocene zbirke. Galerija je doslej delovala pod okriljem Muzeja Velenje; glede na aktualne razgovore velenjske občine in Muzeja Velenje pa naj bi poslej delovala kot organizacijska enota občine z dvema zaposlenima strokovnima delavkama. V skrbi za usodo dragocenega umetnostne dediščine smo na seji sprejeli stališče, naj bi galerija Velenje še naprej delovala v sklopu Muzeja Velenje, ki naj v okviru občinskih sredstev in sredstev Ministrstva za kulturo RS zagotovi njeno nadaljnjo dejavnost v skladu s sodobnimi strokovnimi standardi. Ta status bi omogočil galeriji tudi nadaljnje kandidiranje za pridobitev dodatnih sredstev iz javnih razpisov. Pripravili smo stališča v zvezi s tem vprašanjem in jih v pisni obliki poslali direktorju Muzeja Velenje Damjanu Kljajiču, županu Mestne občine Velenje Srečku Mehu in svetnikom občine.
- Direktor Dolenjskega muzeja Zdenko Picelj je na izvršni odbor SMD naslovil pismo v imenu petih muzejev JV in Posavske regije, v katerem sprašuje za informacijo o tem, v katerih muzejih ima obiskovalec z izkaznico SMD prosti vstop, v katerih velja 50 % popust in v katerih muzejih izkaznice ne upoštevajo. Njihovo stališče je, naj bi izkaznica omogočila prosti vstop v vseh slovenskih muzejih. 

Sklenili smo, da bomo to vprašanje posredovali vsem slovenskim muzejem oz. jih zaprosili, da muzeji omogočijo prost vstop za ogled muzejskih razstav vsem obiskovalcem z veljavnimi izkaznicami SMD. 
- Pripravili smo besedilo novoletne čestitke za člane SMD –ljubitelje z obvestilom o višini članarine za leto 2006 in se dogovorili, da jim bomo zaradi osvežitve podatkov poslali vprašalnik s pristopno izjavo v članstvo SMD. 

Po končani seji smo se udeležili novoletnega sprejema ICOM, SMS in SMD v prenovljenih prostorih Slovenskega etnografskega muzeja, 
Zapisala:

Dragica Trobec Zadnik
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