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Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 5.5.2010

ZAPISNIK 12. SEJE IO SMD,

ki je bila v torek, 22. aprila ob 9. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.
Navzoči: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Tanja Roženbergar Šega, Borut Križ, mag. Darko Knez, mag. Flavio Bonin, mag. Mojca Jenko, mag. Milena Koren Božiček, Marija Počivavšek, Elizabeta Petruša Štrukelj (vabljena k točki 4), Leon Gregorčič (vabljen k točki 2)

Opravičeno odsotni: Ivana Leskovec, Mirjana Koren, Andrej Malnič 

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji 

dnevni red:

1. Pregled in potrditev zapisnikov 10., 11. in korespondenčnih sej     
2. Zborovanje SMD v Metliki 

3. Valvasorjeva nagrada in priznanja
4. Jubilejni zbornik
5. Muzeofourm
6. Ekskurzija v Švico

7. Razno
Ad1) Sklepi iz zapisnika 10. seje so bili realizirani, sklepe 11. seje potrdil občni zbor. 

Predsednik je še pojasnil, da se je rešila tudi problematika zbirke baročne plastike, ki jo hrani Pokrajinski muzej Maribor in je bila včasih del baročnega oltarja. Na sestanku na MK so dosegli dogovor, da se naredi kopija oltarja, vanj se vgradijo kopije kipov, medtem ko originali ostanejo v muzeju.

Sklep 1: IO SMD je potrdil zapisnike 10., 11. in korespondenčne seje.

Ad2) Zbrorovanje SMD v Metliki: Leon Gregorčič je povedal, da predlagajo, da bi prvi del zborovanja potekal v novozgrajenem kulturnem domu v Semiču, kjer bi nas sprejel tudi semiški župan. Po koncu predavanj bi se preselili v Metliko, kjer bi bil sprejem županje na Metliškem gradu in nočitev. V Metliki sta dva hotela, ki sprejmeta okoli 80 gostov. Naslednji dan predlagajo strokovno ekskurzijo v črnomaljski konec, tam bi nas gostil črnomaljski župan. Zaključek okoli 17. ure. 

Predlagal je, da si nekdo iz društva pride lokacije ogledat in se dogovori s ponudniki storitev glede pogojev in cen storitev. Na podlagi ocene stroškov bo nato možno določiti višino kotizacije.

Člani IO SMD so tudi določili, da bo zbornik zborovanja letos izšel v elektronski obliki na spletni strani društva, prihodnje leto pa skupaj z referati 12. zborovanja v tiskani obliki; prejeli ga bodo udeleženci obeh zborovanj.

Sklep 2: IO SMD je pooblastil predsednika in podpredsednico SMD, da gresta v Belo krajino in se dogovorita o vseh podrobnostih. 

Ad3) Predsednica komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj je podala izčrpno poročilo o delu komisije. Povedala je, da se je komisija sestala štirikrat ter da so na prvi seji oblikovali in zapisali kriterije za podeljevanje. Glede na priporočilo članov IO SMD, ki so izrazili resne pomisleke glede predloga za življensko delo, je komisija ponovno proučila predloge in podala končno odločitev. 

Glede same organizacije slovesne podelitve je bilo dogovorjeno, da bo potekala v Narodni galeriji 17.5. ob 13. uri. Povezovala jo bo Anja Polajnar, nastopal bo godalni kvartet Attacca. Slovesne podelitve se bo udeležila direktorica direktorata za kulturno dediščino MK ga. Damjana Pečnik, ki bo imela krajši nagovor. Stike z javnostjo bosta prevzeli Anja Zorko in Pika Leban iz Arhitekturnega muzeja, mape za novinarje bodo pripravljene do 13.5., skupna tiskovna konferenca z Icomom in SMS bo v petek, 14.5. v SEM. 

Sklep 3: IO SMD je potrdil predlagane nagrajence. Obvestila nagrajencem in podatke o prejemniku bo posredovala članica komisije Metka Simončič, predsednica komisije bo skupaj s člani pripravila utemeljitve, ki jih bosta Anja Zorko in Pika Leban nato posredovali medijem. 

Priloga: Zapisnik komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj

Ad4) Dragica Trobec Zadnik je povedala, da je Jubilejni zbornik ob 170 letnici SMD tik pred izzidom. Zahvalila se je vsem članom uredniškega odbora za sodelovanje in pomoč. Predstavitev zbornika bo na tiskovni konferenci v SEM ob dnevu muzejev, nato bo v prodaji po muzejskih trgovinah. Na vsa vodstva muzejev bomo poslali dopis s prošnjo za sodelovanje.

Sklep 4: IO SMD je potrdil ceno jubilejnega zbornika: 15 Eur, za člane SMD 10 Eur.

Dragica Trobec Zadnik je še povedala, da je pri nastajanju zbornika honorarno sodelovala Vanja Pfeifer, ki je ob tem med drugim zbirala in urejala društven arhiv, ki je bil shranjen po različnih muzejih. Predlagala je, da Vanja Preifer to delo dokonča in zaključi, nato pa se starejši arhiv preda v ARS, s katerim smo že vzpostavili kontakt. Povedala je še, da se je našlo še precej zbornikov zborovanj iz preteklih let in da bi jih lahko razdelili na zborovanju v Metliki.

Sklep 5: IO SMD je potrdil obseg dela in višino honorarja za ureditev arhiva SMD.

Ad5) Elizabeta Petruša Štrukelj je poročala, da sta bila v letošnjem letu uspešno izvedena 2 muzeoforuma. Seznanila nas je s problemom, ki je nastal pri izvedbi tretjega muzeoforuma v maju. Predavateljica namreč želi višji honorar (običajno SMD plača potne stroške, bivanje in 50 Eur) in drug hotel. Po krajši razpravi so člani sprejeli sklep:

Sklep 6:  Predavateljici se plača hotel po njeni izbiri, višina honorarja pa ostane nespremenjena.

Elizabeta Petruša Štrukelj nas je tudi obvestila, da namerava v naslednjem letu predati vodenje Muzeoforuma nekomu drugemu. Člani IO so jo prosili, naj vseeno še razmisli o nadaljevanju vodenja, kajti pri tem je zelo uspešna, koncept muzeoforuma je dober, predavanja so med muzealci dobro sprejeta. 

Sklep 7: Predsednik SMD se bo glede izvedbe muzeoforuma in zadolžitev, ki jih ima zato Elizabeta Petruša Štrukelj, pogovoril z njenim direktorjem.

Ad6) Strokovna ekskurzija v Švico je pripravljena, prijavljenih je okoli 30 članov. V vseh muzejih nas bo pričakalo strokovno vodstvo in pogovor s kolegi. Vodstva bo potrebno doplačati.

Ad7) Razno

Predsednik je predlagal, da SMD organizira strokovni ogled prenovljene bolnice Franje.

Sklep 8: Organizira se enodnevna strokovna ekskurzija v bolnico Franjo 10.5.2010, avtobusni prevoz krije društvo. 

Zapisala:

Estera Cerar

Ljubljana, 5.5.2010
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