SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

Trg francoske revolucije 7

Ljubljana

ZAPISNIK

13. seje izvršnega odbora SMD,

ki je bila v petek 21. aprila 2006, ob 11. uri, v prostorih Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.

Prisotni:

člani IO SMD: dr Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček, Andrej Malnič, Darko Viler in vabljeni: predsednica komisije za podeljevanje Valvasorjevih nagrad Metka Simončoč, mag. Mojca Jenko, Janja Rebolj.

Odsotni:

člani IO dr. Valentina Varl, Borut Križ

Sejo je vodil predsednik SMD dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal v potrditev naslednji 

dnevni red:

1. Pregled zaposnika 12. seje IO Smd ter izvolitev zapsnikarja

2. Poročilo predsednice komisije za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj – Metke Simončič

3. Podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj v letu 2006 – dogovor o izvedbi prireditve

4. Razno

Ad 1.
IO SMD je potrdil sprejete sklepe na 12. seji IO SMD, za zapisničarja je bil predlagan Darko Viler.

Ad 2.

Predsednica komisije za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj Metka Simončič je podala izčrpno poročilo o delu komisije. Poudarila je, da je komisija predloge za nagrade in priznanja prejela v predpisanem roku, da so se člani komisije sestali 23. marca in 18. aprila 2006 in sprejeli soglasno odločitev o prejemnikih Valvasorjeve nagrade in priznanj.
Član IO SMD Darko Viler je vprašal predsednico komisije, če so si člani resnično ogledali vse nominirane razstave, zakaj v preteklosti se je že dogajalo, da komisija nekaterih predlogov za nagrade ni videla – primer razstava Mestnega muzeja Idrija »Cerkljanska skozi stoletja«. Predsednica je zagotovila, da so si člani komisije ogledali vse nominirane razstave.
Sklep:

Obvestila nagrajencem bo posredovala predsednica komisije Metka Simončič, ki bo tudi pripravila utemeljitve nagrade in priznanj, ki bodo posredovani medijem. 

Naslednja seja IO SMD bo obravnavala delovanje SMD ob podelitvah nagrad in priznanj zaradi narasčujočih materialnih stroških.
Priloga: Zapisnik komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj
Ad 3.

Predsednik in podpredsednica SMD sta predstavila naloge, ki jih je treba opraviti za izvedbo programa slavnostne podelitve.

Sklep:

Podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj bodo organizacijsko in vsebinsko pripravile kolegice iz Mestnega muzeja Ljubljana Metka Simončič, Janja Rebolj, Dragica Trobec Zadnik in predsednik SMD dr. Andrej Smrekar.
Ad 4.

Predsednik SMD dr. Smrekar je seznanil prisotne o sodelovanju med  SMD in MUSIS – združenjem muzejev in zbirk avstrijske Štajerske glede priprave skupnega projekta v novembru 2006, ki bo potekalo v obliki strokovnega srečanja pod naslovom »Muzeji gradijo mostove«.
Naslednji sestanek v zvezi z izvedbo projekta, pri katerem bo sodeloval tudi Pokrajinski muzej Murska Sobota, bo potekal v Radgoni. Direktor uprave za dediščino dr. Prelovšek je bil naprošen za sodelovanje pri otvoritveni slovesnosti. 

Sklep:

IO SMD podpira  navedeni program mednarodnega kulturnega sodelovanja, ki ga bodo ob deležu SMD finančno zvečine podprli kolegi iz Avstrije kot pobudniki sodelovanja, del sredstev pa bo zagotovil tudi Pokrajinski muzej Murska Sobota.
Janja Rebolj je opozorila, da plače zaposlenih v slovenskih muzejih že nekaj let stagnirajo, zato predlaga, da se sestanejo vodstva SMD, SMS, sindikatov SVIZ in GLOSA o skupnem nastopu oziroma reševanju perečega problema. Ob mednarodnem dnevu muzejev bi veljalo opozoriti na slab gmotni položaj zaposlenih v slovenskih muzejih.
Iz Narodnega muzeja so sporočili, da bi oddali arhiv dokumentov SMD v hranjenje Arhivu Republike Slovenije.  Dr. Smrekar se bo pogovoril z direktorjem dr. Kosom, da bi bil naš arhiv lahko še naprej v Narodnem muzeju.

Skupina članov IO SMD v sestavi, mag. Milena Koren Božiček, mag. Barbara Ravnik Toman, mag. Mojca Jenko,  dr. Andrej Smrekar in Darko Viler, bodo do konca meseca maja obiskali dom muzealcev na Bledu, pregledali obstoječe stanje in podali poročilo, ki bo vodilo nadaljne aktivnosti SMD v zvezi z domom muzealcev. Za izvedbo je zadolžen Darko Viler.
Pričeti bo treba z aktivnostmi za naslednje zborovanje SMD. Predlagali smo, da bi bil gostitelj prihodnjega srečanja slovenskih  muzelacev Dolenjski muzej, o čemer se je potrebno predhodno dogovoriti z vodstvom  muzeja.
Zapisal:

Darko Viler

Priloga: Zapisnik Komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj 
Priloga 13. seje zapisnika IO SMD

SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

Komisija za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj

P O R O Č I L O  O  D E L U

Komisija za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj pri SMD je delovala v sestavi:

Dejan Vončina, muzejski svetovalec, Notranjski muzej Postojna

dr. Irena Lazar, muzejska svetovalka, Pokrajinski muzej Celje

mag. Estera Cerar, muzejska svetovalka, Tehniški muzej Slovenije

mag. Inja Smerdel, muzejska svetovalka, Slovenski etnografski muzej

Janez Balažic, muzejski svetovalec, Pokrajinski muzej Murska Sobota

dr. Mateja Kos, muzejska svetnica, Narodni muzej Slovenije

Metka Simončič, muzejska svetovalka, Mestni muzej Ljubljana.

Komisija se je sestala dvakrat: 23. marca 2006 in 18. aprila 2006. V predpisanem roku je na razpis prispelo 16 predlogov, od tega: 

trije predlogi za Valvasorjevo nagrado, 

devet predlogov za Valvasorjeva priznanja,

štirje predlogi za častna Valvasorjeva priznanja.

Na zadnjem sestanku se je komisija po tehtnem premisleku odločila takole:

VALVASORJEVO NAGRADO V LETU 2006 PREJME:

dr. Jasna Horvat, muzejska svetnica v Narodnem muzeju Slovenije

za življenjsko delo.
VALVASORJEVA PRIZNANJA V LETU 2006 PREJMEJO:

1.

Avtorska skupina: mag. Monika Kokalj Kočevar, muzejska svetovalka, mag. Marko Štepec, muzejski svetovalec, oba v  Muzeju novejše zgodovine Slovenije, mag. Tone Kregar, višji  kustos, Marija Počivavšek, muzejska svetovalka, oba v Muzeju novejše zgodovine Celje, Irena Mavrič, muzejska svetovalka, v Muzeju narodne osvoboditve Maribor, in  Mojca Turk, oblikovalka , v Muzeju novejše zgodovine Slovenije

za razstavo 
Podobe družabnosti 
v Muzeju Novejše zgodovine Slovenije

od 6. oktobra 2005 do 29. marca 2006.

2.

Avtorici razstave: dr. Valentina Varl,  višja kustodinja, Mirjana Koren, oblikovalka (obe Pokrajinski  muzej Maribor) 
za razstavo 

Steklena sled – dediščina pohorskega stekla         

v Pokrajinskem muzeju Maribor

od 25. maja 2005 do 31. decembra 2006. 
3.

mag. Tone Kregar, višji kustos v Muzeju novejše zgodovine Celje, avtor muzeološke zasnove in scenarija ter vodja projektne skupine

za stalno razstavo 

Frankolovski zločin 
v Spominskem parku frankolovskih žrtev v Stranicah. 

ČASTNA VALVASORJEVA PRIZNANJA V LETU 2006 PREJMEJO:

1. Gospod Marjan Kadoič, za donacijo predmetov Mestnemu muzeju Ljubljana, kupljenih na dražbi iz zapuščine dr. Zlatice Hribar. 

2. Drago Sedmak, muzejski svetovalec v Goriškem muzeju, za stalno razstavo Državna meja na Goriškem (postavljena na železniški postaji v Novi Gorici).

3. Park Škocjanske jame za postavitev arheološke, geološke in biološke zbirke v naravoslovnem centru Delezova domačija v Škocjanu.

4. Društvo DOLI iz Lokavca za popularizacijo in varovanje kulturne dediščine, za prizadevanja pri zbiranju, restavriranju in pri realizaciji številnih kulturnih in muzejskih prireditev.

Metka Simončič

predsednica komisije

Ljubljana, 20. april 2006
