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ZAPISNIK 14. SEJE IO SMD,

ki je bila v četrtek, 16.9.2010 ob 10.30 v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.
Navzoči: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, Ivana Leskovec, Borut Križ, mag. Flavio Bonin, mag. Mojca Jenko, mag. Milena Koren Božiček, Elizabeta Petruša Štrukelj (vabljena k točki 3)

Opravičeno odsotni: mag.Tanja Roženbergar Šega, mag. Darko Knez, Marija Počivavšek, Mirjana Koren, Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

 

1. Potrditev zapisnikov 12. in 13. seje
2. Zborovanje SMD
3. Priprava programa za leto 2011
4. Razno
Ad1) Po pregledu zapisnikov in sklepov je predsednik ugotovil, da so vsi sklepi uresničeni razen 7. sklepa 12. seje, ki pa se prenese, ker so v Muzeju arhitekture in oblikovanja v tem času dobili novega direktorja. 

Sklep 1: Zapisnika 12. in 13. seje sta bila soglasno potrjena.

Ad2). Za zborovanje v Beli krajini je vse pripravljeno, prijavljenih je približno 80 udeležencev, od tega 30 za ekskurzijo. 

Ad3) Program za leto 2011:

Predsednik je povedal, da bomo v letu 2011 prijavili vse utečene društvene dejavnosti, dal pa je v razpravo, s čim lahko program nadgradimo in kaj bi lahko pripravili na novo. 

Izobraževanje:
a) Muzeoforum 

V letu 2010 smo izvedli že 3 muzeofourme, zadnji bo v novembru na temo marketing v muzejih in bo dvodnevni. Predavali bosta ugledni strokovnjakinji iz Velike Britanije. Elizabeta Petruša Štrukelj ga je organizirala skupaj z Borutom Rovšnikom, ki si je kot del muzeoforuma zamislil še delavnico, ki bo potekala naslednji dan in jo bo pripravil v sodelovanju z Andrejo Breznik. Za delavnico je predvidel kotizacijo 30 €, število udeležencev je omejeno na 17.

Predavateljici iz Velike Britanije plačila za delavnico ne zahtevata, SMD jima pokrije stroške prevoza in nastanitve.

Po krajši debati je obveljal sklep, da bo tudi delavnica brezplačna.

Prisotni pa so se strinjali, da bi bilo za v bodoče primerno, da se udeležencem izobraževanj izda ustrezna potrdila.

Sklep 2: SMD pripravi obrazce za potrdila o izobraževanju (za aktivno ali pasivno udeležbo)

Elizabeta Petruša Štrukelj je povedala, da programa muzeoforumov za naslednje leto še nima, predvideva pa 3 muzeoforume.

Opozorila pa je na zanimiv projekt, ki bi lahko bil tema: mobilnost zaposlenih znotraj muzejev v evropskem prostoru. Slovenijo v projektu zastopa Mateja Kos. K sodelovanju bi povabila vodjo projekta.

Drugi muzeoforum bi bila lahko tema knjiga, zadnji pa bi bil muzeoforum na poti, ki se je do sedaj dobro obnesel.

Povedala je še, da se bo glede njene vloge pri muzeoforumu potrebno dogovoriti z novim direktorjem MAO.

b) Zborovanje bo dvodnevno, potrebno je določiti temo, kraj in organizatorja.

Mednarodna dejavnost:

a) Priprava projekta, ki ga SMD skupaj s Pokrajinskim muzejem Maribor pripravlja v okviru Evropske prestolnice kulture 2012. Za prijavo na mednarodne razpise smo navezali stike z Musis, vendar se moramo še dogovoriti, kako bo to sodelovanje potekalo.

b) Best in Heritage – tudi letos načrtujemo, da bi v Dubrovnik poslali z Valvasorjevim prizanjem nagrajen projekt.

Sklep 3: SMD krije stroške za enega udeleženca, ki predstvi z Valvasorjevim priznanjem nagrajen projekt na Best in Heritage. Letošnjemu udeležencu iz Mestnega muzeja Idrija se pošlje poziv, da predloži poročilo in stroškovnik.

Ad4) Razno

a) Letošnji muzejski knjižni sejem bo potekal v Narodnem muzeju 11. novembra. SMD bo na sejmu predstavil Jubiljeni zbornik in Zbornik zborovanj.

b) predlog zakona o negospodarskih javnih družbah

Mojca Jenko je povedala, da se pripravlja preoblikovanje javnih zavodov v negospodarske javne družbe. V delovni skupini iz vrst muzealcev sodeluje pri pripravi zakona dr. Marjeta Mikuž. 

Pripravljajo se sistemske spremembe, veliko sprememb v kulturi je prirejenih bolj zavodom s področja uprizoritvenih dejavnosti.

Problem predstavljajo standardi in normativi.

Postavlja se tudi vprašanje raziskovalne dejavnosti v muzejih. Financerji namreč od nas pričakujejo razstave, dogodke, skrb za predmete, pri tem pa nam odrekajo status raziskovalcev. Dragica Trobec Zadnik je poudarila, da se ta problematika vleče že vrsto let.  Vedno se je gledalo le na akcije, razstave, inventarizacija je bila postranska zadeva, raziskovalno delo pa naj sploh ne bi bila naloga muzejev. Andrej Smrekar je poudaril, da so razstavni katalogi drugače organizirani kot znanstvene publikacije. Zaradi preobilice dela in kroničnega pomanjkanja časa ponavadi v katalogih na koncu ni indeksov ipd, kar znanstvena publikacija zahteva.

Pristotni smo se strinjali, da bi v zakonodaji moralo pisati, da muzeji zbirajo, hranijo, razstavljajo in RAZISKUJEJO gradivo. V Nemčiji in Avstriji morajo imeti kustosi v muzejih doktorat znanosti.

Ministrstvo za kulturo pripravlja posodobitev zakonodaje, ki predvideva tudi metodologijo za ocenjevanje muzejskega dela. To pomeni, da če v zakonu raziskovalna dejavnost ne bo predvidena, to delo tudi ne bo plačano.

Borut Križ je predlagal, da naj se priporoča, da ima muzej čim bolj izobražene kadre.

Sklep 4: SMD naj se poveže s SMS, da nastopita s skupnim stališčem, da je raziskovanje tudi del kustosovega dela in da se raziskovanje vključi v zakon. Poda se pripombe na predlog ukrepov, ki jih je pripravila delovna skupina na MK.

c) Muzejska vila

Dragica Trobec Zadnik je poročala, da je bilo odvetniku naročeno, da pripravi izčrpno poročilo, kaj se z muzejskim domom dogaja.

Bomi je bil ponovno opozorjen, da plača neporavnane račune.

Sklep 5: Bomiju se pošlje zahtevek, da odda poročilo za leto 2010 in se mu izda račun za leto 2010.

d) Dragica Trobec Zadnik je poročala, da je bil društven arhiv urejen po letih in do leta 1996 predan v Arhiv RS. Po veljavni zakonodaji predaja gradiva v arhiv ni več obvezna, lahko pa to vseeno storimo. Vanja Pfeifer, ki je gradivo uredila, bo pripravila poročilo o opravljenem delu. Plača se ji po pogodbi.

e) Elizabeta Petruša Štrukelj je predlagala Salvatorja Žitka za častnega člana SMD. Pripravila bo tudi utemeljitev.

Sklep 6: kandidaturo se predloži v obravnavo in potrditev občnemu zboru.

Zapisala:

Estera Cerar

Ljubljana, 25.10.2010
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