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1000     LJUBLJANA
	


ZAPISNIK 15. SEJE IO SMD,

ki je bila v četrtek, 4.11.2010 ob 10.30 v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.
Navzoči: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, Borut Križ, mag. Darko Knez, mag. Flavio Bonin, mag. Mojca Jenko, mag. Milena Koren Božiček, Mirjana Koren, Marija Počivavšek, Elizabeta Petruša Štrukelj (vabljena k točki 3)

Opravičeno odsotni: mag.Tanja Roženbergar Šega, Ivana Leskovec, Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

 

1. Potrditev zapisnika 14. seje
2. Zborovanje SMD - potrditev sklepov
3. Priprava programa za leto 2011
4. Prijava projekta Najstarejše slovensko društvo
5. Nova podoba Valvasorjeve nagrade in priznanj
6. Dom SMD na Bledu
7. Publikacija ob 170 letnici SMD in njena distribucija 
8. Arhiv SMD - predaja starejšega gradiva v Arhiv RS, obdelava novejšega gradiva za predajo  
9. Razno
Ad1) Po pregledu zapisnika in sklepov je predsednik ugotovil, da so bili vsi sklepi uresničeni, razen v zvezi s 4. sklepom nismo ukrenili nič posebnega. Predsednik se povezal s predsednico SMS, vendar nam pripomb zaradi obilice dela in zelo kratkega roka ni uspelo pripraviti.

Sklep 1: Zapisnik 14. seje je bil soglasno potrjen.

Ad2) Zborovanje v Beli krajini je bilo zelo uspešno izvedeno, udeležilo se ga je več kot 100 udeležencev.

Moderatorji posameznih sklopov so pripravili sklepe zborovanja, ki jih je predsednik prebral in o njih se je razvila debata glede problematike hranjenja arhivskega gradiva, hranjenja e gradiv (zakon nam določa, da moramo imeti kopije, shranjene na varnih mestih izven ustanov, kjer so originali, vendar to ne bi smelo biti prepuščeno vsaki ustanovi posebej, temveč bi moralo biti urejeno sistemsko). Prav tako predlagamo, da morajo imeti osebe, ki se prijavljajo na razpis za kustose, v dodiplomskem programu opravljen izpit iz muzeologije (kot velja za vse, ki poučujejo, da morajo imeti opravljene pedagoške predmete). 

Sklep 2: IO SMD je sprejel Sklepe z zborovanja in jih bo posredoval na MK, ustrezne inštitucije in fakultete.

Ad3) Program za leto 2011:

V letu 2011 bomo prijavili vse utečene društvene dejavnosti.

Izobraževanje:
a) Muzeoforum 

Elizabeta Petruša Štrukelj je povedala, da dokončnega programa še nima, planirani pa so 3 muzeoforumi. 

Za 1. muzeoforum, ki bo predvidoma marca 2011, je povabila dr. Susanno Pettersson, vodjo projekta Encouraging the Mobility of Collections.

Za 2. muzeoforum je Borut Rovšnik predlagal temo Inkluziven muzej, temo za 3. pa je predlagal Ralf Čeplak Mencin. 

b) Zborovanje bo dvodnevno, potrebno je določiti temo, kraj in organizatorja. Izšel bo tudi zbornik zborovanja, v katerem bodo natisnjeni prispevki 11. in 12. zborovanja SMD.

Mednarodna dejavnost:

a) Best in Heritage – tudi letos načrtujemo, da bi v Dubrovnik poslali z Valvasorjevim prizanjem nagrajen projekt.

b) Strokovna ekskurzija v Severno Nemčijo – pred dvema letoma so nas obiskali kolegi iz Muzejskega društva Schleswig-Holstein in Macklenburg – Vorpommern in izrazili željo po sodelovanju. V naslednjem letu načrtujemo obisk  pri njih. Namen ekskurzije je ogled sorodnih inštutucij, navezava stikov in izmenjava izkušenj. Pri organizaciji ekskurzije bo pomagala Duška Žitko.

 Promocijska dejavnost:

a) Podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj

b) spletna stran

Izdajateljska dejavnost:

Zbornik zborovanja SMD

Ad4) Priprava projekta Najstarejše slovensko društvo 

Mirjana Koren je že lansko leto predlagala, da bi lahko v okviru EPK, ko bo imelo SMD zborovanje v Mariboru, društvo pripravilo potujočo razstavo o zgodovini društva, obenem pa bi se opremilo s premično razstavno opremo, oblikovali bi novo grafično podobo, izdelali nekaj reprezentačnih replik, ki bi jih prodajali po muzejskih trgovinah, in posneli kratke dokumentarne filme o zgodovini društva. Povedala je, da v njihovem muzeju spremljajo vse razpise za evropske projekte, med drugim so opozorili na razpis čezmejnega sodelovanja Slovenija - Avstrija, ki je ugoden glede financiranja, saj predvideva do 85% financiranje projekta, 10% financira regionalni sklad, 5% pa je lastnih sredstev. SMD je tudi našel morebitnega partnerja v Avstiji (MUSIS). 29.10. pa je izšel razpis za avstrijske partnerje, ki bi morali do 8.11. oddati prošnjo za regionalno sofinanciranje z opisom projekta in zneskom sofinanciranja. Problem, s katerim se drušvo sooča, je tudi sposobnost operiranja s finančnimi sredstvi. Vprašanje je, ali je SMD sposobno finančno premostiti 6 mesečni odlog plačila. Ker je časa za dogovore premalo, smo se člani IO SMD odločili, da se na ta projekt ne prijavimo, v Pokrajinskem muzeju Maribor pa bodo še naprej spremljali razpise in nas o njih obveščali. Medtem pa bomo razmislili o vsebini projekta in dorekli program.

Ad5) Ker se je predsednica komisije za Valvasorjevo nagrado in priznanja opravičila, smo to točko prestavili na naslednjo sejo.

Ad6) Dom muzealcev na Bledu

Dragica Trobec Zadnik je povedala, da so obvestilo o poskusnem lastninjenu nepremični prejeli na Društvo pisateljev. Povedala je, da se je povezala z našim odvetnikom, ki je pridobil to informacijo od njihovega pravnika. V geodetskih evidencah je še vedno staro stanje. Potrebno je vprašati odvetnika, kaj storiti in kakšen je dejanski status posesti. SMD plačuje nadomestilo za uprabo stavbnega zemljišča, osnovno in protipožarno zavarovanje za hišo. Dom je zelo v slabem stanju. Marija Počivavšek, ki je letovala poleti v njem, je povedala, da je standard izredno nizek, na 3 osebe pride 1 brisača, posteljnina in brisače so stare in dotrajane, okolica doma je zanemarjena. Bomi računov ne plačuje, čeprav mu pošiljamo opomine.

Potrebno je imenovati inventurno komisijo, ki bo popisala osnovna sredstva, denarna sredstva in terjatve.

Sklep 3: Imenuje se inventurna komisija za popis inventarja, denarnih sredstev in terjatev v sestavi Flavio Bonin, predsednik; Borut Križ in Darko Knez, člana

Ad7) Jubilejni zbornik SMD bosta predsednik in odgovorna urednica predstavila na muzejskem knjižnem sejmu 9.11.2010. Na sejmu bodo na razpolago tudi zborniki preteklih zborovanj SMD.

Dragica Trobec Zadnik je predlagala, da se inštutucijam, katerih zaposleni so sodelovali pri pripravi zbornika, v zahvalo podari določeno zbornike za zaposlene. Prav tako se pošlje zbornike v zahvalo podjetju Moro, ki je za zbornik doniralo sredstva.

Sklep 4: IO SMD je sklenil, da se v zahvalo podari 5 zbornikov MNZ Celje, 20 zbornikov MGML, 10 zbornikov MAO in 20 zbornikov podjetju Moro & Kunst d.o.o.

Ad8) 22.9.2010 je bilo izbrano vse starejše gradivo SMD, gradivo je urejeno kronološko in oddano v ARS. V začetku oktorbra sta Vanja Pfeifer in Dragica Trobec Zadnik pripravili izčrpno poročilo. O predaji v arhiv je bil narejen in podpisan prevzemni zapisnik.

Ad9) Razno

a) Janez Balažic, član Komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj, nas je pismeno obvestil, da je prenehal delati v muzeju in da zato odstopa kot član komisije. IO SMD je njegov odstop sprejel in za nadomestnega člana do prenehanja mandata komisije imenoval novega člana.

Sklep 5: IO SMD je za nadomestnega člana Komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj imenoval Zdenka Piclja, muzejskega svetovalca, direktorja Dolenjskega muzeja.

b) predsednik je povedal, da oktobra 2011 poteče mandat organom SMD. Ker je po novem občni zbor sklican vedno v začetku leta, je predlagal, da se na njem izvolijo novi funkcionarji SMD, ki bodo mandat nastopili v oktobru. Tako bo tudi dovolj časa za predajo funkcij.

Sklep 6: Volitve v organe SMD se izvede na občnem zboru v začetku leta 2011. V decembru 2010 se začne evidentiranje kandidatov. 

c) Novoletno srečanje bomo tudi letos pripravili skupaj s SMS in Icomom. Tokratni gostitelj bo Dolenjski muzej Novo mesto, srečanje pa bo 13.12.2010

d) Zimske muzejske igre bodo 14.2.2011 na Pohorju. Tokrat jih bodo organizirali kolegi iz Muzeja narodne osvoboditve Maribor.

Zapisala:

Estera Cerar

Ljubljana, 10.11.2010
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