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Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


ZAPISNIK 16. SEJE IO SMD,

ki je bila v sredo,26.1.2011 ob 10.00 v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.
Navzoči: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, Borut Križ, Ivana Leskovec, mag. Darko Knez, mag. Mojca Jenko, mag. Milena Koren Božiček, Mirjana Koren, Marija Počivavšek, Elizabeta Petruša Štrukelj (vabljena k točki 3) 
Opravičeno odsotni: mag. Flavio Bonin, mag.Tanja Roženbergar Šega, Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

 

1.Potrditev zapisnika 15. seje

2. Priprave na občni zbor SMD

3. Razpis volitev novega predsedstva SMD 

4. Problematika ustanavljanja muzejev - pregled dogajanja in stanje 

5. Dom muzealcev na Bledu 

6. Razpis za Valvasorjevo nagrado in priznanje 

7. Zimske muzejske igre 

8. Razno
Ad1) Po pregledu zapisnika in sklepov je predsednik ugotovil, da so bili vsi sklepi uresničeni. 
Sklep 1: Zapisnik 15. seje je bil soglasno potrjen.

Ad2) Občni zbor bo 2.4.2011 v Muzeju in galerijah mesta Ljubljane. Poročilo o delu bo pripravil predsednik, finančno poročilo je pripravila računovodkinja Mira Tibaut. Poročila bosta pripavili še nadzorni odbor SMD in inventurana komisija, ki je popisala stanje v muzejski vili na Bledu.
Določili smo kandidate za delovno predsedstvo: predsednica Mirjana Koren, zapisničarka Ivana Leskovec, verifikacijska komisija in overovatelja zapisnika Janja Rebolj in Estera Cerar.
Ad3) Razpis volitev za naslednje mandatno obdobje: po krajši razpravi smo se odločili, da bodo volitve na zborovanju na Jesenicah, rok za zbiranje kandidatov pa se začne septembra 2011. Objavili ga bomo na spletni strani in po elektronski pošti.
Sklep 2: Nominacijski postopek zbiranja prijav za novo vodstvo v obdobju 2011-2015 se začne v septembru. Volitve bodo izvedene na občnem zboru v okviru zborovanja na Jesenicah.
Ad4) Problematika muzejev – Notranjski muzej Postojna se je v decembru 2010 obrnil na strokovno in širšo javnost s prošnjo za podporo proti reorganizaciji zavoda. Vse je potekalo zelo na hitro, je pa na trenutke debata po elektronski pošti presegla mejo dobrega okusa. V procesu preoblikovanja muzeja so se pokazala nesoglasja med odgovrono službo, ki dela za MK in Ministrstvom za kulturo. SMD in ostale strokovne orgnizacije so predlagale sestanek oziroma razgovor o tem, kako se v bodoče obraniti pred takimi posegi v muzeje. Sestanek je nato sklicala Služba za nepremično dediščino, na katerem so se direktorji muzejev zavzeli predvsem za preklic preklica pravilnika o muzejski mreži. SMD je med pripravo in tudi po sprejetju opozarjalo na pomanjkljivosti v novem ZVKD-1, ki so se sedaj na žalost izkazale za resnične. V pripravi je nov zakon, ki bo preoblikoval javne zavode in dokler komisija za prenovo javnega sektorja ne konča z delom, ne bomo dobili novega zakona. MK bo verjetno sprejelo nek pravilnik o muzejski mreži in pripravilo določena priporočila. Glavna naloga muzejev v tej situaciji je, da imajo urejene osnovne muzejske zadeve, s katerimi dokazujejo pomembnost svojega dela. Naloga države pa je, da skrbi za dediščino, pri tem pa bi moral sistem imeti varovalko, ki bi lokalnim skupnostim preprečevala popolnoma samovoljno ravnati z dediščino. Edina grožnja sedaj je, da se lokalnim skupnostim v primeru nepravilnosti ne izplača 80% deleža, namenjenega sofinanciranju muzejskih dejavnosti. Potrebovali bi samostojen muzejski zakon. 

Do tedaj pa moramo vztrajati, da se obstoječi zakoni popravljajo, s tem lahko rešujemo najbolj pereče zadeve.
Predlagamo, da se istovrstni muzeji med sabo povezujejo, izmenjujejo izkušnje in opozarjajo na probleme. 

Sklep 3: Predsedstvo SMD bo poslalo pismo s komentarji in pripombami na ZVKD 1 vsem pristojnim inštitucijam in vsem muzejem.
Ad5) Dom muzealcev na Bledu

Inventurna komisija je popisala inventar v muzejski vili na Bledu in ugotovila, da je dom v zelo slabem stanju. Velika verjetnost je, da se je na lesenih delih naredila goba.. Mnenje predsednika je, da kapacitet doma ne bi širili, razen če bi to izvedel investitor. Interes društva je, da se nad kurilnico postavi zaprt prostor, v katerem bi lahko imeli konference. Zato bomo pridobil dovoljenje ZVKDS, enote Kranj, prosili smo jih že za pripravo konservatorskega načrta obnove doma.Dragica Trobec je predlagala, da se imenuje komisija, ki bo vodila vse postopke v zvezi z domom. Janja Rebolj je pripravljena pomagati pri vsebinskem programu, predvideti je potrebno obseg in obliko seminarjev, ki bi lahko potekali v prenovljenem domu. Mirjana Koren je predlagala, da najprej pripravimo program dejavnosti, nato pa naredimo konservatorski načrt in se lotimo iskanja sredstev. Podlaga za konservatorski načrt naj bo izdelava projektne naloge.
Sklep 4: IO SMD imenuje 7 člansko komisijo za vodenje postopkov v zvezi z muzejsko vilo na Bledu. (A. Smrekar, F. Bonin, B. Kuhar, V. Štekar Vidic, M. Koren, D. Trobec Zadnik in J. Rebolj) 
Ad6) 18.1.2011 je bil na spletnih straneh SMD objavljen razpis za Valvasorjevo nagrado in prizanja. Rok za prijave je do 18.3.2011. Sklenili smo, da bo podelitev nagrad 17.5.2011 v Narodni galeriji, skupaj z Icomom in SMS pa bomo organizirali tiskovno konferenco.

Ad7) Priprave na zimske muzejske igre so v teku.
Sklep 5: Kotizacija za člane SMD: tekmovalci 22 Eur, navijači 12 Eur, vsi ostali plačajo vse stroške.
Ad8) Razno

a) Letošnja strokovna ekskurzija bo v juniju, organizirali jo bomo skupaj z ostalimi stanovskimi društvi (SKD,SED,SUZD).
Sklep 6: SMD prispeva za člane s plačano članarino za leto 2011 39 EUR.

b) Na SMD je prišlo pismo članice Ivanke Počkar, ki prosi za mnenje oziroma podporo. Po krajši razpravi smo sprejeli 

Sklep 7: Predsednik bo napisal odgovor Ivanki Počkar in njenemu direktorju.
Zapisala:

Estera Cerar

Ljubljana, 6.2.2011
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