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Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


ZAPISNIK 17. SEJE IO SMD,

ki je bila v četrtek, 21.4.2011 ob 10.00 v Galeriji Velenje, Titov trg 5 v Velenju.
Navzoči: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, mag.Tanja Roženbergar Šega, mag. Mojca Jenko, mag. Milena Koren Božiček, Marija Počivavšek, Verena Vidrih Perko (vabljena k točki 2), Irena Lačen Benedičič (vabljena k točki 3) 
Opravičeno odsotni: Borut Križ, Ivana Leskovec, mag. Darko Knez, mag. Flavio Bonin, Andrej Malnič, Mirjana Koren
Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

 

1. Pregled in potrditev zapisnikov 16. seje in korespondenčnih sej

2. Valvasorjeva nagrada in priznanja

3. Zborovanje SMD na Jesenicah

4. Dom muzealcev na Bledu

5. Ekskurziji: Nemčija in Etruščani

6. Problematika muzejev in muzejskih zbirk

7. Razno

Ad1) Po pregledu zapisnikov 16. seje in 11., 12. in 13. korespondenčne seje je predsednik ugotovil, da so bili vsi sklepi uresničeni. V zvezi s sklepom 3 je Mojca Jenko predlagala, da se s komentarji in pripombami na ZVKD 1 obračamo tudi na Nacionalni svet za kulturo, ki je na svoji zadnji seji obravnaval tudi problematiko Notranjskega muzeja Postojna. Prisotni so se strinjali in poudarili, da se je potrebno obračati na vse možne inštitucije. 
Sklep 1: Zapisnik 16. seje in korespondenčni zapisniki so bili soglasno potrjeni.

Ad2) Predsednica komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj dr. Verena Vidrih Perko je podala poročilo komisije (zapisnik komisije v prilogi).

Povedala je, da je vedno več predlogov  v neskladju z razpisom, zato je nujno sprememniti pravilnik. IO SMD je zato predlagal, da naj Komisija pripravi predlog sprememb pravilnika, novi pravilnik naj bi potrdili na občnem zboru SMD v jeseni.
Predsednica je še povedala, da komisija predlaga, da se vsako leto izda knjižica z nominiranci in nagrajenci. IO SMD se je s tem strinjal, urednica letošnje publikacije bo Tanja Rožembergar Šega. Predsednica komisije bo skupaj s člani pripravila utemeljitve.
Podelitev bo 17.5.2011 v Narodni galeriji, za kulturni program bo poskrbel Duo Malunca s šansoni z verzi Cirila Zlobca. Verena Perko je tudi predlagala, da bi na podelitev povabili tudi akademika Zlobca. Verena Perko bo pripravila vezni tekst. Povezovala bo Marija Skočir iz MMGL.
PR za novinarje bosta po e-pošti razposlali Anja Zorko in Pika Božič iz AML.

Vabilo bo oblikovala Ljubica Čehovin, obvestila za nagrajence bo pripravila Metka Simončič.

Za rože in vso organizacijo bo poskrbela Estera Cerar.

Tiskovna konferenca bo skupaj ICOM in SMS 12. Maja 2011 ob 11h v SEM.

Sklep 2: IO SMD je potrdil predlagane nagrajence in vsakoletno izdajo knjižice.
Sklep 3: IO SMD zadolži Komisijo za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj za pripravo predloga novega pravilnika o podeljevanju nagrad.
Ad3) Zborovanje SMD na Jesenicah: Predsednik in podpredsednica SMD sta bila v Gornjesavskem muzeju na Jesenicah, kjer sta se sestala z direktorico Ireno Lačen Benedičič in se dogovorila o vseh podorbnostih glede zborovanja. Ogledala sta si vse možne lokacije. Prvi del zborovanja (predavanja in občni zbor) bo potekal na Stari Savi. Zvečer se bodo udeleženci preselili v Kranjsko Goro, kjer bo zvečer odprtje razstave, prejem pri kranjskogorskem županu in slavnostna večerja.
Naslednji dan je predvidena ekskurzija Rateče, Planica, Planinski muzej v Mojstrani.

Kotizacija za zborovanje: za člane SMD 50 € za en dan, 80 € za dva dni, zgodnje prijave bodo možne do 1.8.2011, nato velja cena 70 (100) €. Za nečlane je cena 80 € (en dan), 110 € (dva dni).
Potrdila za zborovanje bo pripravil Estera Cerar, udeleženci jih bodo dobili na zborovanju.

Priponke in propagandni materila bodo pripravili na Jesenicah, za bloke, svinčnike in vrečke bomo poiskali najugodnejšega ponudnika.

Vsebina zborovanja bo razdeljena v dva sklopa. Moderatorja bosta Verena Vidrih Perko in Andrej Smrekar. Prvi sklop ima delovni naslov »Muzeji in identiteta« drugi sklop pa »Muzeji in potrebe sodobne družbe«. Urednik zbornika bo Darko Knez, do 30. maja 2011 bo potrebno oddati povzetek, do 30. junija pa referat. Po predavanjih sledi plenarno zasedanje in občni zbor z volitvami.
Sklep 4: IO SMD je potrdil višino kotizacije za zborovanje, teme zborovanja in moderatoje.
Ad4) Dom muzealcev na Bledu: predsednik je govoril glede lesne gobe z dr. Pohlevnom z Biotehniške fakultete, ki pa mora na terenu videti, kako izgleda. Pri tem ga je potrebno vprašati, če je hiša še primerna za oddajanje.
Predsednik se je nekajkrat sestal z Janjo Rebolj, proučila sta, kako pridobiti evropska sredstva. Predlog, da se povežemo s hotelom Triglav, ki je bil tudi obnovljen z evropskimi sredstvi in je v bližini doma muzealcev. Tako bi lahko imeli prehrano pri njih, v domu le neko skupno pripročno kuhinjo. V projekt moramo vključiti tudi arhitekte in proučiti možnost izgradnje dvorane na terasi.
Sklep 3: IO SMD zadolži predsednika, da se sestane z dr. Pohlevnom in ukrepa v zvezi s potrebno obnovo.
Ad5) Strokovna ekskurzija v Nemčijo je zagotovljena, prijavljenih je 43 članov. Za ekskurzijo k Etruščanom še zbiramo prijave.
Ad6) Predsednik je povedal, da se je od kulturnega praznika naprej zgodilo več stvari, ki zahtevajo naše oglašanje. V Piranskem muzeju stvari zelo pereče, tudi na Ptuju se stvari niso umirile. Vprašanje je, kako ukrepati? Priča smo situaciji, kako s pomočjo evropskega denarja, ki je namenjen dediščini, v resnici uničujemo dediščino. Gre za nepravilnosti pri črpanju evropskih sredstev. Ena od možnosti je, da napišemo pismo Službi za premično dediščino in poudarimo pomembnost evalvacije, vendar predlagamo določene izboljšave.
Sklep 4: Predsednik SMD pošlje v imenu društva pismo z našimi predlogi na MK, Službi za premočno dediščino in muzeje ter SMS.
Ad8) Razno

Pod razno ni bilo predlogov.

Zapisala:

Estera Cerar

Ljubljana, 6.6.2011
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