SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO
Trg francoske revolucije 7
1000 LJUBLJANA 

ZAPISNIK REDNEGA OBČNEGA ZBORA SMD,

ki je bil v četrtek, 20. oktobra 2005 ob 16. uri v prostorih Hotela Bernardin v Portorožu.

 
Predsednik društva dr. Andrej Smrekar je pozdravil udeležence občnega zbora  in predlagal izvolitev delovnega predsedstva v sestavi: 

-       predsednik -  Flavio Bonin, 

-       zapisnikarka -  dr. Valentina Varl, 
-       overoviteljici zapisnika: Jelena Justin in Mojca Ferle.
Navzoči so z večino glasov potrdili  delovno predsedstvo v predlaganem sestavu.

 

Predsednik delovnega predsedstva Flavio Bonin je v nadaljevanju seje dal v glasovanje predlagani 

dnevni red:

1.  Dobrodošlica in pozdrav predsednika SMD

2.  Izvolitev delovnega predsedstva: predsednika, zapisnikarja in dveh overoviteljev zapisnika

3.  Potrditev dnevnega reda

4.  Poročilo predsednika nadzornega odbora o finančnem poslovanju SMD v letu 2004

5.  Poročilo o delu SMD v letu 2005 z informacijo o finančnem poslovanju

6.  Pozdrav predsednika SMS dr. Oresta Jarha in predsednice slovenskega nacionalnega odbora ICOM s kratko predstavitvijo dela v letu 2005

7.  Program dela in finančnega načrta SMD za leto 2006

8.  Sklep o vložitvi predloga za pridobitev statusa društva v javnem interesu na Ministrstvo za kulturo

9.  Predlog sprememb in dopolnitev Pravilnika o podeljevanju Valvasorjeve nagrade in priznanj za posebne dosežke v muzejstvu

10. Izvolitev komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj v

obdobju 2006 – 2009

11. Informacija o članstvu SMD in določitev članarine za leto 2006

12. Evidentiranje kandidatov za izvolitev častnih članov SMD

13. Dom slovenskih muzealcev na Bledu

14. Razno

3. točka
Predlagani dnevni red so navzoči soglasno  potrdili. 

Predsednik delovnega predsedstva Flavio Bonin je predlagal, da prisotni najprej prisluhnejo pozdravnim nagovorom predsednika Skupnosti muzejev Slovenije dr. Oresta Jarha in predsednice slovenskega nacionalnega odbora ICOM Nine Zdravič Polič (načrtovana 6. točka dnevnega reda), ki sta želela udeležencem muzejskega srečanja uspešno delo in na kratko predstavila delovanje SMS in Icoma v letu 2005. 

 

4. točka

 

Poročilo predsednika nadzornega odbora o finančnem poslovanju SMD v letu 2004

 

Predsednik nadzornega odbora SMD Dejan Vončina je poročal, da je nadzorni odbor tekoče spremljal finančno poslovanje SMD, ki je v letu 2005 potekalo nemoteno tudi zaradi rezerv iz preteklega obdobja. Izvršni odbor SMD je poročilo  o finančnem poslovanju za leto 2004 obravnaval v začetku leta 2005, v času oddaje zaključnih računov.

Prihodki v obravnavanem obdobju so znašali 7,416.108  SIT, odhodki  

822.866 SIT, razlika med prihodki in odhodki v višini 806.836 sit pa je društvo pokrilo iz sredstev v letu 2003.  

V nadaljevanju je predsednik nadzornega odbora na kratko poročal še o poslovanju društva do 10. oktobra 2005, ko je IO SMD prejel podrobno finančno poročilo po posameznih programskih sklopih. Glede na višino odobrenih sredstev  Ministrstva za kulturo za program SMD je moralo društvo iz lastnih sredstev nameniti precejšen del za kritje stroškov Valvasorjeve nagrade in priznanj, kar je tokrat še lahko storilo glede na ustvarjeno rezervo v preteklih letih. V prihodnje pa bo morda potrebno vsoto za izplačilo nagrad in priznanj znižati in v tem smislu tudi spremeniti pravilnik o podeljevanju Valvasorjeve nagrade in priznanj.

Predsednik NO je predlagal, da občni zbor SMD sprejme finančno poročilo SMD v letu 2004.

Podpredsednica SMD Dragica Trobec Zadnik je dodatno pojasnila, da so bile  na občnem zboru SMD v decembru 2004 ob vsebinskem poročilu za leto 2005 podane že okvirne številke finančnega poslovanja; obe končni poročili je društvo oddalo Ministrstvu za kulturo RS februarja 2005; vsa natančnejša pojasnila lahko prisotni dobijo pri vodji računovodstva SMD, gospe Miri Cvetkovič.

Predsednik delovnega predsedstva Flavio Bonin je odprl razpravo. 

Ker ni bilo vprašanj, je predlagal v potrditev poročilo predsednika nadzornega odbora o finančnem poslovanju finančnega SMD v letu 2004, ki je bilo soglasno sprejeto.
5. točka

Poročilo o delu SMD v letu 2005 z informacijo o finančnem poslovanju

Poročilo o delu SMD, ki ga je sofinanciralo Ministrstvo za kulturo RS,  je s pomočjo ppt - predstavitve podala podpredsednica SMD Dragica Trobec Zadnik. 

1. Muzeoforum 

O izvedbi izobraževalnega programa Muzeoforum je podrobneje poročala organizatorka teh prireditev, Elizabeta Petruša Štrukelj.
 Uresničena sta bila dva Muzeoforuma,  in sicer:

- 21. marec 2005: Med filmskim in predmetnim, uporaba filmov kot podpora pri muzejski intepretaciji. Predavatelja: dr. Jože Vogrinc s Filozofske fakultete v Ljubljani in mag. Darja Skrt iz Goriškega muzeja v Novi Gorici. 

- 30. maj 2005: Muzejska organizacija in projekti v evropskih okvirih. Predavatelji iz tujine: direktor Roskilde Muzeja Frank Birkebaek z Danske, iz Berlina Monika Hagedorn Saupe in Axel Ermert, iz Rima Giuliana De Francesco – projekt Minerva, sofinanciranje MzK RS. 

E. Petruša Štrukelj je povabila  je udeležence občnega zbora na zadnji Muzeoforum v tem letu, ki bo 

- 21. novembra 2005, in bo posvečen aktualni temi Muzeji na spletu – predstavitev muzejskih portalov. Poudarila je, da aktivno sodelovanje s SMS in ICOM-om omogoča navezavo stikov z mednarodno priznanimi strokovnjaki, ki  jih povabi k sodelovanju na naši muzejski prireditvi. Predlagala, da se člani društva dejavno vključijo v prihodnjo organizacijo Muzeoforumov.  
2. Valvasorjeve nagrade in priznanja 

Poodelitev je bila 16. maja 2005 v Narodni galeriji, kulturni program je izvedel Godalni orkester Glasbenega ateljeja Tartini, slavnostni govornik je bil predsednik društva dr. Andrej Smrekar, prireditev je povezovala Dragica Trobec Zadnik.

Dobitniki nagrad in priznanj v letu 2005 so bili  

Valvasorjeva nagada: dr. Lidija Tavčar za delo na področju muzejske pedagogike

Valvasorjeva priznanja: 

- dr. Irena Lazar (PM Celje), Ivan Žižek, Mojca Gojkovič (PM Ptuj), Bojan Đurić in Vesna Koprivnik (PM Maribor) za razstavni projekt Rimljani – steklo, glina, kamen;  

- Zdenka Badovinac, mag. Igor Zabel (Moderna galerija) in Viktor Misiano za razstavo 7 grehov (Moderna galerija);

- Nadja Terčon in sodelavci: Flavij Bonin, Jože Črnelič ter Dušan Podgornik za Ulični muzej in Muzej modelarstva (Pomorski muzej »Sergej Mašera«).

Valvasorjevi častni priznanji: 

Tatjana in Mitja Holynski za podarjen fotoatelje (SEM) ter

Stanislav Bačar za zasluge pri popularizaciji muzejstva in varstva kulturne dediščine.

3. VIII. zborovanje  slovenskega muzejskega društva, Portorož od 20. - do 22. oktobra 2005 

Priprave na zborovanje SMD so potekale od jeseni 2004. 

Koordinator celotne prireditve je bil izvršni odbor SMD pod predsedstvom dr. Andreja Smrekarja.
Organizacijski odbor, ki so ga sestavljali  gostitelji - kolegi iz Pomorskega muzeja »Sergeja Mašera« v Piranu:  Flavij Bonin, Duška Žitko in Anja Gomezel, je poskrbel za nastanitev in dobro počutje udeležencev zborovanja, pripravil družabni program in s kulturnim programom počastil  50-letnice delovanja muzeja.
Programski odbor so sestavljali moderatorji posvetovalnih tem na zborovanju: Janja Rebolj, dr. Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik (s sodelavci: Jelena Justin, dr. Valentina Varl in mag. Barbara Ravnik Toman) ter urednik zbornika mag. Darko Knez. 

Zbrali in uredili so zbornik SMD z 29 prispevki o razpisanih temah muzeji in turizem, muzeji in javna služba, muzeji in matičnost. 
Pri pripravi finančne in organizacijske izvedbe zborovanja so sodelovali Mira Cvetkovič Tibaut, Danica Lozinšek, Vesna Lotrič in strokovni sodelavci gostujočega muzeja. 

Dragica Trobec se je zahvalila gostiteljem ter vsem članom SMD, ki so sodelovali pri pripravah zborovanja in sporočila, da je odziv članstva izjemno velik, saj je svojo udeležbo potrdilo že preko 130 udeležencev.

4. Informatizacija – spletna stran društva
-V zasnovi je bolj prijazna podoba naše spletne strani, aktualne objave o delu SMD so dosegljive na  Slovenskem muzejskem portalu www.museums.si.
V nadaljevanju seje je D. Trobec  predstavila še programske naloge, ki jih društvo financira iz lastnih sredstev:

 - izvedba muzejskih  zimskih iger Pohorje 2005, ki so letos potekale v organizaciji Pokrajinskega muzeja Maribor (Tina Varl in Sanja Mohorko), 

 - sodelovanje s strokovnimi društvi in ustanovami in Kulturniško zbornico Slovenije,

-  urejanje odprtih vprašanj v zvezi z Domom slovenskih muzealcev na Bledu.
Računovodkinja SMD gospa Mira Cvetkovič je podala informacijo o finančnem poslovanju društva do oktobra 2005, ki izkazuje prihode v višini  6. 441.316 sit  in odhodke v skupni višini 4.611.316 sit. Ti se bodo še povečali zaradi stroškov izvedbe 8. muzejskega zborovanja ter izvedbe zadnjega Muzeoforuma v tem letu.   

Predsednik društva  je seznanil članstvo, da Narodni muzej Slovenije pričakuje povrnitev sredstev kot dolg SMD za kritje stroškov ARGO v preteklih letih. Dolg Slovenskega muzejskega društva Narodnemu muzeju Slovenije v višini 911.887 sit  naj bi nastal v preteklem mandatnem obdobju, v času predsedovanja Jožeta Hudalesa. Zanj smo zvedeli v začetku leta 2005. Dragica Trobec je pojasnila, da v okviru dokumentacije SMD nismo našli dokumenta, ki bi izkazoval to terjatev, tudi bivša predsednica SMD mag. Barbara Toman novemu vodstvu SMD ni izpostavila tega odprtega vprašanja.
Dejan Vončina je pojasnil, da je glede na njegovo sodelovanje v okviru organov SMD navedeni dolg aktualen že nekaj let.

Sklep: 

Navzoči sprejmejo poročilo o delu SMD z informacijo o finančnem poslovanju v letu 2005. 

V zvezi z dolgom SMD za revijo ARGO naj se predsednik SMD dogovori s predstavniki  Narodnega muzeja Slovenije o ureditvi tega vprašanja glede na računovodsko dokumentacijo in finančne možnosti SMD.

 

7. točka

 

Program dela in finančnega načrta SMD za leto 2006

 
Predsednik SMD je na kratko predstavil program dela SMD za leto 2006, ki je pripravljen tako, da vsebuje vse ključne programske naloge iz načrtovanega triletnega programa, sprejetega na Ministrstvu za kulturo RS, in sicer:  

1. Muzeoforum

2. Zborovanje SMD leta 2007 (s pripravo bomo začeli leta 2006)

3. Valvasorjeva nagrada in priznanja (subvencija MK ne zadostuje, zato   Valvasorjevo nagrado in priznanja financira društvo s precejšnjim deležem lastnih sredstev)

4. Informatizacija (priprava spletne strani)

5. ARGO (sofinanciranje ob deležu izdajatelja revije – Narodnem muzeju Slovenije - in ob  deležu Skupnosti muzejev Slovenije)

Predstavil  je tudi naloge, ki naj bi jih uresničevali  v okviru lastnih sredstev:

-  Priprava publikacije o zgodovini društva,

-   Povezovanje z drugimi društvi,

-   Športna in družabna srečanja,

-   Druge naloge po statutu,

-   Dom muzealcev na Bledu.

 

 Navzoči so potrdili izvedbo predlaganega programa SMD v letu 2006.

8. točka

 

Sklep o vložitvi predloga za pridobitev statusa društva v javnem interesu na Ministrstvo za kulturo

 

Predsednik društva  je glede na izjavo državne sekretarke na Ministrstvu za kulturo RS povedal, naj bi novi zakon o društvih, ki je v pripravi že več let, ne vpeljal bistvene delitve med društvi. Dragica Trobec Zadnik, pa je povedala, da si status društva v javnem interesu prizadeva pridobiti večina stanovskih društev, med drugim zavoljo prednostnega financiranja programa v okviru sredstev Ministrstva za kulturo RS.

Po razpravi je bil sprejet

sklep:

Občni zbor SMD ugotavlja, da SMD izpolnjuje pogoje za pridobitev statusa društva v javnem interesu. 

Na podlagi 4. in 5. člena statuta SMD, 4. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Ur. l. RS, št. 96/02), 55. in 56. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa na področju kulture (Ur. l. RS, št. 75/94) in Pravilnika o društvih, ki delujejo v javnem interesu na področju kulture (Ur. l. RS, št. 64/99 in 96/02 - odločba US) ter sklepa izvršnega odbora SMD z dne 6. oktobra 2005, občni zbor SMD pooblašča izvršni odbor SMD, da vloži predlog za pridobitev statusa društva v javnem interesu na Ministrstvo za kulturo.

9. točka

 

Predlog sprememb in dopolnitev Pravilnika o podeljevanju Valvasorjeve nagrade in priznanj za posebne dosežke v muzejstvu

 

Predsednik SMD je navzočim pojasnil ugotovitev Izvršnega odbora SMD, da sredstva, ki jih Ministrstvo za kulturo RS namenja za podelitev stanovskih nagrad (vsem strokovnim društvom republiškega pomena v enotni višini 1.500.000 sit!) ne zadoščajo niti za izplačilo finančnega dela nagrad po Pravilniku SMD o podeljevanju Valvasorjeve nagrade in priznanj. Zato predlaga občnemu zboru predlog za dopolnitev pravilnika, na podlagi katerih bo lahko izvršni odbor odločal o višini vsakoletne nagrade v skladu s finančnimi možnostmi SMD.

Na podlagi predloga IO SMD in obrazložitve predsednika SMD je bil sprejet 

sklep

o spremembi in dopolnitvi 1. in 2. odstavka 7. člena Pravilnika o podeljevanju Valvasorjeve nagrade in priznanj tako, da se besedilo po novem glasi:
Nagrada se podeli v obliki diplome z zlato plaketo in zneskom, ki znaša praviloma najmanj tri povprečne bruto osebne dohodke v Sloveniji v preteklem letu.
Priznanja se podelijo v obliki diplome z srebrno plaketo in zneskom v višini praviloma najmanj enega povprečnega bruto osebnega dohodka v Sloveniji v preteklem letu.
Finančni del nagrad društvo izplača v skladu z možnostmi, ki jih oceni Izvršilni odbor SMD.
 
10. točka

 
Izvolitev komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj v obdobju 2006 - 2009

 

Predsednik društva je  pojasnil, da je Komisij za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj potekel štiriletni mandat. IO SMD je pripravil predlog za izvolitev nove komisije, ki jo v skladu s prakso iz preteklih let sestavljajo trije dosedanji člani in štirje novi člani. Pri pripravi kandidatne liste je izvršni odbor upošteval geografsko pokritost in zastopanost različnih matičnih strok.
Po daljši razpravi, v kateri so udeleženci izrazili željo, da bi v prihodnje volili komisijo v obliki odprte liste, je predsednik delovnega predsedstva Flavio Bonin predlagal, naj izvršni odbor pred potekom mandata članov komisije izdela nov koncept za izvolitev komisije in v tem smislu pripravi predlog za morebitne potrebne spremembe statuta in pravilnika.

Nato je občni zbor sprejel predlog izvršnega odbora SMD in potrdil novo komisijo za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj v obdobju 2006-2009

v naslednji sestavi:  

1. Dejan Vončina, muzejski svetovalec – Notranjski muzej Postojna

2 .dr. Irena Lazar, muzejska svetovalka – Pokrajinski muzej Celje

3. mag. Estera Cerar, muzejska svetovalka – Tehniški muzej Slovenije

4. mag. Inja Smerdel, muzejska svetovalka – Slovenski etnografski muzej

5. Metka Simončič, muzejska svetovalka – Mestni muzej Ljubljana

6. Janez Balažic, muzejski svetovalec  – Pokrajinski muzej Murska Sobota

7. dr. Mateja Kos, muzejska svetnica – Narodni muzej Slovenije

11. točka

Informacija o članstvu SMD in določitev članarine za leto 2006

Dragica Trobec je povedala, da je v društvu doslej vključenih

· 246 rednih članov muzealcev in 

· 440 ljubiteljev – upokojenih muzejskih delavcev, študentov in ljubiteljev.

 Izvršni  odbor SMD je predlagal povišanje članarine v letu 2006, in sicer:  

     - za  redno zaposlene muzealce: 5.000 SIT in
     - za ljubitelje: 3.000 SIT. 

V razpravi so člani izrazili željo, da bi društvo zagotovilo način za enostavnejše plačevanje članarine s položnicami. Dragica Trobec je pojasnila, da se člani že doslej poslužujejo različnih možnosti za plačevanje članarine, od gotovinskega plačila do nakazila na tekoči račun društva, odvisno od želje in možnosti posameznika in ustanov. Zagotovila je, da bo društvo tudi v letu  2006 izstavilo muzejem račune na podlagi njihovih poimenskih seznamov članstva.

Občni zbor je sprejel 

sklep

o višini članarine SMD v letu 2006, in sicer:

za redne člane – 5000 sit in za ljubitelje 3000 sit. 

 

12. točka

Evidentiranje kandidatov za izvolitev častnih članov SMD

Dragica Trobec je pozdravila častno članico SMD, dr. Vesno Bučič, in predlagala, da muzeji v svojih sredinah začnejo s postopkom evidentiranja  kandidatov za prihodnje častne člane SMD. 
13. točka

Dom slovenskih muzealcev na Bledu

 
Predsednik društva je pojasnil, da Društvu slovenskih pisateljev ni uspelo vpisati nepremičnine v zemljiško knjigo. Društvi urejata vprašanje statusa Doma Slovenskih muzealcev s pravnimi izvedenci. V arhivu SMD zaenkrat nismo uspeli najti originalnega dokumenta o nekdanji prodaji stavbe in pripadajočega zemljišča Slovenskemu muzejskemu društvu, ki bi pojasnil pogodbeno razmerje med SMD in Društvom slovenskih pisateljev.

 

14. točka

 

Razno

 
Predsednik SMD dr. Andrej Smrekar je obvestil članstvo, da je SMD prejelo prošnjo Muzejskega društva Domžale za podporo glede njihove namere o prihodnji ustanovitvi muzeja v Domžalah. Predlagalo je tudi, da bi se SMD ustanovila kot zveza muzejskih društev.

Dr. Smrekar je predlagal, da se člani domžalskega muzejskega društva zaenkrat včlanijo v SMD, ki si bo po svojih močeh prizadevalo za podporo njihovemu društvu za ustanovitev muzeja v Domžalah.

Predsednik delovnega predsedstva Flavio Bonin je sejo zaključil ob 17.30 uri.
Priloga zapisnika : Lista prisotnih članov SMD na seji (66 članov) 
 

Zapisala:                                                                     Overovateljici : 
Valentina Varl                                                              Jelena Justin

                                                                                     Mojca Ferle
 

Maribor, 29. 11. 2005

 

                                                                          Predsednik delovnega predsedstva 

                                                                                   Flavio Bonin     
Izpolnjevati mora še vsaj enega od naslednjih pogojev:


posredovanje strokovnih znanj pri promociji kulture in kulturne dediščine doma ter na tujem,


 izobraževanje/promocija za poklice v kulturi in kulturne vzgoje ter 


vzpodbujanje kulturnega sožitja večinskega naroda in etičnih manjšin.





PREDLOG SKLEPA: 


Občni zbor ugotavlja, da SMD izpolnjuje pogoje za pridobitev statusa društva v javnem interesu. 


Na podlagi 4. in 5. člena statuta SMD, 4. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Ur. l. RS, št. 96/02), 55. in 56. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa na področju kulture (Ur. l. RS, št. 75/94) in Pravilnika o društvih, ki delujejo v javnem interesu na področju kulture (Ur. l. RS, št. 64/99 in 96/02 - odločba US) ter sklepa izvršnega odbora SMD, z dne 6. oktobra 2005, občni zbor SMD pooblašča izvršilni odbor, da vloži predlog za pridobitev statusa društva v javnem interesu na Ministrstvo za kulturo.





8. Sklep o vložitvi predloga za pridobitev statusa društva v javnem interesu na Ministrstvo za kulturo
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