Slovensko muzejsko društvo

Trg francoske revolucije 7

1000 Ljubljana

ZAPISNIK

OBČNEGA ZBORA  SLOVENSKEGA MUZEJSKEGA DRUŠTVA,

ki je bil 10. oktobra  2003 ob 17. uri na Ptuju,

v prostorih Ptujskega gradu
Seje občnega zbora društva se je udeležilo 58 članov. Lista navzočih članov z njihovimi podpisi je sestavni del zapisnika (glej prilogo!)

Občni zbor je vodila predsednica SMD mag. Barbara Ravnik Toman, ki je v gradivu za občni zbor predlagala sledeči d n e v n i  r e d:
2. 1.  Dobrodošlica in pozdrav

3. Potrditev dnevnega reda

4. Izvolitev delovnega predsedstva

5. Izvolitev verifikacijske komisije, zapisnikarja in overovateljev zapisnika

6. Poročilo predsednice o delu SMD za leto 2002

7. Finančno poročilo za leto 2002

8. Poročilo predsednika nadzornega odbora

9. Predstavitev programa dela in finančnega načrta za leto 2003

10.  Predlog za spremembo Statuta Slovenskega muzejskega  društva

11.  Volitev v organe SMD za obdobje 2003–2007

12.  Razno

Priloge zapisnika:  

· Lista prisotnih članov društva

· K točki 5: Poročilo o delu v letu 2002
· K točki 6: Finančno poročilo za leto 2002

· K točki 8: Predstavitev programa in finančnega načrta za leto 2003

· K točki 9 :Predlog za spremembo statuta SMD

· K točki 10: Seznam predlaganih kandidatov za člane organov SMD v obdobju 2003-2007  

AD 1. 
Predsednica društva je pozdravila navzoče člane društva, nam zaželela uspešno delo in se zahvalila gostiteljem iz Ptujskega muzeja za gostoljubnost in pomoč pri organizaciji muzejskega zborovanja. Na njen predlog smo navzoči počastili spomin na člane našega društva, ki so preminuli  v času od zadnjega občnega zbora:
·  Brede Misja, kustodinje pedagoginje v Moderni galeriji; 

· Božene Plevnik, direktorice Mestne galerije v Ljubljani in 
· prof. dr. Jožeta Kastelica, rednega univerzitetnega profesorja na oddelku za arheologijo na Filozofski fakulteti v Ljubljani in dolgoletnega ravnatelja Narodnega muzeja.

AD 2. 
Predsedujoča je navzoče seznanila s predlaganim dnevnim redom, ki je bil soglasno sprejet. 

AD 3.

V  delovno predsedstvo sta bila izvoljena predlagana kandidata Jože Rataj in Janez Balažic. 

AD 4. 

Soglasno so bili izvoljeni predlagani kandidati za člane verifikacijske komisije, za zapisničarko in za overovateljici zapisnika:

- v verifikacijsko komisijo: Barbara Bolta in Flavio Bosin;

- za zapisničarko: Liljana Suhodolčan; 

- za overovaljiteljici zapisnika: dr. Jasna Horvat in Janja Rebolj.

AD 5. 

Predsednica društva  Barbara Ravnik Toman je podala poročilo o delu SMD za leto 2002, ki so ga udeleženci dobili tudi v pisni obliki. Povedala je, da je kot podpredsednica prevzela predsedovanje  SMD sredi mandata - zaradi odhoda predsednika Jožeta Hudalesa na novo delovno mesto.  

Kljub težavam, s katerimi se je vodstvo društva soočalo zlasti zaradi spremenjenega financiranja Ministrstva za kulturo Republike Slovenije (z zamikom), je društvo uresničilo vse  glavne programske naloge društva:
· Muzeoforume: predsednica se je ob tej priliki zahvalila  kolegici Elizabeti 

· Petruši  Štrukelj za  organizacijo Muzeoforumov;
· Valvasorjeve nagrade;
· zimske igre: zahvala za organizacijo zadnjih iger je bila namenjena Tehničnemu muzeju Slovenije;
· strokovne ekskurzije (Benetke, Dunaj …): zahvala predsednice je veljala organizatorju tega programa -  Dejanu  Vončini;
· strokovno sodelovanje z drugimi ustanovmi in društvi, s  kulturniško zbornico, z Ministrstvom za kulturo je ves čas dobro potekalo. 
· Izvršni odbor  društva se je redno sestajal in sprejemal  tekoče odločitve o delu.

Po poročilu predsednice se je ga. Elizabeta Petruša Štrukelj zahvalila za izkazano zaupanje društva pri pripravi Muzeoforumov. Pozvala je vse navzoče, da se še bolj dejavno vključimo v sooblikovanje programa Muzeoforuma. Doslej je društvo pripravilo letno 3 do 4 Muzeoforume, ki so bili zelo dobro obiskani.  Predlagala je, da tudi  v prihodnje nadaljujemo delo po ustaljenem konceptu. Na koncu je vse prisotne  povabila na letošnji zadnji Muzeoforum, ki bo 24. novembra 2003 v Cankarjevem domu.

Sklep:

Občni zbor je soglasno sprejel delovno poročilo za leto 2002 z obrazožitvijo, ki jo je podala predsednica. 

AD 6. 

Predsednica je razložila finančno poročilo SMD za leto 2002. Zaradi bolezni dolgoletne računovodkinje društva SMD Malči Rezec je del nalog in pripravo zaključnega računa za leto 2002 prevzela računovodkinja Arheološkega društva ga. Nada Kovač, za kar se ji je predsednica še posebej zahvalila. Razložila je prihodke  in odhodke društva  po posameznih postavkah ter se zahvalila Ministrstvu za kulturo za odobrena sredstva v višini 2.588.637,44 SIT (financiranje Valvasorjevih nagrad, Muzeoforuma, sofinanciranje strokovne revije Argo in druge programske naloge).

Sklep: 

Občni zbor je soglasno sprejel predlagano finančno poročilo društva SMD za leto 2002. Poročilo  izkazuje  pozitivno bilanco v višini 1.222.121,21 SIT, ki ja nastala kot razlika med skupnimi prihodki društva (v  višini 5.378.600,32 SIT ) in odhodki društva (v skupni višini 4.156.479,11 SIT).

AD 7.

Predsednica SMD je pozvala predsednika nadzornega odbora društva SMD g. Dejana Vončino, da poda svoje poročilo. G. Vončina je poudaril, da je društvo kljub že prej navedenim težavam dobro poslovalo in uspešno zaključilo poslovno leto 2002. Čestital je predsednici Barbari Ravnik Toman za dobro vodenje društva  tudi na področju poslovanja in  se ji zahvali za ves trud in napore, ki jih je vložila v delo društva.

Sklep:

Občni zbor je sprejel poročilo predsednika nadzornega odbora.   
AD 8.

Predsednica  je predstavila program društva za leto 2003. Poudarila je, da je društvo SMD, tako kot vsa druga republiška društva, prejelo za leto 2003 manjši obseg sredstev. Ministrstvo za kulturo je za delovanje društva zagotovilo le 70% delež glede na preteklo delo, kar seveda že celo leto otežkoča delovanje društva in uresničitev programa v prvotno načrtovanem obsegu. Razložila je nevšečnosti, ki so se dogajale v času podelitve Valvasorjeve nagrade zaradi sedanjega sistema financiranja, ki pa so jih vendarle uspeli rešiti. 

Ga. Ravnik Toman je predstavila tudi novost v letošnjem programu, to je izdelava spletne strani društva, ki jo  je oblikoval g. Mojmir Štangelj in jo zainteresirani lahko  prelistajo na računalniškem medmrežju: http:// www2.pms-lj/smd/index.html.

Ob koncu svoje obrazložitve je obljubila novemu vodstvu svojo strokovno pomoč pri uresničitvi načrtovanega programa društva do konca leta 2003 kot tudi  pri snovanju programa za prihodnje leto.  
Sklep: 

Občni zbor je sprejel  program dela in finančni načrt društva za leto 2003 s podano obrazložitvijo predsednice.

AD 9.

Predsednica ga. Barbara Ravnik Toman je obrazložila vzroke za predlog spremembe statuta Slovenskega muzejskega društva. Društvo se je namreč v preteklem mandatnem obdobju odločilo za preselitev sedeža svojega delovanja iz prejšnjega naslova na Kongresnem trgu 1 v Ljubljani na novi naslov Trg francoske revolucije 7 v Ljubljani. Za registracijo navedene spremembe na sodišču je potreben še sklep občnega zbora društva o  spremembi 2. člena statuta SMD, ki ureja to vprašanje.
Sklep: 
Občni zbor SMD  je na podlagi obrazložitve predsednice društva sprejel predlagano  spremembo druge alineje 2. člena statuta SMD, ki se nanaša na sedež društva, in se po novem glasi:

Sedež društva je v Ljubljani, Trg francoske revolucije 7.
AD 10.   

Ga. Barbara Ravnik Toman je povedala, da v skladu s statutom društva občni zbor voli in razrešuje predsednika, podpredsednika ter člane izvršnega odbora, nadzornega odbora in disciplinskega odbora društva.

Predstavila je predlagano listo članov v vodstvo in organe SMD za mandatno obdobje 2003–2007. Povedala je tudi, da so v predlagani listi »zaprtega tipa«  enakovredno  zastopani  muzealci in muzealke različnih strok;  predlagano članstvo pa  zagotovlja tako  kontinuiteto dela  kot tudi regijsko  pokritost.  

Sklep:

Navzoči člani društva so z dvigom rok potrdili predlagano kandidatno listo vodstva in članov društva v  organe Slovenskega muzejskega društva za mandatno obdobje  2003–2007.

Občni zbor je izvolil novo vodstvo in člane v organe SMD za obdobje 2003- 2007 v sestavi: 

- predsednik SMD - dr. Andrej Smrekar

- podpredsednica SMD - Dragica Trobec Zadnik

- člani  Izvršnega odbora SMD:

· Borut Križ

· Milena Koren Božiček

· Andrej Malnič

· Valentina Varl

· Darko Viler
- člani nadzornega odbora SMD:

- Branko Kerman

- Verena Vidic Štekar

- Dejan Vončina
- člani disciplinskega odbora:

- Flavij Bonin

- Mojca Jenko

- Barbara Ravnik Toman
Po izvolitvi novega vodstva je prenehal mandat staremu vodstvu društva. Mag. Barbara Ravnik Toman je novo izvoljenim članom vodstva SMD čestitala in jim zaželela uspešno delo v prihodnje. Predsednik SMD dr. Andrej Smrekar se je v imenu novo izvoljenih članov zahvalil za izraženo zaupanje ob prevzemu mandata in se obenem zahvalil dosedanji predsednici in njenim strokovnim sodelavcem pri vodenju društva doslej.

AD 11.

Pod točko razno je direktor Notranjskega muzeja Dejan Vončina predlagal, da predlagatelji ob evidentiranju kandidatov za Valvasorjeve nagrade posebno pozornost posvetijo tudi kandidaturam muzealcev za življensko delo.

Dr. Jasna Horvat, urednica Argo, je obvestila navzoče, da so starejši letniki strokovne 
revije ARGO še na prodaj po izjemno ugodnih cenah. Informacije so na voljo v Narodnem muzeju v Ljubljani.

Zapisala:                                                                      Predsednik  SMD     

Liljana Suhodolčan                                                      dr. Andrej Smrekar 

                                                                                    Overoviteljici  zapisnika:

                                                                                    dr. Jasna Horvat

                                                                                    Janja Rebolj
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