Prof. Tomislav Sladojević Šola se je rodil v Zagrebu (1948). Diplomiral je iz umetnostne zgodovine in muzeologije v Zagrebu in Parizu, kjer je bil njegov profesor znameniti teoretik Georges Henri Rivière, utemeljitelj ekomuzeja. Doktoriral je na Univerzi v Ljubljani, njegova disertacija, Bliže totalnemu muzeju, 1985 je izšla v Beogradu 27 let kasneje.
Bil je muzejski kustos in nato direktor Muzejskega dokumentacijskega središča v Zagrebu. Kot vodja Nacionalnega komiteja jugoslovanskega ICOM-a je uspešno organiziral tri velike mednarodne konference in bil izvoljen za člana izvršnega komiteja ICOM-a. Poučeval je v Kataloniji in na Finskem, kjer je ustanovil poletno šolo za heritološke študije. Bile je član EMYA/EMF in predsednik žirije pri Evropi Nostri za evropske nagrade. Profesor Šola je ugleden član sveta Evrope Nostre.
Na Univerzi v Zagrebu je bil predstojnik Oddelka za informacijske znanosti in vodja podiplomskega študija muzeologije. Poučuje na univerzah v Zagrebu, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu in Beogradu in gostuje s predavanji na sedmih evropskih univerzah, v Rusiji in na Kitajskem. Kot vabljen predavatelj ima okoli 325 ur mednarodnih seminarjev letno. Bil je urednik in član uredništva petih, trenutno le še dveh uglednih mednarodnih strokovnih revij. Bil je sodelavec in vodja 12 projektov, od tega kar 5 v Sloveniji. Je avtor 8 mednarodno uveljavljenih knjig, avtor posameznega poglavja v 9 mednarodnih publikacijah in avtor okoli 250 znanstvenih in strokovnih člankov.
Plod njegovega genialnega vizionarstva so danes v celoti strokovno uveljavljeni muzeološki pojmi kibernetični muzej, heritologija in mnemosofija. Je ustanovitelj edinstvene mednarodne konference "The Best in Heritage", ki se vsako jesen odvija v Dubrovniku. (www.thebestinheritage.com).  Upokojen je od leta 2013 in še vedno mednarodno zelo dejaven kot iskan predavatelj in vodja ali član različnih dediščinskih projektov.
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