Poročilo o izvedbi Muzeoforuma 2/2006, 12. junija 2006
Tema drugega Muzeoforuma v letu 2006 je bila Muzeji in medkulturni programi. Predavanja so potekala v Kulturnem in kongresnem centru Cankarjev dom v Ljubljani. Gostji muzeoforuma sta bili: Dineke Stam, predavateljica z Nizozemske in mag. Adela Železnik iz Moderne galerije v Ljubljani.

Ob predavanjih je bila izvedena delavnica z naslovom »Zgodbe smo, ki jih pripovedujemo o svojem življenju«.
Z izborom teme smo tokrat želeli izpostaviti načine komuniciranja muzejev z različnimi publikami, ob upoštevanju dialoga multikulturnih skupnosti.
Gostja Dineke Stam prihaja z Nizozemske, kjer kot samostojna kulturna delavka deluje na področju priprave medkulturnih programov. Več kot deset let je bila članica tima kustosov v muzeju Ane Frank v Amsterdamu, kjer je delala na projektu novega vsebinskega koncepta  postavitve. Kot članica nizozemskega združenja muzejev iz Amsterdama je delovala v skupini za pripravo medkulturnih programov, ki jih je združenje začelo izvajati leta 1997. 

Na predavanju je gostja predstavila tudi t.i. metodo ABCD, s katero na nazoren način prikaže, kako je sestavljena identiteta vsakega posameznika.
Mag. Adela Železnik v Moderni galeriji v Ljubljani že več kot deset let pripravlja različne izobraževalne programe. Na predavanju je predstavila oblike interpretiranja sodobne umetnosti, govorila je tudi o novih vsebinah v muzejih in galerijah, o potrebi odpiranja v javni prostor in upoštevanju različnosti obiskovalcev ter iskanju novih publik.
Predavanj na muzeoforumu se je udeležilo 20 poslušalcev, predvsem kustosov iz slovenskih muzejev ter nekaj predstavnikov knjižnic. Predavanji ocenjujem kot uspešni, tako so ju ocenili tudi prisotni. Žal pa je bil odziv skromen. Vzroke za majhno udeležbo je morda iskati v prezaposlenosti kolegov ob pripravah na Poletno muzejsko noč, ki je bila izvedena v istem tednu. Običajno je izvedba drugega muzeoforuma v mesecu maju, vendar smo bili primorani izbrati drug termin (zaradi nezgode predavateljice) in ga prestaviti za mesec dni. 
Razveseljivo pa je, da je na delavnici, ki jo je pripravila in vodila ga. Dineke Stam sodelovanlo 14 udeležencev, kar kaže na zaupanje prisotnih za izbor teme in način izvedbe.
Najava muzeoforuma je bila objavljena v časniku Delo na dan prireditve v sklopu informativnih obvestil programa Cankarjevega doma.

Pisna dokumentacija o poteku predavanj je na vpogled pri organizatorki Muzeoforuma.
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