Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM

v ponedeljek, 26. marca 2007 ob 10. uri

v

Cankarjev dom, kongresni in kulturni center

Prešernova 10, Ljubljana 

dvorana M 1

Tema

Muzej kot organizacija učenja
Predavateljica in vodja delavnice
Mag. Victoria Woollard,
City University, London

Oddelek za kulturno politiko in management

Muzeoforum vodi
Elizabeta Petruša Štrukelj

VLJUDNO VABLJENI!

Predavanje gostje bo iz angleščine prevajala mag. Neža Rojko. 

Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.
PROGRAM

Ponedeljek, 26. marec 2007
10.00 – 11.00:  mag. Victoria Woollard
 Organizacije učenja in kaj to pomeni za muzej

11.10 – 13.40:  delavnica
13.40 – 14.00: odprti forum oz. razprava

Predstavitev predavateljice
Vicky Woollard je predavateljica na City University London, na Oddelku za kulturno politiko in management, ter programska direktorica magistrskega študija Muzejski in galerijski management s specialnostjo Muzejsko in galerijsko izobraževanje ter Izobraževanje v muzejskem sektorju. Vodi tudi program posebnih modulov za podiplomski in magistrski študij: Muzejski in galerijski management, Muzejski in galerijski okvir, Izobraževanje in kulturni sector.
Svojo strokovno pot je začela kot učiteljica na osnovni šoli, kjer je poučevala štiri leta, nato je enajst let delala v treh londonskih muzejih kot praktik na področju izobraževanja: v Horniman Museum, Museum of London in Geffrye Museum. V času, ko je službovala v muzeju Geffrye je le ta prejel dve Gulbekianovi nagradi za izobraževalno delo. Svojo profesionalno kariero nadaljuje kot svetovalka in predavateljica ter pripravlja doktorat na temo Trajnostni strokovni razvoj na muzejskem področju. 
Njena strokovna usposobljenost obsega naslednja področja delovanja: upravljanje muzejev, upravljanje izobraževanja na podočju kulture in izobraževanje strokjovnjakov na področju kulture.
Kot svetovalka in izvajalka izobraževalnih programov za Kulturno Akademijo je delala tudi izven Velike Britanje, npr. v Latviji in v Nacionalnih muzejih Papue Nove gvineje in Fidji muzeja, kot svetovalka British Council-a pa v Nacionalnem muzeju Sarawak in Nacionalnem muzeju Kolumbije.
Na področju raziskovalne dejavnosti je dve leti sodelavala pri razvojnem projektu Victoria in Albert muzeja ter Inštituta za izobraževanje, o učiteljski rabi muzejsko galerijskih prostorov kot vira učenja.
Povzetek predavanja
V predavanju in delavnici se bo osredotočila na muzeje kot organizacije učenja. Izpostavljena teza je, da se muzeji v sodobnem času soočajo s stalnimi spremembami, ki so posledica globalizacije, ekonomskih pretokov in kulturnih raznolikosti. Naš aktiven odnos do publike je zato izjemnega pomena, če želimo, da bi naše organizacije ohranile korak s časom. Torej je pomembno razvijati vlogo muzeja kot ustanove, kjer je omogočeno aktivno preživljanje prostega časa in učenja. Muzeji, ki ne prisluhnejo in se ne učijo od svoje publike, udeležencev in zaposlenih v muzejih, bodo ostali za časom. 
Torej, kaj je organizacija učenja in kakšne so njene značilnosti?
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