Slovensko muzejsko društvo

vabi na

MUZEOFORUM

v ponedeljek, 20. aprila 2009 ob 10. uri

v

Cankarjev dom, Kongresni in kulturni center

Prešernova 10, Ljubljana

Dvorana M 1

Tema

KAKO ZAGOTOVITI DOSTOPEN MUZEJ?

sodelovale bodo:

Sophie Weaver, Colchester in Ipswich muzeji, Velika Britanija

Dr. Mojca Lipec Stopar, Pedagoška fakulteta, Ljubljana

Rajka Bračun Sova, mag, samostojna kult. delavka, Ljubljana

Vida Koporc Sedej, Ministrstvo za kulturo RS, Ljubljana

Mag. Bernarda Županek, Muzej in galerije mesta Ljubljane

Dr. Vlasta Vodeb, Urbanistični inštitut RS, Ljubljana

Muzeoforum vodi

Elizabeta Petruša Štrukelj

Predavanje bo iz angleščine prevajala Neža Rojko.

Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.

VLJUDNO VABLJENI!

PROGRAM

Ponedeljek, 20. april 2009

10.00 – 11.30: Sophie Weaver: Muzejska služba Colchester in Ipswich muzejev

11.30 – 12.30: Dr. Mojca Lipec Stopar: Osebe s posebnimi potrebami: raznolikost 

                        njihovih značilnosti, raznolikost njihovih potreb

12.30 – 12.45: odmor

12.45 – 13.00: Rajka Bračun Sova, mag.: Interdisciplinarnost v muzeologiji

13.00 – 13.15: Vida Koporc Sedej: Raziskava stanja usposobljenosti slovenskih muzejev   

                        za invalide

13.15 – 13.30: Mag. Bernarda Županek: »Z arheologijo onkraj meja«: arheodelavnice za 

                        mladostnike z motnjo v duševnem razvoju

13.30 – 13.45: Dr. Vlasta Vodeb: Fizična dostopnost v muzejih in Interaktivna spletna 

                        karta dostopnosti za gibalno ovirane ljudi za Ljubljano

13.45 – 14.00: odprti forum in pogovor

Popoldanska delavnica za vabljene udeležence

Muzej in galerije Ljubljana, Gosposka 15

15.30 – 17.00: Sophie Weaver: 

                         vaje za razumevanje težav z vidom

                         vaje za razumevanje težav s sluhom

                         vaje za mobilnost z uporabo invalidskih vozičkov

Muzejska služba Colchester in Ipswich muzejev je organizacija, ki se v veliki meri posveča delu na področju dostopnosti in velja za vodilno v razvijanju pristopov za dostopnost invalidom. Muzejska služba si je ustvarila nacionalni sloves kot izvajalka programov, vse več zanimanja za njihovo delo pa obstaja v mednarodnem prostoru.

Sophie Weaver je odgovorna za vzpostavljanje in izboljšave na področju dostopnosti v muzejski praksi. Z muzejsko službo je začela sodelovati v letu 2000, kot ustanovna članica pri projektu PORTAL. PORTAL je Skupina za dostopnost invalidom Colchester in Ipswich muzejev, ki je bila ustanovljena kot del muzejske službe v aprilu leta 2000, z namenom  njihovih nadaljnjih prizadevanj za izboljšave v dostopnosti. Posvetovanje s skupino je neposredno povezano z delom muzejske službe. Namen delovanja skupine je zagotavljanje trajnejših izboljšav v smislu fizične, senzorne in intelektualne dostopnosti pri vseh muzejskih dejavnostih.

V letu 2004 je Sophie postala članica kolektiva s polnim delovnim časom, kot uslužbenka za dostopnost. Njen delokrog obsega vključenost v PORTAL, tesno sodelovanje z zaposlenimi in zunanjimi organizacijami, kjer kot izkustvena strokovnjakinja za dostopnost sodeluje pri praktičnem delu in pripravi ekspertiz. Skozi osebno izkušnjo, kajti odvisna je od uporabe invalidskega vozička, se je v skupini PORTAL soočila s celo vrsto različnih posebnosti pri dostopnosti, s katerimi so soočajo drugi.

Ena od osrednjih nalog njenega delovanja je tudi organiziranje konferenc, seminarjev in priprava različnih aktivnosti o dostopnosti za invalidne osebe.

V svoji predstavitvi bo spregovorila tudi o zakonodaji v Veliki Britaniji, ki se nanaša na dostopnost za invalidne osebe, opozorila bo na različne težave, s katerimi se soočajo ljudje s posebnimi potrebami, predstavila bo možne rešitve, največ časa pa bo namenila primerom praktičnega dela, ki ga izvajajo v muzejski službi Colchester in Ipswich muzejev, kot tudi o vrsti informacij in izobraževanju, ki ga organizirajo.

Po predavanju bo za vabljene udeležence izvedla delavnico, kjer jih bo s pomočjo različnih dejavnosti vzpodbudila k zavedanju in razumevanju težav, s kakršnimi se soočajo gibalno ovirani, slepi in slabovidni ter ljudje s težavami sluha.  

 Mojca Lipec Stopar je leta 2005 doktorirala na Pedagoški fakulteti Univerze v Ljubljani z disertacijo »Taksonomija težav bralnega razumevanja na osnovi latentne strukture branja«. Od leta 2007 je visokošolska učiteljica – docentka na Oddelku za specialno in rehabilitacijsko pedagogiko, sodeluje pa tudi pri oblikovanju in izvajanju programov za izobraževanje učiteljev ter drugih strokovnjakov za delo z osebami s posebnimi potrebami. Raziskovalna dejavnost obsega sodelovanje v naslednjih projektih: Razvoj začetnega naravoslovja, Ocenjevanje strategij poučevanja in učenja računskih operacij, Preverjanje znanja za kvalitetno šolo, Preoblikovanje programa za razredne učitelje, Uvajanje pogojev za inkluzivno šolanje otrok s posebnimi potrebami, Partnerstvo v izvajanju praktično-pedagoškega usposabljanja študentov pedagoških študijskih programov, Individualizacija dela za dijake z učnimi težavami, Analiza in predlog nadgradnje socialnega vključevanja slepih in slabovidnih oseb v sistem vzgoje in izobraževanja. Svoja dela predstavlja na strokovnih in znanstvenih srečanjih in objavlja v domačih in tujih revijah ter monografijah.

Osebe s posebnimi potrebami: raznolikost njihovih značilnosti, raznolikost njihovih potreb

S predavanjem bomo skušali odgovoriti na nekatera vprašanja o vključevanju oseb s posebnimi potrebami v različne sfere družbenega življenja, kamor sodi tudi povečevanje dostopnosti do muzejskega okolja in zlasti do muzejskega dogajanja. Kljub temu, da je na deklarativni ravni postalo vključevanje oseb s posebnimi potrebami imperativ vsake sodobne družbe, pa se pri prenosu inkluzivne paradigme v prakso še vedno kažejo mnoge ovire. Pomembni premiki so bili storjeni na področju osnovnega izobraževanja oseb s posebnimi potrebami, kjer ugotavljamo, da večjo dostopnost do skupnega izobraževanja lahko zagotavljamo le z večjo informiranostjo, usposobljenostjo učiteljev, z odpravljanjem ovir ter s prilagajanjem pogojev in programov izobraževanja. Del teh spoznanj je mogoče uporabiti tudi pri vključevanju oseb s posebnimi potrebami v procese vseživljenskega učenja in izboljševanja njihove kvalitete življenja. Na predavanju se bomo dotaknili tudi vprašanja komuniciranja z osebami s posebnimi potrebami, upoštevanja njihovih zmožnosti in vprašanja, kakšne implikacije ima razvijanje tovrstne občutljivosti za ostale obiskovalce muzejev.

Rajka Bračun Sova je samostojna pedagoginja v kulturi in kustosinja. Diplomo iz umetnostne zgodovine je pridobila na Univerzi v Ljubljani, magisterij iz muzeologije na City University v Londonu, izpopolnjevala se je tudi v Benetkah (Univerza Ca' Foscari). Njeno strokovno zanimanje je dostopnost kulturne dediščine in sodobna družbena vloga v tradicijo zazrtih ustanov. S problematiko kulturne integracije skupin na družbenem robu se je prvič srečala v času študija v Veliki Britaniji. Osebe s posebnimi potrebami in starejši odrasli sta družbeni skupini, ki jima trenutno posveča največ pozornosti.

Interdisciplinarnost v muzeologiji

V muzeološki teotiji in praksi se vse pogosteje uporabljajo pojmi kot so interdisciplonarnost, multidisciplinarnost, celostnost ipd. Funkcionalnemu povezovanju znanstvenih disciplin na ravni muzejskih zbirk, denimo zgodovinskih, umetnostnih, etnografskih, prirodoslovnih zbirk v enem muzeju, se je pridružilo interdisciplinarno sodelovanje strok na ravni javnega delovanja muzejev. Na primeru zagotavljanja dostopnosti muzejskih zbirk osebam s posebnimi potrebami bomo ugotavljali, kako se s povezovanjem specialne pedagogike, stroke, povezane z zbirko in drugih disciplin uresničuje načelo interdisciplinarnosti in zakaj je to v muzeologiji potrebno.

Vida Koporc Sedej je profesorica geografije in umetnostne zgodovine. Diplomirala je na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani. Od leta 1985 do 2000 je bila zaposlena na področju pedagoškega dela v šolstvu. Od leta 2000 je zaposlena na Ministrstvu za kulturo RS, na Direktoratu za kulturno dediščino kot pristojna svetovalka z nazivom sekretarka za področje premične kulturne dediščine.

Temeljno področje njenega strokovnega dela je priprava sistemskih rešitev pri oblikovanju strategije razvoja in organizacije področja varovanja premične kulturne dediščine, spremljanje programov, usklajevanje in sodelovanje z javnimi zavodi ter nevladnim sektorjem v zvezi s skupnimi nalogami varstva premične kulturne dediščine, na podlagi področne zakonodaje. V okviru izvajanja strokovnih nalog si prizadeva za izboljšanje ustaljenih metod dela in racionalnejše poslovanje ter izboljšanje dostopnosti do premične kulturne dediščine. V strokovnih publikacijah objavlja strokovna poročila in analize o izvajanju javne službe v javnih zavodih in poročila o izvajanju in financiranju programov in projektov nevladnih organizacij na področju kulturne dediščine. V zadnjih letih se ukvarja s problematiko dostopnosti muzejskih zbirk gibalno in senzorno oviranim osebam in dostopnosti starejšim ter otrokom.

Raziskava stanja usposobljenosti slovenskih muzejev za invalide

Eden od temeljnih ciljev varstva kulturne dediščine je zagotavljanje javne dostopnosti do dediščine, ki vključuje tudi skrb za izboljšanje dostopnosti gibalno in senzorno oviranim osebam. Ta dolžnost izhaja že iz Ustave RS in mednarodnih dokumentov, uveljavlja pa se z novim strateškim dokumentom za področje kulturne politike Nacionalnim programom za kulturo 2008-2011 in novim Zakonom o varstvu kulturne dediščine.

V zvezi z zagotavljanjem fizične dostopnosti muzejev invalidom je reševanje problema z vidika zmanjšanja arhitekturnih ovir in financiranja le teh zahtevno in vezano na večje investicije v infrastrukturo. Vendar pa se, čeprav počasi, problemi fizične dostopnosti rešujejo (namestitev zaščitnih ograj, izgradnja dvigal, klančin).

Glede dostopnosti muzejskih zbirk in programov pa se ugotavlja, da bi morali muzeji, vsaj del razstavnega programa prilagoditi navedeni skupini obiskovalcev. Na ta problem kažejo rezultati opravljene raziskave ministrstva, iz katere je razvidno, da je v muzejih slabše poskrbljeno za dostopnost razstav. Vzpodbudno pa je, da je v okviru izvajanja muzejskih programov, na voljo invalidom več spremljevalnih aktivnosti (muzejskih delavnic, vodstev po muzejskih zbirkah, predavanj…) ter publikacij, ki jih izdajo muzeji, dostopnih v knjigarnah in v elektronski obliki na muzejskih spletnih straneh.

Ministrstvo redno vzpodbuja muzeje k pripravi razstavnih projektov, ki bi bili vsaj v delu dostopni tudi invalidom. Za pomoč pri pripravi tovrstnih projektov v muzejih se je v letu 2008 na pobudo ministrstva pričela priprava priročnika za dostopnost muzejskih zbirk invalidom in starejšim osebam.

Mag. Bernarda Županek je zaposlena kot kustosinja arheologinja v Mestnem muzeju Ljubljana. Kot kustosinja za rimsko obdobje se primarno ukvarja z materialnimi ostanki rimske poselitve na ljubljanskem območju, predvsem kolonije Emone. Zanima jo arheologija rimskega časa, arheologija krajine, muzeologija, vprašanja muzejske prakse, praksa upravljanja z dediščino ter komunikacija med arheologijo in javnostjo.

Poleg obdelave gradiva in sodelovanja pri razstavah tesno sodeluje z  muzejsko pedagoško in andragoško službo pri zasnovi in organizaciji nekaterih programov. Svetuje in recenzira pri pripravi pedagoških delovnih gradiv za antično obdobje. Oblikuje in organizira, deloma pa tudi izvaja dva zelo uspešna programa za odrasle obiskovalce: Arheopotepe in Arheosrečanja.

Objavila je vrsto znanstvenih in strokovnih člankov ter s prispevki sodelovala na nekaj domačih in mednarodnih konferencah in simpozijih (Computer Applications in Archeology 2001; I borghi d'altura nel Caput Adriae 2002, Zborovanju Slovenskega muzejskega društva 2007, 14th Annual Conference of the European Archeologists' Association leta 2008 in drugih).

Vrsto let je aktivna članica Slovenskega muzejskega društva in redno objavlja prispevke v reviji Argo. Od leta 2007 je članica Evropske zveze arheologov (European Archeologists'  Association), od leta 2006 pa v uredniškem odboru revije Slovenskega arheološkega društva Arheo.

»Z arheologijo onkraj meja«: arheodelavnice za mladostnike z motnjo v duševnem razvoju

V maju 2008 smo v Mestnem muzeju Ljubljana, v sodelovanju z Mestnim muzejem Poggio Mirteto, Rehabilitacijskim centrom Tangram iz Rima in Zavodom Janez Levec iz Ljubljane izvedli 4-dnevne delavnice za mladostnike z motnjo v duševnem razvoju.

Tema delavnic je bila vsakdanje življenje v rimskem času, predvsem vsakdan v rimskem kopališču, kot ga lahko razišče arheolog. Dve skupini mladostnikov z zmerno motnjo v duševnem razvoju (ena iz Slovenije, druga iz Italije), njihovi terapevti, ena restavratorka in dva arheologa-muzealca smo se zelo dobro ujeli in se vsak dan znova resno lotili dela. Kaj smo počeli? Delali smo vse, kar počne arheolog: merili, razvrščali, risali, opisovali, interpretirali, dvomili in iskali druge rešitve. Delali smo tudi nekatere prav tako zabavne reči, ki jih arheologi navadno ne počnejo (ali vsaj ne dovolj pogosto): kuhali rimsko hrano, se preoblekli v rimske obleke, plesali. Poleg tega pa še vodili po razstavi, ki smo jo naredili.

Z arheologijo onkraj meja/Per una archeologia condivisa je dolgoročen projekt, ki želi uporabiti arheologijo kot rehabilitacijsko orodje. Angažira mladostnike z duševno motnjo v posebnem obdobju njihovega življenja, v času, ko pri 13, 14, 15 letih končajo osnovno izobraževanje in se jim vrata v svet odprejo bolj na široko. V tem času potrebujejo dodatno potrjevanje in razvijanje svojih sposobnosti ter utrjevanje samozavesti, in del tega lahko razvijejo skozi sodelovanje v delavnicah Z arheologijo onkraj meja.

Dr. Vlasta Vodeb je zaposlena na Urbanističnem inštitutu Republike Slovenije od leta 1999. S področjem dostopnosti se je pričela ukvarjati pred 15. leti kot prostovoljka in je s tega področja magistrirala in doktorirala. Na inštitutu je sodelovala na številnih urbanističnih projektih. V letu 2005 je bila članica delovne skupine pri Direktoratu za invalide Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve za izdelavo Strategije dostopna Slovenija. Na mednarodnem področju pa sodeluje v projektih in mrežah za enake možnosti.

Fizična dostopnost v muzejih in Interaktivna spletna karta dostopnosti za gibalno ovirane ljudi za Ljubljano

Predstavljena bo metodologija za pregledovanje fizične dostopnosti v muzejih (2002). Del raziskave Virtualna in fizična dostopnost muzejev (2002) je bila analiza dostopnosti spletnih strani muzejev. Pogledali bomo, ali so strani v 8-ih letih postale dostopne? Zaključili bomo s predstavitvijo Interaktivne spletne karte dostopnosti za gibalno ovirane ljudi za Ljubljano. Karta dostopnosti za gibalno ovirane ljudi testno deluje na http://ljubljana.dostopnost.si. Zasnovana je kot prostorski informacijski sistem (GIS). Njena osnova je torej podatkovna baza, ki se jo lahko enostavno posodablja in dopolnjuje. V testni verziji lahko iščemo informacije o dostopnosti poti in muzejev v središču Ljubljane. Dinamična zasnova karte ima številne funkcionalnosti: navigacijo za gibalno ovirane ljudi, tiskanje, integracija v turistične portale, uporabnost pri prenovah in načrtovanju grajenega okolja,… Ključno pa je, da karta odgovarja dejanskemu stanju prostora ter da so informacije o dostopnosti na voljo vsakomur.

