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Predavanje bo iz angleščine prevajala mag. Neža Rojko.

Za dvig slušalk potrebujete osebni dokument.
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Muzeoforum 3/2011
PROGRAM
Ponedeljek, 26. september 2011
10.00 – 10.10: Mag. Borut Rovšnik, Uvodni premislek - Zakaj inkluzivni muzej 
10.10 – 11.15: Dr. Viv Golding, Razvoj inkluzivnih muzejev v Veliki Britaniji
11.15 – 11.30: odmor

11.30 – 12.00: Dr.Verena Vidrih Perko, Inkluzivnost kot pot v posodobitev slovenskih 


muzejev

12.00 – 12.30: Dr. Nena Židov, Muzeji in družbeno vključevanje; Primer razstave o


brezdomstvu v Slovenskem etnografskem muzeju

12.30 – 13.00: Ralf Čeplak Mencin, Festival romske kulture Romano čhon v Slovenskem


etnografskem muzeju

Primeri dobrih praks

13.00 – 13.10: mag. Tanja Roženbergar Šega, Herman Lisjak v deželi umetnosti in 

dediščine; Sodelovanje z OŠ Glazija, šolo za učence s posebnimi potrebami
13.10 – 13.20: Brigita Strnad, O-TIPLJIVO, Izobraževalni program za slepe, slabovidne in


videče ob razstavi Dragica Čadež, Retrospektiva v UGM 

13.20 – 13.30: Brigita Jenko, Razstavni projekt »Med startom in ciljem«, Varstveno delovni 



center Koper in Pokrajinski muzej Koper

13.30 – 13.40: Janja Rebolj, Muzeji povezujemo

13.40 – 14.00: odprti forum in pogovor

15.00 – 17.00: popoldanska delavnica

Muzej in galerije mesta Ljubljane, Mestni muzej, Gosposka 5, Ljubljana

Dr. Viv Golding: Razvijanje kritičnega mišljenja in pismenosti

Povzetek predavanja

Viv Golding
Razvoj inkluzivnih muzejev v Veliki Britaniji
V naslovnem predavanju o razvoju inkluzivnih muzejev v Veliki Britaniji se bo predavateljica oprla na izsledke, objavljene leta 2009 v njeni monografiji Learning at the Museum Frontiers: Identity Race and Power. V knjigi je opredeljeno njeno več kot desetletno strokovno delo v muzeju Horniman v Londonu. Mesto London je že od nekdaj zelo raznoliko mesto in v muzeju Hornimanu je bila od ustanovitve v letu 1901 velika pozornost namenjena uporabi antropoloških zbirk za dobrobiti lokalne skupnosti, napredek v medkulturnem razumevanju in spoštovanju medsebojne povezanosti življenja v skupnosti. 
S prikazom ključnih primerov praktičnega dela v muzeju Horniman in opirajoč se na izkušnje pri delu v manjših muzejih v drugih urbanih središčih v Veliki Britaniji bo prikazala, kako  različni ljudje (pri pojmovanju: etnične skupnosti, kultura, status begunstva in ekonomske odvisnosti) lahko prepoznavajo »podobnosti« in pomembnost spoštovanja bogastva raznolikosti v okolju in skupnosti, ki si jo delimo. To tezo bo opredelila v teoretičnem okviru feministične hermenevtike, ki jo je razvila, in na osnovi opredelitev mnogovrstnih inteligenc avtorja Howarda Gardnerja, pri katerih opredeljuje uporabo čutil in ustvarja dialog z nagovorom udeležencev za pripravljenost sodelovanja. Ob raziskovanju materialne dediščine, muzejskih predmetov in nesnovne dediščine, kot so ples, glasba, prehranska kultura in zgodbe, ki jih povezujejo, so obiskovalci naprošeni, da s seboj prinesejo najljubšo slaščico ali najpikantnejšo jed in jo delijo z drugimi v skupini.
Ob predmetu kot izhodišču za delo bo predavateljica s skupino preučila vidike nesnovnega in na srečanju podala nekatere ključne napotke za vključevanje različnih skupin v muzeje. Ob pregledu konkretnih primerov iz muzejske prakse in povezave interaktivnih elementov s teoretičnimi vidiki, bo srečanje prispevalo k živahni in prijetni izkušnji, in upamo, s številnimi novimi idejami vzpodbudilo k še boljšemu delovanju slovenskih muzejev. 
Popoldanska delavnica

Viv Golding,  Razvijanje kritičnega mišljenja in pismenosti 
Na delavnici bo predavateljica sprva predstavila namen pripovedovanja zgodb v muzejih. Oprla se bo na politično zgodbo “Sestra gos” o človekovih pravicah, ki se je uveljavila v času transatlantskega suženjstva. Zgodba je bila posredovana številnim skupinam odraslih v okviru muzejskih izobraževalnih programov z vsebinami o kolonializmu, zastopstvih in odnosih moči v muzejih. V okviru delavnice bo prikazan tudi kratek video film, ki je nastal na podlagi dela z mladostniki v okviru muzeja Horniman, na temo “Vzpodbujajoča Afrika”, kjer je bilo v ospredju obravnavanje pravice do izražanja lastnega mnenja in pismenosti. Ob zaključku bodo imeli udeleženci možnost sodelovanja pri nekaterih namišljenih aktivnostih, z vključevanjem kreativnega pisanja in dramskega izražanja.
Dr. Verena Vidrih Perko
Inkluzivnost kot pot v posodobitev slovenskih muzejev
Prispevek bo prikazal teoretična muzeološka izhodišča, ki govorijo v prid inkluzivnosti kot načina dela v sodobnih muzejih. Obravnaval bo splošne značilnosti vključevanja javnosti v procese muzealizacije in osvetlil prednosti in slabosti, ki jih ti načini prinašajo. Posebej se bo posvetil ciljem tovrstnega delovanja, ki naj bi prinašali dobrobiti sodobni družbi, a tudi okolju in ohranjanju dediščine v vsakodnevnem okolju. Na koncu pa bo odprl razpravo o oblikovanju slovenske muzeološke terminologije in vzrokih za rabo termina inkluzija in inkluzivnost.
Nena Židov
Muzeji in družbeno vključevanje; Primer razstave o brezdomstvu v Slovenskem etnografskem muzeju
Leta 2010 smo v Slovenskem etnografskem muzeju pod krovnim naslovom SEM za socialno vključenost odprli razstavo Življenje na ulici – o brezdomstvu na Slovenskem. Razstava je nastala v sodelovanju z raziskovalci brezdomstva pri nas in Društvom za pomoč in samopomoč brezdomcev Kralji ulice iz Ljubljane, soavtorica pa je bila strokovna sodelavka omenjenega društva, dipl. etnologinja in kulturna antropologinja Luna Jurančič Šribar. 

Razstavo smo zasnovali večplastno, od brezdomstva kot splošnega pojava do brezdomstva kot osebne izkušnje z nakazano možnostjo ponovne integracije v družbo. Predstavili smo razloge za porast števila brezdomnih pri nas od 90. letih 20. stoletja naprej ter opozorili na konkretne težave in posledice življenja na ulici. Obiskovalce smo seznanili s poglavitnimi ustanovami na Slovenskem, ki podpirajo brezdomne (zavetišča, dnevni centri, razdelilnice hrane in obleke, ordinacije za osebe brez zdravstvenega zavarovanja …), kot primer dobre prakse pa smo izpostavili aktivnosti in programe Društva Kralji ulice iz Ljubljane. Da razstava ne bi predstavljala le pogleda domnih na brezdomstvo, smo po prostoru razmestili panoje s pesmimi, prozo in risbami, s pomočjo katerih brezdomni izražajo svoj pogled nase in na svoj položaj. S kratkimi življenjskimi zgodbami smo predstavili tudi nekaj osebnih izkušenj z brezdomstvom.

Osebe z izkušnjo ulice smo vključili v postavljanje razstave, sodelovali pa so tudi pri odprtju, ki je bilo za večino tudi ena redkih če ne kar edina priložnosti, ko so obiskali naš muzej. S pomočjo razstave smo javnost spodbujali k boljšemu razumevanju pojava brezdomstva in družbene izključenosti ter vključevali brezdomne ljudi v delo muzeja in posredno v širšo družbo. Ocenjujem, da je razstava pri nekaterih brezdomnih spodbudno vplivala na njihovo samozavest. Razstava o brezdomstvu sodi v okvir muzejskih projektov s področja družbenega vključevanja, s katerimi bomo v SEM nadaljevali tudi v bodoče. 

Ralf Čeplak Mencin
Festival romske kulture Romano čhon v Slovenskem etnografskem muzeju
V obdobju, ko se v svetu, ki ga obvladujejo svetovne korporacije, poglabljajo socialne in politične neenakosti, napetosti in negotovosti, podnebne spremembe pa ogrožajo vse več svetovnega prebivalstva, je svetovna muzejska organizacija ICOM svojo 22. generalno konferenco, ki je  potekala novembra 2010 v Šanghaju na Kitajskem, posvetila vlogi muzejev v vzpostavljanju socialne harmonije. Gre torej za aktualno družbeno in politično temo, s katero se svetovna muzejska organizacija poskuša dejavno vključiti v interpretiranje in spreminjanje sodobnega kapitalizma, ki ima sicer v različnih delih sveta različne obraze, kar je pravzaprav eden od pogojev njegovega ohranjanja. Muzeji v zadnjih dvajsetih letih sicer ozaveščajo javnost o globalnih problemih, a še vedno praviloma s pozicije privilegirane meščanske institucije, ki opozarja predvsem na posledice, ne pa na vzroke neenakosti. Vseeno pa je bila tema 22. generalne konference ICOM še en korak v smeri k družbeno odgovornim vključujočim  muzejem. V teh globalnih transformacijah, času velikih sprememb in nejasne prihodnosti, bi morali muzeji, kot pomembne kulturne inštitucije skupaj s številnimi civilnimi pobudami delovati na različne možne načine za socialno harmonijo. 

Slovenski etnografski muzej se je odzval leta 2008 pobudi Sveta Evrope po sodelovanju v projektu Evropska pot romske kulture in dediščine, ki je bil namenjen afirmaciji kulture največje marginalizirane in razseljene manjšine v Evropi. Ideja sodelovanja v projektu me je vznemirjala in spoznal sem, da samo z razstavo o Romih v Slovenskem etnografskem muzeju, ne bi dosegel zastavljenega cilja. Prišel sem na idejo o organiziranju festivala romske kulture. Aprila 2009 je Slovenski etnografski muzej skupaj z Romskim akademskim klubom, ki združuje romske študente in izobražence in Združenjem ustvarjalnih ljudi na področju kulture, nevladno organizacijo iz Maribora, katere namen je družbeno angažirano in kulturno ustvarjanje in spodbujanje bolj strpne družbe v Sloveniji, organiziral prvi Festival romske kulture Romano čhon v Sloveniji, ki je bil aprila 2011 izveden že tretjič in se je razširil iz Ljubljane in Maribora v sedem slovenskih mest in eno v Makedoniji.

Festival v svoj program vključuje romske vsebine (razstave, predavanja, glasbo, ples, otroške delavnice, filmske, gledališke in lutkovne predstave itn.), ki jih izvajajo pripadniki različnih etnij. Razvojni cilj festivala je združevalna oblika organiziranosti in vsebin ter kulturnih ponudnikov na način, ki festival opredeljuje za vseslovenskega z vidnimi učinki v mednarodnem prostoru. V praksi pa to pomeni promocijo in ugled države, omogoča pozitivne družbene spremembe in številne ekonomske učinke.  

Festival je vsekakor dogodek, ki dopolnjuje kulturno ponudbo in je atraktiven tudi v okviru slovenske turistične ponudbe, čeprav je veliko vprašanje koliko se tega turistična industrija sploh zaveda. Poleg tega pomeni festival primer dobre prakse kot kulturni in socialno naravnan projekt, s katerim je mogoče uresničevati manjšinsko politiko oz. izvajanje medkulturnega dialoga. Festival Romano Čhon je zaradi medijskega izkrivljanja in institucionaliziranega rasizma, ki se odvija pred našimi očmi, v širšem političnem in socialnem kontekstu Evropske unije, pomemben opomnik v boju proti nestrpnosti, predsodkom in izključevanju največje manjšine v Evropi.

Mag. Tanja Roženbergar Šega

Herman Lisjak v deželi umetnosti in dediščine - pedagoški muzejski program za šolarje s prilagojenim učnim programom
Muzej novejše zgodovine Celje že vrsto let posebno pozornost posveča  dodatnim pedagoškim programom, namenjenih otrokom in učencem osnovnih šol. V otroškem muzeju Hermanov brlog ustvarjamo raznovrstno ponudbo za najmlajše, kjer otroci na različne načine spoznavajo kulturno dediščino in umetnost. Želimo si, da je muzej dostopen vsem skupinam otrok in učencev, zato je cilj naše strategije zagotavljanje fizične in virtualne dostopnosti brez omejitev in oblikovanje posebnih pedagoških muzejskih programov za učence s posebnimi potrebami. Že leta 2004 smo z dvigalom in klančinami omogočili fizični dostop gibalno oviranim osebam, v letu 2009 pa z izdajo posebnega muzejskega vodnika v znakovnem jeziku približali naše vsebine tudi gluhim in naglušnim obiskovalcem. 

V šolskem letu 2010/2011 je sledil projekt Herman Lisjak v deželi umetnosti in dediščine - pedagoški muzejski program za šolarje s prilagojenim učnim programom, ki smo ga izpeljali v sodelovanju z OŠ Glazija Celje - šolo za učence s posebnimi potrebami. V okviru programa so učenci s pomočjo muzejskega gradiva in drugih tehnik občutili različna področja umetnosti – zvok in glasbo, gib in ples, barve in slikarstvo… ter spoznavali bogato kulturno dediščino. Osnovni element, na katerem je gradila posamezna vsebina, je muzejski predmet kot navdih umetniške interpretacije. Učenci so pod vodstvom umetnice, muzejske pedagoginje in strokovnjakinj iz OŠ Glazija ustvarjali v različnih tehnikah. Skozi didaktične igre, igranje na instrumente, petje in ples so spoznavali  muzejske predmete, sproščali svojo ustvarjalnost in se pobliže seznanili s pojmom kulturne dediščine. 

Zaradi posebnosti ciljne skupine smo v muzeju predhodno pripravili  poseben izobraževalni seminar za muzejske pedagoge in umetnike, v katerem so strokovnjaki predstavili specifike dela z učenci z motnjami in jih seznanili s posebnimi pristopi pri vodenju po razstavah in izvajanju delavnic.
Brigita Strnad
O-TIPLJIVO, Izobraževalni program za slepe, slabovidne in videče

ob razstavi Dragica Čadež, Retrospektiva v Umetnostni galeriji Maribor, maj - julij 2011
»Vsaka vrata predstavljajo neko oviro v življenju, prehodnost. Ena vrata so lažje prehodna, druga težje in na nekaterih se lahko poškoduješ.« (interpretacija slepega obiskovalca cikla Vrat Dragice Čadež)

Opazovanje, razumevanje in doživljanje umetniškega dela so etape, katerim sledimo pred likovno umetnino. Po njih se ravnajo tudi vzgojno izobraževalne aktivnosti v galerijah. Obiskovalce najprej usmerjamo v pozorno in poglobljeno opazovanje, nato razumevanje tega, kar opazujejo, posledično naj bi se zgodilo doživljanje, občutenje umetniške vsebine, ki nas notranje obogati. Vse pa se začne z opazovanjem, za katerega so slepi in slabovidni (delno) prikrajšani. Zato smo pri pripravi in izvedbi projekta O-TIPLJIVO, Izobraževalni program za slepe, slabovidne in videče ob razstavi Dragica Čadež, Retrospektiva predvsem iskali odgovor na vprašanje, s čim nadomestiti opazovanje, gledanje pri slepih in slabovidnih, da bodo prišli preko razumevanje do občutenja in doživljanja likovne umetnosti. 
Projekt O-tipljivo smo zasnovali v sodelovanju z umetnico in pedagoginjo Katjo Sudec, ki je ves čas delovala pod mentorstvom filozofa, publicista in umetnika Evgena Bavčarja. Z njim smo sledili osrednjemu cilju galerije: seznanjanje najširše družbe z likovno umetnostjo. Sicer pa je projekt sledil tudi specifičnim ciljem:                     

1. seznaniti slepe in slabovidne z vrhunsko slovensko umetnostjo 20. stoletja in jim omogočiti ustrezno podprto in vodeno izkušnjo ob izvirnih umetniških delih;                   

2. ponuditi slepim in slabovidnim izkušnjo z lastno likovno ustvarjalnostjo;                       

3. ovrednotiti pomen umetnosti in njen vpliv na slepe in slabovidne in na njihov doprinos družbi;                                                                                                                    
4. soočiti slepe in slabovidne s pozitivno izkušnjo ob tovrstnem izobraževanju na primeru izjemno uspešnega slepega umetnika Evgena Bavčarja (ki živi in ustvarja v Parizu);            

5. vzpodbuditi slepe in slabovidne k aktivnemu vključevanju v družbo in v kulturno življenje ter ozavestiti njihovo vlogo v družbi;                                                                

6. z možnostjo, da se v izobraževanje vključijo tudi zainteresirani videči, obema ciljnima skupinama ponuditi izkušnjo povezave, razumevanja in sodelovanja;                 

7. prilagoditi prostor galerije, da bo dostopen ciljni skupini slepih in slabovidnih obiskovalcev.            

Brigita Jenko
Razstavni projekt Med startom in ciljem, Varstveno delovni center Koper in Pokrajinski muzej, marec – november 2010

V prispevku bo predstavljen projekt Med startom in ciljem, ki ga je pripravil Pokrajinski muzej Koper v sodelovanju z Varstveno-delovnim centrom Koper leta 2010 v Kopru. Projekt je zajemal fotografski natečaj na temo »osebe s posebnimi potrebami v športu«, razstavo izbranih prispelih del in delavnice v času trajanja razstave. V vse faze projekta so bile vključene osebe s posebnimi potrebami in imele pri tem zelo različne vloge, od pisca misli o športu, motiva za fotografe, demonstratorja športnih veščin, udeleženca na otvoritvi in mentorja na delavnicah. Prav inkluzivnost v smislu vstopanja oseb s posebnimi potrebami skozi različne, za obiskovalca/uporabnika muzeja netipične vloge v muzejsko okolje predstavlja nov vidik inkluzivnosti in tudi alternativo programom, ki razumejo inkluzivnost le kot omogočanje dostopnosti ljudem s posebnimi potrebami v vlogi uporabnika muzeja. Gre torej za širši kontekst vključevanja ljudi s posebnimi potrebami v muzejske procese.

V prispevku bo najprej predstavljena vsebina in potek projekta, njegova izhodišča in značilnosti, navedeni cilji projekta, ter odgovori, kateri cilji so bili doseženi in kje nismo bili uspešni, kaj bi lahko izboljšali in kaj smo se iz projekta naučili.

Janja Rebolj
Muzeji povezujemo
V Mestnem muzeju Ljubljana smo kot prispevek k večji socialni koheziji in večanju medsebojnega spoštovanja, ne samo strpnosti, leta 2007 zastavili projekt, ki različnim skupnostim, ki živijo in delajo v našem okolju omogoča predstavitev z razstavo in spremljevalnimi prireditvami. Projekt omogoča večje vključevanje ljudi raznolikih etničnih, verskih, spolnih in kulturnih korenin v muzejske procese in javne programe (razstave, dogodke). Do sedaj smo predstavili judovsko, baha'ijsko, adventistično, muslimansko, budistično, makedonsko in duhovno skupnost Oriš, energij narave. Oktobra letos se bo predstavila Arabske skupnost. 

