Slovensko muzejsko društvo
vabi na

MUZEOFORUM

v ponedeljek, 8. oktobra 2012 ob 12. uri

v

Slovenski etnografski muzej
Metelkova 2, Ljubljana
Tema

OD INDUSTRIJSKE DEDIŠČINE DO MUZEJA
Sodelovali bodo:

Mag. José Gameiro, Muzej Portimão, Portugalska
Mag. Nadja Terčon, Pomorski muzej »Sergej Mašera« Piran
Muzeoforum vodi

Elizabeta Petruša Štrukelj

VLJUDNO VABLJENI!
PROGRAM:
Ponedeljek, 8. oktober 2012
12.00 – 13.30: Mag. José Gameiro: Od industrijske dediščine do muzeja. Muzej 
                        Portimão na Portugalskem

13.30 – 13.50: Mag. Nadja Terčon: Je  postavitev Muzeja morskega ribištva v Sloveniji 
                        realnost ali utopija?
13.50 – 14.00: odprti forum in pogovor

Naslov predavanja 
Od industrijske dediščine do muzeja. Primer Muzeja Portimão na Portugalskem

Muzej Portimão na Portugalskem je bil odprt 17. maja leta 2008. Stavba, v kateri domuje muzej, je nekdanja tovarna ribjih konzerv, umeščena na desni breg reke Arade, v urbanem okolju, ki je močno zaznamovano z industrijo ribištva. Muzej razvija dialog med zgodovinsko in industrijsko dediščino ter fizično umestitvijo v prostor.  
Muzej Portimão varuje in ozavešča identiteto lokalne skupnosti skozi zbiranje pričevanj in spominov posameznikov in skupin, z namenom nenehnega opazovalca zgodovine, dediščine in lokalne kulture, je muzej za družbo, identiteto in prostor lokalne skupnosti.
Projekt je nastajal in se razvijal na območju, ki ga že od 70ih let prejšnjega stoletja močno zaznamuje turizem, kar je vneslo nov način načrtovanja, še prav posebno v obalnem pasu. Vse to je imelo velik vpliv na socialno ekonomski razvoj in je botrovalo velikim spremembam na kulturnem področju in v razvoju krajine. 
Umeščenost mesta Portimão na obali Atlantskega morja in globoka povezanost z morjem, ki je zakoreninjena v ljudeh tega območja, je vodilo razvoja pomorske kulture, ki se odraža v industrijski, pomorski, podvodni, arheološki, etnološki, ikonografski in nesnovni dediščini.

Muzejski program sloni na štirih osnovnih ciljih:

1. restavrirati industrijsko in zgodovinsko dediščino;
2. učvrstiti povezave med mestom in reko;
3. interpretirati in utrjevati identiteto, zgodovino in dediščino lokalne skupnosti;

4. povečati kulturni razvoja in ustvarjati nova občinstva.

Osnovno vodilo glavne razstave »Portimão – Ozemlje in identiteta«, je lasten portret s prikazom zgodovinskega razvoja ozemlja do sodobnega časa in je razdeljen v tri glavne sklope:

1. Izvor in usoda skupnosti

2. Industrijsko življenje in izzivi morja

3. Svet pod vodo

V letu 2010 je Museo Portimão prejel ugledno nagrado Sveta Evrope, v letu 2011 pa je v Dortmundu v Nemčiji prejel nagrado »Dasa«.
José Gameiro je direktor Muzeja Portimão. Študiral je na Šoli lepih umetnosti Univerze v Lizboni, kjer je diplomiral na področju »Vizualnih umetnosti«. Na Univerzi v Algarveju je magistriral s temo »Upravljanje in vodenje kulturne dediščine«.
Kot svetovalec je vključen v delovno skupino pri Združenju portugalskih muzejev in deluje v odboru za muzeje in konservatorstvo, pri Nacionalnem svetu za kulturo.
Je član Regionalnega muzejskega združenja Algarve in član ICOM, je tudi član žirije za podeljevanje evropske muzejske nagrade EMYA. 

Kot svetovalec in predavatelj deluje na področjih muzeologije in industrijske dediščine.
Naslov predavanja 

Je  postavitev Muzeja morskega ribištva v Sloveniji realnost ali utopija?

Mag. Nadja Terčon bo v svojem predavanju predstavila kratek pregled zgodovine ter pomena ribištva in ribje predelovalne industrije na Slovenski obali ter dolgoletna prizadevanja muzejskih strokovnih delavcev za postavitev Muzeja morskega ribištva, ki ga v Sloveniji še vedno ni. Muzejska stroka in lokalna javnost se zavedata, da bi bila postavitev Muzeja morskega ribištva z njegovim rednim delovanjem ključen element za ohranjanje ribiške premične in nepremične dediščine. 

Ideja o ribiškem muzeju in aktivnosti zanj segajo že v šestdeseta leta 20. stoletja, ko se je ravnatelj Pomorskega muzeja »Sergej Mašera« Piran Miroslav Pahor povezal s tedaj delujočo Ribiško šolo v Piranu in tako zasnoval temelje muzejski ribiški zbirki. Že daljnega leta 1972 so začeli s pogovori in zbiranjem materiala za ribiški muzej v Izoli, a dlje od stalne muzejske zbirke, številnih občasnih razstav, številnih strokovnih člankov in knjig, raziskovalnih in zbiralnih projektov, govornih predstavitev in drugih različnih poizkusov, ni prišlo. Kljub močnim željam in angažiranju številnih posameznikov se vedno znova zatakne pri njegovi realizaciji.
Posebno pozornost bo posvetila vlogi Pomorskega muzeja pri zbiranju, varovanju, hranjenju in ohranjanju, raziskovanju, proučevanju in prezentiranju zgodovine ribištva in ribiške dediščine na Slovenski obali ter v povezovanju s širšim slovenskim in mednarodnim prostorom. Govorni prispevek bo poskušal odgovoriti na vprašanja: ZAKAJ  bi moral Muzej morskega ribištva obstajati? KAJ bi Muzej morskega ribištva moral vsebovati? KJE bi moral najti svoje prostore? KDO bi ga moral postavljati? KAKO bi moral potekati proces postavljanja? KAKŠNE naj bi bile njegove vsebine? KDAJ bo postavljen Muzej morskega ribištva? 
V svoji viziji, da bi moral ribiški muzej postati središče kulturne skupnosti in komunikacije zainteresirane javnosti, povezovanja ribištva in ribje predelovalne industrije, zavodov za varovanje premične in nepremične ribiške dediščine, kulture in turizma, bo predavanje zaključila z aktualizacijo stanja in problematiko ribiške zapuščine ter delitve interesnih sfer med različne javnosti skozi svoj pogled - pogled zgodovinarke in muzejske strokovne delavke, kakršen se je izkristaliziral skozi leta muzejskega dela.

Mag. Nadja Terčon, muzejska svetnica, je v Pomorskem muzeju »Sergej Mašera« Piran zaposlena od leta 1988 in zadolžena za opravljanje muzejske dejavnosti za področje in obdobje novejše zgodovine pomorstva. Vsebinsko pod področje njenega dela spadata tako vojaška kot trgovska mornarica, organizacija pomorskih upravnih služb, pomorski promet, pomorsko šolstvo, pristaniška dejavnost, ladjedelstvo, z morjem povezane obrti, ribištvo in ribja predelovalna industrija itd. 

Poleg muzejskega strokovnega dela opravlja še strokovno vodstveno (strokovno vodenje razstavnih in drugih projektov, tudi mednarodnih), raziskovalno, publicistično, recenzentsko, uredniško in pedagoško delo ter razstavno in popularizacijsko dejavnost. Prek prepleta muzejskega in raziskovalnega dela dokazuje, da je mogoče teoretične znanstvenoraziskovalne rezultate dobro, smiselno in kakovostno uporabljati tudi v muzejski praksi. Je avtorica številnih razstav ter pisanih in govornih strokovnih prispevkov, članica slovenskih in mednarodnih zgodovinskih in muzejskih združenj, različnih komisij in uredniškega odbora Kronike. 
