Catherine Cuenca je vrhunska strokovnjakinja na področju zaščite in varovanja kulturne dediščine v Franciji. Je kustosinja za nacionalno dediščino, specializirana za dediščino znanosti, tehnike in narave. Trenutno je zaposlena kot pomočnica direktorja Muzeja za umetnost in obrt (Musee des Arts et Métiers) v Parizu kot vodja oddelka za zbirke in dediščino.

Doktorirala je na Sorboni iz umetnostne zgodovine, specializirala pa zgodovino muzejev in dediščine ter kulturno in znanstveno politiko. Danes deluje na tem področju ter na področjih varovanja, zbiralne politike, poznavanja delovanja in kulturne politike inštitucij s področij znanosti in tehnike. 

Od 1982 do 1996 je bila sprva  namestnica direktorja  in nato direktorica Prirodoslovnega muzeja Nantes.

Med leti 1996-1999 je bila odgovorna za pripravo dokumenta «Poslanstvo zaščite in vrednotenje predmetov znanstvene in tehniškene dediščine ». Ta projekt od leta 1999 deluje na regionalni ravni in je odprt za nesnovno dediščino  z "raziskovalnimi zgodbami" (know-how, pričevanja), zbranimi na avdiovizualnih nosilcih (video, DVD). 

Je vodja projekta Nacionalnega poslanstva varovanja sodobne znanstvene in tehniške dediščine, ki poteka od leta 2003 pod imenom PASTEC.  Istočasno je še vedno odgovorna za program varovanja regionalne dediščine v deželi Loari pri Univerzi v Nantesu.

Je članica Laboratorija HT2S pri Cnam. Skupaj s Sergeom Chambaudom  vodi raziskovalni seminar v Muzeju umetnosti in obrti z naslovom "Sodobna dediščina : znanost, tehnika, kultura in družba".
Sodeluje v strokovnih združenjih kustosov, med drugim je bila podpredsednica, od leta 2016 pa predsednica Splošnega združenja kustosov  javnih zbirk Francije (AGCCPF). Je tudi podpredsednica združenja  federalne sekcije Dežele Loare, (2013 – 2017), nadomestna članica Visokega sveta za muzeje Francije, ki deluje pod okriljem Ministrstva za kulturo,  ter članica Komisije za zgodovinske spomenike, članica ICOM Francije,  ICOMOS Francije, ter ekspertka pri CGRA1, Inštitutu za raziskave in razvoj. 
Predavanje: Varovanje dediščine na nacionalni ravni

Znanost in tehnika sta dandanes prisotna na praktično vsakem koraku in neločljivi del vsakdanjega življenja slehernika,  na področju zdravja, komunikacij, energije, transporta. Kljub temu njihov razvoj pogosto spremljamo z mešanimi občutki. Zato je potreben dialog med znanostjo, tehniko in družbo. Znanje s področij znanosti in tehnike mora postati  del splošnega znanja vsakega posameznika. Predmeti, ki jih pri svojem delu uporabljajo znanstveniki pri svojem delu, lahko bistveno pripomorejo k temu. Ti so produkt človeka in odražajo razvoj znanja v nekaj zadnjih stoletjih, omogočajo pomikanje meja doslej znanega in razvoj inovacij. Hkrati lahko predstavljajo materialni spomin znanstvene in tehniške aktivnosti v preteklosti.

V Franciji od leta 2003 poteka program Nacionalno poslanstvo varovanja sodobne znanstvene, tehniške in industrijske dediščine, pod okriljem Muzeja za umetnost in obrt (Musée des arts et métiers). Za pripravo popisa predmetov in zbirk in njihovo nadaljnjo dokumentiranje, je bila letu 2004 postavljena nacionalna mreža. Vse zbrano gradivo in viri so dostopni na spletni strani www.patstec.fr, ki je hkrati pokazatelj razvoja programa ter odlično orodje za promocijo znanstvene in tehniške kulture za različne ciljne skupine. Člani mreže so muzeji, univerze, regionalni centri za varovanje dediščine, podjetja, itd. S sodelovanjem različnih institucij je omogočeno celovitejše ohranjanje dediščine.

Na osnovi francoskega primera je bila ustanovljena tudi evropska povezava v okviru ESTHER - European Scientific and Technical contemporary Heritage, ki povezuje največje evropske muzeje  in univerze s področij znanosti in tehnike.

