POZIV REFERENTOM ZA SODELOVANJE

Zborovanje  SMD – SUZD
        Beltinci, 29. – 30. 9. 2017
    STALNA MUZEJSKA RAZSTAVA
Spoštovani!
Od 29. do 30. septembra 2017 bo v Beltincih v sodelovanju s Pomurskim muzejem Murska Sobota potekalo zborovanje SMD – SUZD na temo stalne muzejske razstave. Stalna razstava je najbolj značilna oblika muzejske komunikacije z javnostjo. Temelji na muzejski zbirki in znanju ekipe, zasnovana pa naj bi bila v skladu s potrebami sodobne družbe - multiinterpretativno in  kontekstualno. Vsaka razstava je ukleščena v prostorske, finančne in organizacijske danosti, navkljub temu naj bi vključevala dober pedagoški program, izkustvena doživetja in rabo sodobne informacijske komunikacijske tehnologije  - ter  odražala sodobna (strokovna, muzeološka) znanja. Razstava naj bi namreč služila (vsaj nekaj let) kot temeljna družbena podoba matične ustanove in njene družbene vloge. Omogočala pa naj bi dostop čim širši javnosti(m) do identitetnega, izobraževalnega, razvojnega in kulturnega dediščinskega kapitala, ki ga hrani muzej in je ohranjen v izvirnem okolju.

V zadnjih letih je pri nas nastalo kar nekaj stalnih razstav, ki so različno koncipirane in »oddajajo« različna sporočila javnosti. Konferenca je namenjena njihovi predstavitvi. Posebne pozornost bo namenjena konceptom, interpretaciji, razstavnim sporočilom, načinom aktivnega vključevanja javnosti (inkluzije) in vrsti komunikacije z javnostjo.

Vabimo vas, da pošljete predloge prispevkov z naslovom in izvlečkom v obsegu do 200 besed ter osebnimi podatki (ime, priimek, znanstveni / strokovni naziv, ustanova, e-naslov, telefon, članstvo društvu) najkasneje do 28. avgusta 2017 po elektronski pošti na naslova: verena.vidrih-perko@gorenjski-muzej.si in nadja.tercon@guest.arnes.si, z označbo zadeve: zborovanje muzealcev + priimek referenta. Prosimo vas, da okrožnico posredujete vsem, za katere mislite, da bi bili zainteresirani za sodelovanje. 

Programski odbor si jemlje pravico do izbora prispelih prijav in končne odločitve. 
Lepo pozdravljeni!

















Slovensko muzejsko društvo
Slovensko umetnostnozgodovinsko društvo
PRIJAVNICA

Zborovanje SMD – SUZD
              Beltinci, 29. – 30. september 2017
                      STALNA MUZEJSKA RAZSTAVA
Ime avtorja:

Znanstveni / strokovni naziv: 

Ustanova: 

Elektronski naslov:
Telefon:
Naslov prispevka: 

Izvleček prispevka (do 200 besed):
Ključne besede (4-6 besed):

