Zborovanje SMD,  Tržič

 20.- 21. september 2019 

20. september 2019 /predstavitve
Muzeji in njihova vloga v sodobni družbi 

1. Sklop: Naši muzeji – zakladnice predmetov, znanja in spominov 
Vsebinska, izobraževalna in družbena vrednost muzejev

Sodobni muzeji z inkluzivnim pristopom udejanjajo načela demokratizacije in družbi zrcalijo njeno lastno podobo v kritični, multipli podobi preteklosti. So zakladnice vsebin, znanja, vrednot in kolektivnega spominjanja, ki osveščajo javnost o pomenu ohranjanja kulturne dediščine za njen demokratični razvoj.  

Muzeji imajo neizmeren družben potencial, saj je dediščina družbeni proces, ki se tiče vsakega posameznika. Velika odgovornost muzealcev je, da se dediščina ljudi dotakne na pravi način, zato je ena naših temeljnih nalog, da okolju odkrivamo najprimernejše načine in jih udejanjamo. V tem pogledu so muzejske prakse zelo različne – odvisne od številnih dejavnikov, o katerih je vredno razmišljati.
2. Sklop: interpretacija kot način, da muzeji spregovorijo

Interpretacija je večplasten proces pojasnjevanja s smislom. Muzeji kot zakladnice materialnega in nematerialnega se v skladu s potrebami sodobne družbe usmerjajo v večplastne, multiple interpretacije preteklosti in na ta način ne le aktivno vključujejo različne družbene skupine in posameznike v procese dediščinjenja, temveč lahko bistveno prispevajo k prenosu vedenj (znanj) in vrednot ter k povezovanju sodobne družbe in ohranjanju kolektivnega spomina. Obstajajo pa boljše in slabše interpretacije dediščine, ki jo hranijo slovenski muzeji, – treba je  spoznavati ene in druge in se iz njih maksimalno učiti.
3. Sklop: ekonomska vrednost muzejev in kulturni turizem

V muzejih dediščino dobro poznamo ter se zavedamo njene izjemnosti in vrednosti. Ker smo muzeji dobro povezani z lokalnim okoljem lahko ključno prispevamo k trajnostnem razvoju posameznih krajev, regij in države  in s svojim znanjem podpremo kakovosten in trajnostno usmerjen kulturni turizem. V Sloveniji je veliko dobrih praks dediščinskega turizma, obenem pa zaznavamo slabo komunikacijo med muzejskimi in turističnimi delavci. Evropsko leto kulturnega turizma je, denimo, minilo brez relevantnih projektov. Komunikacija med obema področjema bi morala biti dvosmerna in bi morala temeljiti na poznavanju dela in vloge muzejev, kot tudi vloge kulturnega turizma, ki lahko bistveno pripomore h kakovostnemu razvoju krajev in regij. S sodelovanjem bi se izognili tudi neoliberalističnim posploševanjem in zlorabi dediščine, usmerjene v zgolj komercialne cilje in posledično pravočasno preprečili njeno uničevanje in oškodovanje lokalne skupnosti. 

Dediščina je z vidika humanističnih ved družben proces, produkti dediščinjenja pa so lahko samo posredno finančno vrednoteni. Najpomembnejši produkti delovanja muzejev so identitetno osveščanje skupnosti, družbena kohezija in opremljanje družbe z izginjajočimi vedenji in znanji.
4. Občni zbor SMD
21. september  2019/ekskurzija 

Obisk Tržiča, Tržiškega muzeja, Kurnikove hiše, predstavitev koncentracijskega taborišča Ljubelj jug/Mauthausen, ogled Krope in kosilo. Zaključek ob 16.00. 

Prosimo, da pripravite prispevke do 30. avgusta 2019, dokončne tekste pa do 15. oktobra 2019.
Prispevke pošljite na:

verena.perko@siol.net
nadja.tercon@guest.arnes.si
Ustne predstavitve bodo omejene na 10 minut, predstavitve na posterjih bodo organizirane v obliki diskusij. Vse predstavitve bodo enakovredno uvrščene v objavo. Prispevke sprejemamo do 30. avgusta, oddaja lektoriranih in urejenih tekstov do 15. oktobra. Organizacijski odbor si jemlje pravico do programskih sprememb. 

