SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

in

MUZEJ NARODNE OSVOBODITVE MARIBOR

vabita na

MUZEJSKE ZIMSKE IGRE – MARIBORSKO POHORJE, SNEŽNI STADION 2011

v ponedeljek, 14. februarja 2011

Mariborski Zlati lisici je letos res zagodlo vreme, mi pa smo za naše ZIMSKE MUZEJSKE IGRE naročili sonce, sneg in prave temperature. Zato vas vabimo na Mariborsko Pohorje, na Snežni stadion pri hotelu Arena, kjer se bomo pomerili v zimskih športnih disciplinah – veleslalomu, teku na smučeh in spustu s pležuhi. 

Na Mariborskem Pohorju je bila letos organizirana (a žal odpovedana) že 47. Zlata lisica, tekmovanje žensk za svetovni pokal, ki je v belem cirkusu postala že stalnica. Tokrat boste imeli tudi vi priložnost, da postanete športna legenda, ko se boste v veleslalomu pomerili na spodnjem delu proge, na pohorskem Snežnem stadionu. Veliko je znamenitosti, po katerih je mesto pod Pohorjem znano po vsem svetu, zagotovo pa sta Zlata lisica in Snežni stadion na prvem mestu. Snežni stadion je tudi najnižje prizorišče tekem svetovnega pokala, saj je na nadmorski višini 336 metrov.
KAKO DO SNEŽNEGA STADIONA IN HOTELA ARENA? 

Po štajerski avtocesti iz smeri Ljubljana A1/E57 se pripeljete do Hoč in se držite smeri Maribor jug. Na desni strani boste videli trgovska središča. Na križišču, kjer bo na desni strani trgovina OBI, zavijete levo –  smer Radvanje. Peljete do konca, nato zavijete desno. Po približno 200 metrih po prednostni cesti zapeljite levo, nato pa po tej cesti peljite približno 3 kilometre. Glejte smerokaze, ki vas bodo vodili do hotela Arena. Ob hotelu je parkirišče, mi pa se dobimo v prireditvenem šotoru ob hotelu. 

Če bi v Maribor kdo prišel z vlakom ali avtobusom, ga do spodnje postaje Pohorske vzpenjače pripelje avtobus št. 6, od tam pa je približno 150 metrov do našega zbirališča.
Kotizacija za člane SMD v višini 22 € zajema celodnevno smučarsko karto, zajtrk, štartnino in kosilo. 
Za nesmučarje člane SMD je kotizacija 12 € (zajtrk in kosilo).

Kotizacijo lahko poravnate z vplačilom na TR SMD 02010- 0010778994 (pri tem nujno navedite svoje podatke - ime, priimek, ustanovo) ali ob prihodu gospe Danici Lozinšek. Tu boste lahko plačali tudi članarino za leto 2011, ki znaša za zaposlene v muzejih 25,00 €.

Stroški za nečlane SMD so: 

· tekmovanje v veleslalomu: 12 EUR

· tekmovanje v smučarskih tekih: 12 EUR

· celodnevna smučarska karta: 22 EUR

· pekovsko pecivo + kava ali čaj: 3,5 EUR

· kosilo meni 1:  12 EUR

· kosilo meni 2:  13 EUR

Prevoz do Mariborskega Pohorja je v lastni režiji. V primeru, da vam bo stroške krila vaša ustanova / sindikat, vam bomo na vašo željo naknadno izstavili račun.
Merjenje športnih moči v veleslalomu in teku na smučeh bo potekalo v dveh starostnih kategorijah:

Veleslalom:
  MLAJŠE MLADINKE (do 45 let) / MLAJŠI MLADINCI (do 45 let)

Tek na smučeh:
 MLADINKE (nad 45 let) / MLADINCI (nad 45 let)

Prosimo vas, da se razvrstite v kategorije in po disciplinah, v katerih želite sodelovati. Nujno se (zaradi rezervacije kosila) prijavite tudi vsi tisti, ki ne boste tekmovali. Zaradi lažjega zbiranja prijav vas vljudno prosimo, da pošljete eno izpolnjeno priloženo prijavnico za vse udeležence posameznega zavoda po elektronski pošti na simona.tripkovic@muzejno-mb.si
 najpozneje do vključno četrtka, 10. februarja 2011.

Kontaktna oseba:

Simona Tripkovič

Muzej narodne osvoboditve Maribor
Ulica heroja Tomšiča 5

2000 Maribor
tel.: 02 235 26 09; GSM: 040 199 967
e-pošta: simona.tripkovic@muzejno-mb.si  
