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	AKTIVNOSTI IZ JAVNEGA PROGRAMA



	Organizacija in izvedba izobraževalnih  vsebin



	1. Izpeljali smo tri planirane Muzeoforume. Vse tri je organizirala, oblikovala in povezovala Elizabeta Petruša Štrukelj iz Muzeja za arhitekturo in oblikovanje, prvega v sodelovanju z mag. Darkom Knezom iz Narodnega muzeja Slovenije.  Prvega se je udeležilo 68, drugega 45 in tretjega tudi 60 slušateljev.

Muzeoforum 1/2013, 4. 3. 2013, ob 10.00, v Narodnem muzeju na Metelkovi v Ljubljani

Tema: Dokumentacijski sistemi in njihova uporaba za širšo dostopnost ter računalniška obdelava muzejske dokumentacije.
Predavala sta: 

-
prof. Monika Hagedorn Saupe z Inštituta za muzejske raziskave iz Berlina in redna predavateljica muzeologije na Univerzi uporabnih znanosti v Berlinu in Frankfurtu   je predavala o digitalizaciji in publiciranju muzejskih predmetov,

-
dr. Goran Zlodi s Filozofske fakultete v Zagrebu, z Oddelka za informacijske in komunikacijske znanosti je predaval o računalniški obdelavi muzejske dokumentacije na podlagi izkušenj na Hrvaškem.
 Muzeoforum 2/2013, 9. 4. 2013, ob 10.00,  v Narodnem muzeju na Metelkovi v Ljubljani

Tema: Vloga arhitekta pri interpretaciji dediščine v muzejih

Predavatelj: Mark Leslie, arhitekt  iz Dublina je predaval o lastnem studiu – podjetju Martello media, v katerem deluje skupina »pripovednih« arhitektov, strkovnjakov ki delajo z namenom ustvarjanja enkratnih pripovednih prostorov in interaktivnih doživetij. Predstavil  je projekte, ki se  promovirajo z mnogimi mednarodnimi nagradami,  Martello studio, od Expo 2005 na Japonskem do Irskega paviljona v Šanghaju.

Drugii predavatelji: 

-
dr. Sonja Ifko s Fakultete za arhitekturo v Ljubljani, avtorica več kot 20 razstavnih projektov, med njimi tudi s področja interpretacije v muzejih (Mati fabrika, Skrivnostna smrt mlade Lenore, Slovenski planinski muzej, …);
-
Sanja Jurca Avci, samostojna arhitektka z mednarodnimi referencami, je predavala o pripovedovanju zgodb s prostorom in v njem,  skozi razstavne projekte, med katerimi sta  tudi Muzej Lipicanca Lipikum v Lipici in Vitez dama in zmaj v Narodnem muzeju v Ljubljani;
-
Mirjana Koren, direktorica Pokrajinskega muzeja Maribor in arhitektka, avtorica mnogih projektov, po letu 2012 tudi muzejskih;
-
dr. Staša Tome, muzejska svetnica iz Prirodoslovnega muzeja Slovenije, je predstavila vlogo vodje projekta razstave in sodelovanje z oblikovalci arhitekti.

 Muzeoforum 3/2013, 2. 12. 2013, ob 10. uri v Narodnem muzeju na Metelkovi v Ljubljani. 

Tema: Muzeologija, etnologija, sociologija

Predavatelji:

-
Olinka Vištica,  soavtorica Muzeja prekinjenih odnosov, Zagreb

-
Dr. Breda Čebulj Sajko, ZRC SAZU

-
Dr. Jože Vogrinc, FF UL 

Govorili so o prepoznavanju pomena avtobiografskega gradiva za pripovedovanje zgodb, o  vrednosti tovrstnega gradiva in  kako ga vključevati v muzejske predstavitve, o osmišljanju ene življenjske zgodbe skozi družben kontekst, o spodbujanju diskusije in refleksije, o krhkosti odnosov med ljudmi, tako na osebni ravni kot tudi v socialnih, političnih in v različnih kulturnih okoljih.

2. Regijska muzeološka in praktična izobraževanja z ddr. Vereno Vidrih Perko 

Regijska izobraževanja so nova aktivnost, ki jo je vpeljalo društvo s programom za leto 2013 in 2014. Z njimi izkoriščamo  pripravljenost predavateljice, redke doktorice muzeologije v Sloveniji, s širokim teoretičnim in praktičnim znanjem in sposobnostjo predavanja, doc. ddr. Verene Vidrih Perko, da predava brezplačno. Regijsko izobraževanje ponuja  muzealcem priložnost, da se soočijo s predavateljico in družijo med seboj  v »njihovih« okoljih«, kar omogoča boljšo dostopnost in bolj  odprto in konkretno komunikacijo. Izobraževanja so zato  prvenstveno namenjena muzealcem iz regije, a odprta tudi za druge.

Temi v 2013:

-
1. del: Temeljna muzeološka znanja (potrebe sodobne družbe, muzej kot medij, muzejske javnosti -tradicionalni in sodobni muzej, profesionalna etika in odgovornost muzejev do družbe)

-
2. del: Muzejska komunikacija (razstava, vloga muzejskega predmeta v procesu komunikacije, evalvacija razstave).

Predavateljica: doc. ddr. Verena Vidrih Perko, muzejska svetnica v Gorenjskem muzeju v Kranju

-Prvo izobraževanje je bilo  15. 4. 2013 v Kranju. Gostitelj Gorenjski muzej v Kranju. Trajanje od  8. do 14. ure. Udeležba: 40 strokovnih in drugih delavcev  iz  šestih muzejev Gorenjske.
-Drugo izobraževanje je bilo, 1. 6. 2013  v Mariboru. Gostitelj Pokrajinski muzej Maribor. Trajanje od  9. do 15. ure. Udeležba  70 strokovnih in drugih delavcev iz muzejev s Štajerske, Koroške in Prekmurja.

-Tretje izobraževanje je bilo 30. 9. 2013 v Novem mestu. Gostitelj Dolenjski muzej Novo mesto. Trajanje od 10. do 14.30. ure. Udeležba 35 slušateljev iz  Dolenjskega muzeja Novo mesto, Belokranjskega muzeja Metlika, Posavskega muzeja Brežice, Pokrajinskega muzeja Kočevje, Galerije Božidarja Jakca Kostanjevica, Galerije likovnih samorastnikov Trebnje, Mestnega muzeja Krško in Dežele kozolcev Šentrupert.

-Četrto izobraževanje je bilo  11.11. 2013 v Novi Gorici. Gostitelj j  Goriški muzej Nova Gorica.Udeležba: 40 slušateljev iz Goriškega muzeja, Tolminskega Muzeja, Idrije.

-Peto izobraževanje je bilo  25.11. 2013 v Ljubljani. Gostitelj  Narodni muzej Slovenije. Udeležba: 68 slušateljev iz ljubljanskih in drugih muzejev.

Na predavanja smo vabili po e-pošti in na spletnih straneh Slovenskega muzejskega društva. 

3. Strokovna ekskurzija v Pariz za redne člane SMD od 17. do 21. 4. 2013

Po programu smo si ob izvrstnem vodenju člana društva, dr. Andreja Smrekarja, ogledali izpostavo pariškega Louvra v Lensu, v Parizu pa Pigal, Montmartre, baziliko Sacre-Coeur in  trg slikarjev, Petit Palais z razstavo Slovenski impresionisti in njihov čas (Na razstavi sta nas sprejela organizatorja razstave, kustos Sylvain Lecombre in direktorica Narodne galerije Slovenije Barbara Jaki. Predstavila sta nam pot do uresničitve razstave v Parizu, ki je bila v Sloveniji v Narodni galeriji razstavljena pred leti, a tokrat še dopolnjena po kustosovem izboru.),  Orangerie, Musee d'Orsay,  Rodinov muzej, Delacroixov muzej in cerkev Saint Sulpice, boulevar St. Germain, katedralo Notre-Dame  in  Sainte Chapelle, baziliko Saint Denis v istoimenskem  severnem predmestju Pariza , kjer so pokopani skoraj vsi francoski monarhi od 10. stoletja do leta 1789, vasico Giverny, kjer je med leti 1883 in 1926 ustvarjal Claude Monet in naslikal znamenito Des Nymphéas ali Lokvanji.  Njegova hiša je danes spremenjena v muzej, v istem kraju smo si ogledali tudi  muzej impresionistov. Ekskurzija je bila med drugim enkratno soočenje s francoskim impresionizmom, ob naši  razstavi pa so se ponudile prave  relacije za še boljše razumevanje njegovega fenomena, slovenskega časa in likovnega ustvarjanja v njem. Ekskurzija za udeleženca ni bila poceni, strošek je nosil v celoti vsak  udeleženec sam.
4. XIV. Zborovanje Slovenskega muzejskega društva smo organizirali v Kranju 11. in 12. oktobra 2013. Soorganizator je bil Gorenjski muzej iz Kranja. Dopoldne se je dogajalo  v  dvorani št. 15. Mestne občine Kranj, popoldne pa v Vojnomirovi dvorani upravne stavbe Gorenjskega muzeja. Drugi dan je bila ekskurzija.

Dopoldne smo razpravljali  na temo SKRB ZA DEDIŠČINO NAS POVEZUJE Sodelovanje med muzeji in Zavodom za varstvo kulturne dediščine Slovenije.  Leto 2013 je bilo namreč jubilejno, saj je minilo 100 let od organiziranega varstva kulturne dediščine v Sloveniji. Bilo je 80 udeležencev. Uvodoma je zbrane pozdravil župan, g. Mohor Bogataj. Moderatorki sta bili mag. Barbara Ravnik in dr. Mateja Kos. Referate, ki so bili tokrat objavljeni v skupnem zborniku za XIII. In XIV. zborovanje, so prispevali muzealci in konservatorji:

-Damjana Pečnik, Konservator/kustos

-dr. Maja Lozar Štamcar, Sodelovanje med muzealci in spomeničarji – primer Snežnik

-Irena Lačen Benedičič, Premična in nepremična dediščina naj nas povezujeta in ustvarjata

sinergije

-Zdenka Torkar Tahir, Sodelovanje med varuhi premične in nepremične kulturne dediščine v primeru Gornjesavskega muzeja Jesenice

-dr. Andrej Gaspari, Arhiv arheološkega najdišča in njegova muzejska obdelava
-ddr. Verena Vidrih Perko, Komu pripadajo arheološke najdbe?  Slovenski muzejski Haben oder sein
-Andreja Brancelj Bednaršek, O arheološki dediščini Bele krajine in problemih v zvezi z njo

-Uroš Bavec, Darinka Dražumerič, Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Novo mesto. Nekaj primerov dobre prakse sodelovanja med dvema komplementarnima institucijama. 

Na koncu zborovanja smo povzeli in sprejeli naslednje sklepe oz. načelna mnenja, ki sta jih oblikovali dr. Verena Vidrih Perko in mag. Barbara Ravnik:
1 Pristojni muzej ima pravico in dolžnost, biti predhodno obveščen o izkopavanju, ki je načrtovano na 
območju njegovega delovanja. Pristojni kustos in konservator morata biti sprotno seznanjena s 

številom, konservatorskim stanjem in mestom hrambe izkopanega gradiva. Predlagamo sprotno e-
obveščanje in z enim klasičnim izvodom izkopavalne dokumentacije o gradivu. 

2 Če gradivo ni bilo predano v roku 5 let, ima muzej pravico in dolžnost sprožiti inšpekcijski postopek.

3 Brez obveščenosti pristojnega muzeja(kustosa in konservatorske-restavratorske službe) se na gradivu 

ne sme opravljati konservatorskih postopkov.

4 Pred prevzemom si gradiva brez vednosti pristojnega muzeja ni mogoče izposojati.

5 Pri hrambi gradiva ima prednost lokacijsko najbližji muzej, ki zagotavlja primerne standarde hrambe, 

konserviranja-restavriranja in komunikacije z lokalnimi skupnostmi ter ostalimi javnostmi. V nasprotnem primeru preide gradivo v za to pristojni muzej.

6 Muzej ima pravico in dolžnost sodelovati pri procesih muzealizacie vseh spomenikov nepremične 

dediščine.

7 Pričakujemo, da bodo sklepi upoštevani pri dikciji novega ZVKD. Izpostavljamo pobudo za 

spremembo toge zakonodaje (požarna varnost, itd.), ki bo omogočila odmike v prid trajnostnega 

varovanja in ohranjanja dediščine.

8 Potrebno je zagotoviti vsaj po eno delovno mesto kustosa arheologa v vseh regionalnih muzejih. 

9 Predlagamo skupno srečanje predstavnikov muzejev, ZVKD in MZK ter poročanje o realizaciji sklepov 

na naslednjem zborovanju SMD.

10 Podpiramo novosti, ki jih pripravlja Ministrstvo za kulturo: gradnjo regionalnih depojev, dodeljevanje 

namenskih sredstev za obdelavo arhivov starih arheoloških najdišč in institut nagrade poštenim najditeljem.

11 Ni pomembno, katera stroka je vodilna, katera ima starejšo tradicijo ali katera večjo družbeno 

odgovornost, pomembno je, da znamo naše znanje izkoristiti in združiti s ciljem ohranjanja nacionalne kulturne dediščine, pa naj bo ta nepremična ali premična ter, da je je javnosti čim več dostopne na izvornih mestih njenega nastanka ali odkritja.

- Ekskurzija
Drugi dan smo z dr. Milanom Sagadinom in mag. Tatjano Dolžan Eržen spoznavali Kranj, z avtoricami dr. Vereno Vidrih Perko, mag. Moniko Kokalj in mag. Marjano Žibert pa novo stalno razstavo Gorenjskega muzeja,  Prelepa Gorenjska. Po tem smo si ogledali še kompleks gradu in sam grad  Brdo. Bilo je 30 udeležencev.

	Mednarodna dejavnost in udeležba na mednarodnih konferencah



	1. 15. Mednarodni  simpozij  šolskih muzejev  in  šolsko-zgodovinskih zbirk 

Slovenski šolski muzej, Slovensko zgodovinsko društvo in Mednarodni muzejski svet ICOM - Slovenski odbor so med  26. in 29. junijem 2013 organizirali  15. mednarodni simpozij šolskih muzejev in šolsko - zgodovinskih zbirk. V mednarodnem znanstvenem odboru simpozija je bila tudi članica SMD in IO SMD, dr. Marija Počivavšek. Simpozij z rednimi bienalnimi srečanji povezuje ne le različne (predvsem evropske) šolske muzeje in zbirke, pač pa tudi raziskovalce in ljubitelje zgodovine šolstva in vzgoje. Stroškov za to delo v programu nismo predvideli in jih tudi ni bilo.

2. The Best in Heritage  19. do 22. 9. 2013

Konferenca je  v 2013 potekala že dvanajstič, kar  so organizatorji s ponosom obeležili, kot uveljavitev tradicionalnega srečanja najboljših v dediščini. Vsako leto poteka v partnerstvu z Evropo Nostro in pod specialnim pokroviteljstvom mednarodne organizacije ICOM in podporo številnih organizacij s področja muzejstva, dediščine in turizma. Tradicionalno se je konference udeležila članica IO SMD in organizatorka Muzeoforumov Elizabeta Petruša Štrukelj. Druga udeleženka je bila  soprejemnica Valvasorjeve nagrade za leto 2011, dr. Staša Tome. SMD namreč  po svojih zmožnostih omogoča udeležbo na tej konferenci dobitnikom Valvasorjevih nagrad. Tometova je nagrado  prejela za soavtorstvo razstave Smrt mlade Lenore. Elizabeta Petruša Štrukelj  je  navezala stik z nekaterimi predavatelji za program Muzeoforuma.

Na konferenc se je po poročilu udeleženk predstavilo 24 projektov iz številnih evropskih držav, kot tudi iz Kanade, Kitajske, Japonske, Singapura in Avstralije, s 160 registriranimi udeleženci. Kot naslovni govorec je nastopil profesor Simon R. Molesworth, predsedujoči mednarodnemu združenju International National Trusts Orgnisation, s temo Kulturna dediščina in človeške pravice. Številni predstavljeni projekti so bili s področja nepremične dediščine, po izboru nagrad  Evrope Nostre , kjer prednostno nagrajujejo prenove historičnih stavb. Po izboru publike je kot najbolje predstavljeni projekt največ zanimanja požela predstavitev muzeja na pokopališču Glasnevin v Dublinu na Irskem, kjer je bilo v ospredju predstavitve predvsem arhitekturno delo ter družbeni in zgodovinski pomen za Irce in Irsko. Vsebinski koncept muzeja je že  2012 predstavil arh. Mark Leslie iz podjetja Matrello Media, ki je bil potem  lani gost Muzeoforuma v Ljubljani.  V Dubrovniku so se predstavili  projekti prenove stavb vredni tudi do 100 milijonov evrov, pa tudi finančno manj obsežni, a impresivni projekti narodov, primerljivih s Slovenci (npr. Estonija). Presunljivi so tudi podatki o številu obiskovalcev, ki dosegajo tudi do 5000 obiskovalcev na dan oz. letno več kot 50% celotne populacije nekaterih držav. 

Konferenca The Best in Heritage  je  dobro dokumentirana in  dostopna na spletnih straneh organizatorja, kar predstavlja izjemno dragoceno gradivo ne le za promocijo, pač pa tudi kot študijsko gradivo, saj ob predstavitvenih nastopih posameznih referentov ponuja vpogled v vsebino projektov, od nastanka do prejema nagrade, z mnogimi uporabnimi vsebinskimi informacijami. Celostno dokumentiranje še vedno poteka s pristojnostmi in v izvedbi podjetja Novena iz Zagreba. 

3. Predavanji gostij iz tujine

Na Zborovanju SMD v Kranju smo izkoristili prisotnost  muzealcev in organizirali, da sta bili  v drugi polovici popoldneva prvega dne  predavanji vabljenih gostij iz Italije in s Hrvaške 

Gospa Luigia Negro, predsednica KUD Rozajanski dum, nam je v enournem predavanju predstavila kulturno življenje Rezije.

Gospa Milvana Arko Pijevac, predsednice Hrvaškega muzejskega društva, nam  je v naslednji uri predstavila delovanje le-tega. Obe gostji sta prispeli v Kranj v petek zvečer in ostali z udeleženci zborovanja še drugi dan. 

Odprlo se je novo obzorje delovanja SMD in povezovanja z društvi in narodnostnimi skupnostmi zunaj meja države.   

	Promocijske dejavnosti



	1. Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome

Društvo je šestnajstič doslej podelilo najvišje stanovske nagrade in priznanja za posebne dosežke v muzejstvu. Dogodek se je zaradi prenove Narodne galerije v ponedeljek, 20. maja 2013, s pričetkom ob 13. uri odvil v  Radovljici, v  Baročni dvorani Radovljiške graščine. 

Podeljena je bila Valvasorjeva nagrada za življenjsko delo,  tri Valvasorjeve nagrade za dosežke v letu 2012 in dve Častni Valvasorjevi priznanji. Diplom za leto 2012 Slovensko muzejsko društvo ni podelilo. 
a)VALVASORJEVO NAGRADO ZA ŽIVLJENJSKO DELO  je prejela .

- mag. Inja Smerdel, muzejska svetnica

b)VALVASORJEVE NAGRADE ZA LETO 2012 so prejeli:
- kolektiv Pokrajinskega muzeja Maribor za projekt Evropa v muzeju – muzej v Evropi,
- mag. Tomaž Nabergoj, muzejski svetovalec in dr. Tomaž Lazar, kustos ter  oblikovalki
  Sanja Jurca Avci in Dolores Gerbec za razstavo Vitez, dama in zmaj v Narodnem

  muzeju,
           - mag. Zora Torkar, muzejska svetovalka, in Janja Železnikar, kustosinja,  za stalno
             razstavo Odsevi kamniških tisočletij v Medobčinskem muzeju Kamnik.
c) ČASTNO VALVASORJEVO PRIZNANJE sta prejela:

- Lili Šturm, višja kustosinja, za vzpostavitev in vodenje akcije Poletna muzejska noč in
- Marijan Babič za dolgoletno prizadevanje pri ohranjanju tehniške kulturne dediščine.

O nagradah je odločila KOMISIJA ZA PODELJEVANJE VALVASORJEVIH NAGRAD PRIZNANJ IN DIPLOM v sestavi:

ddr. Verena Perko, muzejska svetnica, predsednica Komisije,

mag. Inga Miklavčič-Brezigar, muzejska svetnica,

mag. Nadja Terčon, muzejska svetnica,

Zdenko Picelj, muzejski svetovalec, 

mag. Darko Knez, muzejski svetovalec,

Metka Simončič, muzejska svetovalka, 

mag. Tanja Rožembergar Šega, muzejska svetovalka.

Svečanosti se je udeležilo okoli  80 udeležencev. Z Ministrstva RS za kulturo je bila prisotna ga. Nada Zoran. Podelitev je povezoval  Aljaž Pogačnik  iz Gornjesavskega muzeja Jesenice. V glasbenem delu je nastopil Instrumentalni trio LinhART v sestavi: Tomaž Pinter – violina, Irena Skumavec – čembalo / špinet, Uroš Atanasovski – kontrabas. Za organizacijo prireditve je poskrbela predsednica društva s sodelavci Muzejev radovljiške občine, Gorenjskega muzeja iz Kranja, Gornjesavskega muzeja z Jesenic in Narodnega muzeja Slovenije. Zbrane so nagovorili: župan Občine Radovljica, Ciril Globočnik, predsednica društva, Verena Štekar-Vidic in slavnostni govornik, gledališki režiser, umetnik in kandidat kozmonavt Dragan Živadinov. Predsednica komisije za podeljevanje nagrad, ddr. Verena Vidrih Perko,  je po uvodnem nagovoru predstavila nagrajence, ki so bili izbrani izmed dvajsetih prispelih predlogov. 

Komisija za podelitev je že tretjič  pripravila promocijsko BROŠURO – Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome za leto 2012, Radovljica, maj 2013 (ur. mag. Tanja Roženbergar) z govori, utemeljitvami nagrad in seznamom kriterijev, po katerih se je pri izboru  ravnala komisija. Naklada 250 izvodov. Avtorji: predgovor predsednice, ostalo člani komisije za nagrade, 6 fotografij, brezplačno. Brošura in vtisi s prireditve so na ogled na spletni strani SMD: www.smd-drustvo.si.

O dogodku so poročali: Delo, Gorenjski glas, Radio Slovenija, RTV Slovenija, RTV Slovenija Odmevi, STA, …(KLIPING v arhivu)
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2. Spletna stran

Društvo redno skrbi za ažuriranje spletne strani www.smd-drustvo.si , ki je zelo učinkovito komunikacijsko sredstvo za članstvo in za najširšo  javnostjo. Omogoča tudi transparentnost delovanja društva. 

	Izdajanje publikacij s področja kulturne  dediščine



	1.DVOJNA ŠTEVILKA ZBORNIKA, naklada 350 izvodov:

Zborovanje  Slovenskega muzejskega društva.  Slovenski muzeji v 21.stoletju. Kako naprej?  (Maribor, 12.–13.10.2012)/ Zborovanje  Slovenskega muzejskega društva.  Skrb za dediščino nas povezuje. Sodelovanje med muzeji in Zavodom za varstvo kulturne dediščine Slovenije.  (Kranj, 11.–12. 10..2013)

Zborovanje  Slovenskega muzejskega društva.  Slovenski muzeji v 21.stoletju. Kako naprej?  (Maribor, 12.–13.10.2012)
1. sklop

-Borut Rovšnik,  Preglednica izobraževanja in usposabljanja na podlagi prispevkov referentov

- Formalno izobraževanje – univerzitetni študij


- Poklicno izobraževanje – državni strokovni izpit in  vseživljenjsko usposabljanje

-Katja Mahnič,  Muzeologija v okviru študijskega programa umetnostne zgodovine na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani

-Verena Vidrih Perko,  Herezija sli heritologija? Individualni doktorski študij heritologije na Filozofski fakulteti v Ljubljani

-Verena Vidrih Perko, Arheologika za javnost kot način reševanja muzeološkega znanja med arheologi z namenom vključevanja arheološke dediščine v sodobno družbo
-Marjeta Ciglenečki, Izobraževanje umetnostnih zgodovinarjev za delo v muzejih

-Jože Hudales, Etnološka muzeologija na Filozofski fakulteti 

-Rajka Bračun Sova, Metoda Kemperl, Pomen kompetenc za kakovostno vzgojno-izobraževalno delo v (slovenskih) muzejih in vprašanje poklicne identitete muzejskega pedagoga 
-Andreja Rihter, Potreba muzealcev po izpopolnjevanju in novem znanju

-Tanja Roženbergar, Šola muzeologije Celje med teoretičnim in praktičnim usposabljanjem 

-Janja Rebolj, Izobraževanje in usposabljanje za muzejske poklice. kako sem znanje pridobivala sama in kako sem pridobljeno delila s kolegi muzealce in zunanjimi sodelavci

-Elizabeta Petruša Štrukelj, Muzeoforum kot neformalna oblika izobraževanja
-Mateja Kos, Problemi in možnosti izobraževanja muzejskih delavcev pri delu s predmeti  

-Kristina Preininger, Izobraževanje in usposabljanje za muzejske poklice. galerijska pedagogika v praksi

2. sklop

-Goran Milovanović, Uvodnik

-Barbara Sosič, Spodbujanje ponovne uporabe podatkov o kulturni dediščini iz zbirk slovenskih muzejev in galerij 

-Sašo Zagoranski, Promocija muzejev s ponovno  rabo javnih podatkov na spletu in v mobilnih aplikacijah

-Polona Tepina, Izzivi vključevanja muzejev v režim ponovne uporabe informacij javnega sektorja

-Mojca Jenko, Muzeji ne le varuhi premične snovne in nesnove kulturne dediščine, temveč tudi zaščitniki intelektualne lastnine. razmišljanje o predlogu sprememb evtropske direktive 2003/98/es in o ponovni uporabi javnih informacij 

-Darko Knez, Pasti posredovanja muzejskega gradiva in informacij v javno sfero

 Zborovanje  Slovenskega muzejskega društva.  Skrb za dediščino nas povezuje. Sodelovanje med muzeji in Zavodom za varstvo kulturne dediščine Slovenije.  (Kranj, 11.–12. 10..2013)

-Damjana Pečnik, Konservator/kustos

-dr. Maja Lozar Štamcar, Sodelovanje med muzealci in spomeničarji – primer Snežnik

-Irena Lačen Benedičič, Premična in nepremična dediščina naj nas povezujeta in ustvarjata

sinergije

-Zdenka Torkar Tahir, Sodelovanje med varuhi premične in nepremične kulturne dediščine v primeru Gornjesavskega muzeja Jesenice

-dr. Andrej Gaspari, Arhiv arheološkega najdišča in njegova muzejska obdelava
-ddr. Verena Vidrih Perko, Komu pripadajo arheološke najdbe?  Slovenski muzejski Haben oder sein
-Andreja Brancelj Bednaršek, O arheološki dediščini Bele krajine in problemih v zvezi z njo

-Uroš Bavec, Darinka Dražumerič, Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Novo mesto. Nekaj primerov dobre prakse sodelovanja med dvema komplementarnima institucijama. 

Na koncu so bili oblikovani sklepi, ki nas bodo zavezovali k nadaljnji komunikaciji z varuhi nepremične dediščine tudi v bodoče.

Popoldne je bil Občni zbor, ki se ga je udeležilo 40 članov. Sprejeli smo delne spremembe pravilnika o podeljevanju Valvasorjevih nagrad in izvolili novo Komisijo za podeljevanje Valvasorjevih nagrad, priznanj in diplom za izjemne dosežke na področju muzejstva.

	2.Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome za leto 2012 (ur. mag. Tanja Roženbergar), Radovljica: Slovensko muzejsko društvo, 2013. Brošura z uvodnimi nagovori, slavnostnim govorom in predstavitvijo nagrajencev je izšla ob priložnosti podelitve Valvasorjevih nagrad in priznanj v nakladi 250 izvodov, na voljo pa je tudi na spletni strani društva: www.smd-drustvo.si

	AKTIVNOSTI IZ PROGRAMA DRUŠTVA, KI JIH NE FINANCIRA MINISTRSTVO ZA KULTURO



	Zimske igre, Stari vrh, 8. marca 2013


	Igre so bile predvidene 8.3.2013 na Starem vrhu nad Škofjo Loko v soorganizaciji  Loškega muzeja Škofja Loka. Organizatorji so predvideli tekmovanje v VELESLALOMU v kategorijah MLADINKE  nad 50 let,  MLAJŠE MLADINKE do 50 let, MLADINCI nad 50 let in MLAJŠI MLADINCI  do 50 let  in pohod PO POTI TREH GRADOV. Zaradi zelo slabega vremena tisti dan so bile igre odpovedane.

	EKSKURZIJA 
GREMO V   T R S T
za člane SMD – ljubitelje muzejev 
20. oktobra 2013



	Strokovna ekskurzija v Trst je bila  namenjena predvsem ljubiteljskim, a tudi rednim članom društva in drugim. Organizirala jo je Vodila jo je predsednica Verena Štekar-Vidic, strokovno pa vodila ddr. Verena Vidrih Perko ob lokalni vodički Eriki Bezin. Bilo je 50 udeležencev.
Ekskurzija je bila organizirana v nedeljo, 20. oktobra 2013. Obiskali smo spominsko obeležje, nekdanje nacistično taborišče Rižarno, ki je ohranjeno kot državni spomenik. Z griča Sv. Justa, kjer smo si ogledali istoimensko cerkev,  smo bili deležni   prelepega razgleda po Tržaškem zalivu in »morju Adrijanskem«. Sprehodili smo se mimo palače Bonomo, palače Marenzi in Zoisove palače  naprej v Jožefinsko četrt do Trga Hortis. Obiskali smo muzej v palači  Revoltella. Pravi privilegij je bil, da smo lahko vstopili v  škofovsko kapelo, ki sta jo prelepo opremila arhitekt Ivan Vurnik in njegova soproga slikarka Helena. Delo nam je predstavil dr. Andrej Smrekar. Ob Velikem kanalu sta srbska pravoslavna cerkev in župnijska cerkev sv. Antona.  Čez Rusi most (Ponte Rosso) smo obiskali eno največjih in najlepših judovskih sinagog v Evropi. V smeri proti železniški postaji smo postali ob stavbi, na mestu katere je nekoč stal slovenski Narodni dom. 
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	Dom muzealcev



	Za Dom muzealcev (Kidričeva 12, Bled)  posebej skrbi Komisija za Dom muzealcev na Bledu pri SMD, ki jo vodi njen predsednik dr. Andrej Smrekar, člani pa so še Dragica Trobec Zadnik, Verena Štekar-Vidic, Flavij Bonin, Mirjana Koren in Irena Lačen Benedičič. Stavba ima status registrirane nepremične dediščine z oznako EŠD 13354, in v letu 2013 še ni bila razglašena za kulturni spomenik lokalnega pomena. Predlog za razglasitev pripravlja Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, enota Kranj. Projektantsko podjetje Gea Consult iz Škofje Loke je izdelalo  Idejno zasnovo projekta obnove. Interes za oblikovanje vsebinske zasnove namembnosti Doma so pokazale tudi sorodne organizacije na področju kulturne dediščine,  Slovensko etnološko društvo, Konservatorsko društvo Slovenije, Zveze geografskih društev, Slovensko arheološko društvo, Zveza zgodovinskih društev.  Na razpis MK za  izdelavo celotne projektne dokumentacije se še nismo prijavili. Povezali smo se s K&Z svetovanje d.o.o. iz Radovljice za pomoč pri iskanju možnosti vključitve v kak projekt. Da bi okrepili zanimanje članov, rednih in ljubiteljev, smo 22.6. organizirali izlet na razgledno točko nad Domom, Malo Osojnico. Povabili smo tudi gozdarskega inženirja, Jožeta Skumavca in ak. dr. Mitjo Zupančiča, da sta nas seznanila s stanjem gozda na pripadajočih parcelah in rastjem. Žal se je odzvalo komaj šest  članov društva, tudi za čistilno akcijo okoli Doma se potem kasneje nismo odločili. 
Dom muzealcev in pripadajoči gozd v skupni izmeri cca. 2,7 ha je lastnina SMD, kapital in obveznost. V 2013 smo pristopili k sečnji. Dragocena je bila pomoč upokojenega  gozdarskega inženirja Jožeta Skumavca, sicer člana Muzejskega društva Bled. Nekaj članov komisije za dom (Andrej Smrekar, Flavio Bonin, Dragica Trobec Zadnik in Verena Štekar-Vidic) se je sestala z njim in sosednjimi lastniki  na ogledu meja in začrtala okvire za sečnjo. Za to smo pooblastili Zadrugo Gozd Bled, ki je izbrala gozdarja. Sečnja je bila izvedena decembra, k sreči pred žledjo, ki je sledila v naslednjem letu.

Sicer sta dvakrat mesečno vodila nadzor nas domom Staš Beton iz GMJ in Svetislav Kostov iz MRO. 
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Pogled z Male Osojnice                                                                                                        Ob ogledu parcele                                                                                                    

	OBČNI ZBORI 


	Bila sta dva Občna zbora, 19. 3.2013 v MGML, na katerem smo sprejeli Program dela za 2013 in Poročilo o delu v 2012 in 11.10.2013, ob priliki zborovanja, v Gorenjskem muzeju v Kranju, kjer smo potrdili spremembe in dopolnitve pravilnika za podeljevanje društvenih nagrad in izvolili nove člane  Komisije za podeljevanje Valvasorjevih nagrad, priznanj in diplom za izjemne dosežke na področju muzejstva  v mandatu 2014–2018. Novi člani komisije so:

mag. Marjetka Balkovec Debevec, Slovenski šolski muzej, 

mag. Flavio Bonin, Pomorski muzej »Sergej Mašera« Piran,
mag. Darko Knez, Narodni muzej Slovenije,
mag. Nataša Kolar, Pokrajinski muzej Ptuj – Ormož,

Zdenko Picelj, Dolenjski muzej Novo mesto,

mag.Tita Porenta, Muzeji Radovljiške občine,
ddr. Verena Vidrih Perko, Gorenjski muzej Kranj.

	SESTANKI IO


	Člani IO SMD (mag. Darko Knez, Elizabeta Petruša Štrukelj, mag.Damjana Fortunat Černilogar, Irena Lačen Benedičič, mag. Mojca Jenko, dr. Marija Počivavšek – podpredsednica in Verena Štekar-Vidic – predsednica) se je v 2013 sestala na šestih sejah (večinoma v prostoru NM na Metelkov v Ljubljanii, enkrat v Gorenjskem muzeju v  Kranju in enkrat v Muzejih radovljiške občine v Radovljici. Korespondenčnih sej je bilo 6.

	ČLANSTVO


	V 2013 je bilo registriranih  713 članov, od tega  265 rednih članov in 448 ljubiteljev.  Članarino je plačalo 544 članov, 202 redna in 324 ljubiteljev. Med temi je bilo 32 novih članov, 10 rednih in 22 ljubiteljev.


