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	AKTIVNOSTI IZ JAVNEGA PROGRAMA



	Organizacija in izvedba izobraževalnih  vsebin



	Program

1.) Izpeljali bomo tri Muzeoforume:

1.1. Muzeoforum 1/2013, 7.4.2014, ob 10. uri, Narodni muzej Slovenije (Metelkova), v sodelovanju z Muzejem novejše zgodovine Slovenije in partnerji v projektu EMEE (Evrovizija – Muzeji predstavljajo Evropo)
Tema: VIZUALNA NARACIJA MUZEJA 
Predavatelji: 

· prof. Uwe Brückner, vodja Ateljeja Bruekner,  Nemčija
· doc. dr. Kaja Širok, direktorica Muzeja novejše zgodovine Slovenije
· Urška Purg
Namen: Seznanitev muzejskih delavcev s projektom EMEE »Evrovizija – Muzeji predstavljajo Evropo«,, ki na področju predstavljanja dediščine Evrope z dognanji zgodovinske stroke poskuša muzeje pripraviti dostopne čim širšemu krogu obiskovalcev.
1.2. Muzeoforum 2/2014, maj 2014, ob 10. uri, Narodni muzej Slovenije (Metelkova) ali Slovenski etnografski muzej
Tema: MUZEJAKO KOMUNICIRANJE, KULTURNA DEDIŠČINA, MANAGEMENT V MUZEJIH
Predavatelj:

· Sara Božanič, Mortal trade, oblikovalka;  vabljeni strokovnjak iz tujine (London – pogovori so v teku) s področja muzejskega komuniciranja in uporabe sodobnih socialnih omrežij (web, facebook, twitter,...); strokovnjaki iz muzejev s prikazi dobrih praks.
Namen: S teoretičnega vidika opredeliti sodobna socialna omrežja, s prikazi postopkov delovanja in možnosti uporabe vzpodbuditi muzejske delavce za vključevanje digitalnih muzejskih vsebin v sodobne oblike komuniciranja.
1.3. Muzeoforum 3/2014, september, v Muzeju policijske akademije v Tacnu 
Tema: MUZEOLOGIJA IN MUZEJSKA ETIKA (ČLOVEŠKO TELO NA RAZSTAVI)
Predavatelj:

· Strokovnjak s področja muzejske etike, strokovnjak s področja pravnih ved/etika; vabljeni muzejski strokovnjaki (dogovori s predavatelji so v teku)
Namen: S teoretičnega vidika opredeliti pojem muzejske etike, seznanitev s pravnimi vidiki občutljive teme predstavljanja človeškega telesa, posredovanje izkušenj ob soočanju z etiko v muzejskih.
Vse Muzeoforume bo organizirala in vodila Elizabeta Petruša Štrukelj.

Predavanja bodo dostopna na spletnih straneh Slovenskega muzejskega društva www.smd-muzeji.si
2) Regijska izobraževanja z ddr. Vereno Vidrih Perko  (in sodelavci)

Muzeološko in praktično muzejsko izobraževanje

Gorenjski muzej Kranj, 5.5.
Pokrajinski muzej Maribor, 30.5.

Dolenjski muzej, Novo mesto, 29. 9.
Goriški muzej, Nova Gorica, 10.11.
Narodni muzej Slovenije, Ljubljana, 24.11.

(Termini in lokacije so navedeni glede na lanske in niso še uradno potrjeni, zato lahko pride do sprememb.)
Predavateljica: doc. ddr. Verena Vidrih Perko z izbranim sodelavcem.
V letu 2014 bomo obdelali  dve področji:

·  - Mednarodne  konvencije in druga zakonodaja
· - Muzejska dokumentacija, organizacija metapodatkovnih baz, standardi in  normativi
Namen: Seznaniti slovenske muzealce z mednarodnimi konvencijami, katerih sopodpisnica je tudi država Slovenija in osnovnimi človečanskimi pravicami, ki govorijo o omogočanju dostopnosti izobraževanja.  Namen predavanj  je tudi seznaniti muzealce s sodobnimi muzeološkimi vsebinami in jih usposobiti za odgovorno delo z javnostjo. Predavana snov bo zaobsegala tudi vpogled v stopnje dostopnosti za javnost,  s posebnim ozirom za ranljive javnosti.
3) XV. ZBOROVANJE SMD, Kočevje, 10. in 11. oktober 2014
Zborovanje bo pripravilo SMD v sodelovanju s pokrajinskim muzejem Kočevje

Nosilna tema zborovanja: MUZEJSKA PROFESIONALNA ETIKA 

Moderatorja: mag. Ralf Čeplak, mag. Borut Rovšnik
Popoldne je predvideno predavanje dr. Mitje Ferenca o Kočevarjih.
Drugi dan bo ekskurzija, ki jo bo organiziral gostiteljski muzej.
4) Strokovna ekskurzija v Gradec april 2014
Slovensko muzejsko društvo vsako leto organizira ekskurzijo za redne člane. V 2014 nameravamo na enodnevno ekskurzijo v Gradec. Ob strokovnem vodenju bomo spoznavali zgodovinsko mesto in  njegove muzeje. Predsednik  avstrijske muzejske zveze Museumsbund Oesterreich, dr. Wolfgang Muhitsch, nam bo predstavil organiziranost avstrijskih muzejev in kustosov v različnih zvezah in društvih.

	Mednarodna dejavnost in udeležba na mednarodnih konferencah



	Poročilo:

1) Konferenca The Best in Heritage,  sept. 2014, Dubrovnik, Hrvaška.
Ena predstavnica SMD se konference udeležuje zaradi navezovanja stikov s predavatelji, ki jih nato povabimo kot predavatelje na Muzeoforume v Slovenijo. 
2)  Navezovanje stikov z muzejskimi društvi v tujini in zamejstvu  bo ob priliki ekskurzije v Gradec.
3)  3. Mednarodna konferenca Hrvaškega muzejskega društva 8.–11. oktobra 2014 v Opatiji. 
Hrvaško muzejsko društvo je precej mlajše od slovenskega, ustanovljeno je bilo šele leta 1946, a deluje zelo aktivno in je množično. Sedež ima v Zagrebu, trenutna predsednica, ga. Milvana Arko Pijevac, pa je direktorica Prirodoslovnega muzeja na Reki. Bila je gostja zadnjega zborovanja SMD v Kranju, kjer nam je predstavila delovanje društva. Sledilo je njeno povabilo predsednici SMD, da sodeluje pri soorganizaciji omenjenega kongresa v smislu spodbude slovenskih strokovnjakov na področju predvidene tematike, da aktivno sodelujejo z referati. SMD bo za to spodbudilo vsaj enega kolega/kolegico

	Promocijske dejavnosti



	Program:

1) Podelitev najvišjih stanovskih nagrad in priznanj za posebne dosežke v muzejstvu bo v  ponedeljek, 19. maja 2014, ob 13. uri (zaradi obnove Narodne galerije izjemoma!) drugič  v Baročni dvorani Radovljiške graščine v Radovljici.

Razpis od 17. januarja do 17. marca 2014 objavljen na www.drustvo-smd.si
Po pravilniku se podeljuje: 

Valvasorjevo nagrado za življenjsko delo 
ValvasorjevE nagradE ZA IZJEMNE DOSEŽKE V MINULEM LETU 
ČASTNO VALVASORJEVO PRIZNANJE.

DIPLOME 

(VALVASORJEV NAGELJ)

O nagradah bo odločila komisijA za PODELJEVANJE ValvasorjevIH nagrad PRIZNANJ IN DIPLOM v novi sestavi:

mag. Marjetka Balkovec Debevec, Slovenski šolski muzej, 

mag. Flavio Bonin, Pomorski muzej »Sergej Mašera« Piran,

mag. Darko Knez, Narodni muzej Slovenije,

mag. Nataša Kolar, Pokrajinski muzej Ptuj – Ormož,

Zdenko Picelj, Dolenjski muzej Novo mesto,

mag.Tita Porenta, Muzeji Radovljiške občine,

ddr. Verena Vidrih Perko, Gorenjski muzej Kranj (predsednica).
2) Spletna stran in obveščanje članstva
Dandanes je spletna stran nepogrešljivo orodje za komuniciranje z javnostjo. Je osnovno sredstvo izmenjave informacij, obveščanja, dokumentacije, hkrati pa tudi promocija društvene dejavnosti in varovanja kulturne dediščine. S pomočjo spletne strani zmanjšujemo stroške oglaševanja, vseeno pa naša obvestila dosežejo tako vse zainteresirane skupine, kot tudi posameznike in naključne obiskovalce. SMD se zelo trudi sproti ažurirati stran, prev tako pa tudi, da so člani društva, zlasti ljubiteljski, obveščani o aktivnostih društva. Po e-pošti  dosegamo vse redne člane in manj kot polovico ljubiteljskih. Po navadni pošti se bomo, kot doslej nanje obrnili vsaj dvakrat v letu.

	Izdajanje publikacij s področja kulturne  dediščine



	Naslov publikacije: 

1) Zbornik: Muzejska knjižnica IX., Zborovanje  Slovenskega muzejskega društva.   (Kočevje, 10..-11.10.2014) bo izšel  v pdf obliki na www.smd-drustvo.si in v tiskani obliki. 

	Naslov publikacije: 

2)Valvasorjeve nagrade, priznanja in diplome za leto 2013 Ljubljana: Slovensko muzejsko društvo, 2014. Brošura z uvodnimi nagovori, slavnostnim govorom in predstavitvijo nagrajencev bo izšla ob priložnosti podelitve Valvasorjevih nagrad in priznanj v nakladi 150 izvodov, na voljo pa bo tudi na spletni strani društva: www.smd-drustvo.si Brošuro uredi Komisija za podeljevanje …

	AKTIVNOSTI IZ PROGRAMA DRUŠTVA, KI JIH NE FINANCIRA MINISTRSTVO ZA KULTURO



	Zimske igre



	Črna na Koroškem, 3. 3.2014
Izvedba: Koroški pokrajinski muzej  v sodelovanju s SMD

Predvideno je 

-tekmovanje v VELESLALOMU v kategorijah MLADINKE  nad 45 let,  MLAJŠE MLADINKE do 45 let, MLADINCI nad 45 let in MLAJŠI MLADINCI  do 45 let,

-pohod PO POTI GRADOV KRALJA MATJAŽA  

	Ekskurzija v južno Italijo z ddr. Vereno Vidrih Perko 

za člane ljubitelje in redne člane in druge 


	Štiridnevna ekskurzija v oktobru bo sledila  grški kolonizaciji južne Italije (Cume). Vsebinsko pokriva čas od 7 stoletja pred Kr., do časa uničenja Pompejev in se dotakne se stapljanja staroselskih italskih kultur na Apeninkem polotoku, prevzemanja grških vplivov in mešanja z etruščansko civilizacijo. To so osnove za nastanek južnoitalskih rimskodobnih mest, ki so postala središča tedanje industrije (bronastih izdelkov, keramike, železarskih izdelkov in bogata agrarna produkcija) in visoke antične civilizacije.

Med temi mesti sta najbolj zanimiva in ohranjena Herkulanej in Pompeji. Ekskurzija ni usmerjena le v prepoznavanje rimskodobne kulture, temveč v prepoznavanje temeljev, ki jih sodobna Evropa dolguje starim antičnim civilizacijam. Ogled Arheološkega muzeja z najlepšimi antičnimi umetninami ponuja poleg vrhunskih estetskih užitkov tudi prepoznavanje vsakdanjega življenja in uporabne umetnosti.

Obisk muzeja Capodimonte omogoča stik novoveške italijanske kulture z antično (muzej je dedič bogatih zbirk Burbonskih kraljev), vpogled v zgodovino arheoloških raziskav in razumevanje nastanka sodobne italijanske kulture.

Monte Cassino je prostor najstarejšega benekditinskega samostana z izjemno bogato kulturno dediščino (tam je bival Pavel Dijakon, ki je napisal Zgodovino Langobardov, najpomembnejši vir za staro slovensko zgodovino). Monte Cassino je hkrati tudi prostor spominjanja tragičnih dogodkov druge svetovne vojne, priča precenjevanja vojne tehnologije na račun stotisoč padlih.

 

Ekskurzija je zasnovana na podlagi kulturne dediščine kot temelja učenja o preteklosti in razumevanja lastne kulture. Obsegala bo arheološke, zgodovinske, umentostno zgodovinske in druge kulturne teme, ki so bile ključnega pomena za nastanek in oblikovanje evropske kulture. 

	Dom muzealcev



	Z Domom muzealcev, Kidričeva 12, Bled se posebej ukvarja Komisija za Dom muzealcev na Bledu pri SMD, ki jo vodi njen predsednik dr. Andrej Smrekar, člani pa so še Dragica Trobec Zadnik, Verena Štekar-Vidic, Flavij Bonin, Mirjana Koren in Irena Lačen Benedičič. A pritegniti bo potrebno čim več članov društva, ki lahko k Domu kaj prispevajo. Tudi ljubiteljske. Potrebno bo skrbeti za imovino, ki za društvo predstavlja že znaten strošek. Po žledu, ki je v januarju prizadel slovenske gozdove in naredil škodo tudi v gozdu SMD, bo potrebno poskrbeti za spravilo vej smrek, da se ne bo zaredil lubadar. Strokovnjak gozdar pravi, da pretežno bukovo drevje, ki je bilo izruvano, ne predstavlja večje škode za gozd, saj se bo sčasoma obnovil. V letu 2014 pričakujemo, da bo lokalna skupnost, Občina Bled, stavbo razglasila za spomenik lokalnega pomena. Morali  bomo dobro razmisliti in se odločiti, kako z Domom naprej, saj nam bo nova obdavčitev nalagala še višje stroške samo za imetje, ki jih bomo že v 2015 težko zagotovili. V 2014 bomo spet organizirali izlet do Male Osojnice v upanju, da se ga udeležimo bolj številčno in se hkrati na licu mesta seznanimo s situacijo. 


