
ZAPISNIK 3. SEJE
izvršnega odbora  SMD v mandatnem obdobju 2003 -2007,

ki je bila v sredo, 12. maja  2004, ob 11. uri v sejni sobi Narodne galerije,  Puharjeva 9 v Ljubljani.

Seje so se udeležili:

· dr. Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik, člani izvršnega odbora Andrej Malnič, Valentina Varl, Darko Viler; predsednik nadzornega odbora Dejan Vončina, predsednica disciplinskega odbora mag. Barbara Ravnik Toman. 

Vabljeni:

· članica disciplinskega odbora mag. Mojca Jenko

· Breda Ilich Klančnik, predsednica komisije za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj.

Seje se niso udeležili: 
· Borut Križ (opr.), Milena Koren Božiček (opr.), Verena Vidic Štekar (opr.), Flavio Bonin (opr.), Branko Kerman.

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar.

Dnevni red:
1. Pregled  zapisnika 2. seje IO SMD
2. Program dela za leto 2004; poročilo predsednika in podpredsednice SMD:
· zimske muzejske igre–Kobla 2004;
· Muzeoforum;
· delavnica »Muzeji in mediji«;
· informacija o sofinanciranju programa SMD s strani Ministrstva za 
· kulturo RS;
· informacija o finančnem poslovanju
3. Podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj, 17. maja 2004 ob 13 uri;            poročilo predsednice komisije Brede Ilich Klančnik
4. Razno.
Ad 1.

Sklenili smo, da zapisnik 2. seje pregledamo na prihodnji, 4. seji.
Ad 2.
Podpredsednik in predsednica sta poročala o tekočem delu:

· Zimske muzejske igre - Kobla 2004 so bile uspešno realizirane 15. marca 2004. Udeležba je bila izjemna, kar govori o dobri organizaciji Gorenjskega muzeja Kranj, še zlasti kolegice Mije Ogrin, in veliki želji muzealcev po tovrstnih druženjih. Sončno vreme je pripomoglo k dobremu razpoloženju vseh prisotnih udeležencev tekmovanj in opazovalcev. Rezultati tekmovanj v vseh treh zimskih športnih disciplinah (slalom, tek na smučeh in spust z vrečami) bodo objavljeni na spletni strani SMD, skupaj s fotografsko reportažo kolega Jureta Čeha.

· Muzeoforum v mesecu marcu je bil dobro obiskan, tečejo pa zadnje priprave na majski Muzeoforum, ki bo 24. maja 2004 osvetlil vprašanje Muzejev in njihove vloge v družbi 21. stoletja. Predavala bo gostja iz Berlina, dr. Anglica Ruge, svoje prispevke na to temo pa bodo predstavili tudi kolegi iz naših vrst. 
· Dvodnevna delavnica »Muzeji in mediji«; odziv na razpis za delavnico, v organizaciji kolegice Janje Rebolj, je bil velik, iz cele Slovenije. Prijavilo se je preko dvajset kolegov, a žal je bilo mogoče sprejeti le 15 udeležencev. Tik pred izvedbo delavnice smo izvedeli, da nam Ministrstvo za kulturo te programske naloge ni podprlo. Zato smo morali  nekoliko zvišati participacijo posameznih udeležencev. Poskusili bomo pridobiti še dodatna finančna sredstva za nastali izpad sredstev.
· Informacija o sofinanciranju programa SMD s strani Ministrstva za kulturo RS:  Ministrstvo za kulturo oz. njena strokovna komisija je v prvi fazi podprla le tradicionalne naloge društva in še te  z bistveno manjšimi deleži, kot smo predlagali. Vodstva društva je poslalo smo svoj ugovor na mnenje komisije in na v osnutku odobrena sredstva, tako da morda lahko upamo na dodatna finančna sredstva za izvedbo načrtovanega programa.

· Informacija o finančnem poslovanju: društvo finančno posluje z ostanki razpoložljivih sredstev iz preteklih let in iz prihodka letošnjih članarin. S 1. aprilom 2004 je računovodske posle društva prevzela ga. Mira Cvetkovič Tibaut, sicer računovodkinja Mestnega muzeja Ljubljana, ki bo uvedla nov način poslovanja prek elektronske banke Proklik NLB, kar bo omogačalo hitrejše poslovanje in boljši vpogled v finančno poslovanje društva.
Ad 3.
Predsednica komisije za podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj v letu 2004 Breda Ilich Klančnik je poročala o delu komisije V predpisanem roku je prispelo 23 veljavnih predlogov, od tega:

· 5 predlogov za Valvasorjevo nagrado;
· 13 predlogov za Valvasorjeva priznanja;
· 5 predlogov za častna Valvasorjeva priznanja. 

Na zadnjem sestanku, dne 23. aprila 2004, je komisija pripravila dokončen izbor letošnjih nagrajencev, in sicer:
Valvasorjevo nagrado za življenjsko delo prejme: 
dr. Maja Žvanut, muzejska svetnica v Narodnem muzeju Slovenije.
Valvasorjevi priznanji prejmejo:
1. Marjana Žibert, višja kustodinja v Gorenjskem muzeju Kranj, za razstavo Družina v Kranju  - Kruh in srce
2. Delovna skupina: Beatriče Žbona Trkman, muzejska svetovalka v Goriškem muzeju (vodja projekta), s soavtorjema Dragom Svoljškom in Nado Osmuk, za stalno arheološko razstavo Fluvio Frigido Castra Flovio Ajdovščina.
Častna Valvasorjeva priznanja prejmejo:
1. Akad. slikar in grafik Bogdan Borčić za donacijo zbirke slik Koroški galeriji likovnih umetnosti Slovenj Gradec
2. Vilma Bukovec Kambič za donacijo Galerije Kambič v Metliki
3. dr. Vanja Lokar za razstavo svoje zbirke porcelana (Zemlja, ogenj & kava) in sponzoriranje postavitve v Narodnem muzeju Slovenije 

4. Marko Sluga za donacijo pohištva, ur, drobnih predmetov in slik iz 19. stoletja Pokrajinskemu muzeju Ptuj
5. Nina Zdravič Polič  za izvedbo projekta treh letnih konferenc ICOM- ovih odborov  - MPR, CIMUSET, ICTOP, ki so potekale v Ljubljani od 12. do 17. septembra 2003.
Predsednica komisije je povedala, da je bila najtežja odločitev med dvema kandidatoma za Valvasorjevo nagrado za življenjsko delo. Ker lani ni bila podeljena nobena, so razmišljali o podelitvi dveh nagrad. Pri izbiri kandidata so si pomagali s sugestijo predsednika SMD, da ima prednost starejši nominiranec. Predlagatelja za letošnjega drugega najresnejšega kandidata pa bo komisija zaprosila, da v prihodnjem letu ponovi svojo kandidaturo.
Sklep:

Izvršni odbor SMD je soglasno potrdil predlog komisije in se predsednici ter komisiji zahvalil za dobro opravljeno delo.

Ad 4.  

IO SMD je seznanil oz. obravnaval tekoče zadeve, ki so se na naslovu društva nabrale v času med obema sejama in sprejel odločitve:

· Na predlog Pokrajinskega muzeja Koper in Kulturne zbornica, ki sta zaprosila za imenovanja člana SMD v svet zavoda, je IO imenoval rednega prof. dr. Mitjo Guština, delujočega na Univerzi na Primorskem, Znanstveno-raziskovalno središče Republike Slovenije, Koper, Garibaldijeva 18, 6000 Koper.
· Srednja šola za oblikovanje in fotografijo v Ljubljani je zaprosila za stališče SMD glede ustanovitve višje strokovne šole uporabnih umetnosti in obrti. IO je podprl ustanovitev navedene šole in predlagal, da se SMD v aktivno vključi v oblikovanje vsebine učnih predmetnikov.
· Program SMD za leto 2004: Ministrstvo za kulturo kljub ugovoru vodstva SMD o prenizkem financiranju programa SMD ni upoštevalo naših obrazložitev. 
· Muzejske zimske igre - Kobla 2004: odločili smo se za sofinanciranje stroškov udeležencev na zimskih igrah iz Verskega muzeja (zaradi njihove pereče finančne situacije) ter za kolege, ki niso člani organov društva, a aktivno sodelujejo pri njegovem delovanju.
· Elizabeta Petruša Štrukelj, vodja Muzeoforuma, je po e-pošti poslala vodstvu SMD vabilo kolegov iz MDC Zagreb o strokovnem sodelovanju in vabilo prof. dr. Tomislava Šole o konferenci »Best heritage« v Dubrovniku. Prisotni so menili, da bi veljalo zagotoviti udeležbo naših muzejskih predstavnikov v Dubrovniku in vzpostaviti ponovno sodelovanje s kolegi iz Zagreba, morda najprej pri snovanju prihodnjih strokovnih srečanjih v okviru Muzeoforuma.
· Slovenski Verski muzej je zaprosil za sofinansiranje njihove udeležbe na zgoraj navedenem mednarodnem muzejskem  srečanju v Dubrovniku, kjer bi predstavili svojo stalno razstavo, za katero so lani prejeli Valvasorjevo priznanje. IO je menil, da je njihova udeležba nujna in da naj muzej zaprosi za financiranje tudi Ministrstvo za kulturo, pristojne cerkvene ustanove in Skupnost muzejev Slovenije. V primeru, da sredstev ne bo dovolj, bomo ponovno razpravljali o našem deležu.

· Vodstvo je sklicalo 1. letošnjo sejo komisije za Valvasorjevo nagrado in priznanja, 30. 03. 2004 ob 12. uri, v prostorih Narodne galerije in opravilo primopredajo prijav s protokoliranim seznamom prispelih predlogov letošnjih nominirancev.
· Kulturniška zbornica Slovenije je tudi naše društvo povabila k sodelovanju pri programu Triada 2004, 16. 04. 2004, na Prešernovem trgu, v podporo pridobitve prostorov treh umetniških akademij. Na srečanju je z izjavo o podpori umetniških akademij sodeloval predsednik društva.
· Priprave nove zakonodaje za področje varstva kulturne dediščine; predsednik društva je poročal o razpravi v okviru SMS glede morebitne nove muzejske zakonodaje, člani pa so spregovorili tudi o pobudah in razpravah, ki na to temo  ki krožijo med slovenskimi muzealci. IO je sprejel stališče, da se bo kot pristojno stanovsko društvo aktivno vključilo v razpravo o novi zakonodaji, ko bo prejelo v obravnavo osnutek nove zakonodaje s strani Ministrstva za kulturo.
· O akciji Sindikata delavcev v kulturi glede opredelitve delokrogov na področju kulturnih dejavnosti – zlasti na področju  muzealstva, je poročala mag. Mojca Jenko. V živahni razpravi o tem vprašanju smo se dotaknili predvsem delokroga muzejskega kustosa. Menili smo, da je potrebno uvrstiti kot temeljno izhodišče za razpravo delovno mesto kustosa in upoštevati vse možne strokovne nazive, ki jih ta lahko pridobi na podlagi svojega strokovnega delovanja in zakonsko opredeljenega  izvajanja javne muzejske službe. 
Zapisala:

Dragica Trobec Zadnik
podpredsednica društva
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