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Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 10.10.2008

ZAPISNIK 5. SEJE IO SMD,

ki je bila v sredo, 17.9.2008 ob 11. uri v sejni sobi Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.

Pristotni: dr. Andrej Smrekar, mag. Tanja Roženbergar Šega, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček, Borut Križ, mag. Mojca Jenko, mag. Darko Knez, Elizabeta Petruša Štrukelj (Muzeoforum)

Odsotni: Marija Počivavšek in Ivana Leskovec (opr.), Mirjana Koren, Andrej Malnič, mag. Flavio Bonin

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

1. Potrditev zapisnika predhodne seje
2. Izvajanje plana 2008:
- Trubarjeva pot
- udeležbe na mednarodnih konferencah
- zaostanki pri muzeoforumu
- zaostanki pri publikacijah
3. Zborovanje 2009
4. Poročilo o podpisih pogodb Starejši - nosilci in posredniki nesnovne
kulturne dediščine  
5. Poročilo Bled
6. Razno
Predlagane in sprejete so bile naslednje dopolnitve dnevnega reda:

6. Nov plačni sistem

7. Pravilnik o napredovanju 

8. Razno

Ad1) Pregled zapisnika in sklepov 4. seje:

1. in 2. sklep nista bila izvedena, ker je malo zatem Društvo pisateljev na svojo pritožbo dobilo odgovor sodišča, v katerem mu oporekajo možnost lastninjenja.

3. in 4. sklep sta bila izvedena.

Sklep št. 5: Če bo mogoče, bomo zagotovili spremembo pravilnika o podeljevanju Valvasorjeve nagrade in priznanj še pred razpisom za leto 2008. Za pomoč pri pripravi pravilnika bomo prosili člane komisije za podeljevanje nagrad. Upoštevali bomo stališča in dileme, ki se pojavljajo v praksi pri podeljevanju nagrad, pravilnik naj bi v čimvečji meri upošteval muzealsko strokovno delo in le v izjemnih primerih soavtorstvo oblikovalca.

Predsednik je pod točko 5 povedal, da so kolegi iz Muzejskega društva Mecklenburg / Pomeransko v maju prišli na dvodnevni obisk, na srečanju so si z vodstvom ogledali Mestni muzej Ljubljana in razstavo Impresionisti v Narodni galeriji, čemur je sledila predstavitev delovanja obeh društev, organizacija društev pri nas in v Nemčiji, delovanje SMD, SMS in muzejske mreže pri nas. Nato so odšli še v Piran, kjer so jih sprejeli kolegi iz Pomorskega muzeja Sergej Mašera.

Sklep št. 6 je še v pripravi. 

Sklep št. 7: Izvedli smo enodnevno ekskurzijo po Trubarjevih krajih.
Zapisnik s pripombami je bil soglasno sprejet.

Ad2) Izvajanje plana za leto 2008 

a) Mojca Jenko je v sodelovanju z agencijo Maona pripravila program za 3 dnevno ekskurzijo po Trubarjevih krajih v Nemčiji. Cena je 265 €, proučili smo možnost sofinanciranja za člane SMD. Prijave bo zbirala Estera Cerar na e-naslov SMD, določili smo višino akontacije.

Sklep št. 1: SMD prispeva k ekskurziji po 20€ na člana, višina akontacije ob prijavi znaša 40€.

b) Udeležba na konferencah: Konferenca v Varšavi, ki se jo je nameraval udelžiti Andrej Smrekar je propadla zaradi težav organizatorjev, ki so prepozno poslali prijavnice, termin in program. Sredstva smo zato namenili udeležbi dr. Jožeta Hudalesa na konferenci v Zagrebu, ki jo je organiziral Hrvaški šolski muzej in hrvaški ICOM) in smo ga zadolžili s snovjo, ki jo je pripravil za Muzeoforum. Konferenco smo prijavili v program na MK, zato bo potrebno v poročilu napisati obrazložitev.

c) Uspešno smo izvedli srečanje s kolegi iz Muzejskega društva Mecklenburg / Pomeransko in jih pogostili 9. maja 2008.

d) Do sedaj smo organizirali le en muzeoforum, kajti dva predavatelja se kljub dogovoru nista javila. Elizabeta Petruša Štrukelj bo poskusila najti nadomestne predavatelje, ena od možnosti je, da bi na muzeoforumu predstavili projekt digitalne knjiznice, ki ga na MK vodi Nada Zoran. Za predavatelja bi povabili Moniko Hagedorn Saupe iz Berlina. 

V Ljubljani bo tudi mednarodna konferenca NEMO, kjer bo glavna tema digitalizacija, eden od predavateljev bi lahko projekt predstavil tudi v okviru muzeoforuma.

e) ureditev in izdaja publikacije o Partizanski bolnici Franji: zbrani so vsi prispevki, tehnični urednik bo Darko Knez.

Zbornik ob 170 letnic društva, ki bo izšel prihodnje leto je v pripravi. Potrebno je ovrednotiti stroške, zbrati material in pridobiti avtorje prispevkov o posamičnih muzejskih društvih (Škofja Loka, Celje, Maribor, Ptuj). Osnovne podatke od delovanju društva do 1974 je že zbrala dr. Vesna Bučič. Pripraviti je potrebno pregled vseh predsednikov in valvasorjevih nagrajencev.

Uredniški odbor za pripravo zbornika sestavljajo Marija Počivavšek, Dragica Trobec Zadnik, Darko Knez, Jasna Horvat.

V najkrajšem času je potrebno pripraviti izhodišča in razdeliti naloge.

Ad3) Zborovanje SMD 2009 – predlagani dve lokaciji: Nova Gorica ali Maribor. Osrednja tema bo vprašanje prostovoljstva (trenutno potekata na to temo pri nas dva projekta, enega vodi Janja Rebolj, drugega Rajka Bračun). 

Druga tema bo univerza za tretje življensko obdobje in mediatorji v kulturi, tretja pa sodelovanje med instutucijami za premično in nepremično kulturno dediščino. Predlagane teme je potrebno uskladiti s SMS in ICOM.

Zborovanje bo predvidoma v začetku oktobra (četrtek, petek, sobota), izšel bo tudi zbornik.

Ad4) SMD je podpisalo pogodbo o sodelovanju v projektu Starejši - nosilci in posredniki nesnovne kulturne dediščine. Projekt predstavlja partnersko sodelovanje SMD, Univerze za tretje življenjsko obdobje in SED od junija 2008 do decembra 2009 in je podprt s subvencijo Islandije, Lihtenštajna in Norveške preko Finančnega mehanizma EGP in Norveškega finančnega mehanizma.

Ad5) Odvetnik SMD je sestavil in vložil ugovor na upravno enoto v Radovljici glede muzejske vile. Izgledi za pozitiven izzid so, vendar je potrebno počakati na odgovor.

Ad6) Z avgustom je stopil v veljavo nov plačni sistem. Bilo je veliko nejasnosti v zvezi s prevedbo napredovalnih razredov. Mojca Jenko je pojasnila, da so ravno tisti dan z MK poslali nova navodila, v katerih piše, da se pri prevedbi upoštevajo vsi do tedaj doseženi napredovalni razredi. Prišlo je tudi do sprememb pri napredovanju. Tako lahko s 1.10.2008 napredujejo vsi, ki so v starem sistemu bili na maksimumu, po novem pa imajo več napredovalnih razredov in so od njihovega zadnjega napredovanja minila več kot 3 leta.

Ad7) Pravilnik o napredovanju: Društvo je poslalo na MK pripombe na nov pravilnik. Nanašale so se predvsem nato, kdo nosi stroške strokovnih izpitov, kako je vrednoteno dodatno delo, točkovanje po novem.

Ad7) Pod razno ni bilo predlogov.

Seja je bila zaključena ob 14. uri.

Dr. Andrej Smrekar

Predsednik SMD

Zapisala: Estera Cerar
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