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ZAPISNIK 9. SEJE IO SMD,

ki je bila v petek, 20.01.2017, ob 9.00 v Narodnem muzeju Slovenije – Metelkova, Ljubljana
Prisotni člani IO: 

Dr. Flavio Bonin (predsednik), Petra Stipančić., ddr. Verena Vidrih Perko, Irena Lačen Benedičič, Irena Marušič, mag. Mojca Jenko, dr. Marija Počivavšek
Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika 8. seje IO 

2. Regijsko izobraževanje 2017

3. Priprava poročila za 2016

4. Program 2017

5. Priprave na zborovanje SMD 

6. Občni zbor SMD

7. Razno

Ad 1

Zapisnik 8. seje potrjen. 
Sklep 1: Zapisnik 8. seje se sprejme in objavi na spletni strani društva. 
Ad 2
Mojca Jenko je prisotne obvestila o dogovoru z dr. Trampužem glede izvajanja regijskih izobraževanj. Tako je prvo regijsko izobraževanje v ponedeljek 20.02.2017 v Gornjesavskem muzeju na Jesenicah. Naslednje je predvideno 20. marca 2017 v Notranjskem muzeju Postojna. Potrebno bo določiti datume še preostalih regijskih izobraževanj.
Sklep 2: Mojca Jenko pripravi besedilo o programu regijskega izobraževanja, ki se ga posreduje članom in se jih pozove k udeležbi.
Ad 3
Predsednik in računovodkinja društva pripravljata poročilo za leto 2016. Predsednik je prisotne obvestil da je na Ministrstvu za kulturo Nina Zupančič odgovorna za ureditev dogovorov med ministrstvi. Tako se bo potrebno nanjo obrniti glede izvedbe izobraževanj MK v povezavi z MJU (uporaba javne informacije).
Sklep 3: Poročilo bo pripravljeno do 31. januarja in posredovano na MK.
Ad 4

Vida Koporc Sedej je pri oddaji programa za leto 2017 imela naslednje pripombe in vprašanja: 

· Muzeoforume je potrebno navesti kot celoto in ne vsako izvedbo le tega posebej.
· Ekskurzijo v Sarajevo opredeliti kot mednarodno sodelovanje muzejskih inštitucij dveh držav.

· V statutu društva je nekaj manjših nepravilnosti, ki jih je potrebno uskladiti.
Predsednik nas je obvestil da bomo spremembe in uskladitve statuta obravnavali na občnem zboru. Prav tako bomo obravnavali spremembo naslova. Zaradi prijave programa naslova vsaj do občnega zbora ne bomo spreminjali.

Vse potrebno v programu za leto 2017 je bilo urejeno in dopolnjeno ter ponovno posredovano na MK.

V letu 2017 je predviden tisk zbornika 1. mednarodnega kongresa muzealcev. Če sredstev ne bo dovolj bomo pripravili le pdf obliko.

V letu 2017 ne bomo opravili prenovo spletne strani, temveč bomo vzdrževali trenutno stanje. 

V začetku leta bo predsednik opravil informativne pogovore z direktorico Posavskega muzeja glede organizacije 2. mednarodnega kongresa muzealcev, ki ga bodo gostili v letu 2018.

Ad 5
Zborovanje SMD bo potekalo v sodelovanju z DUZS sredi oktobra v Pokrajinskem muzeju Koper. Zborovanje bo potekalo 2 dneva.
Predlagani člani programskega odbora: s strani SMD Verena Vidrih Perko, Flavio Bonin, Irena Marušič. Potrebno bo določiti 3 člana iz DUZS.

Sredi februarja bo predsednik dogovoril skupno srečanje s predstavniki DUZS glede dogovora o izvedbi skupnega zborovanja.

Sklep 4: člani programskega odbora za skupno zborovanje SMD in DUZS  strani SMD so:  ddr. Verena Vidrih Perko, dr. Flavio Bonin in Irena Marušič.
Ad 6
Občni zbor SMD bo 27. marca 2017 v Mestnem muzeju v Ljubljani.

Ad 7
Poziv za oddajo vlog za Valvasorjeve nagrade in priznanja je bil objavljen in posredovan članstvu. Svečana podelitev bo potekala v Narodni galeriji 15. maja 2017.
Člani IO smo na podlagi neodzivnosti dosedanjega upravljalca spletne strani društva sklenili za izbiro novega. Tako smo soglasno sprejeli predlog Januša Jerončiča.

Predsednik je prisotne obvestil da je društvo prejelo še zadnji obrok finančnih sredstev s strani MK za leto 2016.

Nekatere muzeje je že obiskala Komisija službe za premično dediščino, ki ugotavlja stanje inventarnih knjig, inventarizacije, digitalizacije,….
Nujno je potrebno v muzejski stroki uvesti normative in standarde. Prav tako je zelo nujen register premične dediščine. Verjetno je SMS organizacija, ki bi morala prevzeti vodilno vlogo pri vzpostaviti omenjenih standardov in normativov. Žal pa ima SMS izredne težave s financiranjem s strani MK zaradi številnih nepravilnosti v ustanovitvenih členih.
Člane SMD bi bilo potrebno obvestiti o možnosti plačevanja članarine v Narodnem muzeju na Metelkovi in jih pozvati k plačevanje le te, sedaj ob začetku leta. Primerno bi bilo tudi ljubitelje spomniti na možnost plačevanja članarine na novi lokaciji in jih obvestiti kaj dobijo v zameno (prost vstop v slovenske muzeje, cenejše ekskurzije,…)

Verena Vidrih Perko je predlagala izvedbo različnih predavanj po slovenskih muzejih za ljubitelje društva.

Irena Marušič je predlagala izvedbo predavanj za širšo javnost na temo tehniške dediščine ali pa morda dan odprtih vrat depojev za javnost.

Verena Vidrih Perko je prisotne obvestila o programu DRS v letu 2018 (leto kulturne dediščine), ki je pozvalo ostale izvajalce kulturnih programov k sodelovanju in skupnem oblikovanju programa za leto kulturne dediščine. Program naj bi sestavljali različni dogodki in prireditve: festivali kulture in starin v večjih slovenskih mestih, mednarodna konferenca na temo vzhodne dediščine. V tednu kulturne dediščine bodo aktivnosti še intenzivnejše.
Sklep 5: direktorico Narodne galerije se z uradnim dopisom društva pozove k sodelovanju izvedbe svečane podelitve Valvasorjevih nagrad in priznanj 15. 5. 2017.
Sklep 6: Dosedanje sodelovanje z upravljalcem spletne strani društva Tajanom Trobcem se prekine. Podpiše se nov dogovor z Janušem Jerončičem.
Sklep 7: pripravi se obvestilo za člane i ljubitelje SMD o možnosti plačevanja članarine v Narodnem muzeju na Metelkovi.

Seja IO je bila zaključena ob 11.15.
Novo mesto, 8.2.2017 





Zapisala: 

            Petra Stipančić
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