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	SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO                                                                                                                                                     

Trg francoske revolucije 7

1000     LJUBLJANA
	


Ljubljana, 12.11.2009

ZAPISNIK 10. SEJE IO SMD,

ki je bila v sredo, 4.11.2009 ob 10. uri v sejni sobi Narodne galerije v Ljubljani.
Pristotni: dr. Andrej Smrekar, mag. Estera Cerar, Dragica Trobec Zadnik, Ivana Leskovec, mag. Darko Knez, mag. Milena Koren Božiček, mag. Mojca Jenko in Mirjana Koren; Elizabeta Petruša Štrukelj (Muzeoforum) 

Odsotni: mag. Tanja Roženbergar Šega, mag. Flavio Bonin, Marija Počivavšek (vsi opr.), Borut Križ, Andrej Malnič

Sejo je vodil predsednik dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal naslednji dnevni red:

1. Pregled in potrditev zapisnika 9. seje     
2. Poročilo o pripravi sklepov z zborovanja SMD v Bovcu
3. Priprava programa in plan dela za 2010
4. Priprava projekta v okviru EPK Maribor 2012
5. Muzeoforum na poti - strokovna ekskurzija v Linz
6. Razno
Ad1) Pregled zapisnika in sklepov 9. seje 

Predsednik je povzel zapisnik in ugotovil, da so bili vsi sklepi uresničeni. Dragica Trobec Zadnik je pojasnila, da je Drago Zevnik prejel račune in zahtevek za poročilo o delovanju doma muzealcev na Bledu, poslal nam je vsebinsko poročilo, finančnega pa ne. Prav tako je začasno zavrnil plačilo računov zaradi insolventnosti – predvideva, da bo lahko plačal del računov v naslednjem letu. 

Sklep 1: Z Dragom Zevnikom se je potrebno dogovoriti o spoštovanju dogovorov.

Zapisnik je bil soglasno sprejet. 

Ad2) Moderatorji so pripravili sklepe zborovanja, ki smo jih skupaj z zbornikom zborovanja posredovali ministrici za kulturo Majdi Širca, državnemu sekretarju Stojanu Pelku, v.d. direktorici direktorata za dediščino Damjani Pečnik, poslancu Samu Bevku ter SMS in Icomu.

Sklep 2: IO SMD je potrdil sklepe zborovanja.

Ad3) Na Ministrstvo za kulturo smo naslovili drugi zahtevek za izplačilo.

Po pogodbi za projekt Starejši – nosilci in posredniki nesnovne kulturne dediščine moramo do konca leta izplačati še 1500 Eur.

Predsednik je povedal, da je potrebno pripraviti triletni program.

V program za leto 2010 bomo uvrstili:

a) organizacija in izvedba izobraževalnih vsebin

- Novost je vsakoletno zborovanje, leta 2010 bo organizacijo prevzel Belokranjski muzej, tema bo s področja dokumentacije. Pri pripravi bo sodelovala Sekcija za dokumentacijo pri SMS. Redakcijo zbornika bo tokrat še opravil Darko Knez, nato bo delo prevzela Mariji Počivavšek.

- Predvideni so 3 Muzeoforumi.

b) promocijska dejavnost

- Kot vsako leto bomo objavili razpis za Valvasorjevo nagrado in priznanja. Podelitev bo 17. maja 2010, na predvečer dneva muzejev. SMD bo skupaj z Icomom in SMS pripravil tiskovno konferenco.

- spletne strani društva

c) mednarodna dejavnost in udeležba na mednarodnih konferencah 

- Udeležba na Best in Heritage (september 2010)

· Načrtovana je 3 do 4 dnevna ekskurzija v Švico (junij 2010). Elizabeta Petruša Štrukelj pripravi itinerarij, obvestilo o ekskurziji objavimo že januarja in omogočimo plačilo na obroke

· Simpozij v spomin dr. Plesničarjevi, ki ga pripravljajo Muzej in galerije mesta Ljubljana, SMD, Inštitut za dediščino sredozemlja ZRS UP, SAD. Razpis je že izšel, prispevki bodo objavljeni v spominskem zborniku.

d) publikacije

· zbornik zborovanja

· Jubilejni zbornik

Sklep 3: Pripravi se program, ki ga bomo prijavili na programski poziv MK za obdobje 2010-2012.

Ad4) Mirjana Koren je predlagala, da bi v Mariboru, ko bo evropska prestolnica kulture leta 2012, SMD pripravil zborovanje in razstavo o društveni dejavnosti. Jubilejni zbornik bo predstavljal osnovo gradiva za razstavo. Mirjana Koren bo spremljala razpise na evropske projekte in ocenila, na katere bi se lahko prijavili.

Za sofinanciranje bi iskali tudi sponzorje. Eden od predlogov je, da se povežemo s fundacijo Moro, ki se zanima za obnovo in najem muzejske vile na Bledu. 

Mirjana Koren je pripravljena pripraviti projekt. Za razstavo bomo potrebovali določeno opremo (prenosne panoje), pripravo in izdelavo reprezentančnih replik, spremljevalno gradivo, promocijski material. Ob tej priliki bi lahko izdelali novo celostno podobo društva, spletne strani ipd. Ob razstavi bi lahko posneli izjave predsednikov društva…

Sklep 4: Mirjana Koren pripravi prijavo projekta na razpis do 30.11.2009.
Ad5) V letu 2009 je bila za zadnji Muzeoforum predvidena tema s področja konservatorstva – varovanje dediščine v muzejih. Jana Šubic Prislan je predlagala preložitev, zato bomo izvedli Muzeoforum na poti – strokovna ekskurzija v Linz, ki je leta 2009 Evropska prestolnica kulture. Vodja muzeoforuma Elizabeta Petruša Štrukelj, ki je bila v Linzu kot predstavnica NEMO, je bila nad izvedbo in predstavitvijo navdušena. Predlagala je program ekskurzij in se dogovorila za strokovna vodenja in srečanje s kolegi iz različnih muzejev. Predlagala je, da k sodelovanju povabimo tudi konservatorje, kajti v Linzu je moč videti mnogo dobro izvedenih projektov obnove historičnih stavb in njihovo povezavo z novo arhitekturo. Predstavila je tudi znak odličnosti, ki ga v Avstriji podeljujejo muzejem. Sprejet je bil naslednji:

Sklep 5: Namesto muzeoforuma s področja konservatorstva se izvede Muzeoforum na poti.
Ad6) Razno:

1. Predsednik je pripravil smernice za sklic novoizvoljene Komisije za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj. Na prvem srečanju bi se sestali člani stare in nove komisije, da si predajo posle in izmenjajo izkušnje. Pripraviti je potrebno nov pravilnik. Upoštevati je potrebno, da gre vedno več denarja za  nagrade iz lastnih sredstev društva. Problem nastane pri muzejskih projektih, kjer je veliko sodelujočih. Pojavljajo se tudi predlogi o prenovljeni oblikovalski podobi plaket.

Sklep 6: Finančna nagrada ostane enaka kot doslej in se razdeli med izvajalce nagrajenega projekta.

2. Novoletno srečanje bo 14.12.2009 ob 13h v Muzeju pošte in telekomunikacij v Polhovem Gradcu. Kot vsako leto ga bomo organizirali skupaj z SMS in Icomom.

3. Predsednik je povedal, da so se iz Arhitekurnega muzeja Ljubljana zahvalili za vse izraze podpore.

Seja je bila zaključena ob 14:00 uri.
Dr. Andrej Smrekar
Predsednik SMD

Zapisala: Estera Cerar
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