SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO

Trg francoske revolucije 7
LJUBLJANA

ZAPISNIK
12. seje izvršnega odbora SMD,

ki je bila v četrtek, 30. marca 2006 ob 11. uri, v prostorih Narodne galerije, Puharjeva 9 v Ljubljani.

Navzoči:

člani IO SMD: dr. Andrej Smrekar, Dragica Trobec Zadnik, mag. Milena Koren Božiček  in Andrej Malnič ter vabljeni: predsednica disciplinskega odbora mag. Barbara Ravnik Toman.
Odsotni:
člani IO dr.Valentina Varl (opr.), Darko Viler (opr.) in Borut Križ (opr.); predsednik in člana nadzornega odbora Dejan Vončina (opr.), Verena Vidic Štekar (opr.) in Branko Kerman;.) in člana disciplinskega odbora Flavio Bonin (opr.). mag. Mojca Jenko (opr.)
Svojo odsotnost sta opravičili tudi  Janja Rebolj (Mestni muzej Ljubljana) in Elizabeta Petruša Štrukelj (Arhitekturni muzej Ljubljana), ki sta bili na sejo povabljeni kot izvajalki programa SMD.
Sejo je vodil predsednik SMD dr. Andrej Smrekar, ki je predlagal v potrditev  

naslednji 
d n e v n i   r e d:

1. Pregled zapisnika 11. seje IO SMD ter izvolitev zapisničarja

2. Poročilo o izvedbi programa SMD v letu 2005

3. Finančno poročilo SMD za leto 2005
4. Program dela SMD za leto 2006
5. Podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj

6. Sodelovanje SMD s štajersko zvezo muzejev MUSIS – strokovno srečanje štajerskih in slovenskih muzealcev »Muzeji gradijo mostove«, Radgona (Bad Radkersburg)

7. Razno

AD 1. 
Po pregledu zapisnika 10. seje IO SMD smo potrdili sprejete sklepe, za zapisničarko je bila predlagana Dragica Trobec Zadnik.
Predsednik društva je povedal, da se je državna sekretarka dr. Jelka Pirkovič zahvalila za poslane pripombe in dopolnitve društva k osnutku novega zakona o varstvu kulturne dediščine, ki so objavljene na spletnem portalu MzK in dodal, da v komisiji, ki pripravlja nov zakon, ni predstavnika SMD, kar pomni, da ne moremo aktivno spremljati dogajanja na tem področju. Sklenili smo, da bomo Ministrstvo zaprosili za sestavo komisije in se dogovorili s člani društva v komisiji za sprotno informiranje o dogajanju.
Glede sklepa o ugodnostih članov SMD pri ogledih razstav v slovenskih muzejih in galerijah je podpredsednica poročala, da pripravljamo informacijo o tem vprašanju.

AD 2.
Poročilo o delu SMD, ki so ga člani IO prejeli tudi v pisni obliki, je obrazložila podpredsednica društva, Dragica Trobec Zadnik. Povedala je, da je društvo uresničilo dogovorjeni in odobreni program s strani Ministrstva za kulturo.
Ključne programske naloge, ki se jim je na svojih sejah v letu 2005 posvečal tudi izvršni odbor, so bile:

1. Podelitev Valvasorjeve nagrade in priznanj, 16. maja 2006 v Narodni galeriji
2. VIII. zborovanje slovenskega muzejskega društva v Portorožu, od 20.- 22. oktobra 2005
3. Muzeforum – tri načrtovana muzejska srečanja v Cankarjevem domu 
4. Spletna stran SMD - dopolnjevanje 

V organizaciji Pokrajinskega muzeja Maribor je društvo izvedlo Muzejske zimske igre – Pohorje 2005, se strokovno povezovalo s Skupnostjo muzejev Slovenije in z Icom, slovenskim nacionalnim odborom ter s strokovnimi stanovskimi društvi. Sodelovalo je s Kulturniško zbornico Slovenije pri imenovanju predstavnikov v strokovne svete zavodov – muzejev in urejalo vprašanje v zvezi z upravljanjem Doma slovenskih muzealcev na Bledu.
Sklep:

Izvršni odbor SMD je sprejel poročilo o delu SMD v letu 2005.  
AD3. 
Pregledali smo finančno poslovanje SMD, ki ga je za sejo odbora na podlagi podatkov iz bruto bilance pripravila računovodkinja SMD Mira Cvetkovič Tibaut. Društvo je imelo v letu 2005 prihodke v višini 9. 006.208 sit in skupne odhodke v višini 7. 977.416. Pregledali smo razčlenitev stroškov po posameznih programskih sklopih in stroškovnih mestih, pri čemer je predsednik društva pojasnil, da v smo odobreni delež Ministrstva za kulturo za revijo Argo v višini 1. 370. 000 sit nakazali Narodnemu muzeju Slovenije v letu 2006, ker nam v preteklem letu niso poslali računa. 
Sklep:

Izvršni odbor je sprejel finančno poročilo SMD za leto 2005. 

AD 4. 
Dragica Trobec je poročala o stališčih Ministrstva za kulturo RS glede sofinanciranja programa SMD v letu 2006. Po dosedanjem usklajevanju programa v okviru strokovne komisije na Ministrstvu naj bi SMD za leto 2006 prejela sredstva v višini 3. 100.000 sit, sicer:  

· za Muzeoforum – 1. 200.000 sit
· za Valvasorjevo nagrado in priznanja : 1.700.000 sit in 

· za spletno stran:  200.000 sit 

· za ARGO: 0 (oz. celotna sredstva v okviru programa NMS!).

Predsednik društva je v poročal članom izvršnega odbora o letošnjih razgovorih v zvezi s financiranjem revije ARGO. Glede na stališče strokovne komisije pri Ministrstvu za kulturo, ki je želela natančnejšo obrazložitev letošnje prijave s strani izdajatelja, to je Narodnega muzeja Slovenije in soizdajateljev Slovenskega muzejskega društva in Skupnosti muzejev Slovenije, so se v mesecu marcu 2006 sestali dr. Peter Kos, direktor Narodnega muzeja Slovenije, predsednik SMD dr. Andrej Smrekar in novoizvoljena predsednica Skupnosti muzejev Slovenije Meka Fujs. Dogovorili so se, da Narodni muzej pripravi podrobni stroškovnik za Argo v letu 2006 in obračun za Argo v letu 2005, na podlagi katerih bo strokovna  komisija na ministrstvu lahko sklepala o višini sredstev za Argo v letu 2006.

Predsednik društva je člane IO seznanil s pismom novoizvoljene predsednice Skupnosti muzejev Slovenije Metke Fujs, v katerem poziva vse muzeje k oblikovanju programa skupnosti za pripravo prihodnjega dvoletnega programa in njeno pobudo, da  muzeji oblikujejo tudi svoja stališča glede možnega odkupa muzejske revije ARGO za potrebe muzejskih delavcev. Glede na to, da ministrstvo doslej še ni zagotovilo sredstev po vzoru leta 2005 in 2006 so člani predlagali, da bi glede financiranja Arga ohranili dosedanjo obliko financiranja, torej v obliki potrebnih tretjinskih deležev NMS, SMS in SMD.

Predsednik društva je zaprosil za stališče članov IO SMD glede priprave programa SMD za leti 2007- 2008, saj se triletni program financiranja SMD v tem letu izteče.

AD 5

Predsednik društva je seznanil člane izvršnega odbora, da se je 23. marca 2006 na svoji prvi – konstitutivni -  seji že sestala nova komisija za podeljevanje Valvasorjeve nagrade in priznanj v obdobju 2006 - 2009. Za svojo predsednico je soglasno izvolila Metko Simončič, muzejsko svetovalko v Mestnem muzeju Ljubljana. 

Na podlagi protokoliranega seznama kandidatur za Valvasorjevo nagrado in priznanje v letu 2006, ki so pripeli v času razpisa, je sprejela v obravnavo 16 predlogov in začela z delom. Po dogovoru bo svoje odločitve o letošnjih nagrajencih pripravila do 20. aprila 2006.

V razpravi so se člani IO dotaknili vprašanja, kako sistemsko zagotoviti kandidature za izjemne muzejske dosežke v prihodnje, in sicer zavoljo bojazni, da društvo ne bi prejelo kakovostnih predlogov oz. bi tovrstni projekti ostali prezrti. V dosedanji praksi se je izkazalo, da posredujejo predloge za nagrade in priznanja skoraj praviloma muzejske in galerijske ustanove za svoje projekte oz projekte zaposlenih strokovnih delavcev v njihovih ustanovah. Pravilnik o podeljevanju Valvasorjevih nagrad sicer govori o tem, da predloge lahko pošljejo tudi strokovna društva, pri čemer je glede na mnenje prisotnih, obveljalo, da Slovensko muzejsko društvo samo ne more oblikovati predlogov.

Da bi zagotovili tekoče spremljanje dogodkov na muzejskem področju je izvršni odbor sprejel naslednji 

Sklep:
SMD naj pošlje vsem muzejem in galerijam sestav članov Valvasorjeve komisije - z željo in priporočilom, da članom komisije posredujejo tekom celega leta vsa vabila za ogled njihovih razstav in muzejskih projektov.

AD 6.
Predsednik društva je podal izčrpno informacijo o pobudi štajerskih kolegov iz Avstrije, da bi v letu 2006 skupaj izvedli mednarodno muzejsko srečanje. Srečanje slovenskih in štajerskih muzealcev iz Avstrije naj bi potekalo pod geslom »Muzeji gradijo mostove«. V dveh delovnih razgovorih, na katerih so sodelovali kolegi iz združenja štajerskih muzejev MUSIS, predstavnika SMD dr. Andrej Smrekar in Janja Rebolj ter Metka Fujs, direktorica Pokrajinskega muzeja Murska Sobota, so proučili možnosti sodelovanja in se dogovorili za okvirni program srečanja, ki naj bi bil namenjen v prvi vrsti srečanju muzejskih delavcev in njihovih prispevkov na temo mednarodnih muzejskih projektov.
Kolegi iz MUSIS-a, združenja muzejev in muzejskih zbirk Štajerske, so pripravili podroben protokol srečanja za Muzejski dan 2006, sodelovanje Štajerske in Slovenije.
Srečanje naj bi bilo v  Radgoni,/ Bad Radkersburg in sicer: v petek in soboto, 17. in 18. novembra 2006 - v prostorih osnovne šole in velike telovadnice v Bad Radkersburgu. 
Štajerski organizatorji naj bi v sodelovanju z lokalno skupnostjo prevzeli organizacijo namestitve in prehrane udeležencev, izvedbe plenarnega dela in prevajanja.. Del nalog  in finančnih obveznosti naj bi zagotovil Pokrajinski muzej Murska Sobota kot lokalni organizator, ki bo v tem času odprl v Radgoni tudi eno svojih muzejskih depandans. Slovensko muzejsko društvo naj bi zagotovilo sredstva za objavo razpisa, poskrbelo za zbiranje prijav in za organizacijo prevoza udeležencev iz Slovenije do kraja dogajanja in nazaj, kar naj bi po prvih izračunih znašalo od 2000 – 3000 EU. Štajerska stran ima že zagotovilo za udeležbo najvišjih deželnih in mestnih predstavnikov, o udeležbi slovenskih predstavnikov in predstavnikov lokalnih skupnosti se je treba še dogovoriti. 

Predsednik SMD je poudaril, da srečanja ni bilo mogoče načrtovati v okviru programa Ministrstva za kulturo, kar pomeni, da bi bilo potrebno del sredstev zagotoviti iz sredstev rezerv SMD preteklih let, del sredstev pa bomo poskusili pridobiti od sponzorjev. Povedal je tudi, da kolegi iz Štajerske pričakujejo, da bi v letu 2007 nadaljevali s sodelovanjem in kot možnost navedel posebno sekcijo, v okviru 9. zborovanja SMD, ki bi potekala dvojezično in bi bila posvečena mednarodnim muzejskim projektom.
Sklep:

Izvršni odbor podpira sodelovanje Slovenskega muzejskega društva na mednarodnem strokovnem srečanja slovenskih in avstrijskih muzealcev »Muzeji gradivo mostove« v Bad Radkersburgu in se strinja, da društvo nameni del sredstev v ta namen. Predsednik društva in Janja Rebolj bosta pripravila besedilo za objavo razpisa s povabilom za sodelovanje slovenskih muzealcev, ki ga bomo objavili na naši spletni strani. Pri organizaciji prireditve bo strokovno in finančno sodeloval tudi Pokrajinski muzej Murska sobota.
AD 7.
- Imenovanje predstavnika SMD v svetu zavoda Muzeji radovljiške občine
Izvršni odbor je sklenil, da na predlog Muzejev radovljiške občine imenuje za svojega predstavnika v svetu zavoda direktorja Slovenskega gledališkega muzeja, g. Iva Svetino.
- Podpredsednica SMD Dragice Trobec je člane obvestila o pismu Kulturniške zbornice Slovenije za imenovanje dveh predstavnikov SMD v javnem zavodu Muzej Ormož. 

Iz priloženega dopisa župana Občine Ormož je razvidno, da je občinski svet Ormož sprejel odlok o izločitvi organizacijske enote Ormož iz Pokrajinskega muzeja Ptuj in ustanovil javni zavod za muzejsko dejavnost – Muzej Ormož in predlagal, da v svetu zastopata interese javnosti dva predstavnika uporabnikov, ki sta že doslej sodelovala v svetu zavoda Pokrajinski muzej Ptuj. KZS je občini že odgovorila, da glede na obstoječo zakonodajo teh predstavnikov ne more imenovati župan, zato je zaenkrat vloga neaktualna. 
Izvršni odbor je sprejel stališče, da je potrebno v primerih, ko se ustanavljajo novi muzeji, pred kakršnimkoli odločanjem predhodno pridobiti izpis iz sodnega registra o ustanovitvi muzeja. Izrazil je tudi svojo zaskrbljenost glede morebitne namere o izdvajanu fonda doslej inventarizirane dediščine v Pokrajinskem muzeju Ptuj ter menil, da je vprašanje javne predstavitve premične kulturne dediščine mogoče reševati le z izposojo muzejskega gradiva, upoštevaje načelo nedeljivosti zbirk!
- V zvezi s pobudami za ustanovitev novih muzejev (muzej Krasa, muzej letalstva, muzej turizma) je izvršni odbor sprejel

sklep:

da je ustanavljanje novih muzejev mogoče le v skladu z obstoječo zakonodajo in predlagal, da pripravijo SMD, Skupnost muzejev Slovenije in ICOM, slovenski nacionalni odbor skupno stališče o teh vprašanjih za Ministrstvo za kulturo RS.
- Podpredsednica je izvršni odbor obvestila o pobudi članstva za organizacijo strokovne ekskurzije SMD v letu 2006. Glede na izraženo povabilo predstavnikov Deželnega muzeja iz Salzburga, direktorja in kustosa muzeja »Salzburg Museum Carolino Augusteum«, ki sta bila gosta letošnjega prvega Muzeoforuma, smo se odločili za obisk Salzburga, ki letos praznuje 250 - letnico rojstva Wolfganga Amadeusa Mozarta. Ob tej priliki bi si lahko ogledali tudi njihov nov muzej in obiskali razstavo »Viva!MOZART!«. Prejeli smo že prvo ponudbo iz agencije MAONA, ki znaša za enodnevni izlet v Salzburg okoli 9.000 sit. 

Razpravljali smo tudi o možnosti za pripravo dvodnevne ekskurzije, za kar bomo pridobili dodatno ponudbo s programom. Glede na dogovor, da bo ekskurzija konec maja 2006, se bomo odločili za najprimernejšo ponudbo in  čimprej poslali povabilo članstvu za udeležbo.
Zapisala:

Dragica Trobec Zadnik
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