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SLOVENSKO MUZEJSKO DRUŠTVO                                            

Trg francoske revolucije 7

1000 Ljubljana

ZAPISNIK REDNEGA OBČNEGA ZBORA

SLOVENSKEGA MUZEJSKEGA DRUŠTVA

z dne 26. januarja 2009

Redni občni zbor Slovenskega muzejskega društva je bil v ponedeljek, 

26. januarja 2009, v  Cankarjevem domu v Ljubljani z začetkom ob 9. uri.

Predsednik SMD dr. Andrej Smrekar je pozdravil vse navzoče in predlagal delovno predsedstvo v sestavi: 

· dr. Orest Jarh, predsednik, 

· Dragica Trobec Zadnik, podpredsednica in vodja verifikacijske komisije,

· Ajda Kozjek, zapisnikarica ter 

· Darko Knez predsednik, Dragica Trobec Zadnik in Maja Bogataj, članici verifikacijske komisije in overovateljici zapisnika.

Sklep: Prisotni so predlog potrdili.
Predsedujoči, dr. Orest Jarh, je predlagal dnevni red, na katerega ni bilo pripomb:

Dnevni red:

1. Izvolitev delovnega predsedstva, verifikacijske komisije, zapisnikarja in overovateljev zapisnika 

2. Ugotovitev prisotnosti in potrditev dnevnega reda

3. Poročilo o delu SMD v letu 2008  

4. Poročilo o finančnem poslovanju SMD v letu 2008

5. Program dela in finančnega načrta SMD za leto 2009

6. Poročilo predsednika nadzornega odbora 

7. Predlog spremembe statuta SMD  

8. Dom slovenskih muzealcev na Bledu 

9. Razno

Ad 2

Predsednica verifikacijske komisije Dragica Trobec Zadnik je poročala, da je na občnem zboru prisotnih 38 članov SMD. Občni zbor veljavno sklepa z glasovanjem večine navzočih članov.

Sklep: Občni zbor lahko veljavno nadaljuje z delom, dnevni red je soglasno sprejet.

Ad 3

Poročilo o delu SMD v letu 2008 je predstavil predsednik, dr. Andrej Smrekar. Programski poudarki:

I.
Izobraževalna dejavnost:

1. Muzeoforum

- 31. marec 2008: Teoretska razmišljanja o muzejih in muzeologiji  (udeležba: 50). Izvedba: Elizabeta Petruša Štrukelj, iz angleščine je simultano prevajala Neža Rojko.

Francois Mairesse, direktor Musee Royal de Mariemont iz Belgije ter predavatelj na univerzi v Lyonu in Liegeu: Muzeji na križpotju

dr. Jože Hudales, predavatelj na FF, Oddelku za etnologijo in kulturno antropologijo: O stanju in vlogi muzeologije v slovenskem prostoru.

- 13. – 15. november 2008 :»Muzeoforum na poti« - Po poteh Primoža Trubarja in obisk hiše Albrechta Dürerja. Strokovna ekskurzija Po poteh Primoža Trubarja je dopustila možnost za nadgradnjo izobraževalnega programa v okviru muzeoforuma. Gost muzeoforuma in obenem strokovni vodja poti je bil dr. Mihael Glavan, izjemen poznavalec Trubarjevega dela in dolgoletni vodja rokopisnega oddelka Narodne in univerzitetne knjižnice v Ljubljani. Drugi veliki poznavalec Trubarjevega osebnega življenja in njegovih prizadevanj za širjenje pisane, predvsem slovenske besede, je dr. Zvone Štrubelj, ki že vrsto let živi v Stuttgartu, nam pa se je pridružil v Derendingenu, zadnji Trubarjevi postaji in kraju njegove smrti. 

- 26. januar 2009: Evropski projekti – digitalne vsebine. Izvedba: Elizabeta Petruša Štrukelj, iz angleščine je simultano prevajala Neža Rojko.

Monika Hagedorn Saupe, Inštitut za muzejske raziskave, Berlin: Projekta Europeana in Euromuse

Franc Zakrajšek, nacionalni predstavnik za področje digitalnih kulturnih vsebin: Digitalizacija gradiva nepremične dediščine
Mag. Zoran Krstulović, NUK, Ljubljana: Vključenost NUKa v projektu Europeana
Sašo Zagoranski, podjetje Semantika, Maribor: Primerjalno poročilo o Europeani in spletni galeriji.
II. Promocijske dejavnosti 

1. Podelitev Valvasorjevih nagrad in priznanj

- Valvasorjeva nagrada za življenjsko delo: 

Meta Gabršek Prosenc, kustodinja in dolgoletna direktorica Umetnostne galerije Maribor 

- Valvasorjeva priznanja: 

Mestni muzej Ljubljana za stalno razstavo Obrazi Ljubljane v Turjaški palači, Ljubljana;

Dr. Staša Tome, muzejska svetovalka, Ivo Božič, muzejski svetovalec, dr. Breda Činč Juhant, muzejska svetovalka, Mojca Jernejc Kodrič, kustodinja, dr. Tomi Trilar, muzejski svetovalec, Ljerka Trampuž, muzejska svetovalka, za izvirno izvedbo razstave Skrivnosti gozda v Prirodoslovnem muzeju Slovenije; 

Ivo Svetina, direktor Slovenskega gledališkega muzeja, Verena Štekar-Vidic, muzejska svetovalka, Marijan Rafael Loboda, arhitekt in muzejski svetovalec, za stalno razstavo Anton Tomaž Linhart: »Zdaj premišljujem o tem, kako bi mogel postati znan!«  v Mestnem muzeju Radovljica. 

- Častna Valvasorjeva priznanja:

Fakulteta za elektrotehniko v Ljubljani za sodelovanje med fakulteto in Tehniškim muzejem Slovenije pri organizaciji tradicionalne prireditve Dnevi elektrotehnike;

Goranka Kreačič za donacijo osebne zbirke »Šumijevci« Mestnemu muzeju Ljubljana;

Dragica Trobec Zadnik, muzejska svetovalka Mestnega muzeja Ljubljana 

za uspešno in prizadevno delo v Slovenskem muzejskem društvu v obdobju od 2003 – 2007.

III. 
Informatizacija


1. Spletna stran Slovenskega muzejskega društva

SMD posveča veliko pozornost komuniciranju in promociji. Vse leto ureja in vsebinsko redno ažurira spletne strani društva na www.smd-drustvo.si. Stran je dobro obiskana, na njej so objavljene vse aktualne informacije in pretekli dogodki.

Vse novice in obvestila člani dobivajo tudi po e-pošti.

Predsednik  dr. Andrej Smrekar je apeliral, naj se člani društva poslužujejo spletne strani ter posredujejo svoje pripombe in pobude.

.
IV.  Založniška dejavnost 

SMD je v tem letu izdal zbornik Bolnica Franja 1943-2007 (Muzejska knjižnica 2). V njem so bila objavljeni prispevki in razprava muzeoforuma o Franji v novembru 2007. Predsedni dr. Andrej Smrekar se je zahvalil uredniku mag. Darku Knezu za opravljeno delo ter učinkovito oblikovno podobo zbornika.

Vse leto je potekalo tudi zbiranje gradiva za jubilejni zbornik SMD ob 170-letnici delovanja društva, ki bo izšel v tem letu. 

V. Mednarodna dejavnost

1. Bilateralno srečanje: državna mreža muzejev: 9. in 10. 5. 2008 

Strokovno srečanje s člani nemškega muzejskega društva Mecklenburg-Vorpommern.  Prišlo je 40 članov, najprej smo jih sprejeli v Mestnem muzeju Ljubljana, kjer so si s strokovnim vodstvom Dragice Trobec Zadnik ogledali stalno postavitev. Nato jih je v Narodni galeriji sprejel in pozdravil predsednik SMD dr. Andrej Smekar in jih popeljal po razstavi Slovenski impresionisti. Sledilo je strokovno srečanje s predstavitvijo delovanja obeh društev in izmenjava mnenj in izkušenj o delovanju muzejske mreže v Sloveniji in Nemčiji. 

Naslednji dan so odšli v Piran, kjer jih je sprejel član IO SMD Flavio Bonin s kolegi iz Pomorskega muzeja Sergej Mašera. 

2. Konferenca Best in Heritage 2008 with GLOBAL HERITAGE FORUM, Dubrovnik, 25. – 27. septembra 2008. Konference, kjer predstavljajo najboljše projekte iz muzejske in konservatorske stroke, se je udeležila  Elizabeta Petruša Štrukelj 

3. Dr. Jože Hudales, predavatelj na FF, Oddelku za etnologijo in kulturno antropologijo je z referatom nastopil v Zagrebu. 
V. 
Družabne priložnosti

1. Zimske igre

Letošnje muzejske zimske igre so bile v Cerknem v 10. marca. Odlično so jih organizirali kolegi iz Mestnega muzeja Idrija. Udeležilo se jih je 32 članov in članic. Vreme ni bilo najlepše, zato pa je bilo vzdušje toliko boljše.

VI. Dejavnosti v so-organizaciji SMS in ICOM

1. Mednarodni muzejski dan: Dejavniki družbenih sprememb in razvoja.
Slovensko muzejsko društvo je tudi letos svečano praznovalo mednarodni muzejski dan skupaj z ICOM-om in Skupnostjo muzejev Slovenije.

Tako je 12. maja 2008 v Narodnem muzeju na Metelkovi ICOM Slovenski odbor v sodelovanju s SMS in SMD pripravil osrednjo prireditev oz. skupno tiskovno konferenco s predstavitvijo delovanja in vloge ICOMa za muzeje tako v Sloveniji kot po svetu. Osredotočil pa se je predvsem na promocijo osrednje teme Muzeji dejavniki družbenih sprememb, ki izpostavlja vlogo muzejev po vsem svetu kot pomembnih dejavnikov sprememb in razvoja. Ob tem je zbral, uredil in izdal program prireditev, ki so jih zasnovali muzeji in galerije po Sloveniji za to priložnost. 

2. Novoletno srečanje

Novoletno srečanje je potekalo skupaj z ICOM in SMS v Slovenskem etnografskem muzeju v Ljubljani.

3. Object ID
Sodelovanje pri redakciji slovenske prilagojene izdaje.

VII. Strokovno in drugo delo

1. 17. junija smo organizirali 1. strokovno ekskurzijo SMD: PO TRUBARJEVIH SLEDEH 

Program je obsegal ogled razstave »PRIMUS 1508 – 1586 PRIMOŽ TRUBAR« v Mestnem muzeju Ljubljana, Trubarjev zajtrk na Gradežu, ogled cerkve sv. Kancijana v Škocjanu, kjer je bil Trubar krščen, ogled Turjaškega gradu po programu »Trubar in Turjaški«, obisk Trubarjeve domačije in knjigoveške delavnice s prikazom ročne vezave knjige, ogled Ribniškega muzeja Miklova hiša in gradu s poudarkom na Trubarjevem času ter ogled fresk v cerkvi sv. Urha na Maršičih.

Program sta pripravili: Metka Starič za Parnas in Dragica Trobec Zadnik za SMD. 

2. Projekt "Starejši - nosilci in posredniki nesnovne kulturne dediščine" predstavlja partnersko sodelovanje Univerze za tretje življenjsko obdobje, Slovenskega muzejskega društva in Slovenskega etnološkega društva ter štirih pridruženih muzejev v obdobju od junija 2008 do decembra 2009. Osnovni namen projekta je oblikovati model sodelovanja med univerzo za tretje življenjsko obdobje in slovenskimi muzeji, ki temelji na družbeni odgovornosti za evropsko kulturno dediščino.

3. Sodelovanje s kulturniško zbornico

4. Sodelovanje z Muzejskim društvom v Domžalah v prizadevanjih, da ustanovi svoj muzej.

Sklep: Navzoči so soglasno sprejeli poročilo predsednika o delu SMD v letu 2008.
Ad 4

Na finančno poročilo za leto 2008, ki ga je pripravila računovodkinja Mira Cvetkovič Tibaut in ga je predstavil predsednik SMD, ni bilo pripomb. 

Prihodkov je bilo 30.940,57 €, od tega iz proračuna 14.300,00 € in 16.640,57 € lastnih sredstev. 

Stroškov je bilo 29.961,16 €, od tega programskih stroškov 15.134,59 € in stroškov za delovanje društva 11.538,18 € ter 3.288,39 € stroškov za projekt za tretje življenjsko obdobje. Rezultat je presežek prihodkov nad odhodki za 979,41 €. 

Sklep: Občni zbor je sprejel poročilo o finančnem poslovanju SMD. 

Ad 5

Program dela za leto 2009 je predstavil predsednik dr. Andrej Smrekar, pri čemer je izpostavil:

I. Organizacija izobraževalnih vsebin

1. 10. zborovanje SMD v Bovcu, ki bo potekalo od 1.-3.10.2009.

2. Muzeoforum: 3 srečanja:

-
dostopnost muzejev za osebe s posebnimi potrebami

-
filmska dediščina in muzeji

- 
načrtovanje ukrepov

II. Promocijske dejavnosti

1. Valvasorjeve nagrade in priznanja bomo podelili 19. maja 2009

2. Spletna stran: dopolnjevanje; spletna založba

     III. Mednarodno sodelovanje

     1. Museums and Change III, Praga, 16.-19. februar 2009, udeležba s        

         predavanjem, dr. Andrej Smrekar

     2.  Best in Heritage, Dubrovnik, september 2009, Elizabeta Petruša Štrukelj
     IV. Založniška dejavnost

     1. Priprava zbornika ob 10. zborovanju slovenski muzejskih delavcev

     2. Priprava jubilejnega zbornika

     V. Strokovno izobraževanje

          zajeto v Muzeoforumih in strokovnih publikacijah

     VI. Športno družabna srečanja

Predsednik SMD je opozoril, da je finančni načrt za leto 2009 še neusklajen, da pa bo v letošnjem letu stroškov več na račun priprave muzejskega zborovanja. Z letom 2009 se izteka triletni plan dela.

Sklep: Prisotni so potrdili program dela in finančni načrt SMD za letošnje leto. 
Ad 6

Predsednica nadzornega odbora mag. Milena Koren Božiček je podala poročilo nadzornega odbora in ugotovila, da je bilo delo in poslovanje SMD v letu 2008 uspešno in v skladu s programom. V letu 2008 je imelo društvo 270 članov iz vrst strokovnih delavcev in 451 članov iz vrst ljubiteljev. Članarina je bistvenega pomena za preživetje društva, zato IO SMD predlaga, da se v letu 2010 članarina poveča na 25 EUR za muzealce in 15 EUR za ljubitelje. Poudarjeno je bilo, da je SMD v letu 2008 prejel skoraj 1000 EUR sredstev od dohodnine. Dragica Trobec Zadnik je apelirala na vse strokovne delavce, naj poskušajo pridobiti nove člane društva.

Sklep: Občni zbor je sprejel poročilo nadzornega odbora in potrdil predlog povišanja članarine za leto 2010.
Ad 7

Predsednik SMD je v zvezi s predlogom o spremembi statuta pojasnil, da se spremembe nanašajo na 18. člen statuta, ki pravi da Občni zbor potrjuje vse odločitve, povezane s premoženjem društva. Predsednik dr. Andrej Smrekar je predlagal, da se podeljevanje Valvasorjevih nagrad, ki je zdaj vključeno v 6. člen statuta določi s posebnim členom.

V zvezi s podeljevanjem Valvasorjevih nagrad je predsednik SMD poudaril, da si želijo več nominacij in aktivnega spremljanja dogajanja na terenu. Janja Rebolj pa je predlagala, da bi lahko katerega od dobrih projektov tudi povabili k nagradam in ga s tem nominirali. Dr. Orest Jarh je pritrdil, da je dobro, da komisija opozori na kvalitetne projekte in jih tudi predlaga, Dragica Trobec Zadnik pa je povedala, da že obstajajo številne možnosti za nominiranje dobrih projektov. 

Nina Zdravič Polič je opozorila še na problem podeljevanja častnih priznanj tako strokovnim delavcem kot npr. donatorjem, kar bi moralo biti ločeno. Neprimerno pa se ji zdi tudi potekanje Muzeoforuma v Cankarjevem domu in ne v muzejih, ki so za to tudi opremljeni. Elizabeta Petruša Štrukelj je pojasnila, da gre za tradicijo sodelovanja s CD ter za finančno najugodnejšo rešitev.

Sklep: Občni zbor je sprejel predlog spremembe statuta SMD in podprl spodbujanje priprave nominacij.

Ad 8
Dr. Andrej Smrekar je podal informacijo o Domu slovenskih muzealcev na Bledu, ki vsekakor predstavlja kapital oz. materialno vrednost za SMD. 

SMD je v minulem letu uredilo razmerje z DSP, ki je sprejelo zatečeno stanje in dobilo od sodišča priznanje statusa stranke v postopku.

Sklep: Občni zbor SMD se je seznanil z zadnjimi dogodki v zvezi z Domom muzealcev na Bledu. 
Ad 9

a) imenovanje strokovnega telesa za oblikovanje programa obnove, revitalizacije in programa Partizanske bolnice Franja.

Ivana Leskovec se je zahvalila predsedniku SMD dr. Smrekarju za pobudo in strokovno pomoč pri izdelavi publikacije o Bolnici Franji. Poudarila je, da je bilo opravljeno veliko dela, ter da se je ob tem pojavila cela vrsta vprašanj pri katerih mora nujno sodelovati tudi muzejska stroka. Ivana Leskovec je predlagala in prosila za ustanovitev posebne strokovne delovne skupine za revitalizacijo Franje in se zahvalila vsem, ki bi bili pripravljeni pomagati. Dr. Smrekar je v imenu občnega zbora naložil izvršnemu odboru SMD odgovornost za sodelovanje pri oblikovanju strokovne delovne skupine. Predsednik SMD dr. Smrekar se je ob koncu zahvalil vsem, ki so soustvarjali program društva.

Sklep: OZ naloži IO, da s kolegi iz Mestnega muzeja Idrija oblikuje strokovni odbor.

b) Občni zbor SMD običajno sprejme sklep o določitvi organizacijskega in programskega odbora za izvedbo 10. zborovanja SMD v Bovcu.
Organizacijski odbor: 
Tolminski muzej, mag. Damjana Fortunat Černilogar s sodelavci.

Programski odbor:
- Janja Rebolj – prostovoljci v muzejih;
- mag. Damjana Fortunat Černilogar in Verena Štekar Vidic – zakonodaja s področja kulturne dediščine;


Urednik zbornika: mag. Darko Knez

Koordinacija:
Predsednik SMD dr. Andrej Smrekar in izvršni odbor SMD

Sklep: OZ soglasno potrdi predlagani organizacijski odbor.

Občni zbor je bil zaključen ob 10.30. uri.

Ljubljana, 26. 1. 2009

Zapisala:                                                          



Overovateljici zapisnika:

Ajda Kozjek  l.r.                                             




Dragica Trobec Zadnik l.r.

                                                                                    
               
      Maja Bogataj l.r.

Priloge:

Poročilo o delu za 2008, Plan dela za 2009, ppt

Finančno poročilo za 2008

Poročilo nadzornega sveta
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