ZAPISNIK OBČNEGA ZBORA

SLOVENSKEGA MUZEJSKEGA DRUŠTVA 

z dne 4. februarja 2010 ob 12. uri v prostorih Mestnega muzeja Ljubljana

Pričetek zbora: 12:15

Predsednik SMD dr. Andrej Smrekar je pozdravil vse prisotne in predlagal delovno predsedstvo v sestavi: 

· Predsednica: Mirjana Koren

·  Podpredsednik: Darko Knez

· Verifikacijska komisija: Darko Knez in Janja Rebolj

· Zapisničarka: Urša Vodopivec

Sklep: Prisotni so predlog potrdili.

Sledil je pozdrav predsednice delovnega predsedstva Mirjane Koren in predlog dnevnega reda:

1. Izvolitev delovnega predsedstva, verifikacijske komisije, zapisnikarja in dveh overoviteljev zapisnika

2. Verifikacija prisotnosti  in potrditev predlaganega delavnega dnevnega reda

3. Poročilo o delu SMD v letu 2009 in finančno poročilo

4. Poročilo nadzornega odbora in potrditev bilance

5. Program dela

6. Razno

Ad 2

Verifikacijska komisija je poročala, da je na občnem zboru prisotnih 23 članov SMD (v prilogi); občni zbor je sklepčen. Občni zbor veljavno sklepa z glasovanjem večine navzočih članov. 

Sklep 1: Občni zbor je sklepčen; dnevni red soglasno sprejel. 

Ad3

Poročilo o delu SMD v letu 2009 (v prilogi) je predstavil predsednik dr. Andrej Smrekar. 

      Sklep 2: Prisotni so soglasno sprejeli poročilo predsednika o delu SMD za leto 2009.

Predsednik društva je obrazložil finančno poslovanje društva za preteklo leto (v prilogi). 

Ad 4
Pozitivno oceno nadzornega odbora je podala predsednica mag. Milena Koren Božiček. 

Sklep 3: Občni zbor je soglasno sprejel poročilo o finančnem stanju SMD.

Ad 5

Predsednik dr. Andrej Smrekar je predstavil program dela 2010-2012 ter finančni plan (v prilogi).

      Sklep 4: Občni zbor je soglasno potrdili predloženi program 2010-2012.

Ad 6
1. Ga. Dragica Trobec Zadnik je poročala o dogajanju v zvezi z Domom slovenskih muzealcev na Bledu. Reševanje problema je v postopku. Ugotovljene so bile proceduralne napake. Zaprosili so odvetnika, da bi postopek pospešil. Dom upravlja podjetje Bomi d.o.o in je odprt tudi za druge goste. SMD je podjetju Bomi d.o.o izstavil račun za poravnavo njegovih obveznosti. Stroški so ocenjeni na 3.200,00 EUR, vendar je upravljavec pisno sporočil, da računa zaradi trenutne nelikvidnosti ne more plačati in da ga bo poravnal v turistični sezoni 2010. V preteklem letu je SMD dobil dve zanimivi ponudbi, vendar dokler ne bo urejen zemljiško-knjižni vpis, se ne moro vezati. V zvezi z domom torej ni nič novega, ostaja pa upanje na ureditev razmer. Iz letnih poročil je sicer razvidno, da člani društva minimalno obiskujejo dom.  Izrečna je bila zahvala ga. Danici Lozinšek za skrbno vodenje evidence članstva.

Ga. Dragica Trobec Zadnik je opozorila na napako pri številu članov SMD v letu 2009. Ugotovila je da, rednih članov ni 236 kot je bilo navedeno v predstavitvi, temveč 263. Dr. Smrekar je izrazil spodbudo k temu, da se znotraj muzejev dela na promociji SMD. 

Aktualno stanje in problematiko bolnice Franje je predstavila ga. Ivana Leskovec. Povedala je, da so decembra dobili upravno dovoljenje za objekte in da se zahvaljujejo tistim, ki so jim pomagali pri muzejski prezentaciji. Edini predmet, ki ga niso dobili, je rentgentski aparat. Trenutno se njena kolegica Milojka Magajne ukvarja z muzejskimi zgodbami, pri tem ji pomagajo kolegi iz drugih muzejev. Poleg navedenega v bolnici Franji nameščajo opremo ter barake oblačijo s papirjem. Delo poteka, vendar od Oddelka za premično dediščino (Ministrstva za kulturo) ne bodo dobili nič finančnih sredstev. 

G. Ralf Čeplak Mencin je izpostavil vprašanje ali gre pri domu muzealcev za simbolno ali realno vrednost in predlagal analizo obiska doma ter interesentov za njegov obisk. Dr. Andrej Smrekar mu je odgovoril, da ocenjujejo, da gre za namerno zavlačevanje reševanja problema. Predstavil je kratek historiat doma. Pri tem je izpostavil dogovor iz leta 1974, ki izkazuje da je dom last SMD, zato se bodo potegovali, da ostane last društva. 
Dr. Branko Šuštar je navedel pripombo k programu. Včasih so organizirali enodnevne ekskurzije. Manjši muzeji se lažje pridružijo takim ekskurzijam, saj jih sami težko organizirajo, zato bi si želel več enodnevnih ekskurzij. Te ekskurzije so pogosto predstavljale tudi spodbudo k plačevanju članarine. Zanimalo ga je tudi zakaj v finančnem poročilu ni omenjeno financiranje revije ARGO. Dr. Andrej Smrekar je obrazložil, da se revija ne financira več iz treh virov (Narodni muzej, SMS in SMD), temveč zaradi prijave na Ministrstvu za kulturo le iz Narodnega muzeja. Vsak član SMD lahko prevzame svoj izvod revije in trenutno čakajo na zahtevo, da je član društva tudi član uredniškega odbora ARGA. Dr. Branko Šuštar je podal vprašanje ali ne bi bila simpozij in zbornik dobro izhodišče za izdajanje revije slovenskih muzejev ter izpostavil, da se zborovanje zgodovinarjev in muzealcev datumsko pokriva, zato meni, da bi bilo dobro datum spremeniti. Dr. Andrej Smrekar mu je odgovoril, da teden prej ni izvedljivo zaradi Dnevov kulturne dediščine, morda bi bilo izvedljivo kasneje. Mag. Darko Knez je predstavil problematiko, da je bilo včasih izmenično srečanje zgodovinarjev in srečanje muzealcev, vendar sta se zborovanji pričeli prekrivati zaradi vsakoletnega zborovanja muzealcev. Dodal je, da ni pogojev za izdajanje še ene publikacije, ker ni finančnih sredstev. Dr. Branko Šuštar je pripomnil, da je potreben le majhen korak za izdajanje revije glede na to, da se izdaja že zbornik ter da je potreben premislek in dogovor. Dr. Andrej Smrekar je menil, da revija potrebuje bolj raznovrstno tematiko in da se boji izvedbe, saj je prvi problem že v uredniškem odboru. Ga. Janja Rebolj je izpostavila, da je potrebno razmisliti koliko dela to predstavlja. Dr. Breda Činč Juhant je povedala, da bi bilo bolj smiselno, da bi društvo bolj vplivalo na vsebino ARGA. Glede finančnih sredstev za novo revijo pa je menila, da bi publikacija lahko izšla v elektronski obliki. Dr. Andrej Smrekar je izpostavil, da že tako na uredništvo ARGA ne prejmejo veliko prispevkov, medtem ko je mag. Darko Knez dodal, da če bo zborovanje muzealcev na letni ravni že to predstavlja eno publikacijo več. 

Mag. Tanja Roženberg Šega se je zavzela za opredelitev društva glede primera bolnice Franje, ki za t.i. pritikline ne dobi finančnih sredstev. G. Andrej Smrekar se je s predlogom strinjal.
Sklep 5: Občni zbor je soglasno sprejel sklep, da predsedstvo pripravi pismo za Ministrstvo za kulturo glede primera bolnišnice Franje.
Sklep 6: Občni zbor je soglasno sprejel sklep, da so poda predlog za spremembo dikcije zakona.

Mag. Tanja Roženberg Šega je predlagala izid vseh predavanj Muzeoforuma kot samostojne zbirke. Ga. Janja Rebolj je obrazložila, da iz finančnih razlogov izhajajo predavanja v publikaciji ARGO in predlagala, da bi bila predavanja dostopna na spletu. Dr. Andrej Smrekar je izpostavil, da bi morda lahko spletna objava zmanjšala število bralcev ARGA, vendar mag. Darko Knez je menil, da to ne bo vplivalo. Ga. Janja Rebolj je povedala, da bi po vsej verjetnosti Vanja lahko hitro uredila spletni dostop člankov. 

Sklep 7: Občni zbor je soglasno sprejel sklep, da se izdajo članki Muzeoforuma v elektorski obliki.

Dr. Andrej Smrekar je na kratko predstavil plan projekta z delavnim naslovom Najstarejše strokovno društvo v Sloveniji, za katerega želijo pridobiti evropska sredstva in se zato povezati z Gradcem. K projektu želijo pritegniti celotno muzejsko mrežo. Vendar pa je celoten projekt še stvar razmisleka, saj je še v fazi pripravljanja. Ga. Mirjana Koren je dodala, da bi se želeli opremiti tudi z novo podobo ter educirati strokovne kot druge javnosti o tem, kako izdelati muzejsko repliko. Razstava naj bi bila mobilna, tako da se jo lahko z avtom prepelje na novo lokacijo. Odprtje razstave bi potekalo v Mariboru, nato pa po ostalih muzejih. Ga. Janja Rebolj je pripomnila, da bi bilo dobro dodati razstavi pridevnik promocijski. Ga. Marijana Koren je še dodala, da bi bil avstrijsko-slovenski projekt, zato so se povezali tudi z Gradcem, saj bi tako lahko pridobili 80% sredstev. Zborovanje se je zaključilo z zahvalo predsednice Mirjane Koren dr. Andreju Smrekarju in mag. Esteri Cerar ter ostalim članom.

Zaključek zbora: 13:40

Zapisala: Urša Vodopivec                             Overovitelja zapisnika:

                                                                       Mag. Darko Knez  

                                                                       Janja Rebolj

